Контрольные мероприятия за 4 квартал 2018 года
Контрольно-счетным органом МО «Балезинский район» с 27.09.2018 года по 25.10.2018 года проведена  проверка полноты и своевременности поступлений в бюджет района арендной платы за объекты имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Балезинский район» за 2016-2017 годы и прошедший период 2018 года.
Проведенной проверкой установлены следующие нарушения:
- несоответствие учета договоров согласно «Порядка заключения договоров аренды, безвозмездного пользования, доверительного управления, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и пользования имуществом муниципального образования «Балезинский район»;
-  некачественная работа по взысканию дебиторской задолженности.
Контрольно-счетным органом МО «Балезинский район» в декабре 2018 года выдано положительное заключение на проект решения Совета депутатов МО «Балезинский район» «О бюджете муниципального образования «Балезинский район» на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов.

Организационно-методическая работа в 4 квартале 2018 года
Участие в работе сессий Совета депутатов МО «Балезинский район» по бюджетно-финансовым и иным вопросам, относящимся к компетенции Контрольно-счетного органа.
[bookmark: _GoBack]Делопроизводство в контрольно-счетном органе (подготовка, оформление документов, материалов для формирования дел).

