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Реализация Стратегии государственной антинаркотической политики на территории муниципального образования «Балезинский район» Удмуртской Республики является основой антинаркотической политики и представляет собой комплекс мероприятий, направленных на совершенствование системы мер по сокращению предложения и спроса на наркотики, а также совершенствование организационного, нормативно-правового обеспечения антинаркотической деятельности. Финансовое обеспечение мероприятий осуществляется за счет средств муниципального бюджета в рамках муниципальной программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в муниципальном образовании «Балезинский район» Удмуртской Республики на 2016-2020 годы», утвержденной постановлением Администрации МО «Балезинский район» от 25.01.2016 г. №89 с изм. от 07.02.2017г. №204, 31.01.2018г. №92.
В 2018 году в местном бюджете на реализацию программы заложено 2500 руб., все средства израсходованы на районный конкурс агитбригад по профилактике наркомании «Ради жизни - 2018».
Вопросы, рассматриваемые на муниципальной антинаркотической комиссии, регулируются ежегодным планом работы антинаркотической комиссии Балезинского района на 2018 год, а также протоколами заседаний Антинаркотической комиссии УР.
За первое полугодие 2018г. Муниципальной антинаркотической комиссией Балезинского района было проведено 2 заседания:

1 заседание от 23.03.2018 г.
Повестка:
1. О результатах мониторинга наркоситуации в Балезинском районе по итогам 2017 года;
2. О принятии дополнительных мер по профилактике наркомании среди обучающихся  образовательных организаций;
3.	О реализации основных направлений муниципальной программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту» в муниципальном образовании «Балезинский район» УР на 2015-2020 годы;
4.	О направлении предложений Фонда «Нарком»
2 заседание от 27.06.2018 г.  
Повестка:
1. О роли средств массовой информации в системе противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на территории района;
2. О состоянии наркологической медицинской помощи наркозависимым жителям, о мерах реабилитации и рессоциализации лиц, употребляющих наркотические и психотропные вещества в немедицинских целях;
3. Об итогах мониторинга наркоситуации в Удмуртской Республике за 2017 год.
В течение отчетного периода   в рамках межведомственного взаимодействия целенаправленно реализовывался комплекс мер по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории муниципального образования.  Среди комплекса мер, направленных на профилактику наркомании, должное место занимала работа с молодежью, в том числе проведение комплексных контрольно-надзорных мероприятий  в местах массового скопления молодежи, досуговых, развлекательных учреждений. В первом полугодии 2018 года  субъектами профилактики проведено 76 мероприятий антинаркотической направленности, из них крупные антинаркотические акции с участием всех субъектов профилактики были проведены в рамках Антинаркотического месячника.
Создание временных рабочих мест в летний период для несовершеннолетних является самой эффективной формой профилактики асоциальных явлений в молодежной среде. Так в летний период 2018 года планируется трудоустроить 138 чел. Активному занятию спортом, организации досуга подростков в полной мере способствует создание на бесплатной основе спортивных секций, кружков, клубов по интересам. В настоящее время на территории района действует 63 спортивных сооружения, ведут работу МБОУ ДО «Балезинская детско-юношеская спортивная школа,  Молодежно-спортивный комплекс, МБОУ ДО «Балезинский центр детского творчества», МБОУ ДО «Карсовайский детско-юношеский центр», БМУ Молодежный центр «Юность».  Охват, занимающихся физической культурой и спортом за первое полугодие 2018г. составил 5730 чел.
На базе БМУ Молодежный центр «Юность» ведут работу 7 клубов по интересам: «Совет работающей молодёжи» (15 чел.), «Агитационно-художественная бригада «Радуга» (20 чел.), «Спортивный клуб «Триумф» (60 чел.), «Волонтёрский отряд «Бумеранг» (15 чел.), «Клуб молодых семей», «Военно-патриотический клуб «Воин», «Пресс-центр» (10 чел.). 
Специалисты Молодёжного центра «Юность» активно используют в работе направления: «беседа», «классный час» по профилактике наркомании. В текущем году в общеобразовательных учреждениях были организованы классные часы по профилактике наркомании «Здоровый образ жизни выбор молодых». Также профилактические беседы на тему «Спорт против наркотиков» проведены для участников волонтёрского отряда «Бумеранг» и спортивного клуба «Триумф». 
Ежегодно силами работников централизованной библиотечной системы Балезинского района выпускаются памятки на тему борьбы с наркотической зависимостью в подростковой среде. Социальный ролик «Любопытство ценою в жизнь» был размещен на странице в ВКонтаке МБУК «Балезинская районная библиотека» в рамках месячника, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией. Всего 63 просмотра.
Для детей и подростков, находящихся в зоне риска были проведены классные часы. В рамках «Дня подростка» на базе Балезинской коррекционной школы-интернат состоялась интерактивная беседа «Влияние алкоголя на организм подростка». Традиционным стал районный конкурс агитбригад по профилактике наркомании "Ради жизни" в рамках районной акции «Выбираю здоровье» муниципальной программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в муниципальном образовании «Балезинский район» Удмуртской Республики на 2016-2020 годы» среди образовательных учреждений. В 2018 году организаторами конкурса выступили МБУК «РДК «Дружба», отдел Администрации МО «Балезинский район» по делам молодежи и Управление образования Администрации МО «Балезинский район».
Во всех общеобразовательных учреждениях работа строится, учитывая возрастные особенности учащихся. Важной особенностью является «скрытая профилактика» - активная пропаганда здорового образа жизни, активизация подростков на культурно-массовых творческих мероприятиях, большое внимание уделяется внеурочной занятости детей.
Ежегодно, согласно плану Управления образования, в школах проходят различные мероприятия Всероссийских антинаркотических акций. Дня здоровья. Дня против курения. Дня трезвости, Дня борьбы со СПИДом.
В семи школах района открыты общественные наркологические посты, основная цель которых профилактика наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения среди учащихся, активное вовлечение учащихся в проведение мероприятий по предупреждению употребления ПАВ. пропаганда ЗОЖ. информационная поддержка родителей и педагогов. В образовательных учреждениях имеются положение об организации ОНП, планы работы, в которых обозначены направления работы.
По требованиям федерального государственного образовательного стандарта все учащиеся 1-6 классов вовлечены во внеурочную деятельность. Внеурочная деятельность организуется по 6 направлениям: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, экологическое. Во внеурочную деятельность входят все воспитательные мероприятия, занятия в школьных кружках и секциях, занятия в учреждениях дополнительного образования детей. На внеурочную деятельность отводится до 10 часов в неделю на каждого ребенка. Внеурочной деятельностью охвачены 2514 учащихся (62.1% от общего количества учащихся). На базе 8 образовательных учреждений функционируют волонтерские отряды, которые объединяют до 108 ребят.
Также субъектом профилактики употребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров является комиссия по делам несовершеннолетних. Работа комиссии строится в соответствии с планом работы Комиссии, межведомственным планом мероприятий по профилактике безнадзорности и социального сиротства детей, предупреждению преступности и правонарушений среди несовершеннолетних.
В первом полугодии 2018 года совместно с правоохранительными органами и с другими заинтересованными службами организовано и проведено 10 профилактических вечерних и ночных рейдов и проверок, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (исполнение закона №59 «О мерах по защите здоровья и развития детей в УР». По выявлению и предупреждению фактов продажи несовершеннолетним табачной и алкогольной продукции, пива и напитков, изготовляемых на его основе, проведен 1 рейд, проверено 8 объектов. Несовершеннолетних, находящихся в ночное время в общественных местах выявлено - 2 человека.
Психиатр-нарколог БУЗ УР "Балезинская РБ МЗ УР" проводит совместную работу с правоохранительными органами (с прокуратурой, с сотрудниками РОВД, с инспекторами по делам несовершеннолетних) по обмену информацией учета лиц: алкоголезависимых, наркозависимых и токсикоманов.
Совместно с сотрудниками РОВД и наркоконтроля проводится работа по выявлению правонарушений в системе легального оборота наркотиков. За первое полугодие 2018 года возбуждено 9 уголовных дел, из них 3 раскрыто.  Сотрудниками ОУР совместно с УУП отдела «Балезинский» проводятся рейдовые мероприятия по местам возможного нахождения лиц, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества. 
Согласно приказу 302-н от 12.04.2011 г. МЗ CP РФ проводятся периодические медосмотры (с участием психиатра-нарколога) водителей и лиц, работающих на предприятиях, где есть повышенный источник опасности. На приеме ежедневно проводятся беседы о здоровом образе жизни, о вреде алкоголя и наркотиков. Дети и подростки, употребляющие алкогольную продукцию и вдыхающие пары токсических веществ, получают амбулаторное лечение, с ними проводятся профилактические беседы.
На "Д" учете состоят:
-365 человек с алкогольной зависимостью, из них 90 женщин;
-22 человек с наркотической зависимостью, из них 5 женщин.
На профилактическом учете состоят:
-11 человек, злоупотребляющих алкоголем, из них 5 женщин;
-18 человек, злоупотребляющих наркотиками, из них 1 женщина;
-2 человека, злоупотребляющих токсическими веществами.
За 2018г. охват лечением составил 68%
В соответствии с приказом 1034н от 22 марта 2016г. все больные встают на диспансерное наблюдение только с их согласия, или с согласия законного представителя, если ребенок не достиг 18 летнего возраста. Пациенты наблюдаются по диспансерной и прфилактической группам учета. После амбулаторного и стационарного лечения больные наркоманией и токсикоманией направляются на консультацию к психологу, в реабилитационные центры. 
Наркологическая помощь оказывается в БУЗ УР "Балезинская РБ МЗ УР" психиатром-наркологом. Первичную помощь с алкогольной и наркотической интоксикацией оказывают в приемном покое РБ.
Специалистами Управления социальной защиты населения в Балезинском районе проводятся профилактические беседы с семьями «группы риска» о вреде немедицинского употребления наркотических средств, выдаются буклеты для детей «Вся правда о сигарете, алкоголе и наркотиках». «Куришь! Стареешь! Устареваешь!», для родителей «Как защитить ребенка от наркотиков». Также ведется работа по реализации постановления Правительства Удмуртской Республики от 10 августа 2015 года № 391 «Об организации в Удмуртской Республике социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, с использованием сертификатов на оплату услуг по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, и о внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 22 июня 2015 года № 300 «О порядке Предоставления сертификатов на оплату услуг по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, на территории Удмуртской Республики». Информация о порядке получения сертификата размещена на сайте и информационных стендах Управления. За получением сертификата лица, потребляющие наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, не обращались.
«Антинаркотическая комиссия Балезинского района» и комиссия по «Профилактике правонарушений» тесно взаимодействуют и осуществляют комплекс мероприятий по профилактике правонарушений, алкоголизма, наркомании, токсикомании и безнадзорности.
            Информационно-пропагандистское сопровождение антинаркотической работы осуществляется на официальном сайте Балезинского района (http://balezino.udmurt.ru/), в социальной сети в «ВКонтакте»: группа «Молодежный центр Юность» (https://vk.com/yunostbz); «Спортивное Балезино» (https://vk.com/club117168944), «ВБалезино» (https://vk.com/vb150224538), «Балезинское здравоохранение» (https://vk.com/public146136864). Публикация материалов на страницах районной газеты «Вперёд» ведётся в соответствии с Концепцией  информационного сопровождения деятельности по профилактике наркомании в Удмуртской Республике. Регулярно выходит в печать «Криминальная хроника».



