Информация по протоколу от 30 сентября 2019 года.
[bookmark: _GoBack]  Основанием  для  проведения    комиссии по соблюдению требований  к служебному поведению муниципальных служащих  органов местного самоуправления муниципального образования  «Балезинский район» и урегулированию   конфликта интересов  явились  поступившие  в комиссию  материалы проверки   Прокуратуры Балезинского района,  свидетельствующее  о предоставлении муниципальными служащими Администрации  заведомо недостоверных или  неполных сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих, своих  супругов и несовершеннолетних детей, а также материалов  проверки  сектора по кадровой работе Управления правовой и кадровой работы аппарата Администрации  муниципального образования «Балезинский  район», проведенной на  основании  письма Главы Удмуртской Республики от 08.07.2019г. № В15-191/0315.
    На заседании комиссии присутствовало 11 человек, входящих в состав комиссии.    Кворум для проведения заседания   Комиссии  имелся. На заседании комиссии также  присутствовали Глава муниципального образования   «Балезинский район»   Новойдарский Ю.В.,  старший помощник Прокурора Балезинского района Егоров  А.Ю.
     По итогам рассмотрения вопроса о представлении муниципальными служащими  недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи Комиссией  приняты решения  в отношении 10  муниципальных служащих (по 9 муниципальным служащим  о том, что представленные сведения  являются неполными и представителю нанимателя (работодателю) рекомендовано применить к муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде замечания,  по 1  муниципальному служащему о том, что  представленные сведения являются полным и достоверными).
