Информация 

о социально-экономическом развитии МО «Балезинский район» 
за 1 полугодие 2018 года

Производственная сфера 

Существенное влияние на итоги социально-экономического развития оказывают результаты деятельности промышленных предприятий. 

В течение первого полугодия 2018 года объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям района в соответствии с данными Удмуртстата (разделы ВСDE) составил 4 млрд. 107,1 млн. рублей, что составляет 117,4% к уровню прошлого года. Среднесписочная численность работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства с учетом  территориально-обособленных подразделений составила 7411человек. 
Среднемесячная заработная плата в расчёте на одного работающего за пять месяцев текущего года составила 23462,0 рубля. Сохраняется значительная дифференциация в оплате труда работников в организациях различных видов деятельности. Наименьший уровень оплаты труда сложился у работников, занимающихся сельским хозяйством, охотой и лесным хозяйством – 16418,8 рублей. Наиболее высокая заработная плата наблюдалась в организациях занимающихся транспортировкой и хранением – 34600,1 рублей.
По разделу «В» - объёмы добычи полезных ископаемых в отчётном периоде к уровню прошлого года возросли на 18,7%. Нефтедобычей в районе занимаются 4 предприятия – это ООО «ИТА-нефть», ОАО «Удмуртская нефтяная компания», «Удмуртская национальная нефтяная компания» и «Удмуртнефть». Наибольший объём по добыче нефти занимает ОАО «Удмуртнефть». 
По разделу «С» - «Обрабатывающие производства» объём реализации составил 642,7 млн. рублей, рост по данному показателю составил 10,0% к аналогичному периоду прошлого года. В данном разделе учитываются производственные показатели  крупных и средних предприятий района, производящих продукцию и выполняющих услуги промышленного характера. Среднемесячная заработная плата, по данному разделу, в расчёте на одного работающего по кругу крупных и средних предприятий района за шесть месяцев текущего года составила 22395,7 рублей, рост к уровню 2017 года составил 8,6%.
По разделу «D» - «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» объем оказанных услуг в первом полугодии 2018 года возрос, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 69,6%. Среднемесячная заработная плата, по данному разделу, в расчёте на одного работающего по кругу крупных и средних предприятий района за шесть месяцев текущего года составила 32826,2 рублей, к уровню прошлого года наблюдается рост 9,8%.

По разделу «Е» «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» объёмы отгрузки увеличился на 33,9%. Основным поставщиком теплоэнергии на территории района является ООО «Практическая метрология». 

В первом полугодии текущего года положительная динамика наблюдается в ОП ООО «Жешартский ЛПК» в п. Балезино. В отчётном периоде наблюдается рост производства фанеры клееной, товарного шпона и барды кормовой.

Не достигли уровня прошлого года по объему отгрузки товаров и оказанию услуг ООО «Спиртзавод «Балезинский», ООО «БСМП», ОАО «Балезинское РТП» и ООО «Универсал», СППК «Первый хлеб».
ООО «Спиртзавод «Балезинский» по итогам 1 полугодия объём реализации продукции составил 199,9 млн. рублей, спад по отношению к аналогичному периоду прошлого года составил 1,9 %. 
Основными видами продукции в ООО «Спиртзавод «Балезинский» являются спирт этиловый ректификованный из пищевого сырья и барда сухая кормовая. Основными покупателями продукции являются ликёроводочный завод «Глазовский» и ООО «Глазовский комбикормовый завод». В отчётном периоде произведено 353,8 тыс. декалитров спирта и  1,8 тыс. тонн барды. На предприятии осуществляется строительство механизированного склада силосного типа для хранения зерна. В планах по модернизации на 2018 -2021 годы заложено проведение работ по проведению ремонтных работ  на всех участках производства, автоматизации подразделений, приобретение производственного оборудования. 
ОП ООО «Жешартский ЛПК» в п. Балезино. Среднесписочная численность работающих составляет 370 человек, планируется наращивание объемов производства фанеры. В 2018 году планируется установка линии сортировки фанерного кряжа, в рамках стратегического проекта запланировано приобретение высокопроизводительного горячего пресса, в результате вложенных инвестиция планируется выход на годовой выпуск фанеры более 20 тысяч м3.
Объем отгруженных товаров собственного производства и оказания услуг в ОАО «Балезинское РТП» составил 5 млн. 34,6 тыс. рублей, снижение значения показателя к уровню прошлого года составило 17. Работа предприятия сориентирована на  постоянную модернизацию производства и освоение изготовления новой техники для сельскохозяйственных нужд. Снижение платежеспособности сельхозтоваропроизводителей и как следствие снижение их инвестиционной активности отрицательным образом сказалось на работе предприятия.
ООО «Балезинское строительно-монтажное предприятие» по показателю объем отгруженных товаров собственного производства в первом полугодии произошел спад на 19,8% произведено продукции на 5,4 млн. руб. Предприятие специализируется на выпуске строительных материалов, на снижение показателя повлияли высокие производственные издержки и высокая конкуренция на данном рынке.
Производством продовольственной продукции  занимаются хлебокомбинат Балезинского и хлебопекарня Карсовайского потребительского общества, а также предприятия, относящиеся к кругу малых предприятий – это СППК «Первый хлеб» и СПОК  «Поликомплекс». Данными предприятиями в первом полугодии произведено  хлебобулочных, кондитерских, макаронных, колбасных изделий, мясных полуфабрикатов и безалкогольных напитков более 970 тонн, которые в большинстве своём реализуются и  находят потребителя в нашем  районе, значение показателя составило 100% к аналогичному периоду прошлого года. Положительная динамика наблюдается на хлебокомбинате Балезинского потребительского общества и СПОК «Поликомплекс».  
Развитие агропромышленного комплекса

         В районе функционирует 17 сельскохозяйственных предприятий и 14 крестьянских фермерских хозяйств, которыми в  первом полугодии 2018 года произведено продукции на сумму 615,7 млн. рублей. Это ниже аналогичного периода прошлого года на 113 млн. рублей или 15,5%.  Из-за значительного снижения закупочных цен на молоко, при запланированном росте производства, ожидается общее снижение валовой продукции в действующих ценах.

По состоянию на 1 июля текущего года среднесписочная численность занятых в сельскохозяйственных предприятиях района составила 1753 человека.

 Это на 123 человека меньше уровня прошлого года. В среднем по району за первое полугодие заработная плата составляет 15233  рублей. Рост к уровню 2017 года составил 7,4%. Планируется ежегодное увеличение заработной платы, но ее темпы роста недостаточны. Фонд оплаты труда в составляет 26-27% от выручки, а в 5 хозяйствах из-за снижения закупочных цен на молоко доля ФОТ от выручки  выросла  до 30% -40 % .

Растениеводство

Общая посевная площадь в текущем году по району (без ЛПХ) составила 57131 гектаров, в том числе в сельхозорганизациях 55532 гектар, в КФХ 1669 гектаров, что на 101 гектар выше уровня прошлого года. На сельхозорганизации приходится 97% общей посевной площади по району и 3% на крестьянские фермерские хозяйства. В структуре посевных площадей зерновые и зернобобовые составляют 37%. Внесено минеральных удобрений 8,0 кг на 1 гектар в действующем веществе. Запланировано получить валовой сбор зерна в пределах 29,5 тыс. тонн в амбарном весе, урожайность 13,7 ц/га. Из-за холодной дождливой погоды в мае посевные работы в хозяйствах северной части района затянулись до начала июня. Учитывая сложившиеся погодные условия  урожайность и валовый сбор  зерна  в этих хозяйствах может быть значительно ниже. 

Для обеспечения животноводства кормами на зимне-стойловый период необходимо заготовить грубых и сочных кормов не менее 25 ц кормовых единиц на одну условную голову. По состоянию на 25 июля текущего года заготовлено 13,0 ц. кормовых единиц. Силоса заложено 69 % от плана, сена 48%, сенажа 56%. Это выше уровня прошлого года.

Животноводство

На 1 июля 2018 года поголовье КРС в сельхозпредприятиях и крестьянских фермерских хозяйствах района составляет  24765 голов, в том числе  коров 8672 головы. Приплод телят на 100 коров составил 46 голов. Надой на одну голову молочного стада района составил 2848 кг, в результате произведено 24848 тонн молока. По надою молока на одну корову на первом месте ООО «Маяк» - 4099 кг, на втором СПК «Колхоз «Путь к коммунизму» - 3959 кг, на третьем месте ООО «Восход» - 3862 кг. Получено 1602 тонны прироста живой массы КРС, при среднесуточном  приросте 547 гр.

В районе ведется селекционно-племенная работа. СПК «Колхоз им. Мичурина» и ЗАО «Развитие» присвоен статус «племенной репродуктор по разведению крупного рогатого скота чёрно-пёстрой породы». А СПК «Колхоз Путь к коммунизму» имеет статус Племенной завод. За 1 полугодие 2018 г. хозяйствами  продано 204 головы племенного молодняка. 

Из-за значительного снижения закупочных цен на молоко и увеличения цен на энергоносители сельскохозяйственные предприятия и КФХ района вынуждены были отказаться от запланированного  строительства животноводческих объектов, приобретения новой техники и оборудования.


Продолжается строительство молочно-товарных ферм на 412 коров в ООО «Россия» и на 400 голов в СПК «Правда». В СПК «Колхоз им. Чапаева» ведутся работы по реконструкции двора под коровник на 200 голов.

      За первое полугодие 2018 года приобретено 3 трактора (АППГ 8 ед.), 1 автомобиль, (АППГ 4 ед.), 2 кормоуборочных комбайна (АППГ 4 ед), 2 самоходных косилки, 10 единиц различной прицепной техники (АППГ более 20). В районе работают 14 упаковщиков, в т. ч. четыре упаковщика в КФХ. 


В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 гг и на период до 2020 года» по улучшению жилищных условий гражданами и молодыми семьями на 1 июля 2018 г. 15 семей получили субсидии на общую  сумму 6,033 млн. руб., в том числе молодыми семьями 4,2 млн. руб.

Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

Экологическая безопасность

На территории Балезинского района в настоящее время полигонов по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов не имеется. Существовавший ранее  полигон в 2 км. от д. Бурино Балезинского района обслуживаемый ООО «УК ЖКХ «Территория» в реестре ГРОРО (Государственный реестр объектов размещения отходов) не значится. Для рекультивации данного полигона Администрацией МО «Балезинский район» в Министерство природных ресурсов Удмуртской Республики направлена заявка на получение субсидий на 2019 год. Сельскими поселениями Балезинского района продолжается работа по обустройству и отводу земель под места сбора отходов, в настоящее время данная работа проведена практически по всем сельским поселениям. Обнаруженные локальные несанкционированные свалки по мере возможности ликвидируются. С 01 января 2019 года на территории Балезинского района начнет работу региональный оператор по сбору и утилизации твердых коммунальных отходов. Для организации работы регионального оператора сельскими поселениями определены места сбора отходов для их дальнейшей транспортировки и захоронения. 

Автодорожное хозяйство

На территории МО «Балезинский район» 811,9 километров автомобильных дорог, в том числе 336,297 км находятся в собственности Удмуртской Республики и 475,7 км - на балансе Администрации МО «Балезинский район». Из вышеуказанных автомобильных дорог местного значения 270,7 км не отвечают нормативным требованиям, то есть нуждаются в проведение ремонта. Отсутствие финансовых средств на проведение ремонта и реконструкции автомобильных дорог не позволяет уменьшить данный показатель. 

В 2018 году проводится следующая работа: 

- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в п. Балезино по ул. Красноармейская, ул. Свердлова, ул. Сибирская, ул. Кирова, ул. Советская, ул. Красная, ул. К. Маркса и ул. Инкубаторная площадью 3489,4 кв.м. на сумму 2 619,991 тысяч рублей;

- устройство тротуаров по ул. Сибирская в п. Балезино площадью 1153,5 кв.м. на сумму 1 060,490 тысяч рублей.
В 2018 году запланировано проведение следующих работ: 

- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в п. Балезино по ул. Азина и ул. Калинина под путепроводом;

- ремонт водопропускных труб на автомобильных дорогах общего пользования местного значения: ул. Полевая в д. Котомка, (Воегурт-Андрейшур) - Новый Кеп, д. Люк-Верх Люк и Адам - Удм. Пибаньшур;

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения Люк – Большое Сазаново;

- реконструкция моста через р. Чепца.

          Транспорт

На территории Балезинского района в настоящее время действует 12 внутри районных автобусных маршрутов. По автобусным маршрутам, проходящим в границах района, осуществляют деятельность 2 организации: ООО «Лидер-Авто» и ИП Чупин В.В. В связи с тем, что большая часть автомобильных дорог общего пользования местного значения не соответствуют требованиям безопасности дорожного движения, а так же в связи с отдаленностью малочисленных населенных пунктов от основных транспортных артерий Балезинского района нет возможности обеспечить все населенные пункты транспортным сообщением с районным центром. В настоящее время 5,25 % населения Балезинского района не обеспеченно автобусным или железнодорожным сообщением с районным центром.

Из всех регулярных автобусных маршрутов ни один не обслуживается организацией зарегистрированной на территории Балезинского района, транспортные услуги населению Балезинского района оказывают перевозчики, зарегистрированные в других районах Удмуртской Республики.

Жилищное строительство и реформирование ЖКХ

За первое полугодие 2018 года введено 4720,0 кв. метров жилья, в т. ч. 4370,1 кв. метров жилья за счет  индивидуальной застройки. 

За 1 полугодие 2018 года принято 22 заявления для постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях (в т.ч. 18 – для подтверждения нуждаемости в жилом помещении), отказано 3 гражданам в признании нуждающихся в жилых помещениях.

Вручено государственных жилищных сертификата по программе «Жилище» на 2015-2020гг. вдовам участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС на сумму 1 348 884 руб.

           Для домов, признанных после 1 января 2012г. в установленном законодательством Российской Федерации порядке аварийным и подлежащим сносу действующей программы нет. Ведется реестр данных домов по дате признания аварийным и подлежащим сносу. На настоящее время на территории Балезинского района признаны аварийными и подлежащими сносу 73 многоквартирных дома,  9 349,57 кв.м. соответственно. 

В рамках Программы «Газификация Удмуртской Республики» в 2018 году в Балезинском районе планируется построить межпоселковый газопровод с. Балезино - д. Оросово протяженностью 11341,0 м, газораспределительные сети в п. Балезино, с. Балезино, д. Оросово протяженностью 16415,5 м.

                                     Жилищно-коммунальное хозяйство

Главной целью в сфере жилищного строительства является создание условий для удовлетворения на новом более высоком, качественном уровне потребностей населения в доступном и комфортном жилье.

Демонополизация рынка управляющих компаний позволила создать в данной отрасли функционирующий рынок, что в свою очередь привело к улучшению качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

В целях подготовки к отопительному периоду из бюджета Удмуртской Республики выделены денежные средства на общую сумму  6,133 млн. руб. в том числе: 

- 2,388 млн. руб. – на развитие и поддержание коммунального хозяйства МО «Балезинский район» на 2018 г. (капитальный ремонт сетей теплоснабжения по ул. Советская в д. Исаково на 235,6 тыс. руб., капитальный ремонт сетей водоснабжения по ул. Калинина в п. Балезино на 217, тыс. руб., капитальный ремонт сетей водоснабжения по ул. Первомайская, ул. Совхозная в с. Карсовай на 478,5 тыс. руб.,  приобретение угольного водогрейного котла в котельную с. Турецкое на сумму 593,30 тыс. руб., приобретение насосного оборудования на КНС п. Балезино, КНС с. Андрейшур, с. Каменное Заделье, очистные сооружения водоснабжения п. Балезино на общую сумму 863,9 тыс. руб. 

- 1,0 млн. руб. – дотации из бюджета УР на подготовку объектов соц. сферы;

Из бюджета МО «Балезинский район» на подготовку к отопительному периоду выделено 400,0 тыс. руб., на эти средства планируется провести диагностику котельного оборудования, ремонт дымовых труб, поверку измерительных приборов, частичный ремонт сетей водоснабжения и теплоснабжения.

Развитие потребительского рынка

Потребительский рынок, являясь крупной составной частью экономики района, призван обеспечивать условия для полного и своевременного удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечения качества и безопасности их предоставления, доступность товаров и услуг на всей территории Балезинского района. 

В отчётном периоде торговые организации сработали с незначительным ростом 101,3%, в сопоставимых ценах. В течение первого полугодия отчётного года через розничную торговую сеть с учетом всех источников реализации реализовано товаров на сумму 1 млрд. 372,4 млн. рублей. В расчёте на душу населения продано товаров на сумму 44,4 тыс. рублей. Продолжается тенденция снижения доли оборота на рынках и ярмарках. Так в отчётном периоде доля сокрытого оборота составила 8,2%, а рынков и ярмарок – 0,7%.
По состоянию на начало 2018 года в районе функционирует 433 объекта потребительского рынка, в том числе: 

- 328 стационарных торговых объектов (СТО) из них 180 СТО продовольственного характера;   

- 74 предприятий общественного питания из них 48 закрытого типа – это 4 столовые предприятий, 26 школ и 18 детских садов; 

- 31 нестационарный торговый объект. 

 Платные услуги населению района оказывают 118 предприятий, в том числе  бытовой направленности – 68. 

Продовольственную продукцию производят хлебокомбинат Балезинского потребительского общества, хлебопекарня Карсовайского потребительского общества, СПоК «Поликомплекс», СППК «Первый хлеб». 

В отчетном периоде наблюдается изменение дислокации торговых точек, но практически все изменений происходят на уже действующих площадях, на вновь построенных площадях открыто кафе «Леон» (п. Балезино, ул. Первомайская).

Обеспеченность стационарными торговыми площадями в расчёте на 1000 жителей составляет 620,5 кв. м., что составляет 97,9 % от обеспеченности предыдущего года, в том числе обеспеченность по продаже продовольственных товаров – 321,4 кв. м, непродовольственных товаров – 299,1 кв. м на 1000 жителей района. По данным показателям Балезинский
 район более чем укладывается в нормативы, установленные Постановлением Правительства УР от 26.12.2016 года № 554.

Наблюдается дефицит обеспеченности нестационарными торговыми объектами по продовольственным товарам на 10 000 человек населения, который  составляет 2,6 штук (8 штук по нормативу); по продаже продукции общественного питания – 0,2 штук (0,8 штук по нормативу); по продаже печатной продукции 0,1 штук (1,4 штук по нормативу).

Во всех муниципальных образованиях района обеспеченность населения площадью торговых объектов местного значения соответствует утвержденным нормативам. Самым обеспеченным конечно является п. Балезино, как районный центр Балезинского района.

Сфера потребительского рынка сохраняет за собой лидирующие позиции в развитии малого предпринимательства. Сегодня около 65% объёмов товарооборота и порядка 57% объёмов платных услуг ложится на субъекты малого и среднего предпринимательства.

Наиболее широкую сеть, с охватом большинства населённых пунктов района, по-прежнему, имеют предприятия потребительской кооперации, которыми в первом полугодии продано товаров на сумму 198,0 млн. рублей, что составляет 102,0% к уровню аналогичного периода 2017 года. Удельный вес потребительской кооперации в общем объёме товарооборота составляет 14,4%. 
Потребительская кооперация является многоотраслевой сферой деятельности, кроме торговли она занимается производством продовольственной продукции, общественным питанием, заготовительной деятельностью и оказанием платных и бытовых услуг. 

В совокупном объёме оборота предприятий потребительской кооперации доля заготовительного оборота занимает около 2,8 %, снизившись на 12 процентных пункта. Большая часть закупаемой продукции используется в собственном производстве предприятий и реализуется через розничную торговую сеть. В течение первого полугодия текущего года уплачено населению за закупленную продукцию около 5,48 млн. рублей, что в расчёте на одного жителя района составляет 177,3 рублей, к уровню аналогичного периода 2017 года 29 %.
Демографические показатели и занятость населения

По данным Удмуртстата, численность постоянного населения Балезинского района на начало 2018 года составляла 30904 человека. 
В январе-июне в районе появилось на свет 195 малышей (на 27 малышей больше этого же уровня 2017 года), умерло 235 человек (на 12 человек больше этого же периода прошлого года). Естественная убыль составила 40 человек. Основной причиной смерти населения являются болезни системы кровообращения, на втором месте – болезни органов дыхания, на третьем – новообразования.

В январе-июне 2018 года в Балезинском районе зарегистрировано 60 браков, это на 36 бракосочетаний меньше, чем за тот же период прошлого года. Число актовых записей о расторжении брака осталось практически на уровне прошлого года и составило 40. 

Трудоспособного населения в трудоспособном возрасте насчитывается 15,7 тыс. человек, что составляет 50,8% от всего населения.
На территории Балезинского района функционируют 238 организаций малого и среднего предпринимательства и 328 человек зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей. По предварительной оценке на предприятиях малого и среднего предпринимательства и у индивидуальных предпринимателей трудятся 3186 человек.
Количество малого и среднего предпринимательства с указанием численности работающих приведена в таблице.
	№ пп
	Наименование показателя
	
	2016 год
	2017 год
	6 мес.

 2018 года

	1.
	Число  малых предприятий (включая микропредприятия) (работающих от 1 до 100 человек)
	ед.
	104
	110
	115

	2.
	Число средних предприятий (работающих от 101 до 250 чел.)
	ед.
	11
	11
	11

	3.
	Среднесписочная численность работников в субъектах малого и среднего предпринимательства,

в том числе:
	чел.
	2909
	2849
	2858

	3.1
	-на малых предприятиях (включая микропредприятия)
	
	1325
	1304
	1354

	3.2
	-на средних предприятиях
	
	1584
	1545
	1505

	4.
	Число индивидуальных предпринимателей (ПБОЮЛ) 
	ед.
	344
	334
	328


Развитие рынка труда и занятость населения

По состоянию на 1 июля 2018 года в районе официально зарегистрировано 128 безработных, что составляет 68,4% от количества зарегистрированных на аналогичную дату прошлого года. Уровень безработицы составил 0,82%. Это ниже, чем  в среднем по сельским районам Удмуртской Республике (1,11%) и незначительно выше начала 2018 года (0,79%).

За 1 полугодие 2018 года в центр занятости населения информацию о предстоящем высвобождении работников представили 23 организации на 149 человек (АППГ - 36 организаций на 181 человека). Из них в разрезе проводимой отраслевой оптимизации сведения о высвобождении предоставили 13 бюджетных учреждений на 130 человек  (АППГ – 19 бюджетных учреждений на 62 человека).

 По сведениям, предоставленным работодателем, в режиме неполного  рабочего времени работали ООО «Балезинское строительно-монтажное предприятие» - 46 чел., ПК «Балезинский завод строительных материалов» - 3 чел., АО «Балезинский литейно-механический завод» - 11 чел, продолжают работать ООО «Удмуртская топливно-энергетическая компания» – 6 чел.

Доля женщин в численности безработных граждан на 01 июля  2018 года  составила 33,6% от численности зарегистрированных безработных (АППГ — 26,2%). 
Основными клиентами службы занятости являются граждане, имеющие низкий уровень квалификации (57,8%), и граждане, испытывающие трудности в поиске работы (24,2%): предпенсионный возраст (за 2 года до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости), выпускники образовательных организаций, инвалиды, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов, лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.  
  Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан
В 1 полугодии 2018 года приступили к профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию 38 чел, из них 1 инвалид, и 1 женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Обучение граждан в 2018 году проводилось по профессиям:  «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования», «Электрогазосварщик», «Повар», «Парикмахер», «Продавец продовольственных товаров», «Машинист экскаватора», «Бухгалтер», «Штукатур», «Каменщик», «Тракторист-машинист с/х производства», «Стропальщик», «Водитель автомобиля категории С».

Средний размер стипендии безработным гражданам за 1 полугодие 2018 года составляет 5 469,15 руб.  (АППГ -  2 989,45 руб.).

В 1 полугодии 2018 года 29 человек завершили профессиональное обучение, из них  7 человек (24%) трудоустроились на предприятия Балезинского района и за пределы УР (вахтовым методом). Самовольно прекративших профессиональное обучение нет.

Организация проведения оплачиваемых общественных работ    

За первое полугодие 2018 года заключено 20 договоров с предприятиями района. Воспользовались государственной услугой по проведению оплачиваемых общественных работ 28 человек (АППГ — 31).

 Наиболее востребованным было трудоустройство граждан по следующим профессиям: уборщик производственных и служебных помещений, сторож (вахтер), подсобный рабочий, рабочий по уходу за животными.

По результатам участия в общественных работах за первое полугодие 2018 года  42,9 % граждан закрепились на рабочих местах  (АППГ – 38,7%).

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время 

За первое полугодие 2018г. трудоустроено 77 человек из числа несовершеннолетних, (АППГ - 90).

Подростки занимались подсобными и сельскохозяйственными работами, благоустройством территории. 

Активно сотрудничали со службой занятости по трудоустройству школьников: СПК «Правда»;  Балезинолес - филиал АУ УР «Удмуртлес», МБУК «Балезинская районная библиотека», МБОУ «Падеринская ООШ», МБОУ «Кожильская СОШ», МКУ «Балезинский детский дом», Карсовайское ПО, ООО «Россия», МБДОУ д/с «Сказка», ЗАО «Балезинская МТС».

Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе и инвалидов

Для граждан, испытывающих трудности в поиске работы на рынке труда, были организованы временные работы.

Трудоустроены:

- лица предпенсионного возраста - 7 чел. (АППГ — 8 чел.); 

- инвалид - 3 чел. (АППГ — 1 чел.); 

- одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов - 3 чел (АППГ — 2 чел.).

Из числа трудоустроенных на временные работы, закрепились на рабочих местах и продолжают работать 10 человек. 

Основными профессиями на рынке труда района для временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, были: подсобный рабочий, машинист по стирке и ремонту спецодежды, тракторист, рабочий по уходу за животными, водитель автомобиля, повар, продавец продовольственных товаров, уборщик производственных и служебных помещений, сторож (вахтер), кухонный рабочий.

Размер материальной поддержки участников программы составил 1955 руб. в месяц.

Основным органом, регулирующим организацию работы по содействию занятости инвалидов в Балезинском районе, является Комиссия по квотированию рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Всего в 
1 полугодии 2018 года было проведено 1 заседание Комиссии по квотированию рабочих мест.

В 1 полугодии 2018 года содействие занятости инвалидов осуществлялось в соответствии с постановлением Правительства УР от 28.11.2016г № 500 ««Об определении порядка проведения отдельных специальных мероприятий, способствующих повышению конкурентоспособности инвалидов на рынке труда Удмуртской Республики» (с изменениями в постановлении Правительства УР от 29.05.2017г. № 240). Квота для приема на работу инвалидов на конец 1 полугодия 2018 года установлена 62 организациям. 

На 01.01.2018г. на учете в ЦЗН состояли 3 инвалида (АППГ - 11), в течение первого полугодия в целях поиска подходящей работы обратились 15 инвалидов (АППГ - 12), из них трудоустроились при содействии центра занятости населения 8 человек (АППГ - 7), в том числе 3 по программе временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы (с выплатой материальной поддержки – 1955 руб. в месяц), кроме того, 1 инвалид направлен на профессиональное обучение по профессии «продавец продовольственных товаров», 1 – снят с учета по причине «назначение пенсии по возрасту». На 01.07.2018г. на учете в ЦЗН состоят 4 инвалида.    

Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.
В текущем году за отчетный период обратилось 2 выпускника среднего профессионального образования (в аналогичный период прошлого года обратилось 8 выпускников). На конец отчетного периода на учете состоят 2 выпускника по специальностям «штукатур», «юрист». 

Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения.

В 1 полугодии 2018 года государственную услугу по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования получили 484 человека. (АППГ-583).


Особое внимание уделяется предоставлению государственных услуг по профессиональной ориентации гражданам, относящимся к категории инвалидов. Доля  инвалидов, получивших услугу по профессиональной ориентации, составляет 1,9%.   
Психологическая поддержка безработных граждан

Всего в 1 полугодии 2018 года услуги по психологической поддержке получили 68 безработных граждан (АППГ-93 безработных граждан). 

Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда

Всего за 1 полугодие 2018 года государственную услугу по социальной адаптации  получили 108 безработных граждан (АППГ – 131 безработных граждан). Безработные получили государственную услугу в рамках программ: «Мини-Бизнес-Практикум»,  «Мастерская поиска работы», «Клуб ищущих работу».

Организация самозанятости безработных граждан

Численность безработных граждан, получивших услугу по самозанятости, в 1 полугодии 2018 года составила 21 человек (АППГ-27 чел.). Было проведено 2 занятия «Мини-Бизнес-Практикум».

 В 1 полугодии 2018 года 2 безработных гражданина открыли собственное дело. Основным направлением развития бизнеса стала торговля. 

Содействие работодателям в подборе необходимых работников

Привлечение к сотрудничеству максимального количества работодателей, а также развитие и совершенствование партнерских  отношений с кадровыми службами предприятий является  приоритетной задачей центра занятости населения. Так в первом полугодии 2018 года в центр занятости населения Балезинского района  обратились 110 работодателей, предоставивших информацию о наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей). Количество заявленных в течение первого полугодия 2018 года вакансий 759 ед., из них 180 вакансий  получены путем заключения договоров с организациями, осуществляющими совместно со службой занятости реализацию специальных программ занятости, 39 вакансий -  по квоте для трудоустройства инвалидов. 

Распределение вакансий, заявленных в службу занятости населения

в январе-июне  2018 года, по заработной плате

	
	Всего свободных рабочих мест
	   Количество рабочих мест с заработной платой

	
	
	от МРОТ* до 15000
	от 15 тыс. руб. до 20 тыс. руб.
	от 20 тыс. руб. до 25 тыс. руб.
	от 25 тыс.

	Всего вакансий, ед.
	759
	599
	79
	15
	66


На 01.07.2018г. МРОТ составляет 12837,45 руб. (с учетом р/к).

По направлению органов службы занятости гражданами, ищущими работу, в первом полугодии 2018 года было замещено 127 рабочих мест (АППГ - 206). 

Устойчив спрос на квалифицированных водителей  категорий В, С, Е, D.  На рынке труда востребованы специалисты в сфере торговли (продавцы продовольственных, смешанных товаров, кладовщики, и т.д.). Требуются работники по профессии электрика, электрогазосварщика, в сфере общественного питания (повара, бармены, технологи, кондитеры, официанты, пекари и т.д). 

Анализ в разрезе требований по уровню образования показал, что около 14% вакансий требуют от соискателя наличия высшего образования, 38% - среднее профессиональное и 48% вакансий не предъявляют требований к уровню образования. Лидирующее место занимают вакансии, требующие специальной профессиональной подготовки (инженеры, зоотехники, учителя, врачи, полицейские, бухгалтера и т.д.). 

Напряженность на рынке труда Балезинского района на 1 июля 2018г. составила 0,7 ед. на вакансию (АППГ – 0,8). 
Ярмарки вакансий и учебных рабочих мест

За январь - июнь 2018 года организованы 11 ярмарок вакансий. Мероприятия проводились в форме скайп – собеседований и при личном присутствии представителей работодателей.

В собеседованиях приняли участие 395 соискателей. 

Доходы населения
Основными источниками доходов населения, по-прежнему, являются заработная плата, а также пенсии и пособия. 

По кругу официально-учтённых предприятий и организаций района за январь-май 2018 года фонд оплаты труда составил 1043,3 млн. рублей.  Доход оплачиваемой работы в расчёте на одного работника составляет 23462,0 рубля в месяц, что на 16,6% больше чем за аналогичный период прошлого года. Наибольший уровень заработной платы наблюдается по отрасли «Транспортировка и хранение» 34600,1 рублей (рост к АППГ составил 9,8%). Самый низкий уровень заработной платы остаётся в сельскохозяйственном производстве – 16418,8 рублей с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 5,2%. 

Управлением социальной защиты населения района в рамках реализации закона «О ветеранах» и других федеральных и региональных нормативных актов в отчётном периоде произведены выплаты ежемесячных денежных компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 5038  гражданам льготной категории. Денежных средств по данной статье освоено 23,5 млн. рублей. Ежемесячных денежных выплат выплачено  2926 региональным льготникам на сумму 8,1 млн. рублей.
На 1.07.2018 года пособие на ребенка получают 1818 семей,  ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет – 201 заявитель, единовременное пособие при рождении ребенка назначено 36 заявителям, единовременное пособие беременной женщине, не состоящей в трудовых отношениях, назначено 46 женщинам. 

С 17.02.2018 года вступило в силу Постановление правительства УР от 05.02.2018 года № 26 «Об утверждении Положения о порядке предоставления ежемесячной денежной выплаты нуждающимся в поддержке семьям при рождении в семье третьего и последующих детей», в соответствии с постановлением ежемесячную денежную выплату в размере 5000 рублей получают 176 семей и 23 матери получают на детей, рожденных после 31.12.2017  по 8964 рубля.

С 01.01.2018 года вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2017  №418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», предусматривающий выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. За полгода за данной выплатой обратились 23 женщины. Размер пособия составляет 8964 рубля.

Численность пенсионеров на территории Балезинского района по состоянию на 01.07.2018 года составляет 10 616  человек, в том числе:

- получателей страховых пенсий – 9423 человека, из них по старости 8771 человек, по инвалидности 384 человека, по случаю потери кормильца 268 человек;

 - получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению – 1193 человека, из них пенсии военнослужащим и членам их семей – 19 человек, пенсии  пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф  и члены и семей – 30 человек, пенсии федеральных государственных гражданских служащих – 4 человека, социальные пенсии – 1140 человек.

 Средний размер страховой пенсии (по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца) по состоянию на 01.07.2018 года составляет 12347,49 рублей, средний размер  пенсии по государственному пенсионному обеспечению (пенсии военнослужащих и их семей, пенсии пострадавшим в результате радиационных и техногенных катастроф, с учетом второй трудовой пенсии по старости, пенсии за выслугу лет пенсионерам - государственным (муниципальным) служащим, социальные пении) по состоянию на 01.07.2018 года  – 8799,22 рубля.        

По состоянию на 1 июля 2018 года имеется задолженность по выдаче средств на заработную плату в НОУ ДПО Балезинский УСЦРО «ДОСААФ» УР.
Социальная сфера

В течение отчетного периода учреждения социальной сферы выстраивали работу в соответствии с планом мероприятий по реализации отраслевых дорожных карт, муниципальных и республиканских целевых программ.
Образование. В систему образования Балезинского района входят: 24 общеобразовательных учреждений, 18 учреждений дошкольного образования, 3 учреждения дополнительного образования, коррекционная школа-интернат и учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Дошкольным образованием охвачено 2057 детей. Очередность в детский сад составляет 502 человека, из них 150 детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. Всем детям с 3 до 7 лет предоставлены места в дошкольных образовательных учреждениях.

К концу 2017-2018 учебного года в школах обучалось 4162 учащихся.
В государственной итоговой аттестации приняли участие 377 выпускников девятых классов и 172 выпускника одиннадцатых классов. Средний балл итоговой аттестации в форме ОГЭ по математике составил 3,5; по русскому языку – 3,8 балла. Аттестаты получили 374 ученика; три выпускника будут пересдавать экзамены в сентябре.
Все выпускники одиннадцатых классов получили аттестаты о среднем полном общем образовании. По результатам учебы 18 выпускникам вручены медали «За особые успехи в учении». 

Учащиеся школ ежегодно принимают участие во Всероссийской олимпиаде школьников. Олимпиада проводилась по 22 общеобразовательным предметам. 

Победителями стали 81 ученик, призёрами – 336. Все победители муниципального этапа олимпиады были приглашены для награждения на праздник «Звездный дождь». По инициативе депутата Государственного Совета Удмуртской Республики Санникова Алексея Михайловича грантовую поддержку получили 13 одаренных детей  Балезинского района.
В олимпиадах на региональном этапе участвовали  10 учащихся по 10 предметам. Победителем второго тура межрегиональной олимпиады по удмуртскому языку и удмуртской литературе  стала учащаяся 11 класса МБОУ Исаковской средней школы Чиркова Анастасия (педагог Захарова Татьяна Витальевна). Обучающиеся Кестымской средней школы на межрегиональной олимпиаде по татарскому языку и татарской литературе (педагог Касимова Алсу Мусиновна) завоевали призовые места. 

Средняя обеспеченность учебниками по району составляет 100%. Для эффективного использования фондов школьных библиотек в районе функционирует электронная база обменного фонда. На приобретение учебной литературы и пособий реализовано  102,2 тыс. руб.

Большая работа ведется по расширению кадетского движения. В трех школах района организованы кадетские классы с численностью 96 учащихся (в Балезинской школе № 3, Пибаньшурской школе, Кожильской школе). В детских садах «Теремок» и «Солнышко» имеются кадетские группы. 

В рядах общественного военно-патриотического движения «Юнармия» насчитывается 198 учащихся школ района (Балезинской школы № 1, Балезинской школы № 5, Пибаньшурской школы, Кожильской школы).

Детскому саду «Сказка» в марте 2018 года присвоен статус республиканской площадки по теме сетевого инновационного проекта «Организация этнокультурного образования как условие формирования этнокультурной компетентности дошкольников» на период с 2018 по 2020 г.

Детский сад «Солнышко» вошел в перечень учреждений по реализации республиканской программы «Доступная среда» с объемом финансирования 502485,00 рублей.

Повышению профессионального мастерства, развитию творческого потенциала педагогов способствует участие в конкурсах профессионального мастерства. Победителями республиканского конкурса ПНПО в номинации «Лучший учитель образовательного учреждения» стали два учителя Балезинского района: Василькова Елена Николаевна, учитель начальных классов МБОУ «Балезинская СОШ №1», и Снигирева Антонина Юрьевна, учитель математики МБОУ «Киршонская ООШ». В номинации «Лучший педагог образовательного учреждения» победителями стали Касимова Ольга Евгеньевна, педагог МБОУ «Балезинский ЦДТ», Максимов Сергей Николаевич, педагог МКОУ «Балезинская школа – интернат».

На конец первого полугодия 2018 года за счет средств бюджета УР и средств муниципального бюджета выделено бюджетных ассигнований:

- 4581900,00 руб. на предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям,

- 347700,00 руб. на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности, 

- 3247800,00 руб. на реализацию мероприятий подпрограммы «Детское и школьное питание»,

- 530000,00 руб. на выполнение мероприятий по подготовке объектов муниципального образования «Балезинский район» к отопительному сезону, 

- 161500,00 руб. на реализацию мероприятий по присмотру и уходу за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без присмотра родителей, а также с детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Удмуртской Республики, реализующих образовательную программу дошкольного образования,

- 119000,00 руб. на расходы по предоставлению мер социальной поддержки по освобождению родителей (законных представителей), если один или оба являются инвалидами I или II группы и не имеют других доходов, кроме пенсии, от оплаты за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Удмуртской Республики, реализующих образовательную программу дошкольного образования за счет средств бюджета Удмуртской Республики на увеличение стоимости материальных запасов,

- 20429,00 руб. на возмещение расходов по оплате коммунальных услуг работникам учреждений, проживающим и работающим в сельской местности,

- 100000,00 руб. субсидия на проведение мероприятий по проекту «Школа» в день выборов Президента РФ.


В июне прошла приемка дошкольных образовательных организаций, учреждений дополнительного образования и детского дома.

Проводятся ремонтные работы в рамках подготовки образовательных учреждений к новому учебному году.

Одной из самых острых проблем в Балезинском районе является состояние материально-технической базы образовательных организаций. Большинство учреждений построены в период с 1955 по 1980 годы. Только три школы и один детский сад имеют здания, функционирующие после 2005 года.

Наиболее проблемными объектами являются:

- МБОУ Эркешевской средней школы (МОиН УР  издан приказ от 27.06.2018г. 

№ 94ал «О приостановлении действия лицензии на осуществление образовательной деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Эркешевской средней общеобразовательной школы Балезинского района удмуртской Республики»;

- МБОУ «Пибаньшурская средняя школа» (с мая 2018г. находится в стадии капитального ремонта). 

На летнюю оздоровительную кампанию 2018 года муниципальному образованию «Балезинский район» из бюджета Удмуртской Республики выделена субсидия на реализацию мероприятий по организации отдыха детей  в каникулярное время  в размере 1981,2 тыс. руб., в том числе: 

- на отдых детей в загородных лагерях 327,6 тыс. руб.

- на оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием 1653,6 тыс. руб.

Лагеря с дневным пребыванием детей функционировали на базе 14 школ с общим охватом 1049 детей.

С 27 июня по 2 июля на базе МБОУ «Пыбьинская средняя школа» прошел туристско-краеведческий лагерь «Следопыт», в котором приняли участие 60 учащихся школ Балезинского района. В загородных лагерях за две смены отдохнули 40 детей. 

Здравоохранение.   
На территории Балезинского района первичную медико-санитарную помощь оказывают БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»  и ООО «Доктор-Плюс-Балезино».

За первое полугодие 2018 году выполнен план по случаям госпитализации на койках дневного пребывания на 100%, план по случаям госпитализации на койках  круглосуточного пребывания на 100%, план посещений в амбулаторно-поликлиническом звене выполнен на 99,7%. 

  Продолжается работа по организации и проведению всеобщей диспансеризации взрослого населения. Всего прошли всеобщую диспансеризацию за 6 месяцев 2018 год 2232 человека, что составляет 48,9% от годового плана (4563 человек). 
 На 100% проведена диспансеризация детей-сирот и детей, принятых под опеку и в патронатную семью, специалистами осмотрено 66 детей, всем нуждающимся детям лечебно-реабилитационные и профилактические мероприятия проведены в полном объеме. 

Охват профилактическими осмотрами детей первого года жизни составил 90,1%, осмотрено 338 человек, из запланированных 375 детей. 

Охват профилактическими осмотрами детей в возрасте от 1 года до 17 лет по итогам 6 месяцев составил 41,3%. Всего охвачено медосмотрами 2790 человек, из запланированных 6746 человек. Продолжается диспансеризация детей первого года жизни,  вакцинация всех возрастных категорий в соответствии с национальным календарем профилактических прививок. 

  Для  обеспечения детей первых трех лет жизни полноценным питанием поступило продуктов детского питания на сумму 370891,60 рублей. В течение 6 месяцев  101 ребёнок получал молочные смеси и 117 детей – молочные каши. 189 детей, в возрасте до 3 лет, из многодетных малообеспеченных семей получили рецепты на бесплатные медикаменты на сумму 37613,00 рублей, в возрасте до 6,6 лет на 133723,70 рублей.

Семья. В районе с общей численностью населения более 30 тысяч человек, проживает 7655 несовершеннолетних в возрасте до 18 лет, из них 2038 ребенок воспитывается в  625 многодетных семьях, 82 несовершеннолетних находятся под опекой (попечительством).
Одной из основных задач органа опеки и попечительства, является реализация единой государственной политики по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В замещающих семьях воспитываются всего 100 детей-сирот и  детей, оставшихся  без  попечения родителей: под опекой (попечительством) 82 ребенка, в приемных семьях 13 детей, в семьях усыновителей 5 детей. 
В течение 1полугодия 2018года выявлено детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  16 человек, все дети устроены на воспитание в семьи. Из общего числа выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, как и ранее, большую часть составляют социальные сироты. Основной причиной социального сиротства является лишение родительских прав вследствие уклонения родителей от воспитания и содержания детей, злоупотребления спиртными напитками.

С целью сохранения семьи и реабилитации ребенка, оказавшегося в трудной жизненной ситуации, специалисты отдела использует такую возможность, как устройство детей сроком до двух месяцев в Карсовайский приют. За 1 полугодие 2018 года в отделении социальной реабилитации прошли реабилитацию 67 детей. Из них 8 детей прошли реабилитацию повторно.  В результате жизнеустройства возвращены в родные семьи 65 детей, устроены в замещающие семьи 2 ребенка.

В соответствии с законом от 14.03.2013 г. № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» ведется учет лиц, нуждающихся в жилых помещениях, за I полугодие 2018г.  в  Министерство образования и науки УР передано 20 учетных дел детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не имеют закрепленного жилого помещения, а также детей-сирот, в отношении которых орган опеки и попечительства  принял решение о невозможности их возвращения в ранее занимаемые жилые помещения, для обеспечения жилыми помещениями.             

В соответствии со ст.5 Закона от 14.03.2013 г. № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»  за детьми-сиротами закреплено 35 жилых помещений.

На 1 июля 2018 года 57 многодетных малоимущих семьи стоит на учете для предоставления субсидии на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт или приобретение жилого помещения.
В соответствии закона №13-РЗ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»  в 1 полугодии 2017 года количество детей до 6 лет 6 месяцев, воспользовавшихся бесплатным лекарственным обеспечением-181 человек, количество школьников, обеспеченных бесплатным питанием- 808 человек; количество детей, пользующихся бесплатным проездом- 511 человек; количество семей, получивших компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг-   272. 

Количество многодетных малоимущих семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоящих на учете на предоставление субсидии на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и приобретение жилых помещений, 57 семей.

 В день семьи, любви и верности,  супружеским  парам  Касимовым и Дюкиным были  вручены медали «За любовь и верность».

За 6 месяцев 2018 года проведено 15 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, из них одно выездное заседание Комиссии в с. Карсовай. Рассмотрено 6 вопросов профилактической направленности по предупреждению правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

По итогам 6 месяцев 2018 года в Комиссию поступило 175 административных  материалов, информаций, постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел. По факту ненадлежащего исполнения  родительских обязанностей привлечены к ответственности 47 законных представителей,  62 административных протокола рассмотрено в отношении несовершеннолетних.

На основании положения, о межведомственном взаи​модействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и право​нарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, на территории МО «Балезинский район» (Постановление Главы Администрации №2046 от 16.12.2014г.), в органах и учреждениях системы профилактики состоит на учете 25 семей (в них воспитываются 55 несовершеннолетних ребенка), в отношении данных семей разработаны и утверждены индивидуальные программы социальной реабилитации. 

По итогам работы  субъектов системы профилактики с  семьями в социально опасном положении завершено  10 программ, из них 3 программы завершены, в связи с  решением о сборе документов на лишение (ограничение) родительских прав, 4 программы по иным причинам.  

В целях профилактики беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, защиты прав детей  специалистами  организовано 23 рейда, посещено 133  семьи. В ходе рейдовых мероприятий проводятся проверки и профилактические мероприятия: привлечение к административной ответственности, посещение на дому с целью обследования жилищно-бытовых условий, беседы, оказание различных видов помощи.

Количество молодых граждан, проживающих на территории  МО «Балезинский район» по состоянию на 01.01.2017 года составило 5057 человек (2016 год –5 228 чел.).

На 2018 год в местном бюджете на реализацию подпрограммы «Реализация молодежной политики» муниципальной программы заложено 70 тысяч рублей. Процент исполнения бюджета составил 0%. 

За I полугодие 2018 года реализовано 2 программы по временному трудоустройству подростков и молодежи, в рамках которых трудоустроено 12 подростков. Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политики УР выделена субсидия 364455,00 рублей на организацию отдыха, оздоровление и занятости детей, подростков и молодежи в МО «Балезинский район». Как правило, несовершеннолетних, желающих трудоустроиться, намного больше, выделяемых Министерством по физической культуре, спорту и молодёжной политике республиканских средств на всех желающих не хватает.

За первое полугодие 2018 года отделом по делам молодежи и молодежным центром «Юность» было проведено  81 мероприятие, направленное на гражданско-патриотическое воспитание, пропаганду здорового образа жизни, а также досуговых мероприятий  для молодых семей, подростков и молодежи.

Ведут свою работу временные детские разновозрастные коллективы (сводные отряды). В июне 2018 года было создано 26 отрядов с общей численностью 2000 человек в возрасте от 6,5 до 18 лет.

Продолжена работа с молодыми семьями: работает 8 клубов «Молодая семья».

В первом полугодии 2018 года проведена работа по профилактике употребления психоактивных веществ. На муниципальном уровне была проведена акция «Сообщи, где торгуют смертью!», которая направлена на профилактику наркомании и пропаганду здорового образа жизни. Также был проведен антинаркотический конкурс агитбригад «Ради жизни», в котором приняло участие 10 команд.

Продолжают свою работу 8 объединений по интересам, созданных при БМУ «МЦ «Юность». Сюда входят: клуб каратэ «Триумф», волонтерский отряд «Бумеранг», клуб молодая семья «Семицветик», пресс-центр, Совет работающей молодёжи, «Радуга», «Добровольная народная дружина», военно-патриотический клуб «Воин».

Управлением социальной защиты населения особое внимание уделяется социальной поддержке населения. 

В первом полугодии 2018 года в КЦСОН Балезинского района продолжили работу структурные подразделения:  

3 отделения социального обслуживания на дому;

2 отделения срочного социального обслуживания;

Отделение социально-реабилитационного обслуживания;

специальный дом для одиноких престарелых д. Кестым;

специальный дом для одиноких престарелых д. Исаково;

Все структурные подразделения центра строят свою работу в соответствии  с Федеральным законом «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» № 442-ФЗ от 28 декабря 2013 года. В первую очередь поддержка социально незащищённых слоёв населения: пожилых граждан, ветеранов войны и труда,   инвалидов, а также граждан оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

Для проживания одиноких пожилых граждан и инвалидов в 2008году в Балезинском районе открыты специальные жилые дома в д. Кестым и д. Исаково на 47 мест. В первом полугодии в специальных домах для одиноких престарелых  проживали 47 человек. На конец первого полугодия очередность   на вселение в специальные дома  составляла 1 человек. 

В отделениях социальной помощи на дому в первом полугодии 2018 года на обслуживании находилось 337 человек. Наиболее востребованы услуги по отделениям: доставка лекарственных средств, воды,  уборка жилого помещения, доставка продуктов и другие. Данными отделениями активно используются в своей работе  акции по оказанию дополнительных бесплатных услуг обслуживаемым пенсионерам. В первом полугодии такие акции проводились к праздникам  1 мая и 9 мая. В рамках акций оказывались услуги по  уборке придомовой территории, поздравления с праздниками.  Ежемесячно в отделениях проводятся методические семинары для социальных работников, в отчётном периоде семинары проходили по темам: «Роль наставничества в профессионально-личностном становлении специалиста социальной службы», «Психология и социальной проблемы пожилых людей».

В отделениях срочной социальной помощи обслужено 1481  человек. В данных отделениях наиболее востребованы услуги по мелкому ремонту одежды, колке и распиловке дров, ремонту жилья, обработке приусадебного участка и другие.  С начала 2012 года в отделении реализуется программа «Мобильная бригада», в первом полугодии 2018 года состоялось 24 выезда по району. Наиболее востребованные услуги: консультации специалистов, пошив изделий, мелкий ремонт одежды, колка, распиловка дров и ремонт жилья. За отчетный период 7 человек воспользовались услугой по прокату технических  средств реабилитации. 

Большую работу по социализации и реабилитации пожилых граждан проводит отделение социально-реабилитационного обслуживания. Всего за отчётный период в отделении обслужено 156 человек. В отделении работает клуб «Умелые ручки», который посещают  молодые инвалиды. Клуб «Умные движения»,  который включает в себя упражнения на развитие памяти, внимания,   мышления, посетили 14 человек.  Особое внимание было уделено участникам и вдовам участников Великой Отечественной. Проведен опрос среди 15 человек, из них выявили 4 нуждающихся в сопровождении на митинг, посвященный Дню Победы. Прошло чествование участников трудового фронта в с. Карсовай, мероприятие посетили 34 человека. 80 человек приняли участие в мероприятии «Вальс Победы», проведенном для участников трудового фронта, детей войны и граждан пожилого возраста совместно с  РДК «Дружба» Балезинского района. В связи с 75-летием строительства железной дороги Балезино-Ижевск    поздравили  135 человек – участников строительства. В качестве подарка каждому был вручен продуктовый набор.
Большое внимание работниками отделения уделяется вовлечению пожилых людей в общественную жизнь района и посёлка. В  первом полугодии 2018 г.  в отделении продолжил работу кружок компьютерной грамотности для пожилых людей. Всего за отчетный период кружок посетили 8 человек. На базе БПУ УР «Балезинский политехнический техникум» было проведено обучение  неработающих пенсионеров по профессии «Оператор ЭВ и ВМ». Обучение прошли 10 человек. В рамках программы «Социальный туризм» были организованы поездки в культурные центры района  по турмаршрутам: «Карсовай - село старинное» посетили 13 человек, «По загадочным тропам бесермян» – 15 человек,  «В гостях у люкских»- 13 человек. 

Информация о мероприятиях, проводимых в учреждении, регулярно размещается на сайте учреждения. В   статьях размещены: информация о работе социальных работников, результаты обследования одиноких пожилых граждан, а также информация о проведенных мероприятиях в учреждении.

Культура. Деятельность учреждений культуры Балезинского района в первом полугодии 2018 году направлена на:

- совершенствование нормативно – правовой базы;

- поддержку художественного самодеятельного народного творчества;

- активизацию центров национальных культур в развитии сельского культурно – познавательного туризма;

- содействие в реализации республиканских и муниципальных целевых программ;

- повышение роли учреждений культуры в мероприятиях, посвященных Году добровольца и волонтера в Российской Федерации.

По состоянию на 01.07.2018 г. численность работников списочного состава в отрасли культуры составила 199 человек. Среднемесячная заработная плата составила 30313,84 руб. При этом среднемесячная заработная плата в УР согласно «дорожной карте» - 27877 руб. Соотношение среднемесячной зарплаты работников учреждений культуры к зарплате в УР должно составлять в соответствии с «дорожной картой» 100%, фактически этот показатель равен 108,7 %.

В отчётный период была продолжена организационная работа по выводу непрофильных работ из структуры учреждений культуры. С 03.07.2018 г. штатные единицы машинистов (кочегаров) котельной на угле, сторожей, уборщиков служебных помещений переведены из учреждений культуры в МБУК «Служба хозяйственно-технического обслуживания учреждений культуры». В штате данного учреждения – 54,5 ставок обслуживающего персонала. При республиканском уровне работников учреждений культуры 5,49 на 1000 человек, в Балезинском районе этот показатель равен 7 работников на 1000 человек.

За отчётный период учреждения культуры оказали платные услуги на сумму 2 186 933,87 руб.

Результаты деятельности в разрезе учреждений:

МБУ ДО ДШИ п. Балезино

За отчетный период в школе обучаются 344 человека на бюджетном отделении и 221 человек на хозрасчетном отделении (всего 565 учащихся). 

Пятый год в ДШИ ведется реализация предпрофессиональных общеобразовательных программ. Параллельно с предпрофессиональными на всех отделениях ведётся обучение по общеразвивающим программам. Наличие разных видов программ дает возможность дифференцировать обучение соответственно способностям детей и их возможностям. В этом году своего рода нововведением для ДШИ стало обучение взрослых людей. Так, по программе «Живопись для взрослых» в настоящее время проходит обучение группа из 8 человек. Успешно осваиваются и новые направления, и программы для детей: «Кукольный театр», «Английский для самых маленьких».

В марте 2018 года в г. Ростов-на Дону проходил международный конкурс «Аккордеон плюс», в число лучших вошёл учащийся ДШИ Ситников Никита (преп. Кабанова Е.П.) и получил приглашение на международный фестиваль, который будет проходить в октябре в Китае. В мае 2018 года учащейся ДШИ Тютиной Алие (преподаватели Нопина Г.С., Кабанова Е.П.) присуждена премия Правительства Удмуртской Республики «Наследники». 2 выпускника ДШИ поступили БПОУ УР «Республиканский музыкальный колледж» на музыкально-теоретическое отделение и отделение народных инструментов. В 2018-2019 учебном году МБУ ДО ДШИ п. Балезино будет работать по 3 новым программам: ДПОП «Декоративно-прикладное творчество», ДООП «Кукольный театр», ДООП «Черчение».
МБУК «Районный дом художественных промыслов и ремёсел»

За отчетный период мастерами Дома ремесел проведено 117 мастер-классов по разным направлениям декоративно-прикладного искусства. Посетили учреждение 1855 человек, из них дети до 14 лет - 669 человек. В том числе 14 мастер-классов провели для детей «Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних», 84 участника из с. Карсовай  и 7 мастер-классов для детей из Детского дома п. Балезино. Мастерами сделано 1442 изделия декоративно-прикладного искусства на сумму 453 500 шт. Проведено 12 стационарных выставок.

Со 2 апреля 2018 года начала свою работу сувенирная лавка «Лесовичок» на железнодорожном вокзале станции Балезино, которую посетило 2705 человек,  представлено 834 изделия ДПИ, реализовано 456 изделий на сумму 118 546 рублей. Всего от предпринимательской деятельности за 1 полугодие учреждение заработало 400 561 рублей, которые идут на ремонт здания Сергинского отдела,  на косметический ремонт Карсовайского и Юндинского отделов, на оплату оформления сувенирной лавки, приобретение хозтоваров, оборудования и инструментов, на обучение работников, а также на оплату налогов.

МБУК  «Балезинский районный историко-краеведческий музей»

В первом полугодии 2018г. проведено 10 лекций для учащихся старших классов школ п. Балезино и одна для работников МО «Балезинское», организовано 16 выставочных проекта, переведено в электронный вид и занесено в Государственный каталог РФ 1020 единиц хранения. Всего за отчётный период музей посетило 6408 человек. Расширилась география посетителей музея: Карелия, Казахстан, Екатеринбург, Самара, Кострома и т.д.
Проведена работа по систематизации памятников Великой Отечественной войны

Составлен полный каталог объектов культурного наследия района в фотографиях. 

Клубные учреждения

За 1 полугодие 2018 года МБУК «Центр развития культуры МО «Балезинский район» организовано и проведено 1788 культурно-досуговых мероприятий с охватом населения 121 866 человек. Для детей проведено 551 мероприятие, участниками которых стали 15 655 человек, для молодежи - 308 мероприятий с числом посетителей 7819 человек. На сегодняшний день в учреждениях культуры работают 245 клубных формирований, в них участников 2438 человек.

В настоящее время в Районном Доме культуры «Дружба» п. Балезино работает 28 клубных формирований, посещают их свыше 400 человек. Ведется системная и кропотливая работа с целью организации досуга молодежи. Созданы и работают клубные объединения по интересам и кружки художественной самодеятельности, работает кружок эстетического воспитания детей 5-6 лет. Дети и подростки - самая посещаемая возрастная группа Дома культуры «Дружба», поэтому организации досуга с ней уделяется особое внимание. Проводятся различные акции, флеш-мобы, квесты. Для молодежи круглогодично проводятся школьные тематические дискотеки, в учебное время тематические акции. 

За первое полугодие 2018 года проведено 138 мероприятий, число участников 30 505 человек. Укомплектованность штата специалистами культурно-досуговой деятельности составляет 95%.  

Нововведением стал масштабный проект - первый районный конкурс «Парад дружбы народов» в рамках Всероссийского шествия. 16 команд, включающих представителей 50 организаций района, почти 500 участников многонационального шествия. В феврале 2018 года прошел III районный конкурс среди образовательных учреждений п. Балезино и Балезинского района «Валентинки для влюбленных», посвящённый Году добровольца и волонтера: участники презентовали видеоролики о волонтерской жизни, попробовали себя в качестве пропагандистов волонтерского движения, показали инсценировки о том, что волонтёрство – это важная часть жизни молодого поколения.

В первом полугодии 2018 года были выделены средства на текущий ремонт фасада здания в рамках федерального проекта «Местный Дом культуры», закончить ремонт планируется во втором полугодии 2018 года. 

МБУК «Балезинская районная библиотека»
Библиотеками района выполнены показатели по читателям, посещению и книговыдаче:

Пользователи - 11050 чел. (113,2% к АППГ);
Посещение – 112177 (151,7% к АППГ); 

Документовыдача составила 165846 экз.(113,8% к АППГ).
Для предоставления жителям отдаленных населенных пунктов равного доступа к библиотечно-информационным услугам развита сеть передвижных библиотечных пунктов и книгоношества. Всего действует 81 пункт внестационарного обслуживания. 12 библиотек имеют свою страничку в Контакте.  Для населения работают 83 любительских объединения с числом участников более 1200 человек.

Библиотеками района проведено 1006 мероприятий, в том числе 36 для лиц с ограниченными возможностями здоровья, количество участников 31172 человека. 

13 марта в Балезинской районной библиотеке стартовал новый проект под названием «Литературный квартал». В рамках программы прошли уже 2 встречи. Героями встреч стали таланты муниципальных образований «Юндинское» и «Турецкое». 

2018 год юбилейный для нашего земляка, талантливого художника-этнофутуриста, автора флага Балезинского района В.В. Наговицына. За первое полугодие прошел целый цикл мероприятий, посвященный творчеству мастера. 

В 2018 году две сельские библиотеки отметили свои юбилеи. 115 лет со дня открытия исполнилось Люкской сельской библиотеке и 80-летний юбилей отметила Каменно-Задельская библиотека.  

За 1 полугодие 2018 год МБУК «Балезинская районная библиотека МО «Балезинский район» заработала более 23 тыс. рублей.

За счет этих средств осуществлена оплата телефонной связи и абонентской платы за Интернет. Всего подключено 9 библиотек к Интернету. В 3 квартале за счет межбюджетного трансферта будет приобретено компьютерное оборудование и осуществлено подключение к Интернету еще 2 сельских библиотеках.

В 2018 году за счет поступления бюджетного финансирования в конце 2017 года оформлена подписка на газеты и журналы во все библиотеки района. Наши читатели разных возрастов могут познакомиться как с республиканскими, так и с российскими издания различной тематики. 

Физическая культура и спорт важнейший стратегический ресурс развития полноценного и здорового общества и отдельного человека. 

Вот уже 8 год в Балезинском районе проходит спартакиада среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений. Целью спартакиады является создание условий для вовлечения детей в регулярные занятия физической культурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни, воспитание коллективизма, взаимопомощи, укрепление семьи, семейных ценностей. Лучшим в 2018 году дошкольным учреждением в Спартакиаде «Малыши открывают спорт!» стал детский сад «Теремок», второе место у детского сада «Малышок», третье место занял детский сад «Сказка». 

В районе проводится спартакиада среди учащихся общеобразовательных организаций, в которой участвуют практически все школы. По итогам учебного года 1 место заняла 5 школа, 2 место – Пибаньшурская школа, 3 место – школа № 1.

За первое полугодие успешно сезон провели лыжники. В состав сборной команды Удмуртской республики по лыжным гонкам включены 6 человек. Впервые  в составе сборной команды России два воспитанника Ложкина Николая Леонидовича – Ардашев Сергей, Селезнев Иван.
Сборная команда Балезинского района по лыжным гонкам среди школьников заняла 2 место на зимнем фестивале Удмуртской республики, 2 место на Всероссийских  соревнованиях «Пионерская правда» по лыжным гонкам, в эстафетной гонке юношеская сборная стала серебряным призером. 

На летнем фестивале обучающихся общеобразовательных организаций команда Балезинского района стала по общекомандным очкам второй. Сборная команда юношей по волейболу заняла -  1 место, команда девушек - 2 место.

Высоких результатов показывают перспективные легкоатлеты под руководством тренера Тютина Романа Леонидовича.  По итогам Республиканской спартакиады школьников за 2017 -18 учебный год Балезинский район занял 2 место из 25 районов Удмуртской республики.

Ведется тесное сотрудничество с Балезинским отделением общества инвалидов, общества слепых, совета ветеранов. Проведены мероприятия - третья зимняя, 4 летняя спартакиады среди пенсионеров Балезинского района, туристический слет, посвященный Дню Памяти и Скорби.  Сборная команда пенсионеров Балезинского района достойно представляла  район на соревнованиях республиканского уровня. 

В первом полугодии приняли участие в выполнении норм Всероссийского  физкультурно - спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» более 200 человек. Получили знаки отличия различного уровня 30 человек.

В 24 –х республиканских зимних сельских спортивных играх в с. Юкаменское команда Балезинского района заняла 6 общекомандное место. Наиболее успешно выступили лыжники - Корепанов Владимир в гонке среди ветеранов 40-45  лет, мужская и женская команда в эстафетной гонке, Шмелев Владимир в стрельбе среди руководителей занял в личном зачете 3 место.

В общекомандном зачете по итогам 4 туров Первенства и Чемпионата Удмуртской республики по лыжным гонкам Балезинский район среди всех городов и районов занял 3 место. 

Согласно календарному плану физкультурно - массовых и спортивных мероприятий за первое полугодие проведено 86 мероприятий, в которых приняло участие 5339 человек. Было организовано 93 выезда на соревнования Республиканского и российского уровня, в которых приняло участие свыше 1650 спортсменов.

Управление муниципальным имуществом и бюджет района

Активизация процессов вовлечения муниципального имущества, в том числе земельных участков, в хозяйственный оборот

За первое полугодие 2018 года приняты в муниципальную собственность МО «Балезинский район» 6 объектов недвижимости на сумму 1121,2 тыс. руб. передано в собственность Удмуртской Республики 6 объектов стоимостью 23031,8 тыс. рублей.

За первое полугодие 2018 года заключено 10 договоров аренды на объекты движимого и недвижимого имущества, находящегося  в муниципальной казне  МО «Балезинский район». Зарегистрировано право собственности МО «Балезинский район» на 32 объекта недвижимости и 4 земельных участка.

      Подготовлена аукционная документация на проведение аукциона по десяти  земельным участкам, в том числе девять участков на заключение договора и по продаже права аренды и один на право собственности. 

Пополнение бюджета муниципального образования доходами от использования и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами

За первое полугодие 2018 года предъявлено 8 претензий на сумму 792,2 тыс. руб.

Фактические поступления неналоговых доходов за первое полугодие 2018 года  составили 2496,2 тыс. руб. при плане 2345 тыс. руб., и процент исполнения составляет 106%, в том числе по видам доходов:

	№
	Виды доходов
	2018 год 

	
	
	План 
	факт

	1.
	Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося   в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества бюджетных и автономных муниципальных учреждений)
	132,0,0
	212,8

	2
	Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков                          
	2098,0
	1448,6

	3
	Доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей МУП, созданных муниципальными районами
	0
	8,5

	4
	Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений    
	34,0
	545,7

	5
	Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казённых (имущество казны)
	71,0
	270,2

	6
	Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казённых (плата за установку и эксплуатацию рекламных конструкций)
	10
	10,4

	ИТОГО 1:
	2345
	2496,2


Участие в реализации мероприятий государственной программы Удмуртской Республики «Управление государственным имуществом»
Проводилась разъяснительная и консультативная работа с населением и юридическими лицами по всем вопросам в пределах полномочий Управления. За первое полугодие 2018 года принято 261  заявлений от граждан и юридических лиц по земельным вопросам с предварительной консультацией о перечне предоставляемых документов, в том числе 116 через Управление имущественных и земельных отношений, 145 многофункциональный центр. 

За первое полугодие гражданам, имеющим право на бесплатное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства  в соответствии с законодательством, предоставлено 2 земельных участка, в соответствии со статьёй 17 Федерального  закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»,  инвалидам 11 земельных участка.
Бюджет района
Доходы консолидированного бюджета МО «Балезинский район» за 6 месяцев 2018 года исполнены в сумме 487 720 тыс. рублей или 53,5% от уточненного годового плана.  Темп роста к соответствующему периоду 2017 года составляет 102,8%.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета района исполнены в сумме      132 740 тыс. рублей, что составляет 27,2% от общего объема доходов. Уточненный годовой план выполнен на  48,7%, темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 105%. Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов, по прежнему, занимает налог на доходы физических лиц – 83,4%. 

Расходы консолидированного бюджета МО «Балезинский район» на 01 июля 2018 года исполнены в сумме 454 309 тыс. рублей или  50,9% от уточненных плановых назначений. Расходы бюджета в сравнении с аналогичным периодом 2017 года уменьшились на 4%. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимает образование – 74,2 %.     
Составлено на основании аналитических записок подразделений Администрации и данных Удмуртстата

Исп. Т.В. Борисова
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