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                    МВД   РОССИИ
МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ              
   ПО УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ                  
               ГУ «Отдел МВД России                              
              по Балезинскому району»

      ул.Красная, д. 2, п.Балезино, 427550                                                
  тел. 5-22-11 , факс 5-21-06                                                                                                                        
         e-mail: balezino.18@mvd,ru
       от 13.01.2018 г.       №  124\

Доклад начальника Отдела МВД России 

по Балезинскому району на сессию Совета депутатов 

МО «Балезинский район» о деятельности Отдела МВД России 

по Балезинскому району по итогам 2017 года.

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СОСТОЯНИЯ ПРЕСТУПНОСТИ

12 месяцев 2017 года количество, поступивших в дежурную часть отдела «Балезинский» заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, увеличилось на 3,4% и всего составило  8391 (АППГ- 8115).

.
1. Динамика преступности в целом по району.
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В отчетном периоде произошло увеличение регистрации административных материалов на 64,4%, их доля в принятых сообщениях также возросла на 8,7 %.
Доля сообщений о преступлениях, рассмотренных в срок до 3-х суток, в числе всех рассмотренных сообщений составила 55,34% (АППГ- 56,1 %).

При росте количества поступивших сообщений в дежурную часть отдела на территории обслуживания за отсчетный период наблюдается снижение  количество возбужденных уголовных дел на 13,9% . Всего зарегистрировано 594 (АППГ 690) преступлений (по УР -7,8%). Снижение произошло за счет преступлений  предварительное следствие по которым не обязательно,  по которым снижение составило 24,9 %  или 346 против 461 АППГ. В тоже время количество преступлений по преступления предварительное следствие по которым обязательно  возросло на 8,3 %  и составило  248 против 229 АППГ. По УР  больше на 4,4%. Возросло количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких  преступлений на 7,4 % или 101 преступление против 94 АППГ. 
В целом произошло снижение зарегистрированных преступлений небольшой и средней тяжести по которым производство предварительного следствия необязательно на 24,9 %. 

Значительную долю в структуре преступности занимают преступления, связанные с хищениями. Такие преступные посягательства как  разбои, угоны т.с. носят единичный характер и в структуре преступности на территории обслуживания занимают незначительную долю.
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 УЧЕТНО-РЕГИСТРАЦИОННАЯ ДИСЦИПЛИНА

Осуществление комплекса мероприятий, направленных на обеспечение полноты регистрации и учета преступлений и иной информации о правонарушениях, совершенствование системы реагирования на обращения граждан является одним из приоритетных направлений деятельности отдела МВД России по Балезинскому району. 

За 12 месяцев 2017 года произошло увеличение зарегистрированных в отделе МВД России по Балезинскому району заявлений и сообщений и иной информации на 3,4% и всего составило  8391 (АППГ- 8115).

По поступившим заявлениям и сообщениям приняты следующие решения:

- ВУД – 526 (АППГ – 629, -16,4%) доля составила 6,3% (АППГ-7,7%), из них по дополнительно выявленным преступлениям – 19 (АППГ-12); 

- отказано в ВУД – 764 (АППГ- 907, - 17,8%), доля составила 9,1% (АППГ-11,1%), из них за отсутствием события (состава) 680 (АППГ – 640, +6,2 %),

- передано по подследственности или подсудности – 470 (АППГ- 614)  -23,5% доля составила 5,6% (АППГ-7,5%),; 

- возбуждено дел об административном правонарушении – 1974 (АППГ- 1201, +64,4 %), доля составила 23,5% (АППГ-14,8%),; 

- приобщено в СНД –  1382 (АППГ- 1533,  -9,9 %), доля составила 16,5% (АППГ-18,9%),; 

- приобщено к материалам ранее зарегистрированного сообщения о том же происшествии – 2172 (АППГ- 2493,  -12,9 %), доля составила 25,9% (АППГ-30,7%),; 

- остаток заявлений и сообщений на конец отчетного периода, по которым не принято решение – 15 (АППГ - 17).


В соответствии с приведенными цифрами можно установить, что произошло увеличение регистрации административных материалов на 64,4%, их доля в принятых сообщениях также возросла почти на 8,7%
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С целью принятия необходимых мер по укреплению законности и соблюдению учетно-регистрационной дисциплины,  планом работы Отдела «Балезинский» на 2017 год, а также плана работы постоянно действующей комиссии Отдела «Балезинский» по соблюдению УРД на 1 квартал  2018 года,  предусмотрены организационные и практические мероприятия, в том числе проведению оперативных экспериментов по проверке соблюдению УРД в подразделениях. 

РАСКРЫТИЕ И РАССЛЕДОВАНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

На  общем фоне снижения  количества совершенных преступлений на 13,9%  за 12 месяцев 2017 года общий объем расследованных преступлений снизился на 16,2 % ( по УР – 14.1 %) и составил 440 преступлений против 525 АППГ.  Массив приостановленных уголовных дел снизился всего на 6,4 %  (с 157 до 147). Раскрываемость преступлений снизилась на 2 % и  в целом составила 75% против 77 % АППГ. В среднем по УР раскрываемость 62,1%.
При снижении раскрываемости преступлений в целом по итогам 12 месяцев 2017 года по линии предварительное следствие по которым обязательно (ПСО) произошел рост на 3,2% ( по УР -5,5%) и составила 79,3% против 76,1 % АППГ.   Данный показатель достигнут за счет снижения  количества приостановленных уголовных дел. За отчетный период приостановлено 46 уголовное дело  против 60 снижение на – 23,3 %. В тоже время количество направленных в суд уголовных дел сократилось  на 7,9% и составило 176 фактов против 191 АППГ. Абсолютно противоположная картина складывается по линии преступлений, по которым  производство предварительного следствия необязательно (ПСН). Так при снижении количества зарегистрированных преступлений по линии ПСН на  24,9 % ( по УР -14,7%) или  346 против 461 АППГ, количество расследованных уголовных дел снизилось на 21%( УР -16,3%) или  264 против 334 АППГ, а количество приостановленных увеличилось на 4,1 %  (101 против 97 АППГ), раскрываемость соответственно снизилась с 77,5% до 72,3 %.
С положительной стороны можно отметить сто процентную раскрываемость в отчетном периоде тяжкие преступления против личности, дорожно-транспортные происшествия повлекших смерть потерпевших, разбоев. 

В общей структуре преступности 37,4 % составляют кражи имущества граждан, предприятий и организаций. Как уже было отмечено, зарегистрировано  222 краж против 215 (+3,3 %).
Не смотря на рост количества направленных в суд краж на 16,9 % ( 152 против 130 АППГ) , роста раскрываемости на 2,7%  который составил 66,1 % против 63,3 % АППГ  доля нераскрытых преступлений  от общего числа остается высокой и составляет 53 % .

Виды краж.
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Не смотря на то, что в сравнении с показателями других районов, работа отдела по раскрытию имущественных преступлений оценивается пока не так уж и плохо (1 место), тенденция к снижению количества раскрытых и расследованных преступлений настораживает и требует пристального внимания, принятия кардинальных мер по ее стабилизации. 

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ЭКСТРЕМИЗМУ.

ОКАЗАНИЕ СОДЕЙСТВИЯ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

Отдел МВД России по Балезинскому району совместно с другими правоохранительными органами в 2017 году продолжил осуществление комплекса мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму. 

Реализуются мероприятия предусмотренные планом работы отдела МВД России по Балезинскому району на 2017 год. 

Регулярно проводятся заседания Антитеррористической комиссии Балезинского района. Проведено 5 тактико-строевых занятия по действиям личного состава при пресечении преступлений террористического характера. Организовано взаимодействие с сотрудниками ЦПЭ МВД по УР, УФСБ РФ по УР, УФСИН РФ по УР. Осуществляется обмен оперативно-значимой информацией. 

Повышенное внимание уделяется обеспечению правопорядка при проведении массовых мероприятий. 

Приняты меры по стабилизации обстановки в религиозной среде, среди этнических общин. 

Проводятся обследования объектов критической важности, жизнеобеспечения, мест с массовым пребыванием граждан, по результатам которых руководителям выдаются предписания об устранении выявленных недостатков в технической укрепленности и антитеррористической защищенности. 

Приняты меры, направленные на информирование граждан о мерах безопасности, разъяснение действующего законодательства. Всего в средствах массовой информации и на интернет-сайтах размещено 3 материала на антитеррористическую тематику. 

За истекший период 2017 года в ходе общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий чрезвычайных происшествий и террористических акций не допущено.

БОРЬБА С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ ОРУЖИЯ

Эффективность работы органов внутренних дел в сфере борьбы с незаконным оборотом оружия осталась на прежнем уровне.


За 12 месяцев 2017 года на территории района выявлено 13 преступлений в указанной сфере (аппг – 8).    Из незаконного оборота по уголовным делам всего изъято оружия в количестве 2 единицы, боеприпасов 447 патронов различных  калибров, взрывчатых веществ (порох) порядка 684 грамм.

        Из числа зарегистрированных преступлений - 7  преступлений совершено на территории  пос. Балезино, 6 преступление совершено на территории сельского сектора обслуживания.

За отчетный период имеется 6 фактов добровольной выдачи населением незаконно хранящегося оружия и боеприпасов.

На плановой основе осуществляется работа с легальными владельцами оружия. На учете состоит 588 владельца гражданского оружия, все владельцы проверены по месту жительства.

Сотрудниками ОМВД «Балезинский» выявлено 25 нарушений владельцами оружия требований федерального законодательства об обороте оружия (АППГ – 41). 

Не допущено преступлений с применением оружия, зарегистрированного в ОВД.

БОРЬБА С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ

     НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

Значительную общественную опасность представляет повсеместное распространение наркомании, борьба с проявлениями которой является одной из важнейших задач органов внутренних дел.

Значительную общественную опасность представляет повсеместное распространение наркомании, борьба с проявлениями которой является одной из важнейших задач органов внутренних дел.

Сложившуюся на территории района ситуацию можно охарактеризовать как очень сложную.  За 12 месяцев 2017 года на территории Балезинского района выявлено всего 18 преступлений в сфере незаконного наркооборота (аппг - 26; - 30,8%; УР: +7,6%). Из них с целью сбыта  21 против 20 АППГ(-40%, УР + 9,1%).
БОРЬБА С ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ 

ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

В отчетном периоде основные усилия подразделения были сосредоточены, согласно требований МВД по УР, на выявлении и пресечении тяжких и особо тяжких преступлений экономической и коррупционной направленности. 

За 12 месяцев 2017 года количество выявленных экономических преступлений по Балезинскому району составило 19 фактов (аппг - 20) .

Число выявленных преступных посягательств, категории тяжких, уменьшилось с 8 до 5 фактов (- 37,5%; УР + 6,4%).

Поставлено на учет всего 8 экономических преступлений, предварительное следствие по которым не обязательно (аппг - 2).

Число экономических преступлений, предварительное следствие по которым обязательно, снизилось на 38,9 % и составило 11 фактов. 

Выявление должностных преступлений уменьшилось на 37,7 % всего 5 преступлений (аппг – 8). Необходимо отметить отсутствие работы по таким категориям как получение взятки и дача взятки. 

За 12 месяцев 2017 года выявлено 3 преступления коррупционной направленности. (АППГ-9). Расследованы  и направлены в суд уголовные дела по 3 фактам преступной деятельности (аппг – 12). 

СОСТОЯНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

В отчетном периоде вопросам обеспечения общественного порядка и общественной безопасности уделялось большое внимание. В то же время высокая степень алкоголизации населения, недостаточная численность наружных нарядов, а иногда и просчеты в организации службы негативно сказались состоянии криминальной обстановки.

За 12 месяца 2017 года в общественных местах совершено 160 уголовно-наказуемых деяний, что на 10,3% больше, чем за АППГ (по УР -6,1%). Удельный вес преступных деяний, совершенных в общественных местах, возрос с 21,0% до 26,9% (УР 31,9%). Раскрываемость всех видов преступлений совершенных в общественных местах упала на 2,6 % и составила 74,5%. 

В связи с увеличением преступлений в общественных местах «уличная преступность» также увеличилась с 83 до 94 фактов (+ 5,6%; УР -12,9%), с 11 до 32 (+190,9%, по УР + 0,4%) увеличилось число тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных на улице. 


Рост по данным направлениям произошел за счет в основном за счет 28 фактов по ст. 264.1 УК РФ и 28 фактов по ст. 163 УК РФ.

.
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Еще одним проблемным моментом остаются преступления, совершенные в состоянии опьянения в общественных местах, число которых  в общем массиве раскрытых преступлений совершенных в общественных местах остается очень большим и составляет 70 %. Что говорит о недостаточной работе по удалению с общественных мест и улиц граждан в состоянии опьянения. 


За 12 месяцев 2017 года привлечено к административной ответственности 2106 правонарушителей - 16,7% (АППГ-2528) из них:


за совершение мелкого хулиганства – 356 (АППГ – 282)  + 26,2 %;


за появление в состоянии алкогольного опьянения - 636 (АППГ- 988) -35,6%;


за распитие спиртных в общественном месте – 161 (АППГ- 272) – 40,8%;


за незаконную реализацию спиртных напитков – 42, за декабрь 2017 года не выявлено ни одного нарушение.


за нанесение побоев – 214.

В 2017 году Отделом МВД России по Балезинскому району за административные протокола по линии ООП было наложено штрафов на сумму 1 300 900 рублей, (АППГ- 960400 рублей). Взыскано 910 619,74 рублей (АППГ – 424 623,93). 

В текущем году гражданами, ранее вступавшими в конфликт с законом, совершено 334 преступлений (АППГ – 348).В то же время удельный вес вырос с 66.3% до 75.9% ( УР 67.7%), в том числе по преступлениям относящихся к категории тяжких и особо тяжких с 67.5 % до 79.6% ( по УР 66.6%).  С целью снижения уровня рецидивной преступности необходимо активизировать работа по установлению надзора, упорядочить учет и контроль за лицами формально подпадающими под административный надзор, осужденными к мерам наказания не связанной с лишением свободы. В дальнейшем необходимо продолжить работу в этом направлении, в первую очередь по ужесточению надзорных мер в отношении лиц, допускающих нарушения ограничений и склонных к совершению правонарушений. 

По итогам 12 месяцев 2017 года отделом полиции зарегистрировано 84 преступлений совершенных на бытовой почве, что меньше АППГ на 50 %, в основном это связано с декриминализации побоев отнесение их к административному правонарушению. Совершено убийств 3 (АППГ-2), ПТВЗ – 9 преступлений (АППГ-6). Пять тяжких бытовых преступлений совершены в 2016 году и были окончены в 2017 году. 
Предупреждение тяжких бытовых преступлений возможно обеспечить путем документирования превентивных составов. Задокументировано превентивных составов преступлений 40 АППГ 82, т.е на 51,2% меньше. 
В целях снижения и стабилизации тяжкой бытовой преступности подразделением осуществляется работа по ранней индивидуальной профилактике преступлений и правонарушений в жилом секторе, предупреждению и пресечению преступлений, совершаемых на почве семейно - бытовых отношений. В 2017 году было выявлено и привлечено к административной ответственности по ст. 20.1 КоАП РФ в сфере семейно бытовых отношений 81 гражданин, поставлено на учет 9 лиц допускающие правонарушения в быту, всего на учете состоит 24 лица. Составлено административных протоколов по ст. 6.1.1 КоАП РФ - побои 214. 
Одной из причин совершения преступлений в быту является алкоголизация населения, в том числе употребления суррогатов алкоголя, спиртосодержащей продукции. С целью выявления лиц осуществляющих реализацию алкогольной и спиртосодержащей продукции с нарушением закона сотрудниками ОУУП привлечено к административной ответственности 42 лица.
 Остается сложной ситуация, сложившееся в области подростковой преступности не смотря на общее снижение преступности среди несовершеннолетних доля подросток преступивших закон остается большой по сравнению с показателями по УР.

Общее число преступлений совершенными несовершеннолетними  снизилось с 36 до 25 преступлений и составило 30,6% ( по УР – 18,6 %), в том числе тяжких и особо тяжких на 81,8 % ( 2 против 11 АППГ, по УР -4,4 %). Произошло снижение удельного веса  на 1,2 % (с 6.9 % до 5.7% ), в том числе по категории относящихся к тяжким на 9,6 % , тогда как по УР вырос на 0.9 %. Установлена причастность к преступлениям 25 несовершеннолетних граждан (АППГ -36,-30,6 %), снижение произошло преступлений совершенных в том числе в группе на 53,3% , в смешанной группе на 88,9 %. Большая часть преступлений совершенных несовершеннолетними относится к категории имущественных преступлений или 92% (23 преступления). 
Совершили преступления в пьяном виде 4 подростка,  в ночное время совершено 2 преступления, ранее совершавшими преступления повторно совершили преступления 19 (АППГ – 17) Динамика преступности несовершеннолетних. 
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Наряду с профилактикой преступлений, совершенных подростками, одной из ключевых проблем продолжает оставаться незащищенность детей от преступных посягательств со стороны взрослых. 

Осуществляется профилактическая работа с 19 неблагополучными семьями (аппг – 19) и родителями, уклоняющихся от воспитания детей. В рамках реализации закона Удмуртской Республики от 18 октября 2011 года № 59 «О мерах по защите здоровья и развития детей в Удмуртской Республике» сотрудниками Отдела выявлено 13 (за АППГ- 18) несовершеннолетних, находящихся в ночное время на улицах и в иных общественных местах без сопровождения взрослых. 

Количество преступлений, совершенных за 12 месяцев 2017 года в отношении несовершеннолетних, снизилось с 24 до 22 преступлений (без учета ст. 157 УК РФ). Так, увеличилось количество совершенных в отношении детей преступлений связанных с хищением имущества (с 2 до 6 фактов).  
По ст. 5.35 КоАП РФ привлечено к административной ответственности 148 родителей и законных представителей несовершеннолетних. В ОВД доставлялось 16 (АППГ – 17) несовершеннолетних правонарушителя за различные правонарушения, все переданы законным представителям.

СОСТОЯНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В отчётном периоде 2017 года на обслуживаемой территории зарегистрировано 413 дорожно-транспортных происшествия (АППГ - 287), из них зарегистрировано 37 дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими (АППГ –32 +15,6%), в которых погибло 4 (АППГ – 5, - 20%), 40 человек получили телесные повреждения (АППГ – 31 + 29%), из них ДТП с детьми 5 (АППГ – 2). По вине водителей транспортных средств произошло 34 ДТП (АППГ – 34). По видам наиболее распространенные дорожно-транспортные происшествий: не справился с управлением  и совершил выезд на встречную полосу -3; наезд на пешехода - 9, из них 3 на пешеходном переходе;  наезд на дикое животное – 6.
Сотрудниками ГИБДД раскрыто 37 преступлений на маршрутах патрулирования (АППГ- 27).
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  Сотрудниками ГИБДД отдела «Балезинский» выявлено 3747 нарушений ПДД, против 4225 в прошлом году снижение на 12 %, отстранено от управления транспортом 159 водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения (АППГ- 159). Лишено мировыми судьями права управления 67 водителей. Доставлено в ОВД за совершение административных правонарушений по линии ООП 95 человек (АППГ- 110, - 13,6%). Наложено штрафов на сумму 7152872 рублей взыскано 4176469 рублей, взыскаемость составила 58 % (АППГ- 91%). 

За 12 месяцев 2017 года сотрудниками отделения ГИБДД совместно с УУП проведено 27 профилактических операций и массовых проверок по обеспечению БДД. 
Подводя итоги работы отдела по итогам 12 месяцев 2017 года необходимо признать, что допущено значительное снижение результатов оперативно-служебной деятельности по следующим направлениям: борьба с коррупционными преступлениями, борьба с имущественными преступлениями, выявление и раскрытие преступлений по линии незаконного оборота наркотиков, предупреждение несовершеннолетней преступности, профилактика тяжких преступлений против личности в быту, профилактика и предупреждение преступлений в общественных местах, безопасности дорожного движения. 

Именно на этих направлениях деятельности будут сосредоточены основные усилия оперативно служебной деятельности.  

Начальник отдела МВД России по Балезинскому району

подполковник полиции                                                           А.И. Ратанов






Главе МО «Балезинский район»


Ю.В. Новойдарскому 
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