Контрольные мероприятия за февраль 2019 года
Контрольно-счетным органом МО «Балезинский район» с 24.01.2019 года по 18.02.2019 года проведена  проверка целевого и эффективного использования средств бюджета на организацию библиотечного обслуживания населения муниципального образования «Балезинский район» за 2017 – 2018 годы.
Проведенной проверкой установлены следующие нарушения:
- оформление документов при проведении инвентаризации нефинансовых активов в нарушение Приказа Министерства финансов РФ от 30.03.2015 года № 52-н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических рекомендаций по их применению»;
-  несоответствие количественного учета библиотечного фонда в МБУК «Балезинская районная библиотека МО «Балезинский район» с бухгалтерским учетом;
- отсутствие локальных нормативных актов в МБУК «Балезинская районная библиотека МО «Балезинский район» по сохранности библиотечного фонда;
- нарушения при формировании планов финансово-хозяйственной деятельности учреждения, при формировании учетной политики.
- нарушение сроков плановых проверок библиотечного фонда в нарушение Приказа Министерства культуры от 08.10.2012 года № 1077 «Об утверждении Порядка учета документов, входящих в состав библиотечного фонда»;
- некорректное составление приказов  МБУК «Балезинская районная библиотека МО «Балезинский район» в части формирования комиссий по сохранности библиотечного фонда.
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Участие в работе сессий Совета депутатов МО «Балезинский район» по бюджетно-финансовым и иным вопросам, относящимся к компетенции Контрольно-счетного органа.
Делопроизводство в контрольно-счетном органе (подготовка, оформление документов, материалов для формирования дел).

