ВЫСТУПЛЕНИЕ НА МИТИНГЕ 9 МАЯ 2015 ГОДА

     Сегодня всё светлое человечество отмечает славный праздник – День Победы. Это праздник ветеранов и участников Вов, тружеников тыла и всего нашего народа.

     70 лет минуло с тех пор, как отгремели последние залпы самой кровавой и самой страшной войны в истории человечества.

     9 Мая священная дата !!! и сегодня мы с огромным уважением  и любовью чествуем поколение победителей.  На протяжении 70 лет Победа советского народа является ярким свидетельством высочайшего мужества советского народа, уникального уединения усилий фронта и тыла перед лицом жестокого врага. Этот праздник объединяет нас всех, рождая чувство гордости за Победу, одержанную нашими отцами и дедами. Он напоминает о том, как ценен мир и неутолима боль. Бессмертен подвиг, совершённый фронтовиками, тружениками тыла.
     9 Мая – это праздник и участников трудового фронта, каленым железом прошлась по которым война сумасшедшего 20 века. В далеких сороковых, совсем ещё юными детьми, они своими ратными и трудовыми подвигами приближали великую Победу. Низкий поклон вам труженики тыла! Мы никогда не забудем, как в тяжелейших условиях денно и ношно приближали Победу в заводских цехах, растили хлеб, рожали детей, ставили на ноги раненых.

     Этот праздник навеки вписан в историю страны, в судьбу каждой российской семьи, каждого человека. Пройдя через суровые испытания военных лет, наш народ не покорился жестокому и беспощадному врагу, сумел сохранить внутреннюю силу и достоинство. Выстоял и победил.

     Самую высокую цену за Победу заплатили те, кто остался на полях сражений, погиб в лагерях смерти и умер от ран в госпиталях. 

     Более 400 тыс. жителей Удмуртии воевали на фронтах Вов, в т.ч. 450 чел. из нашего поселения. 145 тысяч удмуртских парней и девчат отдали свои жизни за свободу и независимость нашей Родины. 250 похоронок пришли в семьи  и наших земляков, практически каждую семью постигла боль утраты. 108 наших парней погибли в первые годы войны. 

     Наши земляки воевали в числе легендарных героев Брестской крепости, стояли насмерть под Москвой, сражались под Сталинградом и на Курской дуге, освобождали Польшу и Чехословакию, штурмовали Берлин.

      Призыв Родины «Все для фронта - все для Победы!» Нашел самый горячий отклик жителей села.  Не по разнарядке, по велению долга они отдавали фронту  все, что им довелось вырастить, работая в поле или на ферме, направляя свои сбережения на строительство танков и самолетов, на оказание помощи людям, искалеченным войной. «Хорошо прошел комсомольско –  молодежный субботник по Куземскому сельскому совету. Колхозники и молодежь все заработанные деньги в сумме 1115 рублей передали на строительство танковой колонны»- писала г-та «Карсовайский колхозник» 23.02.1942 г.
    Поистине героической страницей в борьбе за Победу на трудовом фронте стало строительство железной дороги «Ижевск- Балезино». В лютые морозы, в пургу и метель, под проливным дождем, забывая о сне и отдыхе, строители железной дороги- дети , женщины, старики- своим героическим трудом приближали Победу над врагом. В числе лучших сынов и дочерей трудились на строительстве железной дороги и наши земляки, в их числе супруги Ившины- Вениамин Александрович и Агния Ивановна, Лузянина Анна Ефтеевна.

     Ушедшие на фронт знали, что родные и близкие не подведут. Вот что писал ушедший на фронт председатель колхоза «Дружные ребята» мл. лейтенант М.К. Максимов: «Наш тыл своим героическим трудом помогает нашим бойцам громить врага, и мы гордимся своим тылом, ибо нет ни в одной стране такого крепкого тыла, как наш. Недалек тот день, когда вместе с вами будет подведен итог работы по разгрому врага». 
      Отгремели салюты Победы…Враг разгромлен, подведен итог.

       Оставшиеся в живых фронтовики, в орденах и медалях, вернулись в родные края. Кто-то стал руководить колхозным производством, кто-то сеял и пахал, строил, возводил мосты, учил детей, восстанавливал разрушенную страну…

    За героический труд  в тылу  398 чел. ( дети, женщины, старики)  были награждены медалью « За самоотверженный труд в годы Вов». К большому сожалению, в живых тружеников тыла  осталось на сегодня всего 13 чел., Яковлева Фита Федотовна

Ившина Ванюра Калистратовна

Ившина Агния Ивановна

Ившин Вениамин Александрович

Веретенникова Александра Александровна

Максимова Маргарита Ивановна
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Кожевникова Римма Федоровна

Дементьева Марфида Дмитриевна

Лузянина Анна Ефтеевна

Селезнева Надежда Федоровна

Чечегова Анна Ивановна

Щелыгина Александра Ивановна

       З- чел. строителей железной дороги –

Ившин Вениамин Александрович

Ившина Агния Ивановна

Лузянина Анна Ивановна
 и 1 участник ВОВ- Пыжьянов Андрей Петрович.

        Жертвы, отданные нашим народом на алтарь Победы, не были напрасны. Победа в ВОВ стала неиссякаемым источником вдохновенного труда по восстановлению нашей страны, превращению ее в мировую державу. Светом Великой Победы освещены огромные послевоенные достижения нашего народа в освоении космоса, в развитии науки, техники,  культуры и спорта. Свет Великой Победы озаряет жизнь и труд все новых и 
новых поколений жителей России. Победа стоила нашему народу огромных жертв и страданий.
        Вечная память миллионам наших сограждан, павших на полях сражений, умерших в госпиталях, замученных в немецких лагерях смерти. 

        Вечная память миллионам тружеников тыла, умерших от недоедания и болезней, но до последней минуты своей жизни ковавших Победу у станков и мартенов, на колхозных полях и на фермах, на строительстве заводов и железных дорог… 
       Проходит время. Страна вылечила свои раны. Память о страшной войне остаётся в памяти подрастающего поколения. 

     Сегодня Фашизм снова пытается поднять голову, убивая мирных жителей Луганской и Донецкой областей, уничтожая города и села. Забывая о том, что многие страны, в т.ч. и Украина, до сих пор существуют лишь благодаря именно России. Россия позволяла и позволяет этому иметь место, несмотря на оголтелую ненависть к русскому народу. Несмотря на злобу и провокацию Россия всегда останется Россией – огромной, многонациональной, великодушной и не злой страной.

     Дорогие ветераны! Труженики тыла! 
     Примите сердечные поздравления с 70-летием Великой Победы. 

     Спасибо Вам за мужество и стойкость, за беззаветную веру в правое дело. Ваш великий подвиг, ваш жизненный путь – всегда будут служить ярчайшим примером патриотизма. Ваш беспримерный подвиг на все времена останется символом беззаветной любви к Родине, стойкости, мужеству и воинской доблести.

     Вечная память тем 250 погибшим на полях сражений и сотням умерших в тылу. Не помня прошлое – нет будущего!

     Низко кланяюсь вам и от всей души желаю вам здоровья, благополучия, мира и добра, главное – долголетия! Желаю счастья, тепла и уюта Вам и вашим близким. 

     Пусть всегда будет небо мирным, а каждый день светлым и радостным!

     С праздником Великой Победы!
