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ЗАВЕРШАЕТСЯ РАБОТА
ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ВСХП-2016
15 августа заканчивается Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года и завершает свою работу горячая линия ВСХП-2016.Но несмотря на то, что сельхозперепись идет уже больше месяца,интерес абонентов к ней резко повысился.
[bookmark: _GoBack]Только за последнюю неделю зафиксировано более 400 обращений на горячую линию ВСХП-2016, что вдвое больше по сравнению с предыдущим периодом. С 27 июня 2016 года на горячую линию поступило свыше3000 звонков из 80субъектов Российской Федерации.
Абоненты стали больше интересоваться опытом проведения сельскохозяйственных переписей в других странах. Чаще спрашивают о количестве переписчиков, привлеченных для работы с населением. Россияне также хотят знать, зачем нужна сельскохозяйственная перепись, на основе каких законодательных актов она проводится, что даст населению страны, а также что такое объекты переписи. Продолжают поступать вопросы о том, каким образом будут использоваться результаты ВСХП-2016 на практике и почему перепись проводится в период экономического кризиса. 
Чаще всего обращаются на горячую линию ВСХП-2016 жители Московского региона (14,9% от числа задавших вопрос). За ним следуют представители Ленинградской области (7,7%), Краснодарского края (3,8%) и Республики Башкортостан (3,3%), при этом почти 60% звонков поступает от абонентов, проживающих в сельской местности.
Если по каким-то причинам информация о вашем хозяйстве еще не была учтена, шанс принять участие в переписиу вас еще есть! До 15 августа включительно вы можете позвонить на телефон горячей линии ВСХП-2016 по номеру 8 (800) 707 2016, и операторы контактного центра подскажут вам, как можно принять участие в переписи. Звонок на линию бесплатный для всех регионов России, специалисты работают с 9 до 21 часа по московскому времени, без выходных. Вы также можете обратиться в территориальный орган государственнойстатистики по своему региону или непосредственно на переписной участок, контактные данные которого опубликованы в местных средствах массовой информации. 
Всероссийская сельскохозяйственная перепись завершится 15 августа 2016 года. На отдаленных и труднодоступных территориях перепись пройдет с 15 сентября по 15 ноябрятекущего года. 
Предварительные итоги переписи будут подведены в IV квартале 2017 года, окончательные – в IV квартале 2018 года. 
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