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I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Управление сельского хозяйства является структурным подразделением Администрации муниципального образования «Балезинский район» и осуществляет государственную и муниципальную политику в области развития сельского хозяйства в сельскохозяйственных предприятиях,  координирует деятельность и осуществляет взаимодействие по оказанию услуг сельским товаропроизводителям, обслуживающим организациям и предприятиям в строительстве на селе, мелиорации и химизации земель, в производственном и материально-техническом обеспечении, в проведении ремонтных работ сельхозтехники.
2. Полное наименование - Управление сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Балезинский район». Одновременно допускается наименование - Управление сельского хозяйства Администрации Балезинского района (далее - Управление).
3. Управление имеет статус юридического лица и является муниципальным учреждением.

4. Управление имеет обособленное имущество на праве оперативного управления, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные не имущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. 
5. Управление имеет угловой штамп, бланк и гербовую печать со своим наименованием.

6. Управление подчиняется главе Администрации МО «Балезинский район», в своей деятельности руководствуется  действующими законодательными актами Российской Федерации, Удмуртской Республики, Уставом Балезинского района, иными нормативными  актами и настоящим Положением.

7. Численный состав и штатное расписание Управления определяет и утверждает глава Администрации района.

8. Местонахождение Управления: 427550 УР п. Балезино, ул. Советская, 11

9. Учредителем Управления является Администрация муниципального образования «Балезинский район».
II. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ УПРАВЛЕНИЯ 

               Основными задачами управления являются:    
    -  отраслевое социально-экономическое прогнозирование, планирование и  

       программирование по видам деятельности;
- руководство производством сельскохозяйственной продукции;
- создание необходимых условий для организации и развития сельскохозяйственных предприятий;
- проведение аграрных преобразований и участие в осуществлении земельной реформы в сельской местности района.

- проведение государственной и муниципальной политики  и участие в осуществлении управления в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения, мелиорации земель, семеноводства сельскохозяйственных культур;
- осуществление государственного и муниципального управления и контроля в области племенного животноводства;
-   осуществление государственного и муниципального управления в области технического сервиса в агропромышленном комплексе;
- организация работы по подготовке, переподготовке и расстановке кадров в   сельском хозяйстве;
- содействие распространению и внедрению передовых методов хозяйствования;
- осуществление государственного и муниципального контроля за производством, закупками, качеством продукции и целевым использованием бюджетных средств по государственной поддержке организациям агропромышленного комплекса в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Удмуртской Республики;
- развитие межотраслевых и внешнеэкономических связей по вопросам производства, переработки и реализации сельскохозяйственной продукции.
III. ФУНКЦИИ  УПРАВЛЕНИЯ
        Управление совместно со    специалистами сельскохозяйственных предприятий:

- обеспечивает воспроизводство плодородия почв и реализацию мероприятий по охране окружающей среды;

- организует племенную работу;

- организует семеноводство, сортообновление;

- способствует внедрению в производство новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, высокопродуктивных пород скота, интенсивных ресурсосберегающих и безотходных технологий, новых видов продукции и методов организации производства, обработки и переработки отходов производства и потребления, использование вторичного сырья;
- проводит организацию  правового обеспечения,  осуществляет мероприятия, направленные на неуклонное обеспечение законности сельскими товаропроизводителями и организациями, обслуживающим эти предприятия;

- организует пропаганду и внедрение научно-технических достижений, передовой технологии и новых методов хозяйствования, проводит консультации для всех форм собственности, производящих сельскохозяйственную продукцию;

- обеспечивает муниципальный контроль и надзор за соблюдением нормативных актов, в проведении мероприятий по защите растений, качеством семенного материала, правил ведения зоотехнического и племенного учета, применения технологий по воспроизводству животных, соблюдением требований стандартов и технических условий при заготовках и поставках сельскохозяйственного сырья, техническим состоянием машинно-тракторного парка и оборудования, соблюдением ветеринарного устава и осуществлением мероприятий по охране и защите животных, проведением карантинных мероприятий;

- контролирует освоение кредитных средств, дотаций по ценовой поддержке, налогообложение, финансовое состояние товаропроизводителей;

- предоставляет сводные расчеты на освоение бюджетных средств по целевым программам государственной поддержки производителей сельскохозяйственной продукции;

- перечисляет и исполняет бюджетные обязательства бюджетных средств Федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики на финансирование социальной сферы села, целевых программ и мероприятий в соответствии с законодательством Российской Федерации и Удмуртской Республики;
- распределяет и контролирует поступление и освоение выделенных фондов, материально-технических ресурсов. Содействует развитию крестьянских (фермерских) хозяйств, частного предпринимательства, подсобных промыслов в сельскохозяйственных предприятиях и личных подворных хозяйствах;
- оказывает практическую помощь по реорганизации предприятий, обслуживающих сельских товаропроизводителей;

- разрабатывает предложения перед вышестоящими органами по оказанию помощи в ликвидации последствий стихийных бедствий, осуществляет руководство и контроль в области охраны труда, пожарной безопасности;

- оказывает практическую помощь при заключении договоров по поставкам продукции в государственные ресурсы и осуществляет контроль за его исполнением, изыскивает рынки сбыта продукции;

- оказывает помощь в улучшении и совершенствовании бухгалтерского учета и ревизионной работы, принимает, сводит квартальные отчеты сельских товаропроизводителей и отчитывается перед вышестоящей организацией, контролирует статистическую отчетность;

- анализирует  и осуществляет подготовку годовых и ежеквартальных докладов о состоянии сельхозтоваропроизводителей района;

- осуществляет реализацию и координирует деятельность заинтересованных сельхозпредприятий   по реализации федеральных и республиканских целевых программ в сфере развития сельского хозяйства района;
- осуществляет разработку и реализацию районных целевых и прочих программ социально-экономического развития отраслей сельского хозяйства;
- содействует применению передового и нового в оплате труда, в планировании и прогнозировании социально-экономического развития сельскохозяйственных предприятий;

- осуществляет государственную и муниципальную политику по реформированию, финансовому оздоровлению и правовому обеспечению сельхозпредприятий района;

- осуществляет подбор, подготовку и закрепление кадров в сельскохозяйственных предприятиях;
- организует прием граждан, обеспечивает своевременное и полное рассмотрение устных и письменных обращений граждан, принятие по ним решений и направление ответов в установленный законодательством срок;

- содействует общественному контролю по  соблюдению прав и законных интересов работников в области охраны труда, расследует и ведет учет несчастных случаев на производстве;
- контролирует соблюдение общероссийских правил по пожарной безопасности и содержание пожарной техники;

- осуществляет диспетчерскую службу, оперативную отчетность и связь с сельскохозяйственными предприятиями и службами, обслуживающими село.
IV. ИМУЩЕСТВО УПРАВЛЕНИЯ 
- Имущество Управления находится в муниципальной собственности, отражается на самостоятельном балансе и закрепляется за Управлением на праве оперативного управления. 

- Управление осуществляет права владения, пользования и распоряжения  в отношении закрепленного за ним имущества в порядке и пределах установленных законодательством, в соответствии с целями своей деятельности, заданиями собственника и назначением имущества. 

- Управление не в праве совершать сделки влекущие отчуждение или обременение имущества, закрепленного за Управлением. 

- Плоды, продукция и доходы от использования имущества, находящегося в оперативном управлении,  имущества закрепленного за Управлением, а также  имущество приобретенное по договору или иным основаниям, поступают в оперативное управление Управления и являются муниципальной собственностью.
- Собственник имущества, закрепленного за Управлением вправе изъять излишнее, неиспользуемое, либо используемое не по назначению имущество и распорядиться им по своему усмотрению.

- Право оперативного управления имуществом Управления прекращается по основаниям и в порядке предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации для прекращения права собственности, а также в случаях изъятия имущества у Управления по решению собственника.
V. ПРАВА УПРАВЛЕНИЯ  
       Управление в пределах своей компетенции имеет право:

- вносить  в  Администрацию Балезинского района проекты нормативных правовых актов и распоряжений;
- издавать собственные нормативные, правовые акты по вопросам, отнесенным к компетенции Управления;
- запрашивать в установленном порядке и получать от органов государственной власти, органов местного самоуправления, предприятий, учреждений, организаций, граждан и общественных объединений необходимую информацию по вопросам, отнесенным к компетенции Управления;
- проводить тематические проверки по вопросам, относящимся к компетенции Управления, в подведомственных организациях независимо от их организационно-правовой формы;
- проводить семинары, конференции и совещания, относящимся к компетенции Управления;
- в соответствии с законодательством осуществлять инспекторские функции в отрасли сельского хозяйства района.
VI. ОБЯЗАННОСТИ УПРАВЛЕНИЯ 
       Управление обязано:

- осуществлять координацию и регулирование деятельности организаций сельского хозяйства района;

- осуществлять внутриведомственный финансовый контроль за целевым использованием бюджетных средств;
- эффективно использовать закрепленное за ним на праве оперативного управления имущество;

- обеспечивать сохранность и использование закрепленного за ним на праве оперативного управления имущества строго по целевому назначению;

- осуществлять капитальный и текущий ремонт закрепленного за ним на праве оперативного управления имущества;

-принимать необходимые меры по защите работников от последствий возникновения чрезвычайных ситуаций;
- выполнять  требования охраны труда, техники общей и пожарной безопасности;

- при всех реорганизациях осуществлять преемственность делопроизводства и хранения архивов в соответствии с требованиями законодательства;

- отчитываться о результатах своей деятельности перед главой  Администрации Балезинского  района. 
VII. РУКОВОДСТВО УПРАВЛЕНИЕМ 
       Управление возглавляет заместитель главы Администрации района – начальник управления (далее - начальник), назначаемый на должность главой   Администрации МО «Балезинский район».
Начальник несет всю полноту ответственности за деятельность Управления, в том числе за исполнение заключенных Управлением договоров и соглашений.
При осуществлении своих полномочий начальник подотчетен главе  Администрации района. 

Начальник осуществляет непосредственное руководство деятельностью Управления, несет персональную ответственность за выполнение возложенных на Управление задач и функций на основе настоящего Положения.
Начальник осуществляет руководство деятельностью Управления на основе единоначалия и в этих целях:
- назначает на должность и освобождает от должности работников Управления;

- утверждает смету расходов на содержание аппарата Управления в пределах выделенных бюджетных ассигнований;

- издает приказы, утверждает локальные правовые акты, регулирующие трудовую деятельность работников Управления;

- утверждает должностные инструкции специалистов Управления;

- применяет к работникам аппарата поощрения и налагает на них взыскания в соответствии с законодательством; открывает и закрывает лицевые  и иные счета Управления, совершает по ним операции, подписывает финансовые документы Управления;

- осуществляет права и исполняет обязанности распорядителя бюджетных средств  на содержание Управления и разрешает другие вопросы, относящиеся к финансово-хозяйственной  деятельности Управления;
- обеспечивает соблюдение в управлении финансовой и учетной дисциплины, несет персональную ответственность за неисполнение или нарушение  бюджетного законодательства.

Зам. главы администрации

по сельскому хозяйству-                                                           

начальник управления                                                             А.М.Анисимов
