Доклад заместителя начальника отдела надзорной деятельности
и профилактической работы Балезинского, Дебесского и Кезского районов управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике старшего лейтенанта внутренней службы Кропачева А.М. «О состоянии пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики Балезинского района за 2024 год»

Уважаемый Юрий Васильевич!

Уважаемый Сергей Климентьевич!
Уважаемые депутаты!
За 2024 год на территории Балезинского района зарегистрировано 42 пожара (за аналогичный период 2023 года (далее – АППГ) – 39 пожаров, рост на 8%). На пожарах погибло 5 человек (АППГ – 1, рост на 500%), получили травмы различной степени тяжести 2 человека (АППГ – 3, снижение на 33%). Ландшафтных пожаров на территории Балезинского района не зарегистрировано (АППГ – 5).
Пожары произошли в следующих населенных пунктах:

п. Балезино – 22 пожара (АППГ – 18, рост на 22%),
с. Карсовай – 4 пожара (АППГ – 2),

д. Кожило – 3 пожара (АППГ – 1), 

с. Юнда – 2 пожара,

с. Заречный, д. Котегово, д. Петровцы, д. Кестым, д. Новоселы, д. Падера, д. Такапи, д. Эркешево, д. Марченки, д. Киршонки, д. Чуялуд – по 1 пожару

Объектами пожаров явились: жилой сектор (с надворными постройками) – 27 пожаров, что составляет 64% от общего количества пожаров (АППГ - 24), объекты транспортной инфраструктуры – 2 пожара (АППГ – 0), объекты сельскохозяйственного назначения – 2 пожара (АППГ – 0), неэксплуатируемые здания – 2 пожара (АППГ – 4), горение автотранспортных средств – 1 пожар (АППГ – 1), горение мусора – 6 пожаров (АППГ - 1 пожар), прочие объекты – 2 пожара (пластиковый мусорный контейнер, носимая одежда на человеке) (АППГ – 1).
Причинами пожаров в 2024 году явились: неосторожное обращение с огнем, в том числе неосторожность при курении – 19 пожаров, что составляет 45% от общего количества (АППГ- 15), нарушение требований пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электрооборудования – 12 (29%, АППГ - 8), НППБ при устройстве и эксплуатации отопительных печей – 3 (АППГ - 6), шалость детей с огнем – 3 (АППГ – 2), умышленное уничтожение чужого имущества (поджог) – 2 (АППГ – 3), грозовые разряды – 2 (АППГ – 1), неисправность в работе узлов и механизмов транспортного средства – 1 (АППГ – 0).
Федеральный государственный пожарный надзор на территории Балезинского района Удмуртской Республики в 2024 году осуществляли 3 государственных инспектора по пожарному надзору. 
На подведомственной территории зарегистрировано 376 объектов надзора, из них объектов с присвоенной категорией чрезвычайно высокого риска – 5; высокого риска – 30; значительного риска – 184; среднего риска – 77; умеренного риска – 74; низкого риска – 6. На одного государственного инспектора приходится 88 объектов защиты. 
Всего за 2024 год осуществлено 35 выездных проверок (АППГ – 35), из них: 3 плановых (АППГ – 28) и 2 внеплановых (АППГ – 7). По результатам проверок руководителям объектов вручено 5 предписаний об устранении нарушений обязательных требований пожарной безопасности (АППГ – 24). 
За 2024 год проведено 194 профилактических визита (АППГ – 123), объявлено 119 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований (АППГ – 49), 217 консультирований граждан и должностных лиц.
Таким образом, мы наглядно видим снижение уровня проверок в области пожарной безопасности и возросшее количество профилактических мероприятий. Однако, отмечаю, что хозяйствующие субъекты зачастую не стремятся к устранению нарушений требований пожарной безопасности, если отсутствует угроза применения административного наказания за бездействие.

В 2024 году на территории Балезинского района подверженными угрозе лесных и других ландшафтных (природных) пожаров являлись 17 населенных пунктов, протяженность границы с лесными и заросшими участками составила 12 километров. В соответствии с требованиями законодательства в указанных населенных пунктах создавались минерализованные полосы (опашка), а также производился покос травы на граничащих участках.
Следует отметить, что в связи с поздним поступлением финансовых средств, минерализованные полосы создавались не своевременно.

Административно-правовая деятельность. В 2024 году сотрудниками ОНДиПР Балезинского, Дебесского и Кезского районов за нарушения требований нормативных актов в области пожарной безопасности составлено 8 протоколов об административных правонарушениях (АППГ – 13). В рамках проведения совместных проверок с прокуратурой в адрес отдела в 2024 году от органов прокуратуры поступило 30 материалов об административных правонарушениях, связанных с нарушениями требований пожарной безопасности (АППГ – 50). Протоколы составлялись: 7 раз в отношении должностных лиц и граждан, в отношении юридических лиц составлен 1 протокол.

По итогам рассмотрения административных дел всего назначено 38 наказаний: из них 2 наказания в виде административного штрафа (АППГ – 4) и 36 предупреждений (АППГ – 59). Предупреждения назначались за административные правонарушения лицам, впервые привлекающимся к административной ответственности. 

Важным направлением деятельности в обеспечении пожарной безопасности территорий поселений, объектов экономики и социальной сферы является взаимодействие с Комиссией по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности администрации муниципального образования «Балезинский район». В 2024 году вопросы обеспечения пожарной безопасности рассматривались на 5 заседаниях КЧСиОПБ, рассмотрено 10 вопросов в области обеспечения пожарной безопасности (АППГ – 6).

Одним из основных направлений деятельности отдела является противопожарная пропаганда. 
Вопросы проведения профилактической работы в области пожарной безопасности на территории Удмуртской Республики урегулированы постановлением Правительства Удмуртской Республики от 08.11.2010 года               № 338. Указанным постановлением определены лица, ответственные за организацию и проведение профилактической работы, а также формы и сроки ее проведения. Противопожарную пропаганду в Удмуртской Республике проводят:

1) государственные органы Удмуртской Республики;

2) органы местного самоуправления в Удмуртской Республике;

3) противопожарная служба Удмуртской Республики;

4) организации, расположенные на территории Удмуртской Республики.

Информирование населения о мерах пожарной безопасности производится через средства массовой информации, в том числе с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей.

Органам местного самоуправления в Удмуртской Республике рекомендуется проводить противопожарную пропаганду посредством:

1) изготовления и распространения среди населения противопожарных памяток, листовок;

2) размещения в организациях, занятых обслуживанием жилищного фонда, объектах муниципальной собственности (здравоохранения, образования, культуры) информационных стендов пожарной безопасности;

3) изготовления и размещения социальной рекламы по пожарной безопасности;

4) организации конкурсов, выставок, соревнований на противопожарную тематику;

5) привлечения средств массовой информации;

6) использования других, не запрещенных законодательством Российской Федерации форм информирования населения.

За 2024 год опубликовано 9 статей в печатных СМИ (АППГ – 20), 181 статья на страницах интернет-сайтов и в различных мессенджерах (АППГ – 75), проведено 16 экскурсии в пожарной части (АППГ – 16) с охватом 372 человека (АППГ 372), проведено 9 сельских сходов (АППГ – 9). При проведении надзорных и профилактических мероприятий  обучено 6109 человек (АППГ – 18872) вручено 3255 памяток (АППГ – 7370).
Ежегодно наибольшее количество пожаров регистрируется в жилом секторе. Пожары в местах проживания многодетных семей, одиноких престарелых граждан, инвалидов, неблагополучных семей с детьми приводят к наиболее тяжелым последствиям. За 2024 год в ходе пожарно-профилактических рейдов посещено 2601 место проживания граждан. Из них:
156 (АППГ - 203) - мест проживания одиноких и престарелых граждан (всего 741); 

95 (АППГ - 238) - многодетных семьи (всего 620);  

16 (АППГ - 23) - мест проживания неблагополучных граждан (всего 264);
Говоря об обеспечении пожарной безопасности в районе, хотелось бы обратить внимание на наиболее остро стоящие проблемные вопросы.
 1. Работа единой дежурно-диспетчерской службы Балезинского района.

ЕДДС – это орган повседневного управления территориальной подсистемы единой системы предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечивающий деятельность органа местного самоуправления в области защиты населения и территории от ЧС, управления силами и средствами, предназначенными для ликвидации ЧС, осуществления обмена информацией и оповещения населения при угрозе ЧС.

В соответствии с п. 3.6.1 ГОСТ Р 22.7.01-2021 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Единая дежурно-диспетчерская служба. Основные положения» (далее – ГОСТ Р 22.7.01-2021) в режиме повседневной деятельности ЕДДС осуществляет круглосуточное дежурство, находясь в готовности к экстренному реагированию на угрозу или возникновение ЧС. С 1 ноября 2024 года по настоящее время работа ЕДДС в круглосуточном формате не организована, контроль оперативной обстановки в ночное время не осуществляется.

В нарушение п. 3.9 ГОСТ Р 22.7.01-2021 численность специалистов в составе оперативной дежурной смены на суточном дежурстве не менее двух человек не обеспечена.
Указанные недостатки не позволяют своевременно реагировать на возникающие события, проводить оповещение, а также в режиме реального времени обмениваться оперативной информацией. Наиболее актуальной с точки зрения пожарной безопасности данная проблема становится в преддверии весенне-летнего пожароопасного периода.
2. Обеспечение бесперебойного наружного противопожарного водоснабжения населенных пунктов и объектов экономики.
В соответствии со ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных округов по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов относится создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях

В соответствии со ст. 68 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» Территории населенных пунктов, а также находящиеся на них здания и сооружения должны быть обеспечены источниками наружного противопожарного водоснабжения.
К наружному противопожарному водоснабжению относятся:

1) системы водоснабжения с пожарными гидрантами, установленными на водопроводной сети (наружный противопожарный водопровод);

2) водные объекты, используемые в целях пожаротушения в соответствии с законодательством Российской Федерации;

3) пожарные резервуары.

По результатам осеннего осмотра источников наружного противопожарного водоснабжения, проведенного в сентябре-октябре 2024 года, не территории Балезинского района числится:

Пожарных гидрантов – 330, из них неисправных – 55;

Пирсы на естественных водоисточниках – 93, из которых 43 не оборудованы площадками для установки пожарной техники;

Пожарных резервуаров – 128, из них неисправных – 9.

Согласно п. 53 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479 (далее – ППР в РФ), водонапорные башни должны быть приспособлены для забора воды пожарной техникой в любое время года.

Для обеспечения бесперебойного энергоснабжения водонапорной башни, предназначенной для нужд пожаротушения, предусматриваются автономные резервные источники электроснабжения.

По информации, имеющейся в 26 пожарно-спасательной части, на территории Балезинского района числится 73 водонапорных башни, из которых 45 не оборудованы устройствами для забора воды пожарной техникой. Вопрос подключения водонапорных башен к автономным резервным источникам электроснабжения не отработан.

Также отмечаем частые проблемы на сетях водоснабжения и электроснабжения в п. Балезино, которые влекут за собой отсутствие подачи воды в водопроводные сети. В результате населенные пункты: п. Балезино, д. Такапи, д. Кожило, д. Кестым остаются без наружного противопожарного водоснабжения. Вопрос альтернативных источников противопожарного водоснабжения, в том числе подвоза воды на нужды пожаротушения, не решается.

3. Оборудование зданий системами автоматической пожарной сигнализации, системами оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре.
В соответствии с требованиями к оснащению объектов защиты автоматическими установками пожаротушения, системой автоматической пожарной сигнализации, системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 01.09.2021 № 1464, здания и сооружения общественного назначения должны оборудоваться системами АПС и СОУЭ.
В соответствии с п. 54 ППР в РФ при эксплуатации средств обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения сверх срока службы, установленного изготовителем (поставщиком), и при отсутствии информации изготовителя (поставщика) о возможности дальнейшей эксплуатации правообладатель объекта защиты обеспечивает ежегодное проведение испытаний средств обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения до их замены в установленном порядке.

По состоянию на конец 2024 года, как и по настоящее время, только 4 учреждения культуры оборудовано системами АПС и СОУЭ.

Образовательные учреждения оборудованы системами АПС и СОУЭ, однако, срок службы указанных систем истек, испытания вышеуказанных систем не проведены.

Таким образом, в случае возникновения пожара на указанных объектах отсутствует возможность его обнаружения на ранней стадии, находящиеся в здании люди, в том числе несовершеннолетние, не будут своевременно оповещены и не смогут безопасно и своевременно (до наступления критических значений опасных факторов пожара) эвакуироваться из здания.
Необходима разработка районной программы по оборудованию и замене систем противопожарной защиты зданий.

4. Автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ)
В соответствии с пунктом 85(1) ППР в РФ в комнатах квартир и жилых домов, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные дымовые пожарные извещатели.

В соответствии с пунктом 6.2.16 свода правил СП 484.1311500.2020 жилые помещения (комнаты), прихожие (при их наличии) и коридоры квартир следует оборудовать автономными дымовыми извещателями пожарными вне зависимости от этажности здания, в том числе в одноквартирных и блокированных жилых домах.
В соответствии со ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных округов по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов относится организация и принятие мер по оповещению населения о пожаре.

В рамках исполнения указанных полномочий за период с 2015 года в местах проживания отдельных категорий граждан Балезинского района установлено 1123 АДПИ. 

Работниками Администрации Балезинского района проведен анализ необходимого количества АДПИ. Однако, работа по приобретению и установке АДПИ с 2023 года не осуществляется, финансирование указанных мероприятий отсутствует, районная программа по оборудованию мест проживания отдельных категорий граждан АДПИ не разработана.

Нужно понимать, что это не исчерпывающий перечень проблем обеспечения пожарной безопасности района. Несмотря на то, что, согласно постановлений Правительства Удмуртской Республики на ряд направлений выделяются финансовые средства из бюджета республики, просим закладывать в бюджет района финансы, позволяющие реализовывать полномочия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах Балезинского района.
Завершая свое выступление, хотелось бы отметить и положительные моменты. В районе начал сдвигаться с «мертвой точки» вопрос ремонта пожарных гидрантов, приобретены средства тушения ландшафтных пожаров: 17 ранцевых огнетушителей и 4 воздуходувки.
Доклад закончен, благодарю за внимание! Готов ответить на вопросы.
