Пояснительная записка к проекту Решения Совета депутатов

муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

«О  внесении изменений в  Порядок предоставления муниципального имущества муниципального образования «Балезинский район», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденного Решением Совета депутатов муниципального образования

 «Балезинский район» от 21 октября 2016 года № 2-22», 
(в редакции  Решения Совета депутатов муниципального образования

 «Балезинский район» от 25 марта 2021 года № 48-392)
Уважаемые депутаты!
Вашему вниманию предлагается рассмотреть вопрос «О  внесении изменений в  Порядок предоставления муниципального имущества муниципального образования «Балезинский район», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» (далее – Порядок).
 Порядок был утвержден Советом депутатов Балезинского района 21.10.2016 года.

 В Порядок внесены изменения по протесту Прокуратуры в части приказа Федеральной антимонопольной службы от 10.02.2010 года № 67 (утратил силу) по всему тексту  Порядка «приказ Федеральной антимонопольной службы от 10.02.2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного и муниципального имущества» заменить: «Приказом Федеральной антимонопольной службы от 21.03.2023 года № 147/23 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного и муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса». 
Согласно данным изменениям изменена формулировка названия ФЗ от 22.07.2008 № 159-ФЗ  "Об особенностях отчуждения движимого и недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
На основании изложенного, для приведения Порядка  в соответствие предлагаем рассмотреть вопрос  «О  внесении изменений в  Порядок предоставления муниципального имущества муниципального образования «Балезинский район», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
