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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к основным показателям Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики на 2025 год и плановый период 2026- 2027 годов» 

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики на 2025 год и плановый период 2026- 2027 годов» (далее – прогноз) разработан на основе методических рекомендаций Министерства экономического развития Российской Федерации, сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2025 и на период 2026 и 2027 годов.
       При разработке прогноза учитывались:
· прогноз социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2025 год и плановый период 2026-2027годов;
· статистическая информация о социально-экономическом развитии Балезинского района за 2022-2023 годы и отчетный период 2024 года;
· План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Балезинского района на период до 2025 года;
· прогнозы производственно-финансовой деятельности предприятий района на 2025-2027 годы, разработанные с учетом производственных и инвестиционных планов развития предприятий.
Прогноз разработан в двух вариантах: базовом и консервативном. 
Консервативный вариант (вариант 1) прогноза основан на предпосылках об ухудшении внешнеэкономических условий и сдержанном восстановлении внутреннего спроса.
Базовый вариант (вариант 2) прогноза описывает наиболее вероятный сценарий развития Балезинского района с учетом относительно оптимистичных изменении внешних условий.
Инфляция в целом, по прогнозу Минэкономразвития РФ, к концу года составит 7,3%. В 2023 г. инфляция в России составила 7,42%.

Оценка достигнутого уровня социально-экономического развития, факторов и ограничений экономического роста Балезинского района на среднесрочный период 2025- 2027 годов

По состоянию на начало 2024 года численность населения составила 26,9 тыс. человек, демографическая ситуация на протяжении предыдущих лет, характеризуется снижением численности населения, снижение рождаемости, увеличение риска смертности вследствие старения населения, миграция, обуславливают снижение численности населения.
В районе со среднегодовой численностью населения 27,1 тыс. чел, трудоспособное население в трудоспособном возрасте составляет 13,2 тыс. чел, численность населения старше трудоспособного 7,76 тыс. чел, моложе трудоспособного 5,9 тыс.
На территории Балезинского района ведут бизнес 8 средних предприятий, 95 субъектов малого бизнеса и 470 индивидуальных предпринимателей (в данном сегменте занято около 3,0 тыс. человек), 1454 самозанятых граждан. 
Рост среднемесячной заработной платы на одного работника за январь-июль 2024 года, по крупным и средним организациям, составил 19,0%, в суммовом выражении – 46192,8 рублей. Справочно, средняя заработная плата по Удмуртской Республике за 6 месяцев 2024 года составила 46955,6 рублей.
Оборот розничной торговли спрогнозирован практически на уровне 2023 года, с ростом 2%, обусловленным инфляционными изменениями цен.
Показатель «Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям»  спрогнозирован на уровне 105,%  к уровню 2023 года, данный прогноз составлен на основе динамики показателя за 6 месяцев 2024 года. Сельскохозяйственной продукции планируем произвести на сумму 2,9 млрд. рублей или 95% к уровню 2023 года.
Объем инвестиций в основной капитал предположительно составит 396 млн. рублей, 100,8% к предыдущему году. Экономика района постепенно приходит в достаточно сбалансированное состояние, предприятия и предприниматели реализуют краткосрочные инвестиционные проекты со сроком реализации 1-2 года.
В 2024 году планировалась реализация 11 инвестиционных проектов (3 сельское хозяйство, 2 промышленность, 2 торговля, 3 сфера услуг), в результате 3 проекта завершены, 3 отложены, остальные продолжают реализовывать.
[bookmark: _GoBack]Введено в действие жилых домов за 9 мес. 2024 года 5,32 тыс. кв. м., что составляет 86,3% к уровню 2023 года.
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