Пояснительная записка 
  К проекту Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ  Балезинский район Удмуртской Республики»
«Об утверждении Положения о порядке списания муниципального имущества муниципального  образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», закрепленного за муниципальными учреждениями и предприятиями»

Уважаемые депутаты

 	В настоящее время Администрацией Балезинского района списание основных средств, закрепленных на праве оперативного управления, осуществляется на основании Порядка, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Балезинский район» от 27 сентября 2007 года № 9-70 (в редакции решения Совета депутатов муниципального образования «Балезинский район» от 29 марта 2012 г № 3-22). В то же время указанный Порядок не предусматривает списание основных средств, предоставленных в хозяйственное ведение муниципальных унитарных предприятий. 
В целях принятия единого нормативного акта, который предусматривает списание основных средств, переданных в распоряжение муниципальным Предприятиям и Учреждениям, предлагается рассмотреть на очередной сессии Совета Депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» вопрос об утверждении Положения о порядке списания муниципального имущества муниципального  образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» в новой редакции.

[bookmark: _GoBack]


Начальник Управления имущественных 
и земельных отношений                                                                  А.Н. Смирнов
