Пояснительная записка 
К проекту внесения изменений Решения «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» от 16 декабря 2021 года № 3-47 (в редакции Решения Совета депутатов  № 7-104 от 28 февраля 2022г., № 13-186 от 28 октября 2022 г., № 19-278 от 22 июня 2023г.,№ 21-303 от 28 сентября 2023г.,№22-309 от 23.11.2023г.)


Уважаемые депутаты

         Данный проект решения разработан и вносится на рассмотрение Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» в целях приведения правовых актов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»,  Приказом  Росреестра  от  09.07.2021  N П/0303  (ред. от 29.09.2023) «Об утверждении Перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии и ее территориальными органами федерального государственного земельного контроля (надзора)», Приказом Минсельхоза России от 18.06.2021 N 402 «Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору федерального государственного земельного контроля (надзора) в отношении земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», и виноградопригодных земель», Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.
         В целях приведения Порядка действующему законодательству Российской Федерации предлагается рассмотреть на очередной сессии Совета Депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» проект внесения изменений Решения «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» в Приложение №2 Положения.
[bookmark: _GoBack]

Начальник Управления имущественных 
и земельных отношений                                                                  А.Н. Смирнов
