Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия – проверка  проекта Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «Об исполнении бюджета за 2024 год». 

В  соответствии с Планом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2025 год с 07.04.2025 г. по 18.04.2025 года проведена проверка проекта Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «Об исполнении бюджета за 2024 год». 
[bookmark: _GoBack]Представленный проект Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «Об исполнении бюджета за 2024 год» составлен с учетом требований ст. 264.1 и ст. 264.2 БК РФ, и по формам предусмотренным «Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной  отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» № 191- н, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 28 12.2010 года,  с отражением в указанных формах, полученных доходов и расходов, источников внутреннего финансирования   дефицита бюджета.
Подготовлено положительное заключение.

