 
Руководствуясь ст.39.15, ст.39.17. ст.39.18 Земельного кодекса РФ, Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» информирует о возможности предоставления гражданам в аренду земельного участка с кадастровым номером 18:02:103001:729, с местоположением: Российская Федерация, Удмуртская Республика, Балезинский район, с. Нововолково, ул. Удмуртская, площадью 3002 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) (код 2.2). Земельный участок расположен в границах зоны с особыми условиями использования территории – государственном природном комплексном заказнике «Кепский». Использование земельного участка должно осуществляться с соблюдением запретов и ограничений, установленных Положением о государственном природном комплексном заказнике «Кепский», утвержденным Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 07.11.2018 г. № 465 «О государственном природном комплексном заказнике «Кепский».
Граждане, заинтересованные в приобретении прав на вышеуказанный земельный участок, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения могут подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка в Администрацию муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» по адресу: Удмуртская Республика, Балезинский район, п. Балезино, ул. Кирова, д.2. 
Телефон для справок: 8(34166)51526 - Управление имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».
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