


Аналитическая информация за 2024 год  
по муниципальному образованию «Муниципальный округ Балезинский район УР»

1. Информация о лучших муниципальных «белых» практиках, внедряемых (применяемых) на территории муниципального образования, оказывающих положительное влияние на развитие конкуренции.
Между Министерством экономики УР и Главой муниципального образования заключено дополнительное соглашение №2 от 30.08.2022 г. года к соглашению от 20.10.2016 г. № 14-21/21 о внедрении в УР стандарта развития конкуренции в субъектах РФ.
Постановлением Администрации МО «Муниципальный округ Балезинский район УР» от 14.02.2024 г. № 169 внесены изменения в постановление от 22.04.2022 г. № 431 определен уполномоченный орган, актуализирован состав рабочей группы по содействию развитию конкуренции в Балезинском округе. 
В Балезинском районе реализуется долгосрочная муниципальная программа «Создание условий для устойчивого экономического развития», в рамках её подпрограммы «Создание условий для развития предпринимательства и СОНКО» реализуются мероприятия по развитию конкуренции, что утверждено Постановлением Администрации МО «Муниципальный округ Балезинский район УР» в последней редакции от 19.02.2024 г. № 179.
Для привлечения инвестиций и развития конкуренции в районе действующий Координационный Совет по поддержке малого предпринимательства Постановлением Администрации от 15.03.2022 г. № 240 (в последней редакции от 22.03.2024 г. № 377) наделён полномочиями по вопросам инвестиционной деятельности. Утверждены методические рекомендации по сопровождению инвестиционных проектов, имеющих приоритетное значение для социально-экономического развития Балезинского района.
Одним из приоритетных направлений развития здоровой конкуренции в Балезинском районе считаем создание благоприятных условий для организации и ведения бизнеса. В первую очередь это информационная поддержка. В 2024 году руководством администрации проведено 1 заседание Совета по обсуждению и решению проблемных вопросов (09.04.2024 г.), 04.12.2024 г.  для предпринимателей и самозанятых организован консультационный день, 07.12.2024 г. в рамках инвестиционного тура предприниматели посетили инвестиционные площадки Балезинского района. 
В части имущественной поддержки Постановлением Администрации МО «Муниципальный округ Балезинский район УР» от 10.06.2022 г. № 645 утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых. В 2024 году перечень дополнен постановлением № 1393 от 14.10.2024 г. 
На конец 2024 года экономику района представляют 621 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 8 средних предприятий, 103 малых и микро предприятий, 510 индивидуальных предпринимателей и 1606  самозанятых граждан. 
В течение прошедшего года зарегистрировали свою деятельность 108 индивидуальных предпринимателя и 9 микро предприятий с такими основными видами деятельности, как оптовая и розничная  торговля по почте или через интернет, строительных работ и другие.
Объем инвестиций в основной капитал в 2024 году предположительно составит 396 млн. рублей, 100,8% к предыдущему году. Экономика района постепенно приходит в достаточно сбалансированное состояние, предприятия и предприниматели реализуют краткосрочные инвестиционные проекты со сроком реализации 1-2 года.
В 2024 году планировалась реализация 11 инвестиционных проектов (3 сельское хозяйство, 2 промышленность, 2 торговля, 3 сфера услуг), в результате 3 проекта завершены, 3 отложены, остальные продолжают реализовывать.
Доля закупок предоставления услуг субъектами малого предпринимательства в 2024 году составил   52,3  % от общего объема закупок, что на 46,4 % меньше, чем в 2023 году. Это связано с соблюдением Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ  "О защите конкуренции"- закупки на приобретение жилых помещений (квартир) были проведены на общих основаниях, без предоставления преимуществ субъектам СМП.
На территории района активно ведется ярмарочная деятельность, как механизм развития конкуренции в розничной торговле. Ежегодно отделом экономики предоставляется муниципальная услуга «Принятие решения об организации и проведении либо об отказе в организации и проведении ярмарки» Балезинскому потребобществу. В перечень ярмарок района включена «Ярмарка на Кооперативной» на 125 мест и «Ярмарка Карсовайская» в с. Карсовай на 25 мест. За счет меньших затрат, связанных с реализацией продукции, цены на ярмарке на 5-15% ниже цен, чем в торговых предприятиях.
Одним из направлений исполнения Национального плана развития конкуренции является внедрение в Балезинском районе антимонопольного комплаенса. С целью обеспечения соответствия деятельности органа власти требованиям антимонопольного законодательства и профилактики нарушений данных  требований, утверждено Постановление Администрации МО «Муниципальный округ Балезинский район УР» от 30.12.2019 г. № 1671 «О создании и организации системы внедрения по обеспечению соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации МО «Муниципальный округ Балезинский район УР» и разработана Карта комплаенс-рисков. В 2024 году органом местного самоуправления не допущено ни одно нарушение антимонопольного законодательства.
С целью обеспечения эффективного управления муниципальными унитарными предприятиями, муниципальными учреждениями с долей участия МО «Муниципальный округ Балезинский район УР» 50 и более %, утвержден Комплексный план управления данными учреждениями (Постановление Администрации МО «Балезинский район» от 28.05.2019 г. № 571, действующее в 2024 году).


2. Проекты с применением механизмов МЧП не реализуются.
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