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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к основным показателям Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики на 2023 год и плановый период 2024- 2025 годов» 

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики на 2023 год и плановый период 2024- 2025 годов» (далее – прогноз) разработан на основе методических рекомендаций Министерства экономического развития Российской Федерации, сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2023 и на период 2024 и 2025 годов.
       При разработке прогноза учитывались:
· прогноз социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2023 год и плановый период 2024-2025годов;
· статистическая информация о социально-экономическом развитии Балезинского района за 2020-2021 годы и отчетный период 2022 года;
· План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Балезинского района на период до 2025 года;
· прогнозы производственно-финансовой деятельности предприятий района на 2023-2025 годы, разработанные с учетом производственных и инвестиционных планов развития предприятий.
В условиях сложной эпидемиологической обстановки, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции прогноз разработан в двух вариантах: в базовом и консервативном. 
Консервативный вариант (вариант 2) предполагает длительное сохранение пониженной деловой активности в отраслях в большей степени пострадавших от введения санкций, умеренный потребительский и инвестиционный спрос.
Базовый вариант (вариант 1) предполагает более уверенную адаптацию отраслей к текущей экономической ситуации без существенного изменения основных социально-экономических показателей. 
Инфляция в целом, по прогнозу Минэка, к концу года составит 12,4%. В 2021 г. инфляция в России составила 8,4%.
Весной прогнозы по основным макроэкономическим показателям, в том числе по инфляции, были гораздо более мрачными. Председатель Счетной палаты Алексей Кудрин в ходе выступления в Совете Федерации 13 апреля заявил, что рост цен в России по итогам года может ускориться до 17–20%. Аналогично инфляцию оценивали аналитики, опрошенные Центробанком. Согласно консенсус-прогнозу регулятора, показатель ожидался в 22%. Но затем инфляция начала довольно быстро замедляться, а с июня цены перешли к беспрецедентно долгому падению. В итоге, по прогнозу Банка России, годовая инфляция в 2022 г. составит 11–13%, а с учетом проводимой денежно-кредитной политики снизится до 5–7% в 2023 г.

Оценка достигнутого уровня социально-экономического развития, факторов и ограничений экономического роста Балезинского района на среднесрочный период 2023- 2025 годов

По состоянию на начало 2022 года численность населения составила 28,7 тыс. человек, демографическая ситуация на протяжении предыдущих лет, характеризуется снижением численности населения, снижение рождаемости, увеличение риска смертности вследствие старения населения, миграция, обуславливают снижение численности населения.
В районе со среднегодовой численностью населения 28,98 тыс. чел, трудоспособное население в трудоспособном возрасте составляет 13,97 тыс. чел, численность населения старше трудоспособного 8,46 тыс. чел, моложе трудоспособного 6,9 тыс.
На территории Балезинского района ведут бизнес 9 средних предприятий, 97 субъектов малого бизнеса и 328 индивидуальных предпринимателей, 725 самозанятых граждан. В данном сегменте занято около 2,9 тыс. человек.
Рост среднемесячной заработной платы на одного работника за январь-июль 2022 года, по крупным и средним организациям, составил 11,1%, в суммовом выражении – 33996,7 рублей.
Оборот розничной торговли спрогнозирован практически на уровне 2021 года, с ростом 10,2%, обусловленным инфляционными изменениями цен.
Показатель «Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям» спрогнозирован с ростом в 123,3% к уровню 2021 года, данный прогноз составлен на основе динамики показателя за 6 месяцев 2022года (124,1%). Предприятия Балезинского района удерживают уровень производства, достигнутый в 2021 году и стараются его повысить.
Сельскохозяйственной продукции планируем произвести на сумму 3,3 млрд. рублей или 116,1% к уровню 2021 года.
Объем инвестиций в основной капитал предположительно составит 218,5 млн. рублей, 110,0% к предыдущему году. Несмотря на сдержанную инвестиционную политику предприятий в 2021 году, несмотря на риски сдерживающие реализацию проектов, введение санкций, повышением сметной стоимости, сложности в логистике, в 2022 году предприятия продолжили реализацию своих проектов.  
[bookmark: _GoBack]Введено в действие жилых домов за 9 мес. 2022 года 7,7 тыс. кв. м., что составляет 113,2% к уровню 2021 года.
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