Информация по протоколу № 3
 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Балезинский район»
от 30.09.2019 года
Комиссия  по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Балезинский район» 30.09.2019 года   рассмотрела следующие вопросы: 

1.Рассмотрение  Представления Прокуратуры  от 28.08.2019 года № 46-2019 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции и муниципальной службе в РФ».

На заседании комиссии присутствовало 13 человек, входящих в состав комиссии.    Кворум для проведения заседания   Комиссии  имелся.

Согласно Представления Прокуратуры в  сведениях о доходах, расходах, об  имуществе и обязательствах имущественного характера  Первого заместителя главы  Администрации - заместителя  Главы Администрации муниципального образования «Балезинский район» по социальным вопросам не отражены сведения о банковском счете, в  сведениях о доходах, расходах, об  имуществе и обязательствах имущественного характера заместителя  Главы Администрации муниципального образования «Балезинский район»  по строительству и ЖКХ не отражены сведения о 3-х банковских счетах.
      
     По первому вопросу  комиссия  приняла решение: установить, что в рассматриваемом случае имеются признаки нарушения лицами, замещающим должности  муниципальной службы,  требований к служебному (должностному) поведению. Представителю нанимателя (работодателю)  рекомендовать  к дисциплинарной  ответственности не привлекать, предупредить в устной форме муниципальных  служащих  и указать на недопустимость  в последующем  предоставления  сведений  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих, своих супругов и несовершеннолетних детей в неполном объеме.
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