ПРОТОКОЛ  №3
Межведомственной антинаркотической комиссии муниципальное образование «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»
25.10.2022 года
Председатель комиссии - Новойдарский Ю.В., Глава муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
Заместитель председателя комиссии - Касимова Е.А., Первый заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», заместитель по социальным вопросам;
Секретарь комиссии - Сакович Н.В., консультант отдела культуры и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».
Члены комиссии:
Борисов С.В. – заместитель начальника отдела МВД России «Балезинский», начальник полиции;
Антонова Е.В. – начальник Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
Лекомцева М.Н. - заместитель начальника Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
Касаткина И.В. – начальник филиала казенного учреждения «Республиканского центра занятости населения Балезинского района»;
Кутявина Е.А. – главный специалист - эксперт отдела культуры, спорта и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
Максимова Н.Ю.- специалист по работе с молодежью БМУ МЦ «Юность».
Приглашенные: Д.А. Попов - прокурор Балезинского района.
Повестка:
1.Оценка и анализ деятельности муниципальной антинаркотической комиссии по реализации положений Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года.
Докладчик: Борисов С.В., заместитель начальника отдела МВД России «Балезинский», начальник полиции.
      Одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел продолжает оставаться борьба с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ и незаконным оборотом оружия.
      Противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ или аналогов, сильнодействующих веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ является одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел. Всего в текущем году выявлено и задокументировано совместно с УНК МВД по УР 48 уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотиков, (АППГ – 13), из них с целью сбыта 29 преступлений. В суд направлено 36 преступных эпизода (АППГ – 3), по 16 уголовным делам, связанным со сбытом наркотических средств, производство предварительного расследования приостановлено по основанию, предусмотренному п.1 ч.1 ст. 208 УПК РФ ввиду не установления лица, совершившего преступление. 
      Важным аспектом профилактической деятельности, позволяющим выявлять потребителей наркотиков на ранней стадии, является работа по пресечению административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
     Между тем результативность в данной сфере не улучшена. В январе – сентябре 2022 года выявлено лишь 4 (АППГ – 3) административных правонарушений, предусмотренных ст. ст. 6.8 и 6.9 КоАП РФ.
      По причине уклонения от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств к административной ответственности по ст. 6.9.1 КоАП РФ привлечено 6 граждан.

Докладчик: Касимова Е.А., Первый заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», заместитель по социальным вопросам.
На 25.10.2022 г. на всех видах учета состоит 353 человека. С алкогольной зависимостью 283 (74 женщины), с наркотической зависимостью 26 (11 женщин), наркотиков 26 (5 женщин), токсических веществ 5. 
      Из них подростков: 12 человек, 3 девочки и 3 мальчика со злоупотреблением алкоголя, 4 мальчика со злоупотреблением токсических веществ,  1 – злоупотребление наркотических веществ.
      За 10 месяцев взято на все виды учета 56 человек: с алкогольной зависимостью 35, со злоупотреблением алкоголя 7, с наркотической зависимостью 4, со злоупотреблением наркотиков 9 и со злоупотреблением токсических веществ 1.
Пролечено 67 человек амбулаторно , 36 стационарно, 85 получают поддерживающее лечение. В БУЗ УР «РНД МЗ УР» направлено 22 человека (из них 7 подростков). Охват лечением составил 61%. С диспансерного наблюдения снято 39 человек, с улучшением 13 человек.
     Проведено медицинских освидетельствований на состояние опьянения – 427 , установлено состояние наркотического опьянения – 7 .
    Лица, на которых возложена обязанность судом пройти диагностические, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и медицинскую, и социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических или психотропных веществ без назначения врача – 25 человек, из них 1 человек приступили к обязанностям, остальные уклоняются.
     Данные граждане проходят первичную диагностику в условиях РБ. 
При выявлении наркологических расстройств, для проведения дальнейших лечебно- диагностических мероприятий, медицинских реабилитационных мероприятий направляются в БУЗ УР «РНД МЗ УР».
Социальная реабилитация возложена на Министерство социальной политики и труда УР.

         Комиссия решила: 
1.1. Информацию принять к сведению;
1.2. МВД России «Балезинский» продолжить работу по оперативно-розыскному противодействию преступлениям в сфере незаконного оборота наркотических средств, в том числе на выявление лиц, сбывающих наркотические вещества бесконтактным способом.
2. О мерах, направленных на снижение уровня подростковой наркопреступности, в том числе путем развития волонтерского антинаркотического движения. 
Докладчик: Лекомцева М.Н. - заместитель начальника Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
Реализация профилактических мероприятий по противодействию распространения наркомании, алкоголизма и табакокурения и пропаганде здорового образа жизни в подростковой среде на базе образовательных организаций осуществляется по следующим направлениям:
Организация информационно-исследовательских и методических мероприятий:
– проведение социологических исследований (анкетирование, опрос, интервью);
– проведение научно-методических мероприятий (семинары, «круглые столы», конференции и т. п.);
–разработка, адаптация и апробация методических материалов;
–формирование информационных баз данных (молодежь «группы риска», «проблемная» молодежь, программы, технологии работы и т. п.).
Организация профилактической помощи подросткам проблеме потребления ПАВ (психоактивного вещества) посредством следующих форм и методов:
–представление услуг социальной помощи и поддержки в разрешении личных, семейных проблем и неблагополучий (индивидуальные и групповые формы консультирования и обучения, тренинги);
–обучение родителей диагностике признаков наркозависимого поведения и методам воздействия на подростка (консультирование, лекции и т.д.);
–проведение с подростками (в том числе с «проблемными» и «группы риска») занятий по формированию антинаркотических взглядов и убеждений, навыков противостояния наркотическому давлению, отказа от первой пробы и «наркоэкспериментирования», осознания преимуществ здорового образа жизни(обучение, диагностика, игра, тренинг);
–выявление возможностей и содействие включению подростков «группы риска» в творческие, спортивные, оздоровительные и иные программы и мероприятия молодежных организаций.
При этом самыми традиционными и массовыми из них являются методы, способствующим формированию у подростков установки на здоровый образ жизни и неприятие наркотических средств.
В рамках выполнения программных мероприятий в образовательных организациях на территории Балезинского района реализуются профилактические программы:
Программа по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди учащихся школы «Я выбираю жизнь»;
Программа культуры здорового и безопасного образа жизни «Планета здоровых людей», «Здоровье».
На базе 7 образовательных учреждений организованы и ведут профилактическую деятельность общественные наркологические посты (ОНП),основная цель которых активное вовлечение учащихся в проведение мероприятий по предупреждению употребления ПАВ, пропаганде ЗОЖ. 
Количество обучающихся -2806, мероприятий - 337, с родителями - 121, индивидуальной работы - 182.
Регулярно проводятся рейды согласно графику, в вечернее время, по соблюдению Закона УР от 18.10.2011г. №59-РЗ «О мерах по защите здоровья и развития детей УР» и Закона УР №34-РЗ «О профилактике алкогольной, наркотической и токсической зависимости в УР».
Во всех образовательных организациях были организованы общешкольные родительские собрания с приглашением представителей системы профилактики на тему: «Безопасность учащихся во внеурочное время. Ответственность родителей по формированию законопослушного поведения обучающихся» (май 2022 года).
Продолжается работа по реализации в образовательных организациях волонтерской деятельности как одной из форм, способствующую формированию у подростков установки на здоровый образ жизни и неприятие наркотических средств. 
На сегодняшний день волонтерские отряды созданы на базе 19 образовательных организаций с общим охватом 260 подростков в возрасте от 14 до 17 лет.
Задачами волонтерского движения являются:
1.Показать преимущества здорового образа жизни на личном примере.
2.Пропагандировать здоровый образ жизни (при помощи акций, тренинговых занятий, тематических выступлений, конкурсов и др.).
3.Сформировать сплоченный деятельный коллектив волонтеров.               
4. Создать условия, позволяющие подросткам своими силами вести работу, направленную на снижение уровня потребления алкоголизма, табакокурения, ПАВ в подростковой среде. 
Волонтеры школ Балезинского района в течении года проводят и участвуют в различных мероприятиях по пропаганде здорового образа жизни: «День здоровья», антинаркотических акциях, «Брось сигарету», «Сообщи, где торгуют смертью», «Дети Земли против наркотиков», «Трезвый водитель», совместно с ГИБДД. Принимают активное участие в антинаркотических мероприятиях, проводимых на районном и республиканском уровнях (конкурс агитбригад «Ради жизни», «Волонтер Года» и т.д.)
Регулярно на официальных сайтах ив социальных сетях освещаются акции и мероприятия, направленные на антинаркотическую деятельность, размещаются видеоролики, номерами телефонов служб помощи и «горячей» линии.
Для работы педагогами используются методические материалы, памятки, листовки, статьи, размещенные на сайте Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков.
На совещаниях и «круглых» столах с руководителями и специалистами образовательных учреждений особое внимание уделяется наблюдению за поведением несовершеннолетних как одной из форм профилактики употребления ПАВ на раннем этапе.  
Большая работа ведется всеми образовательными организациями по профилактике употребления ВЕЙПов, СНЮСОв. Проведены беседы с обучающимися, с педагогическими коллективами и родителями.
С базой данных о несовершеннолетних и семьях, состоящих на всех видах учета, постоянно ведется работа согласно планам индивидуальной профилактической работы (ИПР), всеми членами межведомственной комиссии в разных направлениях.
Особое внимание уделяется внеурочной занятости детей, в которую входят все воспитательные мероприятия, занятия в школьных кружках, клубах и секциях. Ведется активная пропаганда здорового образа жизни среди подростков и участие в культурно-массовых творческих мероприятиях. Особую роль в этом играют учреждения дополнительного образования (МБОУ ДОД «Карсовайский ДЮЦ», МБОУ ДОД «Балезинский ЦДТ», МБОУ ДОД «Балезинская ДЮСШ»).  
Общий охват учащихся, занятых в кружках и секциях в свободное от учебы время на 01.10.2022 года составляет 1995 человек.
Профилактические мероприятия строятся согласно тематического плана и содержания программы по профилактике наркомании и наркопреступности и состоят из:
Организационного этапа, куда входят: 
-Составление социальных паспортов классов с целью получения необходимой информации о обучающихся;
-Составление базы данных по детям, имеющим отклонения в поведении, и семьям неблагополучного характера с целью последующей дальнейшей помощи.
Профилактической работы:
-Организация и проведение различных мероприятий (акций, соревнований, праздников, фестивалей оздоровительно-физкультурной направленности) по пропаганде ЗОЖ;
-Привлечение обучающихся к культурно-досуговой деятельности на кружки, секции в свободное от учебы время;
-Мониторинг социальных сетей;
-Проведение тренинга и лекции;
-Проведение рейдов в вечернее время.
Работа с педагогическим составом:
-Проведение тренингов, семинаров, педсоветов;
-Инструктаж для преподавателей на тему: «Симптомы распознавания и использования ПАВ на всех стадиях и этапах употребления».
Работа с родителями:
-Работа с конфликтными семьями и семьями «группы риска»;
-Информирование и консультирование родителей по проблеме наркомании;
-Родительские собрания, направленные на осуществление контроля интернет-ресурсов.
Заключительным этапом является:
-Анализ реализации программы;
-Опрос, беседа с подростками и их родителями;
-Анонимное анкетирование с целью изучения отношения подростков к наркотическим веществам (СПТ). В 2021 году прошло тестирование 1365 человек, в 2022 году – 1462 подростка.

Докладчик: Сакович Н.В. консультант отдела культуры и молодежной политики муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».

            На территории МО «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» осуществляют свою деятельность 28 волонтерских отрядов, в деятельность которых входит проведение профилактических акций и мероприятий. 
С 10 января по 15 февраля был проведен районный этап конкурса "Спасем жизни вместе". В конкурсе участвовали 5 волонтерских отрядов. Было представлено 5 роликов и 3 буклета. По итогам конкурса победители были отправлены на региональный этап.
В Молодежном центре «Юность» ведет работу Клуб психологического кино, куда входят мероприятия антинаркотической направленности. Одним из таких мероприятий был просмотр фильма "Реквием по мечте". Обсуждалась проблема наркозависимости среди подростков. Присутствовало 16 человек, среди которых 3 подростка, состоящие на учете по делам несовершеннолетних.
        Проведена акция "Поменяй сигарету на конфету". В день отказа от курения волонтеры провели акцию, в ходе которой раздавали памятки о вреде курения и предлагали обменять сигарету на конфету. Охват акции - 300 человек. Дата проведения: 31 мая
       В целях противодействия незаконного потребления и обороту наркотиков, незаконной рекламе, размещенной наркосбытчиками на улицах посёлка, снижения остроты наркоситуации была проведена акция "СТОП НАРКОТИК" по закрашиванию надписей, содержащих призывы к употреблению и распространению наркотических средств. 

Докладчик: Кутявина Е.А. – главный специалист - эксперт отдела культуры, спорта и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
       Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» сообщает: индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними проводится на основании утвержденного постановлением Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав при Правительстве Удмуртской Республики от 31.03.2020года №2/16 Типового плана мероприятий индивидуальной профилактической работы, проводимой органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с лицами, не достигшими 18-летнего возраста, употребляющими алкогольную и спиртосодержащую продукцию, наркотические средства, психотропные и одурманивающие вещества.
       На ведомственном профилактическом учете ОДН отдела МВД России по Балезинскому району состоит на учете 25 подросток, из них 1 по факту потребления наркотического вещества (поступил на обучение в г. Ижевск воспитанник РСРЦН «СРЦН Балезинского района»), 2 по факту потребления токсических веществ (обучающийся МБОУ «Балезинская СОШ №1», не организован и МБОУ «Балезинская СОШ №2, внеурочная занятость РДК «Дружба»).
       Индивидуальная профилактическая работа с семьями, состоящими на межведомственном учете субъектов системы профилактики, проводится в соответствии Порядка взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при выявлении семей, находящихся в социально опасном положении, и проведении индивидуальной профилактической и социально- реабилитационной работы с ними, а также по обеспечению защиты прав несовершеннолетних, проживающих в данных семьях на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район УР» (постановление главы муниципального образования от 14.01.2022 №22).
        По состоянию на 25.10.2022 г. на межведомственном профилактическом учете субъектов системы профилактики состоит 54 семьи (в данных семьях воспитывается 105 несовершеннолетних), находящиеся в социально опасном положении, по основаниям употребления законными представителями наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача состоит 2 семьи, в которых воспитывается 3 несовершеннолетних, (снята с учета 1 семья, в связи с отбыванием наказания в колонии – поселении).
  По итогам 9 месяцев 2022 года выявлено 23 семьи с признаками социально опасного положения (в них воспитывается 49 несовершеннолетних), из них 1 законный представитель по основания потребления наркотических веществ. 

Комиссия решила:
2.1.    Информацию принять к сведению
2.2. Усилить проведение совместной профилактической работы, направленной на предупреждение и пресечение  фактов незаконного оборота наркотиков.
2.3.   Принять дополнительные меры, направленные на совершенствование эффективности индивидуальной работы с несовершеннолетними, находящимися в «зоне риска».
2.4.  Ежеквартально членам антинаркотической комиссии района, специалистам БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР» совместно с правоохранительными органами (с прокуратурой, с сотрудниками РОВД, с инспекторами по делам несовершеннолетних), проводить совместную работу по обмену информацией учета лиц.



[bookmark: _GoBack]


Глава муниципального образования
«Муниципальный округ Балезинский район
Удмуртской Республики»                                                                            Ю.В.Новойдарский            



Секретарь комиссии                                                                                     Н.В. Сакович                       

