ПРОЕКТ 
«О предоставлении (об отказе в предоставлении) разрешения на условно разрешенный вид использования в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Балезинский район, п. Балезино, ул. Короленко, 19а»

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, с Положением об организации и проведении общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Кожильское» от 06.06.2018 г. № 17-4,  заключением публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид  использования земельного участка, расположенного в п. Балезино, заключением Комиссии по землепользованию и застройке на территории «Муниципальный округ «Балезинский район Удмуртской Республики»
[bookmark: _GoBack]Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования  земельному участку, расположенного по адресу: Российская Федерация, Удмуртская Республика, Балезинский муниципальный район, сельское поселение Кожильское, д.Быдыпи, ул.Советская, 7б» - отдельно стоящие объекты торговли, общественного питания, бытового обслуживания, рассчитанные на малый поток посетителей (общей площадью до 150 кв.м), (код 4.4).









