ПРОЕКТ 
О предоставлении разрешения на  отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельных участках с кадастровыми номерами 18:02:020179:279, 18:02:020179:58 по адресу: Российская Федерация, Удмуртская Республика, Балезинский район, п. Балезино, ул. Сибирская.

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, с Положением об организации и проведении общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Балезинское», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Балезинское» от 28.09.2018 года № 29-4,  заключением публичных слушаний по предоставлению разрешения на  отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельных участках с кадастровыми номерами 18:02:020179:279, 18:02:020179:58 по адресу: Российская Федерация, Удмуртская Республика, Балезинский район, п. Балезино, ул. Сибирская, заключением Комиссии по землепользованию и застройке на территории «Муниципальный округ «Балезинский район Удмуртской Республики»
Предоставить разрешение на  отклонение от предельных параметров разрешенного строительства земельному участку находящегося по адресу: на земельных участках с кадастровыми номерами 18:02:020179:279, 18:02:020179:58 по адресу: Российская Федерация, Удмуртская Республика, Балезинский район, п. Балезино, ул. Сибирская – минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, за пределами которых запрещено строительство зданий (м) согласно прилагаемой схемы расположения проектируемого здания на земельных участках. 

Приложение: схема



Заместитель главы Администрации                                                   А.А. Мисюкевич
муниципального образования 	
«Муниципальный округ Балезинский район 
Удмуртской Республики»
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