Информация по протоколу
 заседания  Комиссии  по  соблюдению  требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»  и  урегулированию конфликта интересов от 18.04.2024  года

Комиссия  по  соблюдению  требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»  и  урегулированию конфликта интересов рассмотрела заявление начальника Турецкого территориального отдела  Управления по работе  с территориями   Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»  о невозможности  предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  на бывшую супругу.

На заседании комиссии присутствовало 10 человек, входящих в состав комиссии.    Кворум для проведения заседания   комиссии  имелся.
Основанием для проведения  заседания комиссии  явилось  поступившее заявление муниципального служащего о невозможности  предоставить сведения  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на бывшую супругу. К заявлению приложено свидетельство о расторжении брака в 2024 году.

По итогам рассмотрения вопроса  комиссией принято решение:
[bookmark: _GoBack]1. Признать, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на бывшую супругу является объективной и уважительной.
