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Совет депутатов
муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский             район Удмуртской Республики»

       «Удмурт Элькунысь Балезино ёрос муниципал округ» муниципал кылдытэтысь депутатъеслэн  Кенешсы

«28» сентября  2023 года


О внесении изменений в Положение о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» от 25.11.2021 года №2-39.

        В соответствии с Основами законодательства о ноториате, руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», РЕШАЕТ:

        Подпункт 1 пункта 27   Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» от 25.11.2021 года №2-39 изложить в новой редакции:
«1. Истребуемые документы направляются в уполномоченный орган в форме электронного документа в порядке, предусмотренном статьей 21 Федерального закона № 248-ФЗ, за исключением случаев, если уполномоченным органом установлена необходимость представления документов на бумажном носителе. Документы могут быть представлены в уполномоченный орган на бумажном носителе контролируемым лицом лично или через представителя либо направлены по почте заказным письмом. На бумажном носителе представляются подлинники документов либо заверенные нотариально засвидетельствованные копии. Тиражирование копий документов на бумажном носителе и их доставка в уполномоченный орган осуществляются за счет контролируемого лица. По завершении контрольного (надзорного) мероприятия подлинники документов возвращаются контролируемому лицу».

           


Председатель Совета депутатов
муниципального образования 
«Муниципальный округ Балезинский 
район Удмуртской Республики»                                                          С.К. Булдаков
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