9.1. Подпрограмма

«Организация муниципального управления»

Паспорт подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	Организация муниципального управления

	Координатор
	Руководитель Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района

	Ответственный исполнитель 
	Руководитель Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района

	Соисполнители 
	Правовой отдел Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района, 
Сектор по кадровой работе Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района;

Организационный отдел Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района, 
Сектор информационных технологий организационного отдела Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района

	Цель
	Создание условий направленных на повышение рейтинга Балезинского района по комплексной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления Удмуртской Республики. Внедрение эффективной системы управления в органах местного самоуправления муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» обеспечивающей укрепление доверия граждан к деятельности органов местного самоуправления, информированность и удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Балезинского района.

	Задачи 
	Обеспечение хозяйственной деятельности  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;

Совершенствование деятельности органов местного самоуправления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

Выявление причин и условий, порождающих коррупцию, минимизация и (или) ликвидация последствий коррупции;

Проведение мониторинга эффективности мер антикоррупционной политики;

Обеспечение информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления;

Совершенствование порядка прохождения муниципальной службы и укрепление правового и общественного положения муниципальных служащих

Обеспечение аппарата управления квалифицированным кадровым составом;

Повышение качества и доступности муниципальных услуг, предоставляемых населению, снижение административных барьеров;

Внедрение и массовое распространение информационных и коммуникационных технологий

Обеспечение информационной безопасности муниципальных информационных систем и прав граждан на защиту персональных данных;

Обеспечение своевременного рассмотрения обращений граждан в сроки, предусмотренные действующим законодательством.

	Целевые показатели (индикаторы) 
	Сведения о составе и значениях целевых показателей (индикаторов) представлены в приложении №1 к муниципальной программе.

	Сроки и этапы  реализации
	Сроки реализации подпрограммы  2021-2025 годы, этапы реализации подпрограммы не предусматриваются

	Ресурсное обеспечение 
	Ресурсное обеспечение настоящей подпрограммы осуществляется за счет бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» и представлено в приложении 5 к муниципальной программе.

Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» подлежит ежегодному  уточнению в рамках бюджетного процесса.

Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности 
	Ожидаемыми результатами реализации программы является достижение целевых показателей, указанных в приложении №1 к муниципальной программе.  Эффективность реализации Подпрограммы будет оцениваться путем сопоставления фактических и планируемых значений целевых показателей (индикаторов) Подпрограммы, (приложение №1 к муниципальной программе) и анализа выполнения основных мероприятий  Подпрограммы (приложение №2 к муниципальной программе) .


1.1. Характеристика сферы реализации подпрограммы
Обеспечение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» включает себя осуществление правового, организационного, кадрового, финансового, материально-технического, документационного и иного обеспечения, в том числе информационной прозрачности, внедрения современных технологий и методов деятельности органов местного самоуправления и их руководителей. 
Необходимым условием для успешного решения приоритетных задач социально- экономического развития Балезинского района является реализация системных мер по противодействию коррупции, снижающей эффективность муниципального управления, подрывающей доверие населения к органам местного самоуправления.
Антикоррупционная политика органов местного самоуправления представляет собой целенаправленную деятельность по реализации Национальной стратегии противодействия коррупции. Приведена в соответствие с действующим законодательством нормативная правовая база в сфере противодействия коррупции, введено в практику работы органов местного самоуправления проведение ими антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативно-правовых актов и их проектов, реализуются антикоррупционные мероприятия, предусмотренные Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», осуществляется мониторинг эффективности мер антикоррупционной политики.

В органах местного самоуправления осуществляют свою деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Разрабатываются и внедряются антикоррупционные механизмы в рамках кадровой политики, административные регламенты исполнения функций и предоставления (оказания) государственных и муниципальных услуг. Реализуются меры по обеспечению прозрачности принимаемых управленческих решений, правовому просвещению граждан и формированию у них нетерпимого отношения к коррупции. Организована работа Совета по противодействию коррупции при Главе муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».

Одним из основных условий поступательного развития муниципального образования "Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики " является повышение профессионализма и компетентности кадрового состава органов местного самоуправления муниципального образования "Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики".

По состоянию на 1 января 2020 года в органах местного самоуправления муниципального образования "Балезинский район" и сельских поселений замещали муниципальные должности и должности муниципальной службы 100 муниципальных служащих (штатная численность – 104 единиц), выборные муниципальные должности – 19 человек.

Возрастной состав муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности в муниципальном образовании "Балезинский район" и муниципальных образованиях-поселениях: до 30 лет – 5,6%, от 30 до 50 лет – 69,9%, от 50 до 60 лет – 23,6%, от 60 лет и старше – 0%. 

Из общего числа лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих на 1 января 2020 года высшее профессиональное образование имеют 95,4%, среднее профессиональное – 4,6%, имеющих два и более высших профессиональных образования 10%. Количество лиц, имеющих высшее профессиональное образование, ежегодно возрастает. 
Доля муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, имеющих высшее профессиональное образование по специальности "государственное и муниципальное управление" составляет 5,7 % от общей численности. 

В течение 2020 года уволились по разным причинам 5 человек, приняты – 3, в том числе 1 на вакантную должность. 
В соответствии с Законом УР от 17.05.2021 N 49-РЗ "О преобразовании муниципальных образований, образованных на территории Балезинского района Удмуртской Республики, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа"  в 2021 году в органах местного самоуправления Балезинского района произошли кадровые изменения. Так, главы сельских поселений сложили свои полномочия, часть из которых была принята на должности начальников территориальных органов в Администрацию муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики». 

В настоящее время в работе с кадрами недостаточно используются современные кадровые технологии, слабо ведется работа по привлечению молодых, перспективных кадров. Современные методы планирования и регламентации труда муниципальных служащих не получили широкого распространения, а предусмотренные законодательством механизмы мотивации и стимулирования муниципальных служащих к исполнению должностных обязанностей на высоком профессиональном уровне не реализуются в полной мере.

Приведенные данные, а также состояние дел в отдельных структурных подразделениях и сельских поселениях свидетельствуют о наличии следующих негативных тенденций:

- дефицит высококвалифицированных специалистов в органах местного самоуправления и недостаточное количество работников, имеющих образовательную подготовку в области государственного и муниципального управления;

- применение устаревших кадровых технологий на муниципальной службе в органах местного самоуправления;

- отсутствие системности в работе с кадровым резервом как основным источником обновления и пополнения кадрового состава муниципальной службы, следовательно, низкий процент граждан, назначаемых из кадрового резерва муниципальной службы;

- низкий процент лиц, назначаемых для замещения вакантных должностей муниципальной службы по результатам конкурса;

- снижение роли и престижа муниципальной службы в органах местного самоуправления.

Все перечисленные проблемы взаимосвязаны и не могут быть решены по отдельности.

Правительством Удмуртской Республики, органами местного самоуправления муниципального образования " Муниципальный округ  Балезинский район Удмуртской Республики" принимаются меры по повышению профессионального уровня муниципальных служащих. Ежегодно на основе заявок и государственного заказа на профессиональную подготовку, профессиональную переподготовку и повышение квалификации муниципальных служащих муниципальные служащие проходят обучение на курсах повышения квалификации и профессиональной переподготовки. В 2019 году прошли обучение по программам  дополнительного профессионального образования  12 муниципальных служащих. Повышение квалификации муниципальных служащих осуществляется по мере необходимости, но не реже одного раза в три года. В  ближайшие 2 года необходимо охватить обучением в системе  дополнительного профессионального образования не менее 25 муниципальных служащих.

Необходимо внедрить действенную систему стимулирования и мотивации муниципальных служащих к эффективному достижению качественных результатов профессиональной служебной деятельности.
В целях создания положительного имиджа муниципального служащего, повышения роли и престижа муниципальной службы необходимо обеспечить открытость и гласность муниципальной службы посредством публикуемых в средствах массовой информации о результатах деятельности муниципальных служащих, опросов общественного мнения. В свою очередь, цифровизация деятельности органов местного самоуправления Балезинского района  направлена на обеспечение информационной  доступности (в том числе путем снятия соответствующих правовых и административных барьеров) и открытости сведений, представляющих интерес для граждан, бизнеса и государства.
С целью улучшения профессионально-квалификационного состава, уменьшения текучести и старения кадров необходимо использовать современные кадровые технологии, осуществлять постоянный мониторинг кадрового потенциала на муниципальной службе, активизировать процессы обновления и ротации кадров, внедрять систему перспективного резерва.

Учитывая вышеизложенное, развитие муниципальной службы в муниципальном образовании " Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики" должно осуществляться в соответствии с единой Программой, которая позволила бы подойти к решению проблем комплексно, обеспечить последовательность и системность реализации мероприятий по развитию муниципальной службы.
 В рамках комплексной оптимизации наиболее востребованных муниципальных услуг должно быть обеспечено существенное снижение нагрузки на заявителя за счет увеличения количества мест получения муниципальных услуг, сокращения количества предоставляемых документов, сокращения сроков получения муниципальных услуг, возможности предоставления услуг в электронном виде, а также обеспечения оказания муниципальных услуг по принципу "одного окна" в многофункциональном центре.
 Наличие подпрограммы позволит муниципальному образованию «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» принимать участие в конкурсном отборе проектов реализации административной реформы местных администраций, проводимом ежегодно Администрацией Главы и Правительства Удмуртской Республики, и претендовать на финансовую поддержку  за счет средств республиканского бюджета.
 В настоящее время на территории Балезинского района предоставление государственных и муниципальных услуг физическим и юридическим лицам (далее - заявители) осуществляет МФЦ Балезинского района  АУ "МФЦ УР" совместно с:

1) территориальными органами  федеральных органов исполнительной власти;

2) исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики;

3) органами местного самоуправления;

4) государственными и муниципальными учреждениями и другими организациями, участвующими в предоставлении услуг.

1.2. Приоритеты, цели и задачи
Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" определяет местное самоуправление как одну из основ конституционного строя Российской Федерации.

Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления регламентируется различными нормативно-правовыми актами Российской Федерации: Указ Президента РФ от 28.04.2008 N 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов", Постановление Правительства РФ от 17.12.2012 N 1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. N 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и т.п.
Стратегической целью реализации местного самоуправления на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» является создание условий направленных на повышение рейтинга Балезинского района по комплексной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления Удмуртской Республики. Внедрение эффективной системы управления в органах местного самоуправления муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» обеспечивающей укрепление доверия граждан к деятельности органов местного самоуправления, информированность и удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Балезинского района.
В соответствии с утвержденной указом Главы Удмуртской Республики от 31.03.2020 г. №74 Концепцией  цифрового развития экономики Удмуртской Республики в рамках национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» на 2019-2024 г. одним из направления деятельности органов местного самоуправления Балезинского района является ее цифровизация. 
Для достижения целей муниципальной подпрограммы должны быть решены следующие задачи:
 Обеспечение хозяйственной деятельности  Администрации района;

Совершенствование деятельности органов местного самоуправления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

Выявление причин и условий, порождающих коррупцию, минимизация и (или) ликвидация последствий коррупции;

Проведение мониторинга эффективности мер антикоррупционной политики;

Обеспечение информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления;

Совершенствование порядка прохождения муниципальной службы и укрепление правового и общественного положения муниципальных служащих

Обеспечение аппарата управления квалифицированным кадровым составом;

Повышение качества и доступности муниципальных услуг, предоставляемых населению, снижение административных барьеров;

Внедрение и массовое распространение информационных и коммуникационных технологий

Обеспечение информационной безопасности муниципальных информационных систем и прав граждан на защиту персональных данных;

Обеспечение своевременного рассмотрения обращений граждан в сроки, предусмотренные действующим законодательством.
1.3. Целевые показатели (индикаторы)
Сведения о составе и значениях целевых показателей (индикаторов) представлены в приложении №1 к муниципальной программе.
1.4. Срок и этапы реализации  муниципальной подпрограммы
Срок реализации муниципальной подпрограммы рассчитан на 2021 – 2025 годы. Разделения реализации подпрограммы на этапы не предусматривается.

1.5. Основные мероприятия муниципальной подпрограммы
Перечень основных мероприятий подпрограммы с указанием ответственного исполнителя, сроков реализации и ожидаемых непосредственных результатов представлен в Приложении 2 к муниципальной подпрограмме. 
1.6. Меры муниципального регулирования в сфере реализации  муниципальной подпрограммы
Реализация муниципальной подпрограммы предполагает разработку и утверждение комплекса мер муниципального регулирования:
1) издание обязательных для исполнения муниципальных правовых актов по вопросам осуществления органами местного самоуправления полномочий, контроль за их исполнением; 

2) контроль за осуществлением структурными подразделениями органов местного самоуправления полномочий, а также за использованием выделенных для осуществления полномочий финансовых и материальных средств;

3) выдача обязательных для исполнения письменных предписаний по устранению нарушений, допущенных  структурными подразделениями органов местного самоуправления или  должностными лицами в ходе осуществления полномочий;

4) приостановление или отмена действия муниципального правового акта по вопросам осуществления  полномочий;

5) консультативная и иная помощь по вопросам осуществления полномочий.

Разработка и утверждение дополнительных мер муниципального регулирования будет осуществлена в случае принятия на федеральном и региональном уровнях нормативных правовых актов, затрагивающих сферу реализации муниципальной программы, и (или) внесения в них изменений, а также в случае принятия соответствующих управленческих решений.

1.7. Взаимодействие  с  органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами

В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие с органами государственной власти Удмуртской Республики в части:

 - реализации значимых для социально-экономического развития  Удмуртской Республики проектов, осуществляемых на территории Балезинского района, в том числе путем участия в проводимых конкурсах;

 - реализации мероприятий, направленных на профилактику коррупции и развитие муниципальной службы;

- обучение представителей органов местного самоуправления;

 - организация межведомственного взаимодействия  в оказании  муниципальных услуг населению и бизнесу.

Взаимодействие  с поселениями, расположенными в границах муниципального района, а также с муниципальными учреждениями  осуществляется в части:

- организации межведомственного взаимодействия в оказании муниципальных услуг населению и бизнесу;

- ведении Реестра муниципальных услуг, предоставляемых  на территории Балезинского района;

- реализации мероприятий, направленных на профилактику коррупции и развитие муниципальной службы.

1.9. Ресурсное обеспечение подпрограммы
1. При планировании ресурсного обеспечения Подпрограммы учитывались реальная ситуация в финансово-бюджетной сфере Балезинского района, социальная значимость проблем, а также реальная возможность ее решения.

2. Объемы финансирования из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» носят ориентировочный характер и подлежат ежегодной корректировке.

3. Ресурсное обеспечение подпрограммы с указанием расходов приведены в Приложении № 5 к подпрограмме.

4. Финансирование реализации мероприятий подпрограммы за счет средств федерального бюджета, иных источников не предусматривается.

1.10. Риски  и  меры по  управлению рисками

В ходе реализации подпрограммы  возможны стандартные риски:

недофинансирование мероприятий подпрограммы (в частности, это может быть рост цен (тарифов) на материально-технические средства и топливно-энергетические ресурсы, оборудование, материалы, выполнение работ, оказание услуг, снижение либо отсутствие финансирования мероприятий подпрограммы);

изменение федерального законодательства.

Предложения по мерам управления рисками реализации подпрограммы:

в ходе реализации подпрограммы возможно внесение корректировок в соответствующие разделы подпрограммы;

изменения в действующие муниципальные нормативно-правовые акты должны вноситься своевременно.

1.11. Конечные результаты и оценка эффективности

Ожидаемыми результатами реализации программы является достижение целевых показателей, указанных в приложении №1 к муниципальной программе.  Эффективность реализации Подпрограммы будет оцениваться путем сопоставления фактических и планируемых значений целевых показателей (индикаторов) Подпрограммы, (приложение №1 к муниципальной программе) и анализа выполнения основных мероприятий  Подпрограммы (приложение №2 к муниципальной программе) .
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