Муниципальная подпрограмма

9.4. Создание условий для государственной регистрации актов гражданского состояния 
паспорт муниципальной подпрограммы
	Наименование муниципальной подпрограммы
	«Создание условий для государственной регистрации актов гражданского состояния в муниципальном образовании «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» 

	Координатор
	Руководитель Аппарата Главы муниципального Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района

	Ответственный исполнитель 
	Отдел записи актов гражданского состояния Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики» (далее - отдел ЗАГС)

	Соисполнители 
	Не предусмотрены

	Цель 
	Создание условий для государственной регистрации  актов гражданского состояния на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики»;

	Задачи 
	Обеспечение государственной регистрации актов гражданского состояния на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики»;
перевод предоставления государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния в электронный вид;
создание условий для обеспечения сохранности и использования документов отдела ЗАГС;

организация и повышение эффективности деятельности отдела ЗАГС по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики»

	Целевые показатели (индикаторы)
	Не предусмотрены

	Сроки и этапы реализации 
	2021-2025 годы 

Этапы не предусмотрены

	Ресурсное обеспечение
	Общий объем финансирования мероприятий муниципальной подпрограммы на 2021 – 2025 годы указан в приложении № 5 к муниципальной программе

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности
	повышение доступности, качества и оперативности предоставления государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния;

обеспечение сохранности документов отдела ЗАГС;

создание электронного фонда записей актов гражданского состояния за 1926-2025 годы.



1. Характеристика сферы деятельности
Балезинский  район находится в северной части Удмуртской Республики, граничит с Глазовским, Игринским, Красногорским и Кезским районами Удмуртской  Республики,  а также с Кировской областью  и Пермским краем.

Население района на 1 января 2020 года составляет 29,8 тыс. человек.

Административный центр – посёлок Балезино, расположенный в 150 км от города Ижевска.

Площадь района составляет 2434,7 кв. км.

На территории района проживают представители более 20 национальностей. Коренные народы -  русские, удмурты, татары, бессермяне. 
В рамках подпрограммы Отдел ЗАГС осуществляет реализацию переданных органам местного самоуправления муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики» полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики», обеспечивает надлежащие условия хранения книг государственной регистрации актов гражданского состояния, собранных из первых экземпляров записей актов гражданского состояния. 

Общий фонд первых экземпляров книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг) на 1 января 2020 года – 1097 единиц хранения.
Осуществляются мероприятия по оптимизации нормативных условий, отвечающих современным требованиям, для хранения актовых книг. В этих целях соблюдаются следующие режимы хранения документов: световой, температурно-влажностный, санитарно-гигиенический, охранный и противопожарный; проводится обеспыливание. Для обеспечения условий хранения актовых книг в архивном помещении установлены металлические стеллажи и  шкафы. Отделом ЗАГС завершена работа по  составлению научно-справочного аппарата к записям актов гражданского состояния. 
В соответствии с Федеральным законом от 15 ноября 1997 года №143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» книги государственной регистрации актов гражданского состояния (актовые книги) хранятся в отделе записи актов гражданского состояния в течение ста лет со дня составления записей актов гражданского состояния.

На 1 января 2019 года в отделе находится на хранении фонд первых экземпляров записей актов гражданского состояния с 1925 года в количестве 229801 запись акта гражданского состояния.
Ежегодно фонд актовых записей пополняется в среднем на  1000 экземпляров, своевременно осуществляется их научно-техническая обработка, переплёт, составляются описи, история фонда и фондообразователя.

В целях оптимизации затрат на хранение документов отдела, снижения риска порчи и утраты бумажных документов актуальной задачей является формирование электронного фонда записей актов гражданского состояния. По состоянию на 1 января 2020 года в электронный вид переведены 226100 записей актов гражданского состояния, находящихся на хранении в отделе ЗАГС. Электронный архив по всем видам актов гражданского состояния сформирован с 1926 года по 2019 год.
В  соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2009 года № 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде» на «Едином портале государственных муниципальных услуг (функций)» (далее – Единый портал) (https://www.gosuslugi.ru) размещены формы документов, необходимых для предоставления государственных услуг, а также обеспечен доступ для их копирования и заполнения в электронном виде. Организована работа по реализации   перехода на предоставление услуг в электронном виде, который обеспечивает возможность подачи заявителем заявления о предоставлении государственной услуги через Единый портал.

На официальном сайте  муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики», в специально выделенном разделе размещена информация о деятельности отдела, сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния, формы бланков заявлений о государственной регистрации актов гражданского состояния, справок, образцы квитанций для уплаты государственной пошлины и др.

Применение информационных и телекоммуникационных технологий в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния позволило значительно ускорить процесс поиска необходимой информации, повысить оперативность, качество и доступность оказания государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния гражданам и организациям. С 1 октября 2018 года в промышленную эксплуатацию была введена Федеральная государственная информационная система «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния» (ФГИС «ЕГР ЗАГС»), что со временем позволит полностью перевести предоставление государственных услуг в электронный вид.

2. Приоритеты, цели и задачи
Цели и задачи подпрограммы разработаны в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, определенными государственной программой Удмуртской Республики «Развитие системы государственной регистрации актов гражданского состояния в Удмуртской Республике».

Целями подпрограммы являются  реализация переданных органам местного самоуправления муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики» полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики», повышение качества и доступности государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, обеспечение сохранности документов отдела ЗАГС, осуществляющего государственную регистрацию актов гражданского состояния в Балезинском районе Удмуртской Республики, в целях защиты имущественных и личных неимущественных прав граждан и интересов государства
Для достижения поставленных целей определены следующие задачи:
1) обеспечение государственной регистрации актов гражданского состояния на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики»;
2) перевод предоставления государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния в электронный вид;
3) создание условий для обеспечения сохранности и использования документов отдела ЗАГС;

4) организация и повышение эффективности деятельности отдела ЗАГС по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики»
4. Сроки и этапы реализации 

Подпрограмма реализуется в 2021-2025 годах. Этапы подпрограммы не предусмотрены.
5. Основные мероприятия
Перечень основных мероприятий подпрограммы с указанием ответственных исполнителей, сроков реализации и непосредственных результатов представлен в приложении 2 к подпрограмме.
6. Меры муниципального регулирования
Правовое регулирование в сфере реализации муниципальной подпрограммы осуществляется Федеральным законом от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния». В соответствии с указанным законом полномочия на государственную регистрацию актов гражданского состояния являются полномочиями Российской Федерации, которые передаются органам государственной власти субъектов Российской Федерации (с возможностью делегирования органам местного самоуправления). 
Законом Удмуртской Республики от 20 марта 2007 года № 8-РЗ «О наделении органов местного самоуправления в Удмуртской Республике государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» органы местного самоуправления в Удмуртской Республике наделены государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния.

Финансирование переданных полномочий осуществляется за счет субвенций из бюджета Удмуртской Республики муниципальному образованию «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики», выделенных в виде субвенций из федерального бюджета на реализацию государственных полномочий в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния.
В сфере реализации подпрограммы предоставляются следующие государственные услуги:

1. Государственная регистрация актов гражданского состояния (рождение, заключение брака, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени и смерть), в том числе выдача повторных свидетельств (справок), подтверждающих факт государственной регистрации акта гражданского состояния, внесение исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния, восстановление и аннулирование записей актов гражданского состояния - в соответствии с Административным регламентом, утвержденным приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 28 декабря 2018 года № 307 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Российской Федерации».

В соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 20 февраля 2012 года № 60 «О перечне государственных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в Удмуртской Республике при осуществлении отдельных государственных полномочий, переданных законами» государственные услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния предоставляют органы местного самоуправления в Удмуртской Республике при осуществлении государственных полномочий, переданных Законом Удмуртской Республики от 20 марта 2007 года № 8-РЗ «О наделении органов местного самоуправления в Удмуртской Республике государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния».

2. Истребование личных документов - в соответствии с Административным регламентом, утвержденным приказом Министерства иностранных дел Российской Федерации и Министерства юстиции  Российской Федерации от 29 июня 2012 года № 10489/124 «Об утверждении Административного регламента Министерства иностранных дел Российской Федерации и Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по истребованию личных документов».

Предоставляемые в рамках подпрограммы государственные услуги (кроме услуги по истребованию личных документов) включены в Перечень государственных услуг, предоставляемых исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики, утвержденный постановлением Правительства Удмуртской Республики от 7 февраля 2011 года № 24 «О перечне государственных услуг, предоставляемых исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики».

Меры муниципального регулирования сферы государственной регистрации актов гражданского состояния, законодательством не предусмотрены.
7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий 

В рамках подпрограммы муниципальные услуги муниципальными учреждениями не оказываются.

8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами
В целях предоставления государственных услуг в электронном виде организовано межведомственное взаимодействие Отдела ЗАГС со следующими организациями:

Комитетом по делам ЗАГС при Правительстве Удмуртской Республики;

Территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства о налогах и сборах;
Государственным казенным учреждением «Центральный государственный архив Удмуртской Республики».
9. Ресурсное обеспечение 

Подпрограмма реализуется за счет субвенций из федерального бюджета. 
Сведения о ресурсном обеспечении подпрограммы за счет субвенций из бюджета Удмуртской Республики муниципальному образованию «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики», выделенных в виде субвенций из федерального бюджета на реализацию государственных полномочий в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния представлены в приложении 5 к подпрограмме.
10. Риски и меры по управлению рисками

Риски реализации подпрограммы:

1.Утрата документов в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также преступных посягательств.

Для минимизации риска осуществляются меры по укреплению противопожарных и охранных режимов, сформирован электронный фонд документов.

2. Финансовые риски, связанные с сокращением бюджетного финансирования.

В настоящее время полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния являются полномочиями Российской Федерации и финансируются за счет субвенций из бюджета Удмуртской Республики муниципальному образованию «Муниципальный округ Балезинский  район Удмуртской Республики», выделенных в виде субвенций из федерального бюджета на реализацию государственных полномочий в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния. В случае изменения порядка определения размеров субвенций может измениться объем финансирования подпрограммы. Для минимизации риска будут осуществляться процедуры согласования исходных данных для определения размеров субвенций из соответствующего бюджета.

11. Конечные результаты и оценка эффективности

В ходе реализации подпрограммы ожидается достижение следующих  социальных эффектов:


1) повышение доступности, качества и оперативности предоставления государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, а также иных сферах государственного управления и местного самоуправления, в которых востребованы документы отдела ЗАГС;

 2) реализация мероприятий по созданию электронного фонда записей актов гражданского состояния и развитию системы межведомственного электронного документооборота  позволит создать оптимальные условия для максимально полного удовлетворения потребностей государственных структур, организаций, учреждений и граждан в получении актуальной и доступной информации. В конечном итоге реализация подпрограммы окажет влияние на эффективность государственного управления и местного самоуправления.
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