Информация о результатах внешней проверки (мониторинга) муниципальных программ  муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на предмет соблюдения Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ  муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».  

В  соответствии с годовым планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2023 год   проведена проверка (мониторинг) муниципальных программ  муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на предмет соблюдения Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ  муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» с  26 апреля 2023 года по  17 мая 2023 года.
Объект контроля – Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».
По результатам проверки выявлены следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]- по 4 муниципальным программам («Энергосбережение и повышение энергетической эффективности», «Муниципальное хозяйство на 2021-2025 годы»,  «Создание условий для устойчивого экономического развития», «Развитие образования и воспитания» выявлено несоответствие Решению Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». 
Подготовлено представление.


