Отчет о  деятельности  контрольно-счетного органа муниципального
образования  «Муниципальный округ Балезинский район 
Удмуртской Республики»  за 2023 год
        
        В соответствии с  частью 2 статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 1 раздела 4 Регламента контрольно-счетного органа  муниципального образования «Балезинский район» контрольно-счетный орган муниципального образования «Балезинский район» (далее контрольно-счетный орган Балезинского района) направляет в Совет депутатов муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» отчет о деятельности контрольно-счетный органа Балезинского района за 2023 год и обобщает результаты проведенных  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, что является одной из форм реализации принципа гласности деятельности контрольно-счетного органа Балезинского района. 
Контрольные полномочия контрольно-счетного органа Балезинского района распространяются на органы местного самоуправления, муниципальные органы, муниципальные учреждения и муниципальные унитарные предприятия, а также иные организации, использующие имущество, находящееся в муниципальной собственности. Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению выявленных нарушений, совершенствованию законодательства, бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью остаются основными направлениями деятельности контрольно-счетного органа Балезинского района. 
Основной задачей  контрольно-счетного органа Балезинского района остается  осуществление контроля  за законностью и эффективностью использования средств  бюджета района, контроль за соблюдением порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
На официальном интернет-сайте Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» регулярно публикуются результаты контрольных мероприятий, годовой отчет о деятельности контрольно-счетного органа Балезинского района.

Деятельность контрольно-счетного органа Балезинского района в 2023 году осуществлялась в соответствии с «Планом работы контрольно-счетного органа Балезинского района на 2023 год, утвержденный Приказом контрольно-счетного органа Балезинского района от 20.12.2022 года № 14, с учетом предложений Совета депутатов муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», исходя из необходимости обеспечения всестороннего системного контроля за формированием и исполнением бюджета округа. 

Мероприятия, предусмотренные планом работы на 2023 год, выполнены в объеме 100 %. В отчетном году проведено 20 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе: 5 контрольных мероприятий, 15 экспертно-аналитических мероприятий. Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 7 объектов, составлено 5 актов по результатам контрольных мероприятий, 15 заключений. 
Общий объем финансовых средств, проверенных составил 11 562,3 тыс. рублей,  в том числе объем проверенных расходов в сумме 9 713,7 тыс. рублей. Контрольно-счетным органом при проверках операций с бюджетными средствами и с муниципальным имуществом выявлено нарушений законодательства в сумме 160,4  тыс. рублей. Нефинансовых нарушений выявлено на сумму 44 347,1 тыс. рублей.

В отчетном периоде контрольно-счетным органом Балезинского района проведена 1 внеплановое контрольное мероприятие.
                            
                              Экспертно-аналитические мероприятия.

         В рамках экспертно-аналитических мероприятий  в отчетном периоде проведено  15 проверок, из них 1 мероприятие в рамках проверки  исполнения бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» и 1 экспертно-аналитическое мероприятие по проверке проекта бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2025 годов.
         С 01.03.2023 года по 20.03.2023 года проведена проверка годовых отчетов об исполнении бюджета главных администраторов бюджетных, главных распорядителей бюджетных средств за 2022 год, в разрезе следующих учреждений: Управление финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»; Управление образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»; Управление культуры Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».
          Представленная годовая отчетность главных администраторов бюджетных, главных распорядителей бюджетных средств за 2022 год составлена с учетом требований ст. 264.1, ст. 264,2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191Н, с отражением в указанных формах полученных доходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета.
         Внешняя проверка годовой отчетности за 2022 год подтвердила полноту и достоверность представленного годового отчета.

         С 27.03.2023 года по 07.04.2023 года проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» за 2022 год.
        Представленная годовая отчетность муниципального образования «Балезинский район» за 2022 год составлена с учетом требований ст.ст.264.1
264,2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191Н, с отражением в указанных формах полученных доходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета.
         Внешняя проверка годовой отчетности муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» за 2022 год подтвердила полноту и достоверность представленного годового отчета.

        С 10.04.2023 года по 20.04.2023 года проведена внешняя проверка Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» за 2022 год.
        Проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «Об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» за 2022 год» соответствует требованиям Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».

      С 16.11.2023 года по 05.12.2023 года проведена экспертиза проекта Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026  годов».
Проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» соответствует требованиям Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики». Проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» к проверке представлен в соответствии ст. 185 Бюджетного Кодекса Российской Федерации 15 ноября 2023 года своевременно и в полном объеме.

В течение 2023 года в рамках экспертно-аналитических мероприятий были подготовлены следующие заключения:
- на постановление Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» от 27.04.2023 года № 517 «Об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» за 1 квартал 2023 года;
- на постановление Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» от 27.04.2023 года № 517 «Об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» за 6 месяцев 2023 года;
- на постановление Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» от 27.04.2023 года № 517 «Об исполнении бюджета муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» за 9 месяцев 2023 года.

Также в течение 2023 года проводились экспертизы муниципальных программ муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики». Всего выдано 6 заключений. 
                                   
Контрольная деятельность.
    
В рамках контрольной деятельности в отчетном периоде проведено 4 плановых контрольных мероприятия и 1 мероприятие проведено вне плана работы контрольно-счетного органа Балезинского района. Проверено 3 объекта контроля.

С 26.04.2023 года по 17.05.2023 года проведена проверка (мониторинг) муниципальных программ  муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на предмет соблюдения Порядка разработки, реализации  и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки все муниципальные программы приведены в соответствие с Порядком разработки, реализации  и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» и Решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики». Сумма нефинансовых нарушений составила 30,2 тысяч рублей.

С 13.06.2023 года по 07.07.2023 года проведена проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на капитальный ремонт крыши и частичный ремонт внутренней отделки здания МБДОУ Карсовайский д/сад «Березка». 
Выявлены нарушения:
- нефинансовые нарушения на сумму 5 007,8 тысяч рублей, в виде нарушений сроков приемки работ и оплаты контракта;
- на сумму 33,4 тысяч рублей – отсутствие актов скрытых работ;
- потери бюджета на сумму 146,8 тысяч рублей – не начислены пени за ненадлежащее исполнение контракта.
           По результатам проверки вынесено представление, информация об устранении нарушений представлено в соответствии с установленным сроком. Также информация о выявленных нарушениях была направлена в Министерство промышленности и торговли Удмуртской Республики.

С 17.07.2023 года по 07.08.2023 года проведена проверка правомерности и обоснованности доходов, получаемых в виде арендной платы за земли после разграничения государственной собственности на землю, а также средств от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков (за исключением земельных участков бюджетных и автономных учреждений).
В ходе проверки выявлены ряд нарушений:
- на сумму 12,9 тысяч рублей в виде потерь бюджета (недополученный доход арендной платы из-за неверно определенной ставки арендных платежей);
- нефинансовые нарушения составили:
              - излишне начислена арендная плата на сумму 1,6 тысяч рублей;
              - нарушена методология бухгалтерского учета (нефинансовое нарушение) на сумму 36 126,7 тысяч рублей. 
По результатам проверки  все нарушения исправлены. 

С 09.10.2023 года по 18.10.2023 года проведена проверка по обращению гражданина ИП Ижболдина Н.Н. (Внеплановая).
Проверкой установлено:
- со стороны Заказчика - отсутствие документов предусмотренных контрактом, а именно график производства работ, а также отсутствие контроля за ходом исполнения контракта;
- со стороны Подрядчика - нарушены сроки исполнения контракта;
                                         - не предоставление документов в соответствии с контрактом (проекта сцены и эскиза скамейки).
Сумма нефинансовых нарушений составила 3 147,9 тысяч рублей.
       По результатам проведенной независимой экспертизы на соответствие контракту и требованиям безопасности, а также на подлинность сертификатов соответствия выдана экспертиза, которой установлено несоответствие контракту по 7 позициям из 8. Подлинность сертификатов соответствия не установлена.

С 09.10.2023 года по 03.11.2023 года проведена проверка законности и результативности (целевого и эффективного) расходования средств бюджета, выделенных в 2021-2022 годах на обеспечение бесплатным питанием учащихся 1-4 классов в МБОУ «Пибаньшурская СОШ».
В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- неккоректное составление нормативных документов (приказов учреждения);
- сумма неподтвержденных расходов на питание составила 0,6 тысяч рублей;
- сумма недополученных продуктов питания составила 0,1 тысяч рублей;
- применение первичных учетных документов, не установленных законодательством Российской Федерации или учетной политикой учреждения.
Направлено представление, информация об устранении нарушений представлена в срок.

В соответствии с планом работы Государственного контрольного комитета УР контрольно-счетный орган Балезинского района в течение года принимал участие на собраниях Совета  контрольно-счетных органов Удмуртской Республики), а также принималось участие в Вебинарах с целью повышения квалификации.










Председатель контрольно-счетного 
органа Балезинского района                                               Т.С. Шатунова                  
 
