

6.1. Муниципальная подпрограмма «Предупреждение и ликвидация
последствий чрезвычайных ситуаций, реализация мер пожарной
безопасности» 
Краткая характеристика (паспорт) подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, реализация мер пожарной безопасности

	Координатор
	Руководитель Аппарата Главы муниципального Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района 

	Ответственный исполнитель 
	Отдел гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, мобилизационной подготовки и воинского учета Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».

	Соисполнители 
	Управление образования  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Управление культуры, спорта  и молодежной политики Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Балезинское территориальное Управление Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Управление по работе с территориями Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», 26 ПСЧ 2ПСО ФПС ГГПС ГУ МЧС по УР (по согласованию), ОНД и ПР Балезинского, Кезского и Дебесского районов ГУ МЧС по УР (по согласованию). 

	Цель
	Создание условий обеспечивающих защиту населения, материальных и культурных ценностей на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов,  а так же при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Обеспечение мерами пожарной безопасности. 

	Задачи 
	1. Совершенствование и развитие единой дежурно-диспетчерской службы района.	
2. Развитие систем оповещения и информирования населения района при пожарах и чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а так же при опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов,  а так же при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
3. Оснащение подразделений добровольных пожарных команд современными средствами пожаротушения для наращивания усилий по спасению людей при пожарах и чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.
4.Повышение эффективности сил и средств Балезинского районного звена УТП РСЧС, привлекаемых для ликвидации пожаров и чрезвычайных ситуаций.              
5.Проведение разъяснительной работы среди населения в части обеспечения пожарной безопасности и способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а так же при опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий.

	Целевые показатели (индикаторы) 
	Целевые показатели (индикаторы) приведены в приложении № 1 к муниципальной программе

	Сроки и этапы  реализации
	Срок реализации Подпрограммы: 2021-2028 годы.
Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

	Ресурсное обеспечение 
	Ресурсное обеспечение настоящей подпрограммы осуществляется за счет бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» и представлено в приложении 5 к муниципальной программе.
Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» подлежит ежегодному  уточнению в рамках бюджетного процесса.
Прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации подпрограммы за счет всех источников финансирования представлена в приложении 6 к муниципальной программе.

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности 
	Эффективность реализации Подпрограммы будет оцениваться путем сопоставления фактических и планируемых значений целевых показателей (индикаторов) Подпрограммы, (приложение №1 к муниципальной программе) в  анализа выполнения основных мероприятий  Подпрограммы (приложение №2 к муниципальной программе) .




1.Характеристика сферы деятельности
Согласно исходным данным, ядерных ударов по территории Балезинского  района и граничащим с Балезинским районом г.Глазов -не ожидается, но учитывая, что на территории г. Глазова имеются химические и радиационные объекты, применение высоко-точного оружия по г. Глазову возможно. Учитывая данные обстоятельства, при направлении ветра с северо-западного направления, возможно наличие  незначительных рассеянных зараженных участков местности.  При этом возможно снижение объема сельскохозяйственного производства.  На территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» отсутствуют объекты радиационного, химического и биологического заражения.
Предполагается применение потенциальным противником обычных современных средств поражения по железнодорожной станции п. Балезино. Количество применяемых условных боеприпасов – 3 шт. Сильных разрушений транспортных магистралей, мостов и дорожных сооружений, систем газо-водо-теплоснабжения, канализации, материально-технической базы, системы управления, связи и оповещения не ожидается.   Для уменьшения количества потерь необходимо разместить население в защитных сооружениях района (укрытия), защитить источники водоснабжения, осуществлять проверку качества воды.
Возможно заражение территории района химическими отравляющими веществами, провозимыми по железной дороге, при нанесении ударов обычными средствами поражения, а также распространение природных очагов инфекционных заболеваний людей, особенно клещевым энцефалитом. Основные усилия в организации и проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ (АСДНР) следует сосредоточить на проведении данных работ в очагах поражения. 

Выводы из оценки возможной обстановки:
Потери населения района при применении противником обычных средств поражения могут составить:
а) общие  до 70  человек:
б) безвозвратные  до 42  человек;
в) санитарные  до 28 человек.
Потери личного состава формирований ГО могут составить: 
а) общие   до 15   человек:
б) безвозвратные   до 9    человек;
в) санитарные    до 6    человек.
Основные усилия    при организации аварийно-спасательных и других неотложных работ органам управления следует сосредоточить на:
- укрытие населения в защитных сооружениях, оказавшихся в зоне поражения осколочно-фугасными снярядами;
- оказание помощи населению, попавшего в зону поражения обычными средствами;
- оказание помощи  объектовым  формированиям в  спасении людей, оказавшихся в зоне поражения;
- в восстановлении нарушенного управления;
- проведение неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах поражения;
- тушение пожаров на маршрутах и участках ведения АСДНР.
ВЫВОД:
Применение   обычных   средств      поражения   может   нарушить транспортное железнодорожное сообщение, привести к частичному нарушению связи, электроснабжения и водоснабжения. В результате возможного незначительного заражения местности химическими отравляющими веществами  будет нанесен вред выпускаемой пищевой промышленной продукции и продукции сельскохозяйственного производства.

Система защиты населения от опасностей требует большого внимания. Коллективные средства защиты – противорадиационные укрытия, имеющиеся в районе, находятся в неудовлетворительном состоянии. На 01.08.2020г. из 42 ПРУ только два готово к приему укрываемых (ФГКУ комбинат «ДЕВИЗ» Росрезерва, Балезинские РЭС ОАО «МРСК Центра и Приволжья» филиал «Удмуртэнерго» ПО «Глазовские Электрические сети»). Остальные не имеют системы вентиляции, не герметичны, затапливаются грунтовыми и технологическими водами, т.е. требуют капитального ремонта.
Объекты экономики продолжающие работу в военное время: ООО  «Жешарский ЛПК», АО «Балезинский ЛМЗ», ООО «Спиртзавод Балезинский» своих защитных сооружений не имеют. Для укрытия используются первые этажи помещений.
Средства индивидуальной защиты, средства медицинской защиты.
Согласно приказа МЧС России №543 от 01.10.2014г. «Об утверждении положения об организации обеспечения населения средствами индивидуальной защиты», обеспечению СИЗ подлежит население, проживающее на территориях в пределах границ зон: защитных мероприятий, устанавливаемых вокруг комплекса объектов по хранению и уничтожению химического оружия; возможного радиоактивного и химического загрязнения (заражения), устанавливаемых вокруг радиационно, ядерно и химически опасных объектов. Таких объектов на территории района нет. Таким образом, необходимы СИЗ для обеспечения личного состава НФГО.
Согласно Постановления Правительства РФ от 29.11.1999г. №1309 (с внесенными изменениями Постановления Правительства РФ от 30.10.2019г. №1391), муниципальное образование не попадает под критерии создания на её территории защитных сооружений в виде убежища, противорадиационного укрытия. Достаточно иметь защитные сооружения в виде укрытия или заглубленных помещений.
Общее требуемое количество СИЗОД – 1,132 тыс. штук, в том числе: противогазов 0,566 тыс. штук, респираторов 0,566. Количество личного состава НФГО – 566 человек.
Имеется в наличии в организациях различных форм собственности:
-противогазы гражданские фильтрующие 0,111 тыс. штук, 19,6% от потребности;
-респираторы 0,099 тыс. штук, 17,5% от потребности.
Выявлением и оценкой состояния радиационной и химической обстановки занимается центр гигиены и эпидемиологии (СНЛК) по согласованию.
СНЛК в мирное время  проводит исследование проб воды в открытых водоемах, колодцев,  систем водоснабжения, исследуются продукты питания в торговых точках и на рынке.
Укомплектованность медицинскими кадрами, 86,2 % от потребности; Обеспеченность медицинским имуществом, 52,3% от потребности.
Обучение. Не работающее население обучается только через средства массовой информации, распространения памяток, а также в ходе проведения сходов, рейдов в населенных пунктах и занятиях в учебно-консультационных пунктах. В связи с отсутствием денежных средств, УКП в сельских поселениях слабо оснащены наглядной агитацией и не имеют технических средств проведения занятий, затруднено из-за аналогичной проблемы изготовление памяток и брошюр. 
Оповещение. Система оповещения устарела и не соответствует современным требованиям. Нет прямых связей потенциально-опасных объектов, объектов с массовым пребыванием граждан и объектов повышенной опасности с ЕДДС. При включении централизованной системы оповещения (сирены), у населения района не возможности принять речевое сообщение о случившимся происшествии или ЧС ( местного радиовещания нет).
Материально-техническое обеспечение сил ГО. Техника, предназначенная в формирования, с большим сроком эксплуатации, обеспечение имуществом низкое.
Складов хранения для обеспечения запасов продовольствия и материально-технических средств на территории района нет. Резерв создается за счет средств имеющихся в организациях и предприятиях района, но в основном только текущий резерв. Текущие запасы продовольствия, которые имеются на складах торговых предприятий, обеспечат недельную потребность всего населения района. Способ создания запасов материальных средств не соответствует вновь принятым нормативно-правовым актам Российской Федерации.
В период ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и проведения АСДНР для Балезинского районного звена УТП РСЧС будет введены один из уровней функционирования: повышенная готовность или чрезвычайная ситуация. Финансирование мероприятий будет осуществляться по прямым договорам, руководствуясь п.9  ч.I ст.93 Федерального Закона  от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Для проведения неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах поражения, тушения пожаров на маршрутах и участках ведения  аварийно-спасательных и других неотложных работ, необходимо в предлагаемый период разработать необходимую нормативно-правовую базу для создания аварийно-спасательных формирований.
Возможные ЧС на территории района:
Природные: 
 - подтопление жилой зоны микрорайона «Лесобазы» в период весеннего паводка. По многолетним данным последнее подтопление микрорайона «Лесобазы» проходило в 2016 году. Благодаря проведению взрывных работ накануне ледохода резкого подъема уровня воды не происходит. Но в результате заторов в узких местах русла реки и на крутых поворотах возможны резкие подъемы уровня воды в реке. По данной причине  такие резкие подъемы уровня воды происходили в 2011 и в 2012 годах. Для предотвращения подтопления проводились дополнительные взрывные работы;
- опасными метеорологическими явлениями, возможными на территории района и существенно нарушающими жизнеобеспечение населения являются:
- смерчи  и ураганы со скоростью ветра до 30 м/сек, в порывах до 40 м/сек, могут привести: к повреждению жилых и производственных  зданий, воздушных линий электропередач, к образованию завалов в лесопарковой зоне, к травмированию и гибели людей;
- сильные похолодания до -50 градусов, могут привести к нарушению движения транспорта, серьезным затруднениям по обогреву мест проживания и работы населения. Особо сложной, чрезвычайной может в этих условиях создаться обстановка при неисправности источников подачи тепла и магистралей теплоснабжения. В этот период возможно резкое увеличение случаев пожаров в жилых домах с печным отоплением;
- сильные снегопады, метели, гололед могут существенно затруднить или остановить движение транспорта по территории района. Особо опасной может стать обстановка в жилых массивах района из-за нарушения графиков работы дежурных и аварийных служб района (скорая помощь, полиция, пожарные, аварийные службы коммунального хозяйства и др.), срыва поставок в торговую сеть и предприятия общественного питания товаров и  продуктов первой необходимости;
 - лесные пожары, подтопления, опасные метеорологические явления (засуха).
Чрезвычайные ситуации межмуниципального уровня в муниципальном районе не прогнозируются.
Биолого-социальные:
- инфекционные болезни и отравления людей;
- особо опасные болезни сельскохозяйственных животных;
- карантинные и особо опасные болезни и вредители сельскохозяйственных растений и леса.
Техногенные чрезвычайные ситуации.
По территории района проходит Горьковская железная дорога протяженностью 36 км, и 650 км автомобильных дорог.
По железной дороге  транспортируются различные  химически опасные вещества, которые могут быть причиной чрезвычайных ситуаций (утечка или разлив). При выявлении аварийных ситуаций при перевозке АХОВ на станции Балезино не предусмотрен  аварийный слив с железнодорожных цистерн, запас нейтрализаторов (негашеная известь) составляет 20 тонн, аварийных бригад для ликвидации аварий нет.
При аварии на газопроводе возможны пожары и взрывы, население не пострадает.
При возникновении  аварии с АХОВ в первую очередь необходимо организовать оповещение,  эвакуацию (отселение)  населения  и  персонала объектов из зоны заражения, локализацию источника заражения и ликвидацию последствий аварии,  проведение спасательных работ, оказание медицинской и врачебной помощи пострадавшим.
Основными причинами взрывов и пожаров могут  быть:  неисправность оборудования взрыво-пожароопасных  производств  и хранилищ,  стихийные бедствия, неосторожное обращение с огнем, поджоги,  механические повреждения сетей и объектов газоснабжения, емкостей с нефтепродуктами и нефтепроводов и другие.
Аварии на коммунально-энергетических сетях
К наиболее серьезным авариям, в результате  которых  прекращается подача газа  и появляется возможность возникновения пожаров или взрывов и, как следствие, человеческие жертвы относятся следующие ситуации:
- механические повреждения газопроводов высокого давления  (до  6 кг/см2);
- нарушение герметичности газопроводов низкого (до 180 мм водяного столба) давления с загазованностью подвалов и подъездов жилых домов;
- загазованность на ГРП и его отключение в  случае  невозможности подачи газа через байпас.
Аварии на теплотрассах и объектах теплоснабжения могут возникнуть при:
 - механических повреждениях теплотрасс, при проведении ремонтных и других работ;
 - разрушение технологического оборудования;
 - порыве линий электропередач и аварии на подстанции;
 - прекращение водоснабжения;
 - неисправность автоматики при отключении электроэнергии.
В районе имеется 53 артскважин и каптажей общим дебетом 6,742 тыс.м3/сут.  Аварии на  сетях и объектах  водоснабжения  могут возникнуть при:
- механических повреждениях водопроводов  диаметром 50-100мм;
- разрушении технологического  оборудования;
- порыве линий электропередач;
- аварии на подстанции.
Основными причинами аварий в системе электроснабжения являются  механические повреждения опор и обрывы проводов на воздушных линиях, короткие замыкания. На высоковольтных и трансформаторных подстанциях, распределительных пунктах возможно загорание трансформаторов с выбросом масла и повреждение коммутационных аппаратов в силу ряда причин.  
2. Приоритеты, цели и задачи 
Осуществление мероприятий по обеспечению безопасности при чрезвычайных ситуациях и пожарах, в соответствии с п. 8, 9 ст. 14 и п. 7, 21 ст. 15 Федерального закона от 06.01.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
Целью Подпрограммы является: создание условий обеспечивающих защиту населения, материальных и культурных ценностей на территории муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов,  а так же при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Обеспечение мерами пожарной безопасности.
Достижение цели Подпрограммы возможно путём решения следующих задач:
1. Совершенствование и развитие единой дежурно-диспетчерской службы района.	
2. Развитие систем оповещения и информирования населения района при пожарах и чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а так же при опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов,  а так же при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
3. Оснащение подразделений добровольных пожарных команд современными средствами пожаротушения для наращивания усилий по спасению людей при пожарах и чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.
4.Повышение эффективности сил и средств Балезинского районного звена УТП РСЧС, привлекаемых для ликвидации пожаров и чрезвычайных ситуаций.              
5.Проведение разъяснительной работы среди населения в части обеспечения пожарной безопасности и способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а так же при опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий.
3. Целевые показатели (индикаторы)
Целевые показатели (индикаторы) приведены в приложении № 1 к муниципальной программе.
4. Сроки и этапы реализации
Подпрограмма будет реализована с 2021 по 2028 годы без разделения на этапы.

5. Основные мероприятия.	
Перечень основных мероприятий муниципальной подпрограммы приведен в таблице (приложение №2 к муниципальной программе).
Подпрограмма предполагает использование следующих принципов, обеспечивающих обоснованный выбор программных мероприятий и сбалансированное решение основного комплекса задач:
[bookmark: _GoBack]-  системный подход, комплексность, концентрация на приоритетных направлениях;
- оценка результатов и показателей эффективности Подпрограммы, которая осуществляется на основе расчета целевых индикаторов.

6. Меры муниципального регулирования
Администрация муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» - заказчик Подпрограммы осуществляет управление за ходом реализации Подпрограммы, обеспечивая согласованные действия исполнителей и соисполнителей. Заказчик Подпрограммы несет ответственность за достижение целей и решение задач Подпрограммы, обеспечение достижения значений целевых индикаторов и показателей эффективности.
Координатор Подпрограммы: 
- несет ответственность за реализацию Подпрограммы в целом;
- осуществляет текущую работу по координации деятельности муниципальных заказчиков, 
- обеспечивает их согласованные действия по реализации мероприятий Подпрограммы, а также по целевому и эффективному использованию бюджетных средств;
- осуществляет проведение мониторинга о ходе реализации Подпрограммы;
-до 20 марта года, следующего за отчетным, готовит годовой отчет о реализации муниципальной программы, утверждаемый и направляет его в отдел экономики и Управление финансов Администрации муниципального образования   "Муниципальный округ Балезинский район»;
- направляет в государственное учреждение Удмуртской Республики «Служба гражданской защиты Удмуртской Республики» (далее - ГУ УР «СГЗ УР») заявки на бюджетные ассигнования (субсидии) из бюджета Удмуртской Республики для финансирования Подпрограммы на очередной финансовой год в установленном порядке;
 - в установленные сроки информирует ГУ УР «СГЗ УР» о ходе реализации Подпрограммы;
 - с учетом выделенных на реализацию Подпрограммы бюджетных средств ежегодно уточняет целевые показатели и затраты на программные мероприятия, при необходимости вносит в установленном порядке предложения об изменении или продлении сроков реализации отдельных программных мероприятий;
 - по запросу ГУ УР «СГЗ УР», Правительства Удмуртской Республики, Министерства экономики Удмуртской Республики в установленные сроки направляет оперативную информацию о реализации Подпрограммы;
 - несет ответственность за целевое и рациональное использование бюджетных средств, осуществляет закупку товаров, работ, услуг.
Исполнитель Подпрограммы - Отдел гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, мобилизационной подготовки и воинского учета Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»; соисполнители - Управление образования  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Управление культуры, спорта  и молодежной политики Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Балезинское территориальное Управление Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Управление по работе с территориями Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», 26 ПСЧ 2ПСО ФПС ГГПС ГУ МЧС по УР (по согласованию), ОНД и ПР Балезинского, Кезского и Дебесского районов ГУ МЧС по УР (по согласованию):
- осуществляют текущее управление и контроль за реализацией программных мероприятий;
- формируют предложения к проекту решения о бюджете по финансированию Подпрограммы на очередной финансовый год;
- согласовывают сроки выполнения мероприятий Подпрограммы, предложения по объемам и источникам финансирования;
-  осуществляют методическое обеспечение реализации Подпрограммы;
- осуществляют координацию действий и текущий контроль за выполнением программных мероприятий по достижению планируемых целевых показателей;
- готовят и представляют в установленные сроки в отдел экономики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» информацию о ходе выполнения программных мероприятий и эффективности использования финансовых средств;
- готовят и представляют в установленные сроки (ежегодно) в отдел экономики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» доклад о ходе работ по реализации Подпрограммы.

7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий  на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), осуществляемых в рамках муниципальной подпрограммы.
1. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий  на оказание муниципальных услуг отсутствует.
2. Направление использования, порядок предоставления и расходования  местного бюджета для выполнения мероприятий Подпрограммы утверждаются нормативными правовыми актами Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».   

8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного 
самоуправления, организациями и гражданами.
В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие с Государственным учреждением «Служба гражданской защиты Удмуртской Республики», пожарной частью 26ПСЧ,  учреждениями здравоохранения Удмуртской Республики и ОМВД России по Балезинскому району по вопросам выделения сил и средств для защиты населения и территорий Балезинского района в случае угрозы или чрезвычайных ситуаций.
С организациями района взаимодействие осуществляется:
 - созданием сил и средств Балезинского районного звена УТП РСЧС по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
 - определение и создание резервов на договорной основе материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
 - разработка плана гражданской обороны, плана действий при чрезвычайных ситуаций и плана эвакуации населения и материальных ресурсов из зон чрезвычайных ситуаций в мирное и в военное время;
- централизованного оповещения населения при чрезвычайных ситуациях; 
- по представлению информации по защите населения и территорий в Единую дежурно-диспетчерскую службу Балезинского района;
- по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселений.
Для взаимодействия с населением:
организован прием граждан Главой муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
 организована связь с Единой дежурно-диспетчерской службой муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».
9. Ресурсное обеспечение
1. При планировании ресурсного обеспечения Подпрограммы учитывались реальная ситуация в финансово-бюджетной сфере Балезинского района, социальная значимость проблем, а также реальная возможность ее решения.
2. Объемы финансирования из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»   носят ориентировочный характер и подлежат ежегодной корректировке.
3. Ресурсное обеспечение подпрограммы с указанием расходов приведены в Приложении № 5 к подпрограмме.
4. Финансирование реализации мероприятий подпрограммы за счет средств федерального бюджета, иных источников не предусматривается.

10. Риски и меры по управлению рисками.
Невыполнение или неэффективное выполнение муниципальной Подпрограммы возможно в случае реализации внутренних либо внешних рисков.
К внутренним рискам можно отнести несоблюдение сроков реализации муниципальной Подпрограммы, неэффективное расходование денежных средств, не освоение выделенных денежных средств.
Основными внешними рисками являются: нормативно-правовые и организационные (изменение структуры и задач органов местного самоуправления, территориальных органов областных и федеральных органов исполнительной власти, участвующих в реализации программных мероприятий, изменение нормативно-правовой базы); финансово-экономические и ресурсные (связанные с недостаточным финансированием реализации Муниципальной подпрограммы); социально-экономические (осложнение социально-экономической обстановки в Балезинском районе); природно-техногенные (экологические катастрофы, эпидемии, неблагоприятные климатические изменения, природные катаклизмы и стихийные бедствия, а также иные чрезвычайные ситуации).
Минимизировать возможные отклонения в выполнении подпрограммных мероприятий и исключить негативные последствия позволят: осуществление рационального управления реализацией Муниципальной подпрограммы, своевременное внесение изменений в Муниципальную подпрограмму, взвешенный подход при принятии решений о корректировке нормативных правовых актов, действующих в сфере реализации Муниципальной подпрограммы.
 К рискам, не поддающимся управлению, относятся, в первую очередь, различные форс-мажорные обстоятельства.
Внесение изменений в муниципальную Подпрограмму осуществляется по инициативе ответственного исполнителя, либо во исполнение поручений Главы муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».

11. Конечные результаты и оценка эффективности
Эффективность реализации Подпрограммы будет оцениваться путем сопоставления фактических и планируемых значений целевых показателей (индикаторов) Подпрограммы, (приложение №1 к муниципальной программе) в  анализа выполнения основных мероприятий  Подпрограммы (приложение №2 к муниципальной программе) .
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