6.2. Подпрограмма «Профилактика правонарушений»
Краткая характеристика (паспорт) подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	Профилактика правонарушений 

	Координатор
	Руководитель Аппарата Главы муниципального Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района

	Ответственный исполнитель 
	Аппарат Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района

	Соисполнители 
	Управление образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Управление культуры, спорта  и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Административная комиссия при Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Межведомственная комиссия по обеспечению профилактики правонарушений муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Балезинское территориальное Управление Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Управление по работе с территориями Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

	Цель
	Создание условий, направленных на  обеспечение общественной безопасности и охрану общественного порядка в Балезинском районе. Совершенствование многоуровневой системы профилактики преступлений и правонарушений

	Задачи 
	1. Снижение уровня преступности, укрепление законности на территории Балезинского района.
2.Совершенствование и осуществление  социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, преступностью и беспризорностью несовершеннолетних, уличной преступностью семейным неблагополучием, на ресоциализацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы.
3.Вовлечение в предупреждение правонарушений организаций всех форм собственности, общественных объединений и граждан.

	Целевые индикаторы 
	Целевые показатели (индикаторы) приведены в приложении № 1 к муниципальной программе

	Сроки и этапы  реализации
	Срок реализации Подпрограммы: 2021-2028 годы. Этапы реализации не предусматриваются.

	Ресурсное обеспечение 
	Общий объем финансирования мероприятий муниципальной подпрограммы указан в приложении № 5 к подпрограмме. 

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности  
	Успешная реализация подпрограммы будет способствовать  созданию благоприятной и безопасной для населения обстановки на улицах, других общественных местах, снижение количества преступлений и правонарушений, в том числе совершаемых несовершеннолетними, снижение рецидивной преступности; увеличение доли несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, охваченных спортивной и досуговой деятельностью, активизация поддержания общественного порядка представителями общественных формирований.
Эффективность реализации Подпрограммы будет оцениваться путем сопоставления фактических и планируемых значений целевых показателей (индикаторов) Подпрограммы (Приложение №1 к муниципальной программе), анализа выполнения основных мероприятий  Подпрограммы (Приложение № 2 к муниципальной программе) .



1.Характеристика сферы деятельности
Необходимость разработки подпрограммы «Профилактика правонарушений» обусловлена рядом причин. Криминогенная ситуация в Балезинском районе  остается сложной. Уровень преступности в Балезинском районе остается выше среднереспубликанского (94,6 преступления в расчете на 10 тыс. населения). Зафиксирован рост тяжких и особо тяжких преступлений. При этом существенная часть тяжких и особо тяжких преступлений связана с хищениями денежных средств граждан с банковских счетов граждан. Отмечен значительный рост корыстных преступлений (+43,2%). Использование информационно-телекоммуникационных сетей, в первую очередь сети Интернет, становится одним из основных способов совершения преступления. Негативными тенденциями характеризуется состояние преступности в общественных местах, в том числе на улицах. Зафиксирован рост таких преступлений на 16,7%. Особую тревогу вызывают суициды детей и подростков. В районе зафиксирован случай склонения несовершеннолетнего к самоубийству посредством социальной сети. Удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними, остается высоким. Выше среднереспубликанского фиксируется уровень преступлений, совершенных лицами, ранее вступавшими в конфликт с законом. В числе проблемных остаются вопросы, связанные с алкоголизацией населения. Серьезной проблемой в населенных пунктах остается бытовое пьянство и торговля спиртосодержащей продукцией.  Эффективных способов противодействия этому явлению органами местного самоуправления, полицией и общественностью не найдено. С учетом сокращения числа сотрудников полиции на обслуживаемой территории, одним из наиболее эффективных элементов профилактики правонарушений, предупреждения террористических актов и экстремистских проявлений является внедрение сегментов АПК «Безопасный город» и других современных технических средств для обеспечения правопорядка и безопасности в общественных местах. Программой предусматривается организация профилактики правонарушений посредством приобретения специальной литературы и программ профилактики, проведения акций, пропагандирующих здоровый образ жизни.
Реализация Подпрограммы при полном ресурсном обеспечении, при взаимодействии органов местного самоуправления, территориальных подразделений органов государственной власти, организаций и населения позволит  улучшить правопорядок в Балезинском районе.
2. Цели и задачи
Формирование единой государственной системы профилактики преступлений и иных правонарушений занимает одно из ключевых мест в числе национальных приоритетов современной России.
      Приоритетным  предназначением муниципальной подпрограммы является нейтрализация негативных процессов, протекающих в обществе и способствующих созданию причин и условий для совершения правонарушений, а также упреждающее воздействие в отношении определенных категорий лиц, предрасположенных в силу ряда социальных, экономических, общественных и иных факторов к девиантному поведению.
Целью муниципальной подпрограммы является создание условий, направленных на  обеспечение общественной безопасности и охрану общественного порядка в Балезинском районе. Совершенствование многоуровневой системы профилактики преступлений и правонарушений. 
Достижение поставленной цели муниципальной подпрограммы достигается посредствам достижения следующих задач: 
1. Снижение уровня преступности, укрепление законности на территории Балезинского района;
          2.Совершенствование и осуществление  социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, преступностью и беспризорностью несовершеннолетних, уличной преступностью семейным неблагополучием, на ресоциализацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы;
        3.Вовлечение в предупреждение правонарушений организаций всех форм собственности, общественных объединений и граждан.

3. Целевые индикаторы
Целевые показатели (индикаторы) приведены в приложении № 1 к муниципальной программе.

4. Сроки и этапы реализации
[bookmark: _GoBack]Подпрограмма реализуется с 2021 по 2028 годы без разделения на этапы.
5. Основные мероприятия.
Перечень основных мероприятий муниципальной подпрограммы приведен в таблице (приложение №2 к муниципальной программе).

6. Меры муниципального регулирования
Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» осуществляет управление за ходом реализации Подпрограммы, обеспечивая согласованные действия исполнителей и соисполнителей.  Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»  и исполнители несут ответственность за достижение целей и решение задач Подпрограммы, обеспечение достижения значений целевых индикаторов и показателей эффективности.
Координатор Подпрограммы: 
- несет ответственность за реализацию Подпрограммы в целом;
- осуществляет текущую работу по координации деятельности всех участников прфилактики правонарушений, 
 - обеспечивает их согласованные действия по реализации мероприятий Подпрограммы,                   а также по целевому и эффективному использованию бюджетных средств;
- осуществляет проведение мониторинга о ходе реализации Подпрограммы;
- с учетом выделенных на реализацию Подпрограммы бюджетных средств ежегодно уточняет целевые показатели и затраты на программные мероприятия, при необходимости вносит в установленном порядке предложения об изменении или продлении сроков реализации отдельных программных мероприятий;
 - несет ответственность за целевое и рациональное использование бюджетных средств, осуществляет закупку товаров, работ, услуг.
Исполнитель Подпрограммы: Аппарат Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района и соисполнители Подпрограммы: Управление образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Управление культуры, спорта  и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Административная комиссия при Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Межведомственная комиссия по обеспечению профилактики правонарушений муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Балезинское территориальное Управление Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», Управление по работе с территориями Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»:
- осуществляют текущее управление и контроль за реализацией программных мероприятий;
- формируют предложения к проекту решения о бюджете по финансированию Подпрограммы на очередной финансовый год;
- согласовывают сроки выполнения мероприятий Подпрограммы, предложения по объемам и источникам финансирования;
-  осуществляют методическое обеспечение реализации Подпрограммы;
- осуществляют координацию действий и текущий контроль за выполнением программных мероприятий по достижению планируемых целевых показателей;

7. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий
на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), осуществляемых
в рамках муниципальной подпрограммы.
Прогноз сводных показателей не требуется.

8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного
самоуправления, организациями и гражданами.
В рамках основных мероприятий подпрограммы осуществляется взаимодействие с Отделом МВД России «Балезинский», добровольными формированиями населения по охране общественного порядка, предприятиями, организациями и жителями Балезинского района.
По отдельным вопросам планируется взаимодействие с Уголовно-исполнительной инспекцией № 12 УФСИН РФ по УР, Глазовским управлением Роспотребнадзора по УР, ГУ «Центр занятости Балезинского района, Отделом судебных приставов по Балезинскому и Кезскому районам УФССП по УР. 
Организация трудоустройства подростков и молодежи в летний период осуществляется во взаимодействии с Государственным казённым учреждением Удмуртской Республики «Центр занятости населения».
9. Ресурсное обеспечение.
1. При планировании ресурсного обеспечения Подпрограммы учитывались реальная ситуация в финансово-бюджетной сфере Балезинского района, социальная значимость проблем, а также реальная возможность ее решения.
2. Объемы финансирования из бюджета муниципального образования     «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»   носят ориентировочный характер и подлежат ежегодной корректировке.
3. Ресурсное обеспечение подпрограммы с указанием расходов приведены в Приложении № 5 к подпрограмме.
4. Финансирование реализации мероприятий подпрограммы за счет средств федерального бюджета, иных источников не предусматривается.
10. Риски и меры по управлению рисками.
В ходе реализации подпрограммы  возможны стандартные риски:
недофинансирование или отсутствие финансирования мероприятий подпрограммы (в частности, это может быть рост цен (тарифов) на материально-технические средства и топливно-энергетические ресурсы, оборудование, материалы, выполнение работ, оказание услуг, снижение либо отсутствие финансирования мероприятий подпрограммы);
изменение федерального законодательства.
Предложения по мерам управления рисками реализации подпрограммы:
в ходе реализации подпрограммы возможно внесение корректировок в соответствующие разделы подпрограммы;
изменения в действующие муниципальные нормативно-правовые акты должны вноситься своевременно.
11. Конечные результаты и оценка эффективности 
Успешная реализация подпрограммы будет способствовать  созданию благоприятной и безопасной для населения обстановки на улицах, других общественных местах, снижение количества преступлений и правонарушений, в том числе совершаемых несовершеннолетними, снижение рецидивной преступности; увеличение доли несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, охваченных спортивной и досуговой деятельностью, активизация поддержания общественного порядка представителями общественных формирований.
Эффективность реализации Подпрограммы будет оцениваться путем сопоставления фактических и планируемых значений целевых показателей (индикаторов) Подпрограммы (Приложение №1 к муниципальной программе), анализа выполнения основных мероприятий  Подпрограммы (Приложение № 2 к муниципальной программе) .
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