Состав
  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» и урегулированию конфликта интересов

     Касимова Г.А. – руководитель Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района, председатель Комиссии;
     Черепанова И.П. –  начальник Управления финансов  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», заместитель председателя Комиссии;
     Шибанова Л.М.   – начальник сектора по кадровой работе Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района, секретарь Комиссии;
    Члены Комиссии:
Ратанов А.И. – Первый заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» по территориальному развитию  - начальник Управления по работе с территориями;
     Булдаков С.К. – председатель Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
     Гиздуллина М.С. – начальник правового отдела  Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района;
     Борисова Т.В.- начальник отдела экономики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
     Смирнов  А.Н. – начальник Управления  имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
     Князева Н.А. – председатель профсоюза работников АПК  (по согласованию);
     Девяткова Н.В. – начальник  организационного отдела Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района;
     Уракова  И.В. –  директор МБУК «Балезинская районная библиотека» (по согласованию);
     Зямбахтина Л.Р. -  консультант  сектора по кадровой работе Аппарата Главы муниципального образования, Совета депутатов и Администрации района;
     Баженов А.В. – учитель истории   МБОУ «Пыбьинская  средняя общеобразовательная школа» (по согласованию);
     Главатских С.Ю.  –председатель Ассоциации «Ветераны локальных воин Балезинского района» (по согласованию);
Комелина  Е.В., главный консультант  отдела контроля за соблюдением  антикоррупционного законодательства Управления по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики.».
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