Анализ качества внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, осуществляемого главными администраторами 
бюджетных средств муниципального образования «Балезинский район»
за 6 месяцев 2019 года

В соответствии с Порядком проведения анализа осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета  внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Балезинский район» от 25.06.2019 № 702 и распоряжением Администрации муниципального образования  «Балезинский район» от 28.06.2019 № 54 на проведение контрольного мероприятия проведена анализ внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств муниципального образования «Балезинский район». 
Объекты проверки: Администрация муниципального образования «Балезинский район», Управление образования Администрации муниципального образования «Балезинский  район», Управление культуры  Администрации муниципального образования «Балезинский район»,  Управление финансов Администрации муниципального образования «Балезинский район».
Анализ проведен на основании запрошенных сведений (запрос от 28.06.2019 № 2203) в отношении 4  субъектов внутреннего  финансового  контроля в разрезе проведенных мероприятий контроля.
Проверяемый период: январь – июнь 2019 г.
Срок проведения проверки с 24 по 31 июля 2019 года.
Анализ  показал,  что внутренний финансовый контроль главными администраторами бюджетных средств осуществляется не по всем внутренним бюджетным процедурам и составляющим их процессов, предусмотренных пунктом 7 Порядка осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета МО «Балезинский район», главными администраторами (администраторами) доходов бюджета МО «Балезинский район», главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета МО «Балезинский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Балезинский район» от 23.12.2014 № 2123.
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