Протокол № 6-22
санитарно-противоэпидемической комиссии
муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

п. Балезино                                                                                              11.10.2022 г.

Присутствовали:
1. Касимова Е.А.– первый зам. главы Администрации, заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» по соц. вопросам, председатель комиссии;
2. Сакович Н.В. – консультант отдела культуры и молодежной политики Управления спорта, культуры и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»– секретарь комиссии;
3. Мартынов А.Ю. – начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Удмуртской Республике в г. Глазове;
4. Ромашов В.Д.– главный врач БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»;
5. Гурьева А.Л. – начальник Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»; 
6. Касимов Ю.Р. –  начальник отдела сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
7. Ратанов А.И. – заместитель главы муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;
8. Кайсина Е.Л. – Главный редактор районной газеты «Вперед».

Повестка:
1. О ходе иммунизации населения и выполнения Плана профилактических прививок по Национальному календарю на прикрепленной территории;
2. О повышении темпов иммунизации против гриппа профессиональных групп риска, в первую очередь сотрудников образования, медицинских работников;
3. О достаточности имеющихся прививочных бригад, организации работы их в вечернее время, в выходные дни, выездных бригад в торговых центрах.

По  первому вопросу  заслушали:
            Ромашов В.Д. – главный врач БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»:
Анализируя выполнение Плана профилактических прививок по Национальному календарю на территории Балезинского района за 9 месяцев 2022 года установлено, что самые низкие показатели выполнения плана зарегистрированы по вакцинации против туберкулеза – 38,7%, в том числе среди новорожденных – 14,7%. 
Невыполнение плана по вакцинации против туберкулеза связано с тем, что план на следующий год формируется исходя из данных рождаемости предыдущего года. Так как в 2021 году было рождено 210 человек (новорожденных) поэтому на 2022 год запланировано тоже 210 человек(новорожденных), но в связи с тем, что в БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР» нет родильного отделения, роды проводятся в родильных отделениях г. Глазова и г. Ижевска, и следовательно новорожденных прививают против туберкулеза также в г. Глазове и г. Ижевске. В БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР» против туберкулеза прививаются только те новорожденные, которые имели медотводы при рождении. 
         Так же низкие показатели выполнения плана по ревакцинации против полиомиелита – 56,7%. Согласно приказа МЗ РФ от 06.12.2021 г. №1122н «О нацкалендаре профилактических прививок и календаре прививок по эпидемиологическим показаниям», который вступил в силу с 31 декабря 2021 года, возраст введения последней дозы вакцины от полиомиелита сместился с 14 лет на 6 лет. Это значит, что завершить вакцинацию должны уже в детском саду, а не в школе. Но в наш план на ревакцинацию против полиомиелита на 2022 г. еще вошли дети в возрасте 14 лет (448 человек), так как план был направлен в МЗ УР еще до вступления в силу изменений.

      План изменения против коклюша, дифтерии, столбняка выполнен на 70,5 %, в том числе среди детей  - на 70,5%; план ревакцинации против коклюша – на 80%, против дифтерии – на 74,8%, из них детей – 65,8%, против столбняка – на 78,6%, из них детей – 65,8%.
      План вакцинации против кори выполнен на 80,9%, в том числе среди детей – 80,9%, ревакцинации на 102,1% и 69,2% соответственно.
      План вакцинации против эпидемического паротита выполнен на 80,9%, ревакцинации – на 69, 2%.
      План вакцинации и ревакцинации против краснухи выполнен соответственно на 80,4%, ревакцинации – 69,2%, в том числе среди детей на 80,4% и 69,2% соответственно.
      План вакцинации против полиомиелита выполнен на 68,5%.
      План вакцинации против вирусного гепатита В выполнен на 60,8 %, в том числе детей – на 69,5%.
     План вакцинации против пневмококковой инфекции выполнен на 206,6%, в том числе среди детей на 131,9%, ревакцинации - на 75,9%. Перевыполнение плана произошло за счет вакцинации детей 15-16 лет (допризывники
), которые не вошли в план.
     План вакцинации против гемофильной инфекции выполнен на 63,3%, ревакцинации – 73,6%.

     Охват профилактическими прививками по эпидемическим  показаниям:
     План вакцинации против клещевого вирусного энцефалита выполнен на 165,7%, ревакцинации – на 97,4%, в том числе среди детей соответственно на 100%. Перевыполнение вакцинации против клещевого энцефалита связано с вакцинацией взрослого населения на платной основе.
     Всего вакцинирован против бешенства 1 человек, выполнение плана 100%, ревакцинировано – 19 человек, выполнение плана – 95%.
     План вакцинации против лептоспироза выполнен на 100 %.     
Ревакцинации против сибирской язвы запланирована на ноябрь 2022г.- (план 25 человек).
 
    По второму вопросу заслушали:
Ромашов В.Д. – главный врач БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»:
В ходе иммунизации населения против гриппа привито всего 4679 человек взрослого населения, что составляет 40,7%  от плана (план – 11503 чел.), детей – 3 143 человека, что составляет 59, 8 % от плана 9 (план – 5252 чел.).
      Планируемый уровень охвата прививками против гриппа по совокупному населению – не менее 60% по группам риска, сотрудникам и получателям социальных услуг стационарных учреждений социального обслуживания – не менее 75%.
    На 10.10.2022 г. против гриппа привито групп риска:
- медицинские работники – 222 чел. ( 49, 6%)
-работники образовательных учреждений – 546 чел (64,7%)
-работники общественного питания – 156 чел. (36,3%)
- работники торговли – 79 человек(35,3%)
- работники сферы обслуживания – 6 человек (13,6%)
- работники коммунальной сферы – 7 человек (21,9%) 

   В БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР» в наличии имеется вакцина против гриппа Ультрикс квадри (для детей до 6 лет и беременных женщин) и Совигрипп (для детей школьного возраста и взрослых).

    Среди населения Балезинского района за период с 03.10.2022 – 09.10.2022 года (40 неделя) зарегистрировано 104 случая ОРВИ, показатель заболеваемости 308,2 на 100 тыс.населения, наблюдался рост заболеваемости , в 1,2 раза, по сравнению с аналогичным периодом прошлой недели (26. 09 – 02.10.2022).
    В структуре заболеваемости 77 % составляет взрослое население – 80 случаев, показатель заболеваемости 77% составляет взрослое население – 80 случаев, показатель заболеваемости на 100 тыс. населения 290,6 , что выше показателя периода предыдущей недели в 1,6 раза (49 случаев).
     Заболевших ОРВИ детей до 14 лет или 23% от общего количества всез заболевших , показатель заболеваемости на 100 тыс. населения – 386,0(снижение с аналогичным периодом предыдущей недели в 1,5 раза). В структуре заболевших детей 58% - дети с 7 до 14 лет (школьники), или 14 случаев, показатель заболеваемости на 100 тыс. населения 372,1(снижение с предыдущим периодом в 1,8 раза – 25 случаев);
 - дети в возрасте от 0 до 6 лет организованные составители 42% - 10 заболевших, показатель на 100 тыс. населения 560,2 (рост с аналогичным периодом прошлой недели в 1,3 раза  - 8 сл.);
- среди неорганизованных детей от 0-6 лет произошло снижение заболеваемости ОРВИ в 3 раза – заболевших не зарегистрировано.
       Эпидситуация по ОРВИ оценивается как благополучная, превышение среднеммноголетнего уровня (СМУ) не отмечено.
       Среди жителей Балезинского района за  03.10.2022 по 09.10.2022 период внебольничные пневмонией не зарегистрировано.

  По третьему вопросу заслушали :
Ромашов В.Д. – главный врач БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»:
Вакцинация против гриппа проводится в поликлинике БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР», Карсовайская ВА, Сергинской ВА, Люкской ВА, Исаковском ЦВОП, на ФАПах.
Режим работы прививочного кабинета с 8.00ч до 15:30ч. с понедельника по пятницу, а также в первую и третью субботу месяца с 8:00ч. до 12:00ч.
    В БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР» организована выездная прививочная бригада для проведения вакцинации в организациях и на предприятиях Балезинского района.










Решение санитарно-противоэпидемической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»
от 11.10.2022 года

1. БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР».
- Обеспечить выполнение показателей плана профилактических прививок в рамках Национального календаря профилактических прививок согласно установленных сроков;

2. БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР».
-  Ждем сигнала о приходе вакцины против гриппа, как только появится вакцина, будут приняты все меры о привитии населения.
[bookmark: _GoBack]- обеспечить охват населения иммунизацией не менее 70%, от подлежащих
иммунопрофилактике;

- Усилить контроль за проведением иммунизации против гриппа сотрудникам медицинских организаций, образовательных учреждений;


3. БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР».
- Бригад и 
- Обеспечить  информирование населения о приходе вакцины.












    Председатель комиссии                                                                                               Е.А. Касимова


    Секретарь комиссии                                                                                                    Н.В. Сакович

