Информация по протоколу от 03.02.2021 года
  Комиссия  по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Балезинский район» 03.02.2021 года   рассмотрела следующие вопросы: 

     1.Утверждение Плана работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Балезинский район» на 2021 год;
    2.О составе Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Балезинский район».

    На заседании комиссии присутствовало 12 человек, входящих в состав комиссии.    Кворум для проведения заседания   Комиссии  имелся. На заседании комиссии также  присутствовали Глава муниципального образования   «Балезинский район»   Новойдарский Ю.В.
     По первому вопросу  комиссия  приняла решение утвердить План работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Балезинский район» на 2021 год.

     По второму вопросу  был принят  новый состав комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Балезинский район»:
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     Новойдарский Ю.В.  – Глава муниципального образования «Балезинский район», председатель комиссии.

    Касимова Г.А. –  руководитель аппарата Администрации муниципального образования «Балезинский район», заместитель председателя Комиссии.

    Шибанова Л.М – начальник сектора по кадровой работе правового отдела  Управления правовой, организационной работы и архива аппарата  Администрации муниципального образования «Балезинский район», секретарь Комиссии.

    Члены Комиссии:
    Черепанова И.П. – начальник Управления финансов Администрации муниципального образования «Балезинский район»;                                                                                                                                                         
    Ратанов А.И. – начальник Управления правовой, организационной работы и архива аппарата Администрации муниципального образования «Балезинский  район»;
    Касимова Е.А.  – Первый заместитель главы Администрации муниципального образования  «Балезинский район»- заместитель  главы  Администрации по социальным вопросам;
    Кирющенков С.А. – заместитель главы Администрации муниципального образования  «Балезинский район» по строительству и ЖКХ;
    Гиздуллина М.С. – начальник правового отдела Управления правовой, организационной работы и архива аппарата  Администрации муниципального образования «Балезинский район»;
   Борисова Т.В. – начальник отдела экономики Администрации муниципального образования «Балезинский район»;        
   Сивков А.Ю. – Глава муниципального образования «Балезинское» (по согласованию);
   Максимов А.Е. – депутат, председатель постоянной комиссии «Законность и права граждан» Совета депутатов муниципального образования «Балезинский район»; 
  Головкова А.Н. – Глава муниципального образования «Кожильское» (по согласованию);
   Бабинцев Н.В. – председатель  Совета депутатов муниципального образования      «Балезинский район»;
   Лекомцева М.Н. – председатель Общественного совета муниципального образования «Балезинский   район» (по согласованию);
   Батурин С.С. – прокурор  Балезинского района (по согласованию);
Перминов Н.О. – начальник ГУ Отдел МВД России по Балезинскому району                                             (по согласованию);
   Данилов  В.С. – Руководитель Балезинского межрайонного следственного отдела     (по согласованию).

