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    В Балезинском районе 136 населённых пунктов, 17 сельских поселений. Численность населения на 1 января 2020 г. составила 29779 человек. Плотность населения на 1 квадратный километр составляет 12,3 человека.
Родилось за год 270 детей, умерло 471 человек, естественная убыль составила -201человек (по данным отдела ЗАГС). 
Не смотря на то, что в 2020 году было принято множество ограничительных мер в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, работа по поддержанию и развитию всех сфер детальности не останавливалась.  
Численность экономически активного населения в районе составляет 15 тыс. чел, в отраслях экономики района  занято около 14 тыс. человек.
По состоянию на 1 января 2021 года в районе официально зарегистрировано 325 безработных. Уровень безработицы составил 2,23%.   
В ушедшем году мы продолжали исполнять планы и мероприятия, запланированные в рамках реализации национальных проектов.

Социальный блок:
 246 семей получили помощь в виде социальных контрактов. 
5 семей открыли предпринимательскую деятельность, 30 человек освоили новую профессию, 43 трудоустроены, заключено 55 соцконтрактов на развитие личного подсобного хозяйства, 63 семьи получили материальную помощь, 50 семей получили поддержку различного рода. 

Национальный проект «Демография»
По региональному проекту «Финансовая поддержка семей при рождении детей» 1 многодетная семья получила квартиру, дети из многодетных семей были обеспечены горячим питанием в  общеобразовательных учреждениях, выдано 593 проездных билета.       
           Установлено  оборудование для подготовки и выполнения нормативов комплекса ГТО на 2-х площадках в п. Балезино, на ул. Русских, 2 и на   Лыжной базе «Буринские горы», смонтировано покрытие на площадке ГТО возле 3 школы в п. Балезино (региональный проект «Спорт-норма жизни»).                                 
          В рамках Федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» Комплексный центр социального обслуживания населения Балезинского района осуществляет подвоз лиц старше 65 лет проживающих в сельской местности, для прохождения профилактических осмотров, диспансеризации и дополнительных скринингов на выявление отдельно социально значимых неинфекционных заболеваний в период ограничительных мероприятий осуществлялся подвоз медиков. 
В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей в Удмуртской Республике», реализуемого в рамках национального проекта «Демография», оказана единовременная материальная помощь 5 студенческим  семьям при рождении первого ребенка (по 100,0 тыс. рублей).

Национальный проект ОБРАЗОВАНИЕ
В рамках федерального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет» установили оборудование для яслей детского сада «Солнышко».
Современная школа
1.В Балезинской школе №5 создан Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», для этого проведен косметический ремонт кабинетов, оснащение оборудованием, установка. Охват 798 детей. (415,7 тыс. руб.); проведен ремонт санузлов на 2 этаже. (111,1 тыс. руб.).
В планах на 2021 год создание Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» еще в 2 школах района, на базе МБОУ «Балезинская средняя школа №1», МБОУ «Балезинская средняя школа №3».
Основная задача проекта – обеспечить качественное образование детям независимо от их проживания. В  школе появились учебные программы «Виртуальное краеведение», «Компас и 3д моделирование», «Геоинформационные системы», «Клавишный синтезатор» и др.  
Успех каждого ребенка
Отремонтирован спортивный зал Пыбьинской средней школе. Охват 123 детей. (793,8 тыс. руб.). 
 Ремонты проводились и за рамками национального проекта.
По программе «Большой ремонт» проведены работы по капитальному ремонту крыши и замене оконных блоков в МБОУ «Балезинская школа №2» и МБОУ «Балезинская школа №3».
Большая работа проведена по ремонту помещения под размещение МБОУ «Балезинский ЦДТ», в котором созданы комфортные условия, для всех детей включая детей с ОВЗ и детей - инвалидов. 
В Сергинской школе установлено новое крыльцо.
По энергосервисным контрактам, направленным на энергосбережение и повышение энергетической эффективности при использовании тепловой энергии, в 5 образовательных учреждениях заменены оконные блоки и  установлены приборы учета тепловой энергии: МБОУ д/с «Италмас», МБДОУ Карсовайский д/с «Березка», МБОУ «Балезинская средняя школа №5», МБОУ «Кожильская средняя школа», МБОУ «Кестымская средняя школа».
Национальный проект КУЛЬТУРА
Федеральный проект «Культурная среда»  
Приобретен автоклуб для обслуживания сельского населения (отдаленных деревень, где отсутствуют клубные учреждения это 91 населенный пункт), с октября месяца автоклуб начал активно работать и совершено 13 выездов.
Творческие люди:
 В рамках этого проекта  15 специалистов прошли дистанционное обучение в ведущих ВУЗах России: Санкт-Петербургский и Московский институты культуры, музыкальная академия им. Гнесиных. 

Слайд 9     Национальный проект ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Федеральный проект «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»

Построено 4 новых ФАПа:
1. с. Андреевцы,  охват населения 193 чел.;
2. с. К. Заделье, охват населения 464 чел.;
3. д. Киршонки, охват населения 356 чел.;
4. д. Коршуново, охват населения 162 чел.

В планах новое строительство еще 4 ФАПов (д. Гордино, ул. охват населения 157 чел.; д. Б. Сазаново, охват населения 209 чел.; с. Турецкое, охват населения 425 чел.; д. Базаны, охват населения 156 чел.) 

Капитально отремонтированы еще 4 ФАПа.
Замена окон, столярных изделий, внутренняя отделка, инженерные сети:
1. с. Пыбья, охват населения 425 чел.;
2. с. Карсовай, ул. Мира,10, охват населения 1386 чел.;
Замена окон, крыши, фасада:
1. с. Юнда, охват населения 384 чел.;
Полный капитальный ремонт кроме крыши:
1. д. В. Люкино, ул. Рябиновая,1-2, охват населения 287 чел. 

Национальный проект ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА
Подключены к скоростному «Интернету» 34 социально-значимых объектов района: 12 сельских школ, 9 сельских администраций, 11 ФАПов, 1 подразделение Росгвардии, 1 пост пожарной охраны. 

Национальный проект ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА
Формирование комфортной городской среды
В 2018-2019 годах на территории муниципального образования «Балезинское»  благоустроено 4 дворовых территорий; уложена тротуарная плитка; установлены: фонари освещения дорожек,  скамейки и урны по ул. Советская п. Балезино; на территории с. Карсовай – проведено благоустройство общественной территорий; тактильная дорожка, детская площадка, спортивный комплекс, силовые тренажеры.
В 2020 году мы продолжили эту работу:
Благоустроены Балезинские дворы по ул. Калинина,38; ул. Л.Толстого,14-15-19, ул. Короленко,9 и двор в с. Карсовай по ул. Первомайской, д.10,12.
Продолжили благоустраивать территорию возле памятника скорбящему солдату вдоль ул. К. Маркса. 
В планах на нынешний год:
1.Благоустройство дворовых территорий в п. Балезино: ул. Короленко, дом 24.а; ул. Республиканская, дом 2Б; ул. Республиканская, дом 2А; ул. Московская, дом 29 
 2.Благоустройство общественных территорий в п. Балезино, ул. К. Маркса (продолжение)
3.Благоустройство территории родника в с. Карсовай.

Национальный проект ЭКОЛОГИЯ
На выделенную сумму были выполнены работы по ликвидации несанкционированной свалки, около д. Быдыпи МО «Кожильское».
Продолжаем работать над проблемой водоснабжения в п. Балезино и деревнях Кожило, Кестым и Такапи.
Дороги
На ремонт автомобильных дорог местного значения в п. Балезино выделена субсидия из бюджета УР в размере 40,0 млн. рублей. На эти средства выполнен ремонт дорог п. Балезино по ул. Азина, ул. Кирова, ул. Первомайская, ул. Советская, ул. Карла Маркса, проезд Лесобазовский, ул. Русских, ул. Парковая общей протяженностью 7,164 км и ямочный ремонт автомобильных дорог в п. Балезино по ул. Калинина, ул. Русских, ул. Складская, ул. Сибирская, ул. Карла Маркса – за счет дорожного фонда муниципального образования «Балезинский район» 3,7 млн. руб., установлено 48  дорожных  знаков, выполнено устройство искусственной дорожной неровности из асфальтобетонной смеси в количестве 12 шт. 
В этом году работы по ремонту дорожного покрытия будут продолжены.
Конкурс «Лучшие муниципальные проекты в Удмуртской Республике»
От Балезинского района в конкурсе приняли участие и выиграли 3 проекта.
           1. «Пограничникам всех поколений» инициатор – Балезинская районная общественная организация воинов – пограничников «Застава».  Проект направлен на продолжение обустройства, созданного в прошлом году силами воинов – пограничников Парка воинской славы, а именно создание Аллеи славы в память о погибших земляках-пограничниках различных локальных войн и укрепление материально-технической базы в школах района в которых обучаются кадетские классы специального учебного оборудования для проведения занятий и соревнований по основам военной подготовки.
2. «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». Проект направлен на устройство уличного освещения в населенных пунктах поселения на улицах, которые не охвачены освещением и частичную замену уже имеющихся светильников на энергосберегающие.
3. «Борьба с борщевиком Сосновского в с. Турецкое муниципального образования «Турецкое» Балезинского района Удмуртской Республики – 2-й год обработки» инициатор - МО «Турецкое». Проект направлен на закрепление достигнутых результатов в борьбе с борщевиком в 2019 году и расширением площадей очищенных от этого растения. 
«Комплексное развитие сельских территорий»
          В 2020 году по программе обустроили 63 контейнерные площадки в п. Балезино и 5 в с. Карсовай, а всего контейнерных площадок установлено 90 (МО Балезинское -63, МО Каменно-Задельское 8, МО Кожильское -14, МО Карсовайское -5), появились детские площадки в с. Пыбья и д. Кожило, пешеходные дорожки в с. Сергино и с. Люк и по ул. Хасанова п. Балезино.

Инициативное бюджетирование
         В 2020 году по итогам ежегодного конкурсного отбора проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, так называемое «Инициативное бюджетирование», реализовано 5 проектов:
- Обустройство спортивной площадки в с. Балезино Балезинского района;
- Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в с. Каменное-Заделье;
- Текущий ремонт зрительного зала в здании Падеринский ЦСДК; 
- Устройство детской игровой площадки для дошкольной группы МБОУ «Воегуртская средняя школа» 
- Приобретение и установка водонапорной башни д. Большой Варыж.
Опыт оказался положительным и в нынешнем году 8 поселений готовят свои проекты для участия.
Ремонт памятников
В ушедшем году наша страна праздновала 75 летнюю годовщину Победы в  Великой отечественной войне. Было проведено множество мероприятий, но ситуация с ковидом наложила отпечаток. Все мероприятия проводились с учетом ограничительных мер, большинство проведено в онлайн формате. Большая работа проделана по ремонту памятников. Отремонтированы 29 памятников и территорий вокруг них.

Резюмируя все сказанное, ставим задачи на 2021 год:
1. Разработка и реализация проекта «Реконструкция систем водоснабжения в поселке Балезино Балезинского района  УР»;
2. Окончание строительства очистных сооружений в поселке Балезино в микрорайоне Льнозавод.
3. Ремонт дорог в поселке Балезино и в Балезинском районе.
4. Разработка ПИРов и начало строительство детского сада в д. Воегурт.
5.  Разработка ПИРов для строительства Исаковского СДК.
6. Разработка ПИРов для строительства ФОКа в п. Балезино и реконструкции центрального стадион.

