Анализ качества внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, осуществляемого главными администраторами 
бюджетных средств муниципального образования «Балезинский район»
за 9 месяцев 2018 года

В соответствии с Порядком  осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета муниципального образования «Балезинский район», главными администраторами (администраторами) доходов бюджета муниципального образования «Балезинский район», главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Балезинский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Балезинский район» от 23.12.2014 № 2123 и распоряжением Администрации муниципального образования  «Балезинский район» от 25.10.2018 № 104 на проведение контрольного мероприятия проведена проверка качества внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств муниципального образования «Балезинский район». 
Объекты проверки: Администрация муниципального образования «Балезинский район», Управление сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Балезинский район»,  Управление образования Администрации муниципального образования «Балезинский  район», Управление культуры  Администрации муниципального образования «Балезинский район»,  Управление финансов Администрации муниципального образования «Балезинский район»,  Совет депутатов муниципального образования «Балезинский район».
Анализ проведен на основании запрошенных сведений (запрос от 26.10..2018 № 3429) в отношении 6  субъектов внутреннего  финансового  контроля в разрезе проведенных мероприятий контроля и ежеквартального отчета по контрольно-ревизионной работе, проведенной в 2018 году по состоянию на 01 октября 2018 г. Срок проведения проверки с 12 по 23 ноября 2018 года.
В ходе проверки нарушения не установлены.
Всеми субъектами внутреннего  финансового  контроля обеспечены бюджетные полномочия, предусмотренные статьей 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.
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