Информация 
по результатам проверки правильности формирования и использования фонда оплаты труда за счет средств бюджета муниципального образования «Балезинский район» в муниципальном казенном учреждении «Информационно-методический центр развития образования Балезинского района» 

В соответствии с Планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2019 год, утвержденным распоряжением Администрации муниципального образования «Балезинский район» от 21.12.2018 № 125 и распоряжением Администрации муниципального образования  «Балезинский район» на проведение проверки от 09.01.2019 № 04 проведена проверка правильности формирования и использования фонда оплаты труда за счет средств бюджета муниципального образования «Балезинский район».
Объект проверки: муниципальное казенное учреждение «Информационно-методический центр развития образования Балезинского района»
Период проверки: с 01 января по 31 декабря 2018 года.
Срок проведения проверки: с 23 января по 15 февраля 2019 года.
В ходе проверки выявлено:
· Нарушение порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет, утвержденного приказом Минфина России от 21.07.2011 № 86н.
· Нарушение отдельных положений Приказа Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению".
· Нарушение отдельных положений Приказа Минфина России от 30 марта 2015 г. N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению".
· Нарушение отдельных положений Трудового кодекса РФ.

· Нарушение пункта 4 постановления Правительства РФ от 24.12.2007 года № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы».
 
Также выявлены прочие нефинансовые нарушения.

По результатам проверки Учреждению вынесено представление с предложением устранить нарушения и привлечь к ответственности виновных лиц, допустивших нарушения.


