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Руководствуясь ст.39.15, ст.39.17. ст.39.18 Земельного кодекса РФ, Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» информирует о возможности предоставления гражданам в аренду земельных участков:
- с кадастровым номером 18:02:036001:730, с местоположением: Удмуртская Республика, Балезинский район, д. Верх-Люкино, ул. Центральная, земельный участок 40, площадью 5000 кв.м., для индивидуального жилищного строительства (код 2.1);
- с кадастровым номером 18:02:036001:729, с местоположением: Удмуртская Республика, муниципальный округ Балезинский район, д. Верх-Люкино, улица Центральная, земельный участок 42, площадью 5000 кв.м., для индивидуального жилищного строительства (код 2.1)
Граждане, заинтересованные в приобретении прав на вышеуказанные земельные участки, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения могут подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков в Администрацию муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» по адресу: Удмуртская Республика, Балезинский район, п. Балезино, ул. Кирова, д.2. 
Телефон для справок: 8(34166)51526 - Управление имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».


