ПРОЕКТ 
«О предоставлении (об отказе в предоставлении) разрешения на условно разрешенный вид использования в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Балезинский район, п. Балезино, ул. Железнодорожная (существующая детская площадка у домов №8 и №12 по ул. Железнодорожная)»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, с Положением об организации и проведении общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Балезинское», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Балезинское» от 28.09.2018 года № 29-4,  заключением публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид  использования земельного участка, расположенного в п. Балезино, заключением Комиссии по землепользованию и застройке на территории «Муниципальный округ «Балезинский район Удмуртской Республики»
Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Балезинский район, п. Балезино, ул. Железнодорожная (существующая детская площадка у домов №8 и №12 по ул. Железнодорожная)» - Площадки для занятий спортом (код 5.1.3).









