Информация 
об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и 
защите их прав при Администрации МО «Балезинский район» 
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За 12 месяцев 2015 года проведено 34 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, заслушан 41 вопрос профилактической направленности по предупреждению правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних: «О состоянии преступности  среди несовершеннолетних за 2014 год», «О результатах проведения рейда в зимние каникулы», «Итоги деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите  их прав при Администрации муниципального образования «Балезинский район» в 2014 году, задачи на 2015 год», «Об исполнении  СРЦдН ст.13 ФЗ от 24.06.1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Об исполнении  МБУЗ «Балезинская ЦРБ» ст.18 ФЗ от 24.06.1999 г.№120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «О работе по раннему выявлению семейного неблагополучия, проводимой в дошкольных учреждениях на территории муниципального образования «Балезинский район», «О работе по раннему выявлению семейного неблагополучия, проводимой медицинскими работниками на территории муниципальных образований   «Воегуртское» и  «Юндинское», «О работе администрации МБОУ Андрейшурская СОШ», МБОУ «Люкская СОШ» по профилактике правонарушений и преступности среди учащихся», «О работе по раннему выявлению семейного неблагополучия, проводимой в дошкольных учреждениях на территории муниципального образования «Балезинский район»», «Об исполнении п.2 ст.14 ФЗ от 24.06.1999 г.№120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» администрацией МБОУ ДОД «Балезинский ЦДТ»  и МБОУ ДОД "Балезинская ДЮСШ"», «Утверждение плана охраны прав детства», «Информация по результатам проводимых рейдов по торговым точкам  и местам досуга молодёжи, реализующих алкогольную продукцию, на предмет выявления реализации  спиртосодержащей  продукции, пива, табачных изделий несовершеннолетним», «Об организации и проведении республиканской  операции «Подросток-лето», «О результатах межведомственной работы по повышению реабилитационного потенциала семей и детей, находящихся в  социально опасном положении, в ходе реализации индивидуальных профилактических программ реабилитации», «Об итогах проведения  акции по охране прав детства», «Организация отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних  в летний  период Администрациями   МБОУ «Балезинская СОШ №2» и МБОУ «Киршонская СОШ»», Организация занятости подростков, состоящих на учёте, «Анализ причин и условий совершения несовершеннолетними преступлений и правонарушений  на территории муниципального образования «Балезинский район»», «Отчёт инспектора отделения по делам несовершеннолетних отдела «Балезинский» о проводимой индивидуальной профилактической работе с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учёте в отделении по делам несовершеннолетних»,  о состоянии преступности среди несовершеннолетних за I полугодие 2015г, «Об итогах  работы КДН и ЗП за 6 месяцев», эффективность  проводимой  работы  по обеспечению  трудовой занятости несовершеннолетних, направленных  в Центр занятости населения, МБУ «Молодежный центр»  органами системы профилактики безнадзорности  и правонарушений, оказание государственной услуги по профориентации несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет, Осуществление  надзора сектором опеки и попечительства за деятельностью опекунов и попечителей по воспитанию, содержанию и развитию подопечных детей, о профилактической работе общественных воспитателей с несовершеннолетними, состоящими на всех видах профилактического  учета в  Балезинском районе, об исполнении  филиалом по Балезинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по УР п.2 ст.24 ФЗ от 24.06.1999 г.№120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», об итогах проведения межведомственной оперативно-профилактической акции «Подросток-лето», о работе Управления образования и Администраций образовательный учреждений Закона Удмуртской Республики от 18 октября 2011 года № 59 «О  мерах по защите здоровья и развития детей в Удмуртской Республике», о работе проводимой медицинскими работниками БУЗ «Балезинская РБ МЗ УР» с обучающимися образовательных учреждений по профилактике ранней половой жизни, о работа Администрации МБОУ «Балезинская СОШ №5» по профилактике правонарушений и преступлений среди обучающихся, об организации работы  по выявлению  несовершеннолетних, не посещающих, либо систематически пропускающих занятия  в образовательных учреждениях без уважительной причины и принятию мер по получению ими общего образования, о выполнении Закона  «Об образовании в Российской Федерации» администрациями МБОУ «Быдыпиевская СОШ» и «В-Люкинская СОШ», о взаимодействии отдела «Балезинский» и МБОУ для детей- сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей "Балезинский детский дом» по профилактике  правонарушений и самовольных уходов воспитанниками учреждения, отчёт инспектора отделения по делам несовершеннолетних отдела «Балезинский» о проводимой индивидуальной профилактической работе с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учёте в отделении по делам несовершеннолетних, о результатах межведомственной работы по повышению реабилитационного потенциала семей и детей, находящихся в  социально опасном положении, в ходе реализации индивидуальных профилактических программ реабилитации, об исполнении п.3, ч.1, ст.12 ФЗ от 24.06.1999 г.№120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», анализ причин и условий  совершения несовершеннолетними преступлений и правонарушений  на территории муниципального образования «Балезинский район», об исполнении п.1, ч.1, ст.24 ФЗ от 24.06.1999 г.№120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
В 2015 году рассмотрено 498 административных материала: из них административных протоколов в отношении несовершеннолетних – 149, в отношении законных представителей – 105, в отношении граждан – 23. К административной ответственности  по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей привлечено 87 законных представителей. По итогам года обсуждено 128 несовершеннолетних из них: обучающихся общеобразовательных школ – 51, обучающихся учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования – 71, работающих подростков – 2, не занятых (на момент обсуждения) – 4 подростка. 
По факту потребления (распития) алкогольной продукции в запрещенных местах спиртных напитков ч.1 ст.20.20 КоАП РФ – 34 административного материала;
Появление в общественном месте в состоянии опьянения ст.20.21 КоАП РФ – 22 административных материала;
По факту вовлечения несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ привлечено к ответственности 20 граждан.
По факту вовлечения несовершеннолетних в процесс курения табака по ч.1 ст. 6.23 КоАП РФ привлечено 3 гражданина.
По результатам рассмотрения административных материалов на несовершеннолетних наложено 182 административных штрафа на общую сумму 198500 рублей, на родителей (законных представителей) наложено 56 административных штрафов на сумму 40600 рублей, на граждан наложено 23 штрафа на сумму 34200 рублей.
Взыскано административных штрафов с несовершеннолетних 62 на сумму 83403 рублей, с родителей (законных представителей) 29 на сумму 26870 рублей, с граждан, должностных лиц 10 на сумму 12055 рублей. 
  В 2015 году несовершеннолетними совершено 30 преступлений (в 2014 году - 19). В отношении несовершеннолетних на территории района совершено 66 преступлений (за 2014 год-69). 
 За нарушение Закона УР от 18.10.2012 года №59-РЗ «О мерах по защите здоровья и развития детей УР» выявлено 16 несовершеннолетних (за 2014 год-13). 
В подразделении по делам несовершеннолетних отдела «Балезинский» состоят 38 несовершеннолетних, в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоят 23 несовершеннолетних, из них:
- семь несовершеннолетних состоят на учете совершивших в течение одного года более одного правонарушения,
- семь несовершеннолетних состоят на учете, как употребляющие спиртные напитки;
- пять несовершеннолетних употребляющие одурманивающие вещества;
- два несовершеннолетних занимающиеся бродяжничеством;
- два несовершеннолетних совершившие в течение года более одного общественно-опасного деяния и не подлежащее уголовной ответственности. 
За несовершеннолетними, состоящими на профилактических учетах, закреплено 17 общественных воспитателей. В их число входят: 4 сотрудника «ГУ отдел МВД России по Балезинскому району», 3 преподавателя БПОУ УР «Балезинский политехнический техникум», 2 специалиста по работе с молодежью БМУ МЦ «Юность», 2 инспектора филиала по Балезинскому району ФКУ УИН УФСИН России по УР, социальный педагог МБОУ «Балезинская СОШ №1», методист МКУ «Информационно – методический центр», инспектор по делам несовершеннолетних ЛоП на станции Балезино, социальный работник КУ СО УР «Социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних Балезинского района»,  начальник отдела Администрации МО «Балезинский район» по физической культуре и спорту, старший подразделения судебных приставов по ОУПДС по Балезинскому и Кезскому районам. 
Проведено 17 вечерних рейдов, осуществлено 39 проверок организации досуга и отдыха несовершеннолетних, в ходе которых проверялись торговые точки,  кафе, ночные клубы, места скопления подростков.  По выявлению и предупреждению фактов продажи несовершеннолетним табачной и алкогольной продукции, пива и напитков, изготовляемых на его основе, проведено 2 рейда, проверено 10 объектов.
В целях профилактики беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, защиты прав детей специалистами организовано 58 рейдов и  посещено 233 семьи. 
На основании положения, о межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, на территории МО «Балезинский район» (Постановление Главы Администрации №2046 от 16.12.2014г.), в органах и учреждениях системы профилактики поставлено на учете 27 семей (в них воспитываются 53 несовершеннолетних ребенка) и 5 несовершеннолетних в социально опасном положении. Согласно положения, о межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении в МО «Балезинский район» утверждено и реализуется 32 программы социальной реабилитации. По итогам года завершена реализация 16 индивидуальных программ, из них 10 программ с положительным результатом. 
 Особое внимание уделяется организации летнего отдыха детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально-опасном положении, а также трудоустройству подростков, состоящих на учёте в ОДН Балезинского РОВД. В течение года проводится предварительное собеседование с руководителями предприятий и учреждений п.Балезино о количестве рабочих мест и видах работ для несовершеннолетних. По итогам 2015 года 299 подростков были трудоустроены через ЦЗН, из них 28 подростков, состоящих на учете. Во второй лагерной смене оборонно-спортивного лагеря «Призывник» приняли участие 3 подростка, состоящих на профилактическом учете. В период летних каникул 13 несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН, Комиссии оздоровилось в детских оздоровительных лагерях. 
Для обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия по раннему выявлению и социальной реабилитации семей и детей, находящихся в социально опасном положении, своевременной профилактики социального сиротства и жестокого обращения с детьми, профилактики суицидального поведения среди несовершеннолетних проведены следующие мероприятия:
 - круглый стол с психологом «Психолог +» Кондур Н.С. и общественными воспитателями на тему «Особенности поведения подростков и эффективные методы работы с ними»; 
- цикл родительских собраний в образовательных учреждениях «Ответственность родителей за обеспечение безопасности детей»; 
- районный семинар для служб системы профилактики и районное родительское собрание на тему «Проблема подростковой наркомании. Пути решения проблемы» с привлечением МРО УФСКН г.Глазова УР, нарколога, психологов БУЗ УР  «РНД НЗ УР»;
- проведено индивидуальное консультирование психологов БУЗ УР «РНД НЗ УР» с  несовершеннолетними употребляющими ПАВ и с законными представителями несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки; 
- совещание для педагогов МБДОУ д/с «Сказка» по раннему выявлению семейного неблагополучия; 
- совещание с заведующими дошкольных образовательных учреждений «О работе администраций дошкольных образовательных учреждений по раннему выявлению семейного неблагополучия»;
- родительское собрание для молодых семей «Основы семейных ценностей»;
- крещение семей, находящихся в социально-опасном положении в храме «Иконы Казанской Божьей матери»;
- совещание для субъектов системы профилактики «Роль субъектов системы профилактики в обеспечении безопасности детей»;
- дни психологической помощи семье и детям с участием психолога «Психолог +» Кондур Н.С. (два раза в месяц);
- родительские собрания в образовательных и дошкольных учреждениях района «Роль семьи в формировании ценностных ориентиров подростков», «Ответственность родителей  за обеспечение безопасности детей»;
- круглый стол в МО «Юндинское» «Раннее выявление семейного неблагополучия субъектами системы профилактики на территории муниципального образования»;
- цикл уроков-лекториев для обучающихся старших классов «Время твоего выбора» с участием религиозных конфессий;
- родительское собрание «Кибербезопасность» с участием специалистов ИГОО «Центр социальных и образовательных инициатив».
- собрание с участием общественных воспитателей и подростков, состоящих на профилактическом учете, на тему: «Роль организованного досуга подростков в профилактике преступлений и правонарушений»,
- семинар для опекунов (попечителей) «Профилактика алкоголизма в семье».
С 12.09.2015г. при поддержке Министерства национальной политике Удмуртской Республики, центра развития культуры и народного творчества Администрации МО «Балезинский район» на базе воскресной школы Храма Казанской иконы Божьей матери реализован социальный проект «Сила духа». Участниками проекта стали несовершеннолетние в возрасте от 12 до 15 лет, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, состоящие на профилактических учетах субъектов системы профилактики. Бюджет проекта составил 80 000 рублей, задействованы в проекте 30 подростков.
Проведены совместные профилактические мероприятия  с учреждениями системы профилактики  безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних, Дни подростка в 7 сельских школах: МБОУ «Андрейшурская СОШ», МБОУ «Кестымская СОШ», МБОУ «Пибаньшурская СОШ», МБОУ «Турецкая СОШ», МБОУ «Юндинская СОШ», МБОУ «Исаковская СОШ», МБОУ «Эркешевская СОШ», правовое просвещение обучающихся первого курса БПОУ УР «Балезинский политехнический техникум», неделя подростка в МКОУ «Балезинский детский дом», день профилактики в МБОУ «Балезинская СОШ №3» с участием нарколога БУЗ УР  «РНД НЗ УР».
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится                          комплексная, целенаправленная работа по защите и соблюдению прав несовершеннолетних на здоровье,  образование, труд и досуг, профилактику детской безнадзорности  и правонарушений среди детей и подростков  Балезинского района.  


Председатель Комиссии                                                          Е.А. Касимова
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