Информация 

о социально-экономическом развитии МО «Балезинский район» 
за 1 полугодие 2015 года

Производственная сфера 

Существенное влияние на итоги социально-экономического развития оказывают результаты деятельности промышленных предприятий. 

В течение первого полугодия 2015 года объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям района в соответствии с данными Удмуртстата (разделы СDE) составил 3 млрд. 510,6 млн. рублей, что на 18,6 % больше  соответствующего периода 2014 года. В данной отрасли занято 1271 человек. Среднемесячная заработная плата в расчёте на одного работающего за пять месяцев текущего года составила 18404,4 рублей. Наибольший уровень наблюдается по отрасли «Добыча полезных ископаемых» - 52415,6 рублей,  где занято 100 человек.
Объёмы добычи полезных ископаемых (раздел С) в отчётном периоде составили  3019,1 млн. рублей. Темп роста к уровню прошлого года составил 120,1 %. В общем объёме отгруженных товаров и услуг в целом по району данный вид деятельности составляет 86,0%. За 6 месяцев 2015 года на месторождениях района добыто нефти 175,6 тыс. тонн, к уровню аналогичного периода прошлого года составляет 99,6 %. Нефтедобычей в районе занимаются 4 предприятия – это ООО «ИТА-нефть», ОАО «Удмуртская нефтяная компания», «Удмуртская национальная нефтяная компания» и «Удмуртнефть». Наибольший объём по добыче нефти – 96,2% занимает ОАО «Удмуртнефть». 
По разделу Е «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» объёмы отгрузки составили 2,7 млн. рублей, что к уровню аналогичного периода прошлого года составляет 90,2%. Основным поставщиком теплоэнергии на территории района является ООО «Практическая метрология».

По разделу «D» - «Обрабатывающие производства» объём реализации составил 488,8 млн. рублей, это на 10,6% превышает показатель  аналогичного периода прошлого года. В данном разделе учитываются производственные показатели  крупных и средних предприятий района, производящих продукцию и выполняющих услуги промышленного характера. 

В первом полугодии текущего года положительная динамика наблюдается в ООО «Балезинский ЛМЗ», ОАО «Балезинское РТП», на хлебопекарне Карсовайского потребительского общества и в СППК «Первый хлеб». В отчётном периоде достигнут рост производства фанеры, чугунного литья (в т.ч. печное литье и посуда), фундаментных блоков, а также услуг по ремонту сельскохозяйственной техники.

Одним из наиболее старых предприятий Балезинского района является ОАО «Балезинский литейно-механический завод», относится к категории крупных предприятий с численностью работающих 364 человека. В текущем периоде наблюдается рост производственно-финансовых показателей на  40,3% к аналогичному периоду прошлого года. Предприятие постоянно ставит перед собой задачи и добивается их исполнения, так в текущем году освоено производство новой сковороды - рыбницы.
Снижение объёмов производства произошло в ООО «Спиртзавод «Балезинский» на 14,5 %. 
Основными видами продукции в ООО «Спиртзавод «Балезинский» являются спирт этиловый ректификованный из пищевого сырья и барда сухая кормовая. Основными покупателями продукции являются ликёроводочный завод «Глазовский» и ООО «Глазовский комбикормовый завод». В отчётном периоде произведено 342,9 тыс. декалитров спирта и  1,5 тыс. тонн барды. В целом объём реализации продукции составил 157,7 млн. рублей. На предприятии продолжились мероприятия по обновлению технологического оборудования. В планах по модернизации на 2015 год заложено проведение проектных работ по реконструкции складских помещений, занимаемых зерном, планируется проводить работы по модернизации очистных сооружений, провести работу по замене насосов на основном производстве. В первом полугодии на данные цели направлено около 800,0 тыс. рублей. 
Финансовое состояние обособленного подразделения ООО «Жешартский ЛПК» в п. Балезино не стабильно. Вместе с этим среднесписочная численность занятых имеет тенденции к росту, планируется наращивание объемов производства фанеры, с июня 2015 года участок клейки фанеры перешел на круглосуточный режим работы. Ситуация на предприятии находится на постоянном контроле в администрации района.
Объем отгруженных товаров собственного производства и оказания услуг в ОАО «Балезинское РТП» имеет плавную тенденцию роста. Предприятие постоянно модернизирует производство и осваивает изготовление новой техники для сельскохозяйственных нужд, а также держит курс на расширение рынков сбыта. 
ООО «Балезинское строительно-монтажное предприятие» в первом полугодии произведено продукции на 7 млн. 56 тыс. руб. к уровню прошлого года наблюдается спад на 35,6%. 

Производством продовольственной продукции  занимаются хлебокомбинат Балезинского и хлебопекарня Карсовайского потребительского общества, а также предприятия, относящиеся к кругу малых предприятий – это СППК «Первый хлеб», ООО «Хлебокондитерская фабрика «Канек» и «Роса». Данными предприятиями в первом полугодии произведено продукции на сумму 69,7 млн. рублей – это хлебобулочные, кондитерские, макаронные, колбасные изделия, мясные полуфабрикаты и безалкогольные напитки, которые в большинстве своём реализуются и  находят потребителя в нашем  районе. Положительная динамика наблюдается в хлебопекарне Карсовайского потребобщества и СППК «Первый хлеб».  
Развитие агропромышленного комплекса

Основной целью развития агропромышленного комплекса района является создание условий для повышения устойчивости и эффективности сельскохозяйственного  производства. Район занимает лидирующие позиции в республике по производству животноводческой продукции.

В районе функционирует 17 сельскохозяйственных предприятий и 15 крестьянских фермерских хозяйств, которыми в  первом полугодии 2015 года произведено продукции на сумму 614,6 млн. рублей – это 36% годового плана. В настоящее время осуществляется процедура присоединения ПК «Дружба» к СПК «Правда».

По состоянию на 1 июля текущего года численность занятых в малых и средних сельскохозяйственных предприятиях составила 2055 человек. В среднем по району заработная плата составляет 12525 рублей. 

Растениеводство

Показатели посевных площадей в районе в связи с выделом земельных участков частными лицами сократились более чем на 7 тыс. га. Посевные площади в районе занимают 57 тыс. га., из них 46%  приходится на зерновые  и зернобобовые и 54 % на кормовые культуры. Валовой сбор зерна ожидается в пределах 28,8 тыс. тонн в амбарном весе, урожайность 12,7 ц/га. 

Для обеспечения животных кормами на зимне-стойловый период необходимо заготовить грубых и сочных кормов не менее 25 ц кормовых единиц на одну условную голову. На сегодняшний день, в связи с погодными условиями идет отставание в заготовке кормов по сравнению с прошлым годом. Из-за дождливого лета затрудняется заготовка сена, а силос получается с высокой влажностью. 

Продолжается работа над зеленым конвейером, выращиванием белковосодержащих культур, таких как горох, вика яровая и озимая, просо. Ежегодно расширяются площади занятые посевами люцерны, козлятника, кукурузы, корнеплодов.

Животноводство

Главной задачей развития отрасли животноводства является повышение продуктивности сельскохозяйственных животных на основе полноценного кормления, племенной работы, реализации продукции высокого качества. 

Для повышения продуктивности хозяйствами района проводится работа по закупу белково-витаминно-минеральных добавок, а также патоки, сахарного песка, глюкозы. Особое внимание уделяется селекционно-племенной работе. В районе ЗАО «Развитие» имеет статус «племенной репродуктор по разведению крупного рогатого скота чёрно-пёстрой породы», СПК «Колхоз им. Мичурина» и СПК «Путь к коммунизму» имеют статус Племенного завода. 

В первом полугодии проведен Конкурс операторов машинного доения, подведены итоги месячника по качеству молока и благоустройству молочно-товарных ферм.

На 1 июля 2015 года поголовье КРС в сельхозпредприятиях района и крестьянских фермерских хозяйствах района составляет  25 613 голов, в том числе  коров 8 501 голов. Приплод телят на 100 коров составил 47 голов. Надой на одну голову молочного стада района составил 3024 кг, в результате произведено 25 747 тонн молока. По надою молока на одну корову на первом месте СПК «Колхоз «Путь к коммунизму» - 4101 кг, на втором ООО «Восход» - 3814 кг, на третьем месте ЗАО «Развитие» - 3653 кг. 

Активно проводятся мероприятия по строительству и реконструкции животноводческих помещений. Введен в эксплуатацию телятник в ООО «Орловское», двор для телок в ООО «Кеп», реконструированы животноводческие помещения в СПК «Правда», ООО «Прогресс», СПК «Сергинский». 

Продолжается реализация проектов по строительству животноводческих комплексов в ООО «Кеп», ЗАО «Развитие» и СПК «Сергинский»

Хозяйства района продолжают заниматься обновлением сельскохозяйственной техники. За 6 месяцев 2015 года приобретено 4 – трактора, 28 единиц различной прицепной техники. 

В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 гг и на период до 2020 года» по улучшению жилищных условий гражданами и молодыми семьями на 1 июля 2015 г. 12 семей получили субсидии на сумму 7,096 млн. руб., в том числе 8 молодых семей.

Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

В сфере строительства, в целом, формируется конкурентная среда особенно по объектам, строящимся за счёт бюджетных средств, где выбор подрядчика осуществляется на конкурсной основе. Вместе с этим не развита конкурентная среда в сфере строительства индивидуального жилья гражданами. Это обусловлено как удорожанием ведения застройки с привлечением строительных организаций, так и с введением новых правил на получение разрешений на оказание услуг по строительству. 

На территории района ведут застройку как предприятия и организации зарегистрированные на территории поселка, так и с других районов Удмуртской Республики.

За первое полугодие 2015 года введено 4566 кв. метра жилья. 

Отделом строительства, ЖКХ и архитектуры проводится работа по улучшению жилищных условий населения Балезинского района.  За 1 полугодие 2015 года поставлено на учет 37 граждан в качестве  нуждающихся в жилых помещениях (в т.ч. 6 – для подтверждения нуждаемости в жилом помещении), из них: 

- 3 вдовы участников и инвалидов Великой Отечественной войны,

- 1 участник Великой Отечественной войны,

- 20 семей для участия в программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-17 г.г. и на период до 2020 г.»,           

- 1 одинокий  престарелый гражданин для постановки в очередь в Спец.дом  (Дом ветеранов),

- 8 многодетных семей  на безвозмездную субсидию,

- 2 многодетные семьи на 5% займ,

- 1 участник боевых действий,

- 1 инвалид II группы.

Выданы 4 свидетельства: участнице ВОВ на сумму 1 194 336 руб.,   многодетной семье на сумму 731 000 руб., участнику боевых действий на сумму 597 168 руб., инвалиду по общему заболеванию на сумму 597 168 руб. 

Вручено 2 государственных жилищных сертификата по программе «Жилище» на 2011-20015гг.  участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС на общую сумму 2 693 625 руб.

Подготовка и представление в Министерство строительства, архитектуры и жилищной политики УР сводных списков на 2016 год  по гражданам, выехавшим из районов Крайнего Севера и приравненных местностей не ранее 1 января 1992 года и участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Общее число семей, получивших субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за 1 полугодие 2015 года составило  277  семей, общая сумма начисленных  субсидий  населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составила 1970,0 тыс. руб. 

За 1 полугодие  2015 года обратилось 310 многодетных семей за компенсацией  произведенных расходов  на оплату коммунальных услуг.  Начисленная сумма компенсационных выплат  составила 1002,0 тыс. руб.

     За период проведения месячника по санитарной очистке и противопожарным мероприятиям на предприятиях и среди населения были проведены субботники,  ликвидировано 22 несанкционированных свалок. 

            Выдано разрешений на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт 123 объекта. 
            Выдано 74 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию после строительства, реконструкции и капремонта, в том числе ИЖС –  48, объекты соцкультбыта – 8, производственные объекты и инженерные сети – 18.
           Введено в эксплуатацию 97 индивидуальных жилых дома общей площадью 6018  кв.м., что составляет 43 % от плана.

В рамках реализации Региональной целевой программы «Чистая вода  на 2011 – 2015 годы» продолжается реконструкция очистных сооружений в п. Балезино. В 2015 году выделено 0,8 млн. руб. Кроме того планируется проведение капитального ремонта водопровода в п. Балезино, проведение работы по замене водонапорной башни в с. Нововолково, капитальный ремонт на станции первого подъема воды, проводится работа по замене водонапорной башни в д. Базаны. 

По программе «Газификация Удмуртской Республики» в Балезинском районе введены в эксплуатацию  разводящие сети п. Балезино протяженностью 1,2км.  

В рамках реализации программы «Энергоэффективность и энергосбережение» ведутся проектные работы по строительству блочных котельных в д. Исаково и в п. Балезино вместо котельной № 6 расположенной по адресу п. Балезино ул. Лермонтова 9. Так же будут установлены блочные котельные на территории школы № 1 и детского сада Чебурашка в п. Балезино. 

В отрасли работает 164 человека, в том числе 33 человека аппарат управления, средняя заработная плата составляет 7515,85 рублей, средняя заработная плата работника аппарата управления 9452,78 рублей.

В рамках реализации региональной целевой программы «Развитие автомобильных дорог в Удмуртской Республике (2010-2015 годы)» сформированы дорожные фонды как по МО «Балезинский район», так и по каждому сельскому поселению, входящему в состав района.

На территории Балезинского района в настоящее время действует 22 внутри районных автобусных маршрута. По автобусным маршрутам, проходящим в границах района, осуществляют деятельность 3 организации. В настоящее время 94,75 % населения Балезинского района обеспеченно автобусным или железнодорожным сообщением с районным центром.

Развитие потребительского рынка

Потребительский рынок, являясь крупной составной частью экономики района, призван обеспечивать условия для полного и своевременного удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечения качества и безопасности их предоставления, доступность товаров и услуг на всей территории Балезинского района. 

В настоящее время потребительский рынок является динамично развивающейся отраслью с поступательным и интенсивным развитием, вносящим значимый вклад в развитие экономики района. На потребительском рынке возрастающая конкуренция стимулирует участников внедрять прогрессивные формы и технологии продаж, таких как продажа товаров в кредит, применение систем накопительных скидок. На предприятиях отрасли внедряются средства автоматизации производственных процессов. Меняются подходы к организации производства пищевой продукции. Совершенствуется инфраструктура  и качество услуг. В сфере торговли увеличивается доля предприятий самообслуживания, продолжает расширяться ассортимент промышленных крупногабаритных товаров, особенно строительных и отделочных,  мебели, сложной бытовой техники, которые ранее приобретались в основном за пределами района.

В отчётном году в данной отрасли продолжились положительные тенденции развития. Рост розничного товарооборота в сравнении с аналогичным периодом прошлого года в действующих ценах составил  9,1% (без учета инфляции). В течение первого полугодия отчётного года через розничную торговую сеть и предприятия общественного питания с учетом всех источников реализации и неформальной деятельности реализовано товаров на сумму 1 млрд. 325,4 млн. рублей, в том числе оборот общественного питания 69,5 млн. рублей. В расчёте на душу населения продано товаров на сумму 41,0 тыс. рублей. Продолжается тенденция снижения доли оборота на рынках и ярмарках. Так в отчётном периоде доля сокрытого оборота составила 8,75%, а рынков и ярмарок – 1,19%.
По состоянию на начало 2015 года в районе функционирует 405 объектов потребительского рынка, в т.ч.  339 торговый объект и  54 предприятия общественного питания, на которых ежегодно проводятся мероприятия по обновлению технологического оборудования, внедряются более прогрессивные методы торговли, что позволяет ежегодно констатировать об увеличении объёмов продаж.  Платные услуги населению района оказывают 105 предприятий, в т.ч. бытовые – 65. Продовольственную продукцию производят хлебокомбинат Балезинского потребительского общества, хлебопекарня Карсовайского потребительского общества, ООО «Хлебокондитерская фабрика «Канек», СППК «Первый хлеб» и ООО «Роса». В отчётном периоде открыт магазин «Пятерочка» по ул. Свободы (ООО «Агровод»), торговый павильон по ул. Калинина (ИП Касимов И.С.).  
Обеспеченность торговыми площадями в расчёте на 1000 жителей составляет   520  кв.м., что на 2,1% больше чем в предыдущем году (средний показатель по республике 694 кв. м на 1000 человек населения). Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 14 марта 2011 г. №57 утверждены нормативы минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на период 2011-2014 годов в разрезе муниципальных образований. Для Балезинского района суммарный норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов установлен в размере 348 кв. м  на 1000 чел. населения, в том числе по продаже продовольственных товаров – 106, непродовольственных – 242 кв. м. 

Сфера потребительского рынка сохраняет за собой лидирующие позиции в развитии малого предпринимательства. Сегодня около 70% объёмов товарооборота и порядка 95% объёмов платных услуг ложится на объекты малого и среднего предпринимательства.

Наиболее широкую сеть, с охватом большинства населённых пунктов района, по-прежнему, имеют предприятия потребительской кооперации, которыми в первом полугодии продано товаров на сумму 211,8 млн. рублей, что составляет 88,0% к уровню аналогичного периода 2014 года. Удельный вес потребительской кооперации в общем объёме товарооборота составляет 14,1%. Спад товарооборота потребительской кооперации связан с закрытием ряда нерентабельных магазинов Балезинского потребительского общества.  

Потребительская кооперация является многоотраслевой сферой деятельности. Кроме торговли она занимается производством продовольственной продукции, общественным питанием, заготовительной деятельностью и оказанием платных и бытовых услуг. 

В совокупном объёме оборота предприятий потребительской кооперации доля заготовительного оборота занимает около 12%. Большая часть закупаемой продукции используется в собственном производстве предприятий и реализуется через розничную торговую сеть. В течение первого полугодия текущего года уплачено населению за закупленную продукцию 22,0 млн. рублей, что в расчёте на одного жителя района составляет 680,0 рублей, к уровню аналогичного периода 2014 года составляет 92,2 %.
Демографические показатели и занятость населения

По состоянию на начало текущего года численность населения района составляет 32328 человек. Показатели численности населения района в последние годы имеют устойчивую тенденцию к снижению. Но и в течении 6 месяцев 2015 года ситуация не изменилась, по данным Удмуртстата в районе зарегистрировано 240 рождений и 262 смертей. Соответственно естественная убыль населения составила 22 человека, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, численность родившихся снизилась на 13,7%, а смертность на 7,1%.
В отраслях экономики района  занято около 16 тыс. человек, что находится практически на уровне прошлых лет, несмотря на снижение общей численности населения.
По состоянию на 1 июля  2015 года в ГКУ УР ЦЗН Балезинского района официально зарегистрировано  безработных граждан в количестве 246 чел., что составляет 110,8% от количества зарегистрированных на аналогичную дату 2014 года. Уровень безработицы составил 1,4%. Это немногим выше, чем  в среднем по Удмуртской Республике (0,96%) и в 1,4 раза выше уровня начала 2015 года.             

Основными клиентами службы занятости продолжают оставаться граждане, которым трудно самостоятельно найти работу, у кого низкая квалификация, малый трудовой стаж, кто не способен справиться с жизненными переменами и профессиональными трудностями.


   Доля женщин в численности безработных граждан на 01 июля  2015 года  составила 35,8% от численности зарегистрированных безработных (аналогичный период прошлого года -36,9%). 
В первом полугодии 2015 года в центр занятости населения Балезинского района  обратились 100 работодателей, заявившие сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей). Количество заявленных в течение первого полугодия 2015 года вакансий 548 ед., из них 253 вакансий  получены путем заключения договоров с организациями, осуществляющими совместно со службой занятости реализацию специальных программ по проведению активной политики на рынке труда и 34 вакансии по квоте.

На 01 июля 2015 года в банке данных по вакансиям зарегистрировано 227 вакансий, из них по рабочим профессиям - 186 вакансий, с оплатой труда свыше прожиточного минимума в УР — 97 вакансий. По направлению органов службы занятости гражданами, ищущими работу, в первом полугодии 2015 года было замещено 190 рабочих мест (вакантных должностей), т.е. 34,7% от числа вакансий.
              Лидирующее место, как и в прошлом году, занимают вакансии, не требующие специальной профессиональной подготовки (рабочие, уборщицы, сторожа, грузчики, охранники и т.д.). Вместе с этим  более трети вакансий относятся к отрасли «Сельское хозяйство» и остаются долгое время открытыми. Так как низкая заработная плата, не престижность работы в данной отрасли делают эти вакансии не привлекательными. 
Напряженность на рынке труда Балезинского района на 1 июля 2015 г. составила 1,3 ед. на вакансию. 
За истекшие  шесть месяцев текущего  года в центр занятости  населения   информацию о предстоящем высвобождении работников представили 37 организаций на 146 чел., в т.ч. в разрезе проводимой отраслевой оптимизации сведения о высвобождении предоставили 15 бюджетных учреждений на  87 чел. За аналогичный период прошлого года   информация о высвобождении работников поступали  только с предприятий производственной сферы (334 чел., в том числе с ОАО «РЖД» 302 чел.). В режиме неполного рабочего времени работают два предприятия. Для сравнения: в первом полугодии 2014 года все предприятия  и организации района  работали в масштабах полной занятости. 
В отчетном периоде    состоялось 14 ярмарок вакансий с участием 14 предприятий и учреждений района, г. Глазова и г. Ижевска. Ярмарки посетили 458 безработных и ищущих работу граждан,  из них 166 соискателей  были приглашены на собеседование. Работодателями было предложено более 109 вакансий по различным вакансиям.

Для  граждан испытывающих трудности в поисках работы были организованы временные работы по договорам службы занятости. Всего в течение полугодия заключено 19 договоров. В первом полугодии 2015 года 35 человек завершили профессиональное обучение, из них  16 человек трудоустроились на предприятия Балезинского района и за пределы УР (вахтовым методом).
В течение полугодия трудоустроен 101 подросток, что составляет 69,7%  прошлому году, из них 28,7 % - это  подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации (дети,  находящиеся под опекой, из неполной семьи, из семьи потерявшей кормильца, из многодетной семьи, из неблагополучной и малообеспеченной семьи).

В целях снижения социальной напряженности на рынке труда, обеспечения потребности района в выполнении работ, носящих временный характер, предоставления гражданам материальной поддержки в виде временного заработка, сохранение мотивации к труду у лиц, имеющих длительный перерыв в работе или не имеющих опыта работы, в районе организованы общественные работы. За первое полугодие 2015 года заключено 49 договоров с 27 предприятиями района. Воспользовались государственной услугой по проведению оплачиваемых общественных работ 57 чел. (аналогичный период прошлого года - 67 чел.). Наиболее востребованным видом общественных работ является благоустройство территории.  
            В целях расширения возможностей обеспечения занятости  населения  центр занятости осуществляет мероприятия по содействию в организации предпринимательской деятельности, что включает в себя: консультирование по вопросам предпринимательской деятельности, взаимодействие с организациями, оказывающими услуги населению в предпринимательской деятельности, информирование о возможностях и условиях обучения основам малого бизнеса  и по договорам с последующей  организацией индивидуальной предпринимательской деятельностью.

        Численность безработных граждан, получивших услугу по самозанятости, в первом полугодии 2015 года составила 35 человек (аналогичный период прошлого года -21 чел.). Было проведено 2 занятия «Мини-Бизнес-Практикум».

Доходы населения
Основными источниками доходов населения, по-прежнему, являются заработная плата, а также пенсии и пособия. 

По кругу официально-учтённых предприятий и организаций района за январь-май 2015 года фонд оплаты труда составил 714,4 млн. рублей.  Доход оплачиваемой работы в расчёте на одного работника составляет 18401,4 рубль в месяц, что на 6,0% больше чем за аналогичный период прошлого года. Наибольший уровень заработной платы и рост в 16,7% наблюдается по отрасли «Добыча полезных ископаемых» соответственно 52415,6 рублей. Самый низкий уровень заработной платы остаётся в сельскохозяйственном производстве – 12525,4 рублей с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 11,0%. 

Управлением социальной защиты населения района в рамках реализации закона «О ветеранах» и других федеральных и региональных нормативных актов в отчётном периоде произведены выплаты ежемесячных денежных компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 5304 гражданам льготной категории. Денежных средств по данной статье в 2015 году освоено 19,2 млн. рублей. Ежемесячных денежных выплат выплачено  3107 региональным льготникам на сумму 7,4 млн. рублей.
Среднемесячный размер пенсии в расчёте на одного получателя в первом полугодии 2015 года составил 10758,65 рублей, при этом количество получателей пенсий  по состоянию на 1 июля 2015 года составляет 10358 человек (32,0% от общей численности населения района). 

По состоянию на 1 июля 2015 года в соответствии с официальными данными Удмуртстата задолженности по выдаче средств на заработную плату работодателями района нет.
Социальная сфера

В течение отчетного периода учреждения социальной сферы выстраивали работу в соответствии мероприятий по реализации отраслевых дорожных карт, муниципальных и республиканских целевых программ.

Образование в наших образовательных учреждениях строится на основе реализации ФЗ № 273 «Об образовании в Российской Федерации». В настоящее время в систему образования Балезинского района входят: 26 общеобразовательных учреждений, из них 10 школ с дошкольными группами; 21 учреждение дошкольного образования,  3 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. К концу учебного года в школах обучались 4047 человек. Дошкольным образованием охвачено 2070 детей, что составляет 68 % от количества всех детей дошкольного возраста, очередность по району на конец учебного года составляла 848 детей, из них в возрасте от 3 до 7 лет – 68 детей. 
Современное образование ориентировано на формирование условий доступности образования для всех, в том числе обеспечивает доступ к образованию детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. В начале 2015 года в МБОУ «Балезинская средняя школа № 5» выполнены работы по реализации Государственной программы «Доступная среда»: оборудован пандус, установлена кнопка вызова, заменены входные двери для доступа инвалидов-колясочников, на крыльце постелены противоскользящие коврики; приобретено универсальное подъемное устройство для перемещения инвалидов на второй и третий этажи школы. Также школа получила специализированное оборудование для обучения и развития больных детей. Оборудована сенсорная комната. Реализация программы по созданию условий обучения детей, требующих особое внимание,  продолжится на базе МКСОУ «Балезинская общеобразовательная школа-интернат 8 вида». До 1 сентября 2015 года будет разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие инклюзивного образования в 2015 году».

С января 2015 года все школы работают с онлайн-модулем АИС «Электронная школа». Электронные дневники доступны школьникам через региональный Образовательный портал,  родители (законные представители) получают данную услугу на Региональном портале государственных и муниципальных услуг. С 1 сентября 2015 года по приказу Министерства образования и науки Удмуртской Республики начнется эксплуатация АИС «Электронная школа» в штатном режиме. При этом школы имеют реальную возможность уже в этом году полностью отказаться от бумажных классных журналов.

Новшеством в школьном питании стали электронные карты, в школах посёлка установлены терминалы, Балезинская школа № 2 и Балезинская школа № 3 уже работают со школьными картами в штатном режиме, школы № 1 и № 5 апробировали систему и готовятся к ее массовому внедрению с первого сентября. Проект «Школьная карта» реализуется для того, чтобы обучающиеся  питались в столовых по безналичному расчёту, а родители могли через Интернет контролировать питание своих детей. В перспективе – установка системы контроля доступа в школы по этим же картам.  

С 5 по 7 марта в поселке прошло лично-командное Первенство УР по лыжным гонкам «Быстрая лыжня», а с 12 по 14 марта проходили ХV Республиканские зимние спортивные игры обучающихся образовательных организаций Удмуртской Республики. В играх принимали участие 36 команд городов и районов Удмуртской Республики. Участниками во всех видах спорта стали 929 человек. Более двухсот обучающихся поселковых школ были задействованы в проведении ХV Республиканских зимних спортивных игр. 

В этом учебном году в государственной итоговой аттестации выпускников приняли участие 405 выпускников девятых классов  и 136 выпускников одиннадцатых классов. В порядок проведения внесены нововведения: сочинение как допуск к экзамену по русскому языку, математика разделена на базовую и профильную, иностранный язык – на письменную и устную части. В пунктах приема ЕГЭ были установлены металлодетекторы, за аудиториями велось видеонаблюдение в режиме онлайн. Можно утверждать, что наши выпускники успешно справились с экзаменационными испытаниями. Трое выпускников 9 класса набрали максимальный балл по русскому языку. Средний экзаменационный балл по ОГЭ составил 3,8; по ЕГЭ – 60,9. 

По результатам учебы 26 выпускникам 11-х классов были вручены медали «За особые успехи в учении». Больше всего медалистов выпустили: МБОУ «Балезинская средняя школа № 5» – 11 и МБОУ «Балезинская СОШ № 1» – 8. Два медалиста в МБОУ «Пибаньшурская средняя школа», по одному в Андрейшурской, Каменно-Задельской, Сергинской, Балезинской школе № 2 и в Юндинской школе. 

Педагоги района активно и успешно участвуют в республиканских и российских конкурсах. В 2015 году педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «Балезинский ЦДТ» Феоктистова М.М. стала победителем в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими педагогами дополнительного образования Удмуртской Республики.

МБОУ «Пибаньшурская средняя школа», получила статус «Экспериментальная площадка по патриотическому воспитанию граждан». За вклад в дело воспитания кадетских классов Эдуард Владимирович Максимов, преподаватель-организатор ОБЖ, в июне 2015 г. был отмечен памятной медалью «Патриот России» коллегии Российского государственного военного историко-культурного центра при правительстве РФ.  

МБОУ «Балезинская средняя школа № 2» совместно с районным физико-математическим кружком получила статус российской экспериментальной площадки с проектом «Школа в школе».

С 27 мая по 02 июня на базе МБОУ «Пыбьинская средняя школа» прошел туристско-эколого-краеведческий лагерь «Следопыты». Приняли участие 100 детей Балезинского района (юноши и девушки 6-10 классов из школ муниципального образования), из них 3 ребенка из малообеспеченных семей, 15 – из многодетных семей, 15 детей «группы риска».

В июне функционировали 16 пришкольных лагерей, в них отдохнули 658 детей.

В настоящее время все образовательные учреждения активно готовятся к новому учебному году. 

Продолжилась работа по оборудованию учреждений системами видеонаблюдения. В 2015 году видеонаблюдение было установлено в 6 дошкольных и 10 общеобразовательных учреждениях.  

В первом полугодии 2015 года проведено обучение и проверка знаний пожарно-технического минимума – 28 человек, охраны труда – 40 человек.  

Здравоохранение. По данным РМИАЦ (республиканский медицинский информационно-аналитический центр) численность населения района сократилась, на 482 человека и составляет 32328. За 6 месяцев 2015 года родилось 240 детей, на 30 детей меньше, чем в 2014 году. Рождаемость составила 7,4%. Умерло 254 человека, на 27 человек меньше, чем в 2014 году. Смертность составила 7,8%. Естественный прирост остался отрицательным (-) 0,4. В структуре смертности  доля лиц трудоспособного возраста составляет 33,5%. Снизилась смертность от заболеваний легких и онкологических заболеваний, возросла – от сердечно-сосудистых заболеваний и болезней органов пищеварения. Все случаи смерти от болезней органов пищеварения связаны с употреблением суррогатов алкоголя.  Детская смертность осталась на прежнем уровне.  Более чем на 100% выполнен план посещений и случаев госпитализации.  Годовой план диспансеризации взрослого населения выполнен на 51,7% , всего осмотрено 3033 человека. В полном объеме проведена диспансеризация  детей-сирот и опекаемых детей.  Продолжается диспансеризация детей первого года жизни, вакцинация всех возрастных категорий в соответствии с планом. 

   В летние месяцы проводится оздоровление часто болеющих детей на базе детского отделения районной и Карсовайской участковой больницы. Организовано 4 смены по 21 ребенку в каждой. 

   Проведена большая работа в соответствии с планом оптимизации бюджетных расходов.
Семья. В районе с общей численностью населения более 32 тысяч человек, проживает 7691 несовершеннолетних в возрасте до 18 лет, из них 2028 детей воспитываются в  628 многодетных семьях, 100 несовершеннолетних находятся под опекой (попечительством). 

         За  6 месяцев 2015 года проведено 17 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рассмотрено 20 вопросов профилактической направленности по предупреждению правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, обсуждены 62 несовершеннолетних (в отношении несовершеннолетних составлено 68 административных протоколов), 52 родителя обсуждены  за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.
       За нарушение Закона УР от 18.10.2012 года №59-РЗ «О мерах по защите здоровья и развития детей УР» выявлено 9 несовершеннолетних.

          Проведены совместные профилактические мероприятия  с учреждениями системы профилактики  безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних, Дни подростка в 4 сельских школах и неделя подростка в МКОУ ««Балезинский детский дом». 

            Проводятся мероприятия для обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия по раннему выявлению и социальной реабилитации семей и детей, находящихся в социально опасном положении, своевременной профилактики социального сиротства и жестокого обращения с детьми, профилактики суицидального поведения среди несовершеннолетних.
            В  органах и учреждениях системы профилактики на  01.07.2015 г. состоит на учете 19 семей (в них воспитываются 35 несовершеннолетних детей) и 5 несовершеннолетних в социально опасном положении.  


В целях профилактики беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, защиты прав детей  специалистами организован 31 рейд и  посещено более 116  семей. 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органами и учреждениями системы профилактики  провели  10 вечерних рейдов, с  целью проверки   исполнения Закон УР №-59 «О мерах по защите здоровья и развития детей в УР», организации  досуга и  занятости несовершеннолетних. 

Специалистами  КДН и ЗП проведено 2 рейда по выявлению и предупреждению фактов продажи несовершеннолетним табачной и алкогольной продукции, пива и напитков, изготовляемых на его основе, всего проверено 10 объектов.

Особое внимание уделяется организации летнего отдыха детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально-опасном положении, а также трудоустройству подростков, состоящих на учёте в ОДН Балезинского РОВД. 

На 01.07.2015 года 101  подросток были трудоустроены через ЦЗН, из них 28 подростков, состоящих на учете. 

         Одной из основных задач органа опеки и попечительства, является реализация единой государственной политики по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На учете в органе опеки состоит 88 опекунских  и 14 приемных семей, где проживают 100 несовершеннолетних ребенка. Эти семьи находятся в секторе опеки и попечительства на контроле, опекунам оказывается педагогическая, психологическая и др. поддержка в течение всего времени нахождения ребенка (до 18 лет) в семье.

С целью сохранения семьи и реабилитации ребенка, оказавшегося в трудной жизненной ситуации, специалисты отдела использует такую возможность, как устройство детей сроком до двух месяцев в Карсовайский приют. За первое полугодие 2015 года, временно, без лишения родительских прав, направлено  в  это учреждение 62  ребенка. 

Орган опеки и попечительства проводит определенную работу, направленную на информационно – просветительную деятельность, развитие семейного устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для этого используется, прежде всего, местная газета «Вперед», телевидение, проводятся семинары и совещания с руководителями образовательных учреждений, районные родительские собрания, круглые столы, дни открытых дверей.


В соответствии с законом от 14.03.2013 г. № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» ведется учет лиц, нуждающихся в жилых помещениях. На 01.07.2015 года осталось 2 неисполненных судебных решения по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в соответствии с законом от 06.03.2007 г. № 2-РЗ «О мерах по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»).

             В 2015 году  из бюджета УР на приобретение жилого помещения выделено 726 тыс. рублей, готовятся  документы на конкурсную  комиссию.

          Знаком отличия Родительская слава награждена семья  Русских из д. Оросово. В день семьи, любви и верности супружеской паре Корепановых была вручена медаль «За любовь и верность».

В 2015 году в местном бюджете на реализацию Государственной молодёжной политики было заложено 70  тысяч рублей. За первое полугодие процент исполнения бюджета составил 56%.

При реализации Государственной молодёжной политики в Балезинском районе задействованы следующие программы: муниципальная программа «Развитие образования и воспитания» подпрограмма «Реализация молодёжной политики» - утверждена постановлением Администрации МО «Балезинский район» от 15.08.2014 г. №1256; в рамках муниципальной программы Балезинского района «Безопасность на 2015-2020 годы» действует подпрограмма «Меры противодействия потребления наркотиков, психотропных веществ - утверждена Постановлением Администрации МО «Балезинский район» от 27.03.2015 г. №455.

В апреле прошла  акция «Весенняя неделя добра», направленная на оказание помощи ветеранам ВОВ. Участники акции помогли прибрать дворовые территории ветеранов, делали уборку дома, приносили воду. Всего было задействовано около 200 человек.

Акция «70 добрых дел», приуроченная к празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. охватила 400 человек.

14 мая в здании Администрации района состоялся инструктивный семинар «Школа вожатых». На встречу с куратором временных детских разновозрастных коллективов по Балезинскому району приехали ребята, которые в дальнейшем были трудоустроены младшими вожатыми в сводные отряды.

9 мая прошла акция «Рекорд победы». Цель акции отжаться столько раз, сколько дней мы прожили под мирным небом.  Со дня окончания ВОВ прошло 25 565 дней. Мы побили рекорд и сделали 28 450 отжиманий. Акция охватила 1000 человек. К вечеру состоялось молодёжное шествие со свечами, в котором приняли участие все желающие.

Состоялась акция «Стоп, сигарета», приуроченная к международному Дню отказа от курения. Волонтёры и члены совета работающей молодёжи обменивали конфеты на сигареты, одновременно оповещая население о вреде курения. Было задействовано около 500 человек.

Прошёл региональный этап Всероссийского конкурса лидеров детских и молодёжных общественных объединений «Лидер XXI века». В конкурсе  приняли участие лидеры региональных, городских, районных детских и молодежных общественных объединений, органов ученического и студенческого самоуправления. От Балезинского района участвовали три человека. 

В июне прошёл молодежный форум ПФО «Иволга-2015». От Балезинского района с проектами участвовали 4 человека.

Волонтёрский отряд "Бумеранг" Молодёжного центра "Юность" провели занятие для обучающихся Балезинского политехникума и подростков, состоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних и посмотрели фильм "Алкоголь. Секреты манипуляции". Кульминацией мероприятия стало выступление ребят на центральном стадионе, которые занимаются воркаутом. 
Проведена акция «Что такое Родина», посвященная Дню памяти и скорби, охватившая 350 человек. В 4.00 утра кадеты поискового отряда «Патриот» заступили на «Вахту памяти» у памятника «Скорбящий солдат».

Лекторий для девушек, обучающихся в БПТ на тему «Семейные ценности. Здоровье женщины»; День психологической помощи населению Балезинского района, Семинар для опекунских семей, Семинар для заместителей директоров по ВР. В каждом мероприятии принял участие психолог филиала Республиканского центра «Психолог плюс» г. Глазова.

27 июня - День российской молодёжи. В этот день для балезинской молодёжи был организован I районный открытый чемпионат по воркауту, открытый бесплатный урок «Йога на траве», индийский флешмоб, красочный фестиваль «BZ–ХОЛИ», рок-концерт. Охват 500 человек. 

Продолжают работу 15 клубов «Молодая семья», 9 волонтёрских отрядов; 53 учреждений, ведущих работу с детьми и молодежью на территории МО, 5 военно-патриотических организаций, клубов, 3 совета работающей молодёжи при организациях, 21 совет старшеклассников, 1 студенческий совет, 1 молодежное формирование правоохранительной направленности «Добровольная народная дружина»; 12 молодежных и детских общественных организаций, их филиалов, действующих на территории МО « Балезинский район».

Продолжается работа с молодыми семьями. На сегодняшний день в очереди стоят 245 молодых семей, которые признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Реализуются программы по трудоустройству, благодаря чему в июне  трудоустроено 30 подростков через Молодёжный центр «Юность». 
На территории Балезинского района с 1 июня начали работу 72 сводных отряда с общим количеством детей 1255 человек. 
Работа отдела по делам молодёжи и Молодёжного центра «Юность» активно освещалась в местных СМИ. В районной газете «Вперед» регулярно публикуется страница «Молодежный меридиан». Также официально зарегистрирована группа в социальной сети «ВКонтакте», где ежедневно публикуется информация о планируемых и прошедших мероприятиях.

Управлением социальной защиты населения особое внимание уделяется социальной поддержке населения. 

На 1 июля 2015 года в БД АС «АСП» зарегистрировано:

Участников и инвалидов Вов –13 человек;

Бывших несовершеннолетних узников концлагерей –2 человека;

Ветеранов боевых действий – 375 человек;

Ветеранов радиационных аварий (ЧАЭС, МАЯК, ПОР) – 38 человек, 20 членов семей умерших ветеранов радиационных аварий; детей ветеранов радиационных аварий-1.

Членов семей погибших (умерших) ИОВ, УОВ, ВБД- 108 человек, несовершеннолетних иждивенцев умерших ВБД – 9.

Граждан с инвалидностью – 2266, детей с инвалидностью – 126 человек;

Граждан со званием Ветеран труда, Ветеран труда УР – 4365, участников трудового фронта — 738.

Лиц, пострадавших от политических репрессий и реабилитированных– 41, получающих ЕДВ через УСЗН - 27.

Звание Ветеран труда РФ и Ветеран труда УР присвоено 93  гражданам.  Обеспечено талонами на бесплатный проезд 838 человек; выдано 55 справок, дающих право на получение социальной стипендии и 199 справок для обеспечения детей в возрасте до трех лет по заключению врачей бесплатным питанием.

Ведется работа по постановке на учет по обеспечению техническими средствами реабилитации (ТСР), по назначению компенсационных выплат по приобретению ТСР,  междугородного проезда к месту лечения и обратно и обеспечению путевками на санаторно – курортное  лечение. За год принято 127 заявлений  на 304 изделия ТСР. По вопросам обеспечения  санаторно-курортными путевками принято 6 заявлений (всего на очереди - 55 человека), 5 человек получили путевку. Рассмотрено 115 заявления на возмещение средств, потраченных на приобретение технических средств реабилитации самостоятельно, начислено 437 тыс. рублей. 
В Управлении социальной защиты населения зарегистрировано 48 недееспособных граждан. Принято более 50 решений по вопросам в отношении опекаемых. Ведется большая работа по разъяснению изменений, внесенных в статью 37 Гражданского кодекса Российской Федерации в отношении распоряжения денежными средствами подопечных, а также порядок открытия, обслуживания номинальных счетов.  

В течение 2015 года продолжалась активная автоматизированная работа по выборкам из базы данных «Адресная социальная помощь» по составлению списков участников войны и тружеников тыла для вручения медалей к 70-летию Победы в ВОВ, информирование о мерах социальной поддержки ветеранам войны; участвовали в торжественном вручении юбилейных медалей строителям железной дороги Балезино-Ижевск; произведены единовременные денежные выплаты-785 ветеранов  и 146 человек, родившиеся по 1937 год включительно, получили по 1 тыс.рублей.

С 01.01.2015 года вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации". Индивидуальная программа предоставления социальных услуг составлена для   813 граждан. 

Ведется работа по реализации Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». На 01.07.2015 года в Управлении состоят 24 семьи, находящиеся в социально-опасном положении, из них 19 семей (родители не исполняют свои обязанности) и 5 семей имеющих детей, находящихся в социально опасном положении, а так же 12 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Проведено 18 рейдов по семьям, находящимся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. Всего посещено 43 семьи. 

 За 1 полугодие 2015 года отдохнули 39 детей Балезинского района из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В загородных оздоровительных лагерях – 39 детей, в лагерях с дневным пребыванием – 20 детей, в сводных отрядах – 121 ребенок.   В реабилитационных центрах  с ограниченными возможностями г. Глазова и г. Ижевска прошли курс реабилитации более 30 детей с ограниченными возможностями.

В программном комплексе АС «Адресная социальная помощь»  зарегистрировано –  2226 получателя ежемесячного пособия на ребенка,  233 получающих пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет (из них вновь назначено -84), единовременное пособие при рождении ребёнка получили 39 человек, единовременное пособие беременной женщине, не состоящей в трудовых отношениях получили 60 женщин.  Назначена и выплачена ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям при рождении в семье после 31 декабря 2012 года третьего и последующего ребенка в размере пяти тысяч рублей 42 семьям.

Денежную компенсацию по 306 – ФЗ «О денежном довольствии военнослужащим и предоставлении им отдельных выплат» получают 64 человека.

Специалистами Управления предоставляются в соответствии  с административными регламентами 62  государственные услуги.  Регулярно идет обмен документами и информацией, необходимых для предоставления государственных услуг с органами  государственной власти и иными организациями в соответствии с  федеральным законом 210-ФЗ в системе электронного документооборота. 

За 1 полугодие 2015 года для получения государственных услуг в Управление обратилось 3190 заявителей, из них 277 через МФЦ. Для оказания государственных услуг специалистами Управления сделано – 783 межведомственных запрос. В апреле 2015 года началась работа по предоставлению доступа к ЕСИА для получения государственных услуг в электронной форме. К концу первого полугодия специалистами УСЗН было выдано 12 ключей простой электронной подписи.

Культура. На территории МО «Балезинский район» действует 64 учреждения культуры. Это не только центры досуга, общения и реализации творческих способностей, но и центры гражданско-патриотического, эстетического воспитания детей, пропаганды здорового образа жизни, сохранения и развития народной традиционной культуры.

За отчетный период проведено 2140 мероприятий (в том числе платных – 779), которые посетило 99397 человек. Для детей и подростков проведено 597 мероприятий, посетителями которых стало 24194 ребенка. 
В течение I полугодия 2015 года учреждения культуры Балезинского района приняли участие в следующих мероприятиях (конкурсах) федерального и республиканского значения: 

- ХV-ые Республиканские зимние спортивные игры обучающихся образовательных организаций;

- Всероссийский фестиваль народного творчества «Салют Победы» - театрализованное представление «Грозы войны».

Результат: Диплом лауреата – народный вокальный ансамбль «Живая вода» МБУК «РДК «Дружба» (рук. Е.В. Шалыгина). 

- Межрегиональный конкурс «Играй и пой, удмуртская гармонь»; 
- Республиканский конкурс по краеведению «Возвращение к истокам»; 

- Республиканский конкурс «Татар егете»; 

- Республиканский конкурс военно-патриотической песни «Служу России»;  
- XII фестиваль самодеятельных авторов-исполнителей «Версты – 2015» Дебесский район; 

- III Республиканский фестиваль старообрядческой культуры «Петровское Заговенье» Красногорский район;  

- III Республиканский фестиваль-конкурс юмора «Штат-Базар» Глазовский район; 

- IX Межрегиональный межнациональный фестиваль народного творчества «Субботея»;
- Межрегиональный инструментальный фестиваль татарской музыки «Язгы тамчы» («Весенняя капель»); 

- XXV Республиканский праздник «Сабантуй»;
- Республиканский конкурс «Бабушки Удмуртии» в рамках проведения XX Межрегионального музыкального фестиваля «Бабушкина дача»;
- Всероссийская акция «Библионочь-2015»;
- Республиканский праздник «Гербер - 2015»; 

- Республиканский конкурс «Прикоснись сердцем к подвигу», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.;
- Юбилейный вечер, посвящённый 25-летию РОО «Общество бесермянского народа в УР» Дом Дружбы народов г. Ижевск; 
- 5 марта в г. Ижевске прошли съемки программы «Играй, гармонь любимая»; 

- Республиканский конкурс для профессиональных фотографов и любителей «Чтобы помнили» в рамках мероприятий, посвященных празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.  
За период с начала 2015 года библиотеки своим обслуживанием охватили 33% населения. Книговыдача составила 16 131 документ.

За отчетный период в ДШИ обучались 387 детей, в том числе 290 человек на бюджетной основе и 97 человек на хозрасчетной. В 2014-2015 учебном году школу окончили 18 выпускников, из них 5 – с отличием. Трое из них уже поступили в Республиканский музыкальный колледж. Показатель занятости населения эстетическим воспитанием через систему ДШИ остается стабильным и составил 7 %.

Важной стороной работы ДШИ является концертно-просветительская работа. За отчетный период в ДШИ проведено 61 мероприятие различной направленности. 
2014-2015 учебный год для Детской школы искусств п. Балезино прошел под знаком юбилея П.И. Чайковского. В течение отчетного периода учащиеся приняли участие в многочисленных конкурсах и фестивалях.
За первое полугодие районным музеем проведено 7 стационарных и 5 передвижных временных выставок.  Действовали 3 постоянные экспозиции. За отчетный период районный музей в составе организованных групп посетило 4906 человек. В индивидуальном порядке музейные выставки и экспозиции посетили 6014 человек. За методическими консультациями обратились 63 человека. 

В МБУК «Районный Дом художественных промыслов и ремесел МО «Балезинский район» развивается 14 направлений: художественная обработка дерева, художественная обработка бересты, художественная вышивка, художественная роспись, художественная керамика, художественное  плетение из лозы, художественное  плетение из лыка, ручное ткачество, национальный костюм, народная игрушка, обработка войлока, столярно-токарное ремесло, бондарное ремесло, узорное вязание.

Было  организовано и проведено 63 мероприятия  различных по форме и тематике (выставки, экспедиции, экскурсии и т. п). Всего мероприятия посетили 5212 человек.

В Балезинском районе функционируют четыре центра национальных культур, расположенные в различных уголках муниципального образования: в селах Сергино, Люк, деревне Кестым и селе Юнда. За первое полугодие 2015 года было принято 17 экскурсионных групп – 318 человек (из них 285 детей).
Отделом по физической культуре и спорту согласно календарному плану физкультурно - массовых и спортивных мероприятий за первое полугодие проведено 88 мероприятий, в которых приняло участие 5352 человека. Было организовано 95 выездов на соревнования Республиканского и российского уровня, в которых приняло участие свыше 1700 спортсменов.
Физическая культура и спорт важнейший стратегический ресурс развития полноценного и здорового общества и отдельного человека. В 2015 году принята программа «Охрана здоровья и формирование здорового образа жизни на 2015-2020 годы», которая включает в себя подпрограмму «Развитие физической культуры и спорта в Балезинском районе». 
Вот уже пятый год в Балезинском районе проходит спартакиада среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений. Лучшим в 2015 году дошкольным учреждением в Спартакиаде «Малыши открывают спорт!» стал детский сад «Малышок», второе место у детского сада «Италмас», третье место занял детский сад «Чебурашка». Всего участвовало восемь учреждений. 

За первое полугодие успешно сезон провели школьники волейболисты, много было выездов на соревнования Республиканского и Российского уровня. Наиболее значимые итоги: Полуфинальное первенство по волейболу 4 место, Полуфинальное первенство по волейболу среди школьников 2002-03 года рождения сборная команда Балезинского района 7 место, Всероссийские соревнования среди общеобразовательных организаций «Серебряный мяч», команда школы № 3 победительница Приволжского федерального этапа. 

На новой лыжной базе «Буринские горы» проведено два масштабных мероприятия - 15 республиканский фестиваль обучающихся школьников, республиканские соревнования по лыжным гонкам среди школьников «Быстрая лыжня». 
Сборная команда Балезинского района по лыжным гонкам среди школьников заняла 3 место на зимнем фестивале Удмуртской республики, 2 место на республиканских соревнованиях «Быстрая лыжня». На летнем фестивале обучающихся общеобразовательных организаций команда юношей по футболу заняла -  3 место, баскетболу - 3 место, по волейболу- 1 место

По итогам Республиканской спартакиады школьников за 2014 -15 учебный год Балезинский район занял 3 место из 25 районов Удмуртской республики.

В мае проведена первая спартакиада среди пенсионеров Балезинского района, туристический слет, посвященный Дню Памяти и Скорби. Сборная команда Балезинского района на Первой Республиканской спартакиаде среди пенсионеров заняла 11 место из 24 команд городов и районов. 
Прошел районный этап Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». 
В 21 –х республиканских зимних сельских спортивных играх в с. Юкаменское команда Балезинского района заняла 7 место. 
В общекомандном зачете по итогам 4 туров Первенства и Чемпионата Удмуртской республики по лыжным гонкам Балезинский район среди всех городов и районов занял 3 место. 

Бюджет района
  Доходы консолидированного бюджета муниципального образования «Балезинский район» за 6 месяцев 2015 года исполнены в сумме 419 974 тыс.рублей или 47,3% от уточненного годового плана.  Темп роста к соответствующему периоду 2014 года составляет 84,3%.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета района исполнены в сумме 120 735 тыс.рублей, что составляет 28,7% от общего объема доходов. Уточненный годовой план выполнен на 43,7%. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 106,4%.  Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по прежнему занимает налог на доходы физических лиц – 79,9%. 

Расходы консолидированного бюджета МО «Балезинский район» на 01 июля 2015 года исполнены в сумме 390 946,8 тыс.рублей или  43,5% от уточненных плановых назначений. Расходы бюджета в сравнении с аналогичным периодом 2014 года уменьшились на 18,7%. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимает образование –70,7 %. 
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