Информация 

о социально-экономическом развитии МО «Балезинский район» 
за 1 полугодие 2020  года

Производственная сфера 

Существенное влияние на итоги социально-экономического развития оказывают результаты деятельности промышленных предприятий. 

В течение первого полугодия 2020 года объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям района в соответствии с данными Удмуртстата (разделы ВСDE) составил 1 млрд. 923,9 млн. рублей, что составляет 51,6% к уровню прошлого года. Среднесписочная численность работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства с учетом  территориально-обособленных подразделений составила 7181 человек.

Среднемесячная заработная плата в расчёте на одного работающего по итогам перового полугодия 2020года составила 27970,4 рублей, рост к уровню 2019 года составил 10,9%. 
По разделу «В» - объёмы добычи полезных ископаемых в отчётном периоде к уровню прошлого года снизился на 66%. Нефтедобычей в районе занимаются 4 предприятия – это ООО «ИТА-нефть», ОАО «Удмуртская нефтяная компания», «Удмуртская национальная нефтяная компания» и «Удмуртнефть». Наибольший объём по добыче нефти занимает ОАО «Удмуртнефть». В марте 2020 года нефтедобывающие предприятия остановили работу скважин в связи с объявленными нерабочими днями с целью предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции. 
По разделу «С» - «Обрабатывающие производства» объём реализации составил 530,6 млн. рублей, что составляет 91,2% к аналогичному периоду прошлого года. В данном разделе учитываются производственные показатели  крупных и средних предприятий района, производящих продукцию и выполняющих услуги промышленного характера.
В первом полугодии текущего года положительная динамика наблюдается в ООО «Спиртзавод «Балезинский», ОАО «Балезинское РТП». В отчётном периоде наблюдается рост производства товарного шпона и спирта этилового ректификованного, изготовление прицепного оборудования.

Не достигли уровня прошлого года по объему отгрузки товаров и оказанию услуг ОП ООО «Жешартский ЛПК» в п. Балезино, ООО «БСМП» и ООО «Универсал».
ОП ООО «Жешартский ЛПК» в п. Балезино. Одно из наиболее крупных предприятий Балезинского района, среднесписочная численность работающих составляет 369 человек, допущен незначительный спад в объеме производства на 6,4%, предприятие специализируется на выпуске фанеры клееной и шпона товарного. Производство фанеру 89,12% к уровню прошлого года, производство шпона – 112,04%. В планах наращивание объемов производства фанеры. Спад производства связан с «обвалом» рынка экспортной фанеры. 

ООО «Спиртзавод «Балезинский» среднесписочная численность работников составляет 173 человек. По итогам 1 полугодия объём реализации продукции увеличился по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 7 %. 

Основными видами продукции в ООО «Спиртзавод «Балезинский» являются спирт этиловый ректификованный из пищевого сырья и барда сухая кормовая. Основными покупателями продукции являются ликёроводочный завод «Глазовский» и ООО «Глазовский комбикормовый завод». В отчётном периоде произведено 348,8 тыс. декалитров спирта и  1,7 тыс. тонн барды. В планах по модернизации на 2019 -2022 годы заложено проведение работ по проведению ремонтных работ  на всех участках производства, автоматизации подразделений, приобретение производственного оборудования. 
Рост объема отгруженных товаров собственного производства и оказания услуг в ОАО «Балезинское РТП» к уровню прошлого года составил 2,3%. Работа предприятия сориентирована на  постоянную модернизацию производства и освоение изготовления новой техники для сельскохозяйственных нужд. 
Производством продовольственной продукции  занимаются хлебокомбинат Балезинского и хлебопекарня Карсовайского потребительского общества, а также предприятия, относящиеся к кругу малых предприятий – это ИП Новоселов, СПОК  «Поликомплекс» и ООО «Пекарь». Данными предприятиями в первом полугодии произведено  хлебобулочных, кондитерских изделий и мясных полуфабрикатов более 859 тонн, которые в большинстве своём реализуются и  находят потребителя в нашем  районе, значение показателя составило 90,5% к аналогичному периоду прошлого года.  
Развитие агропромышленного комплекса

В районе функционирует 17 сельскохозяйственных предприятий и 10 крестьянских фермерских хозяйств, которыми в  первом полугодии 2020 года произведено продукции на сумму 808 млн. рублей. Это выше аналогичного периода прошлого года на 48 млн. рублей или 6,3%. 

По состоянию на 1 июля текущего года среднесписочная численность занятых в сельскохозяйственных предприятиях района составила 1512 человек. Это на 91 человека меньше уровня прошлого года. В среднем по району за первое полугодие заработная плата составляет 21569  рублей, это выше аналогичного показателя прошлого года на 2987 рублей. Рост к уровню 2019 года составил 162%.  Просроченной задолженности по заработной плате нет. Фонд оплаты труда по отношению к выручке составляет 28-32%. 

Растениеводство

Общая посевная площадь в текущем году по району (без ЛПХ) составила 56650 гектаров, в том числе в сельхозорганизациях 55070 га, в КФХ 1580 га, что на 65 гектар меньше уровня прошлого года. На сельхозорганизации приходится 97% общей посевной площади по району и 3% на крестьянские фермерские хозяйства. В структуре посевных площадей зерновые и зернобобовые составляют 32%. Внесено минеральных удобрений 10 кг на 1 гектар в действующем веществе. Запланировано получить валовой сбор зерна в пределах 26,9 тыс. тонн в амбарном весе, урожайность 14,4 ц/га. Для обеспечения животноводства кормами на зимне-стойловый период необходимо заготовить грубых и сочных кормов не менее 25 ц кормовых единиц на одну условную голову. По состоянию на 10 августа текущего года заготовлено 21,1 ц кормовых единиц. Силоса заложено 75,1% от плана, сена 79%, сенажа 114,8%. Это выше уровня прошлого года. Продолжается заготовка силоса и сенажа из сеянных трав.

Животноводство

На 1 июля 2020 года поголовье КРС в сельхозпредприятиях и крестьянских фермерских хозяйствах района составляет  23229 голов, в том числе  коров 8277 головы. Приплод телят на 100 коров составил 45 голов. Произведено 25636 тонн молока, на 1138 тонн выше уровня прошлого года. Надой на одну голову молочного стада по району составил 3165 кг. По надою молока на одну корову на первом месте СПК «Колхоз Путь к коммунизму» - 4647 кг, на втором ООО «Никольское» - 4449 кг, на третьем месте ООО «Восход»- 4267 кг. Произведено скота на убой (в живом весе» 1569  тонн, среднесуточный  прирост составил 558 гр.

За 1 полугодие 2020 г. племенными хозяйствами СПК «Колхоз Путь к коммунизму» и  СПК «Колхоз им. Мичурина» продано 172 головы племенного молодняка. 

В сельскохозяйственных предприятиях и КФХ района ведутся работы по строительству и ремонту  животноводческих объектов, приобретению новой техники и оборудования.

Начато строительство молочно-товарной фермы на 200 коров в ООО «Колхоз им. Чапаева», продолжается строительство телятника в СПК «Колхоз Путь к коммунизму». КФХ «Колчин и сын» построили новое животноводческое помещение на 120 голов, две силосные ямы и кормовую площадку. В текущем году ООО «Орловское» ввели в эксплуатацию новую карусельную зерносушилку на газовом топливе, это уже 9-ый комплекс, переведенный на газ. Продолжаются работы по модернизации и реконструкции сушильного комплекса в СПК «Колхоз им. Мичурина», приобретено новое оборудование для очистки и сортировки зерна. ООО «Кестымский» провели модернизацию КЗС с установкой новых сортировальных машин и топочного блока. Во всех сельскохозяйственных предприятиях ведется ремонт и подготовка животноводческих помещений к зиме.

За первое полугодие 2020 года приобретено 6 тракторов, 1 автомобиль КАМАЗ, 2 зерноуборочных комбайна, 17 единиц различной прицепной техники.

Сельхозтоваропроизводителями  района получено государственной поддержки на сумму 44,9 млн. рублей. Рентабельность производства по итогам работы 1 полугодия составила 17,1%. 

Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

Экологическая безопасность

На территории Балезинского района в настоящее время полигонов по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов не имеется. С 01 января 2019 года на территории Балезинского района работает региональный оператор по сбору и утилизации твердых коммунальных отходов. Для организации работы регионального оператора сельскими поселениями определены места сбора отходов для их дальнейшей транспортировки и захоронения. 

Автодорожное хозяйство

На территории МО «Балезинский район» 811,9 километров автомобильных дорог, в том числе 336,297 км находятся в собственности Удмуртской Республики и 475,7 км - на балансе Администрации МО «Балезинский район». Из вышеуказанных автомобильных дорог местного значения 270,7 км не отвечают нормативным требованиям, то есть нуждаются в проведение ремонта. 
На ремонт автомобильных дорог местного значения в п. Балезино выделена субсидия из бюджета УР в размере 40 000 000 руб. Заключен муниципальный контракт № 19280-2020 от 04 июня 2020г. срок действия контракта в течение 60 календарных дней с момента заключения контракта, срок завершения работ (04.08.2020г.), срок  исполнения  контракта до 31.12.2020г. с Акционерным Обществом «Дорожное предприятие «Ижевское», соисполнителем привлечено ООО «Удмуртдорстрой» для выполнения ремонта дорог в п. Балезино по ул. Азина, ул. Кирова, ул. Первомайская, ул. Советская, ул. Карла Маркса, проезд Лесобазовский, ул. Русских, ул. Парковая общей протяженностью 7,164 км и ямочный ремонт автомобильных дорог в п. Балезино по ул. Калинина, ул. Русских,  ул. Складская, ул. Сибирская, ул. Карла Маркса – за счет дорожного фонда муниципального образования «Балезинский район» 4 548 440,00 руб.

На сегодняшний день выполнен ямочный ремонт в п. Балезино по ул. Калинина, ул. Русских, ул. Складская, ул. Сибирская, ул. Карла Маркса, ул. Азина, проезд Лесобазовский. Продолжаются  работы согласно муниципального контракта по устройству  присыпных обочин из ПГС, установка дорожных знаков безфундаментных: на  металлических стойках- 48 шт, устройство искусственной дорожной неровности из асфальтобетонной смеси 12 шт. 

Также выполнен ремонт сплошного покрытия в 2  слоя  асфальтобетонной  смесью по ул. Русских,  ул. Парковая, ул. Кирова, ул. Первомайская, ул. Советская, ул. Карла Маркса, проезд Лесобазовский, ул. Азина.

Подготовлено Дополнительное соглашение№ 1 к муниципальному контракту № 19280-2020 от 04 июня 2020г. на дополнительный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в п. Балезино за счет субсидии из бюджета УР в размере 2 868 060,00 руб. по улицам:

ул. Складская S= 307,78 м2, 

проезд Лесобазовский S= 210,48 м2, 

ул. Советская S= 95,6 м2, 

ул. Сибирская S= 214,4 м2.

Транспорт

На территории Балезинского района в настоящее время действует 12 внутри районных автобусных маршрутов. По автобусным маршрутам, проходящим в границах района, осуществляют деятельность 2 организации: ООО «Лидер-Авто» и ИП Чупин В.В. В связи с тем, что большая часть автомобильных дорог общего пользования местного значения не соответствуют требованиям безопасности дорожного движения, а так же в связи с отдаленностью малочисленных населенных пунктов от основных транспортных артерий Балезинского района нет возможности обеспечить все населенные пункты транспортным сообщением с районным центром. В настоящее время 5,25 % населения Балезинского района не обеспеченно автобусным или железнодорожным сообщением с районным центром.

Из всех регулярных автобусных маршрутов ни один не обслуживается организацией зарегистрированной на территории Балезинского района, транспортные услуги населению Балезинского района оказывают перевозчики, зарегистрированные в других районах Удмуртской Республики.

Жилищное строительство и реформирование ЖКХ

За первое полугодие 2020 года введено 3797,0 кв. метров жилья за счет  индивидуальной застройки, по отношению к уровню прошлого года данный показатель составил 77,8%. 

За 1 полугодие 2020 года принято 13 заявлений для постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях (в т.ч. 4 – для подтверждения нуждаемости в жилом помещении), отказано 4 гражданам в признании нуждающихся в жилых помещениях.

Принято 3 заявления о передаче квартиры в собственность граждан.

Заключено 2 дополнительного соглашения к договору маневренного фонда.

Через Министерство строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Удмуртской Республики вручены 3 государственных жилищных сертификата за счет средств федерального бюджета социальной выплаты для приобретения жилого помещения, в соответствии с постановлением  Правительства  Удмуртской  Республики  от  26.04.2018г.  № 147 «О порядке предоставления отдельным категориям граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения» на сумму 2 226 366 (Два миллиона двести двадцать шесть тысяч триста шестьдесят шесть) рублей для приобретения жилого помещения на территории Удмуртской Республики. 

Выдано 3 свидетельства о праве  на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения  участникам мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» на общую сумму 1 685 046,17 (один миллион шестьсот восемьдесят пять тысяч сорок шесть) рублей 17 копеек.

            Для домов, признанных после 1 января 2012г. на территории Удмуртской Республики принята Региональная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025годы, утвержденная Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 28.03.2019г.  № 102. Реализация данной программы на территории Балезинского района начнется в 2021 году. Ведется реестр данных домов по дате признания аварийным и подлежащим сносу. На настоящее время на территории Балезинского района признаны аварийными и подлежащими сносу 74 многоквартирных дома,  9 447,17 кв.м. соответственно. 

                                     Жилищно-коммунальное хозяйство

Главной целью в сфере жилищного строительства является создание условий для удовлетворения на новом более высоком, качественном уровне потребностей населения в доступном и комфортном жилье.

Демонополизация рынка управляющих компаний позволила создать в данной отрасли функционирующий рынок, что в свою очередь привело к улучшению качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

В целях подготовки к отопительному периоду из бюджета Удмуртской Республики выделены денежные средства на общую сумму  2413,9 тыс. руб. на развитие и поддержание коммунального хозяйства МО «Балезинский район» на 2020 г. В 1 полугодие   приобретены два котла для капитального ремонта котельной №2 в п. Балезино Балезинского района Удмуртской Республики на сумму 1284,7 тыс. руб. Планируется провести капитальный ремонт водопроводов в с. Карсовай и в д. Пыбья

Из бюджета МО «Балезинский район» на подготовку к отопительному периоду выделено 1169,4 тыс. руб., на эти средства планируется провести диагностику девяти котлов, приобрести счетчики холодной воды, приобрести три глубинных насоса, провести поверку измерительных приборов, частичный ремонт сетей водоснабжения и теплоснабжения.

Развитие потребительского рынка

Потребительский рынок, являясь крупной составной частью экономики района, призван обеспечивать условия для полного и своевременного удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечения качества и безопасности их предоставления, доступность товаров и услуг на всей территории Балезинского района. 

В отчётном периоде торговые организации сработали с ростом 109,3%. 
По состоянию на начало 2020 года в районе функционирует 415 объектов потребительского рынка, в том числе: 

- 349 стационарных торговых объектов (СТО) из них 176 СТО продовольственного характера;   

- 66 предприятий общественного питания из них 43 закрытого типа – это 3 столовые предприятий, 23 школы и 17 детских сада; 

- 28 нестационарный торговый объект. 

Продовольственную продукцию производят хлебокомбинат Балезинского потребительского общества, хлебопекарня Карсовайского потребительского общества, СПоК «Поликомплекс», ООО «Пекарь» и ИП Новоселов. 

В перовом полугодии на вновь построенных площадях открыт магазин по ул. К. Маркса, торговой площадью  200 кв. м. на переоборудованных площадях магазин по ул. Ленина, введено в эксплуатацию новое НТО по ул. Первомайская около центрального стадиона. 
Закрылись: магазин «Коркамурт», «Мебель-эконом», магазин «Индючонок», тяговая точка Карсовайского ПО. 

Обеспеченность площадью СТО на 1000 жителей района составляет 720,4 кв. м., что значительно выше норматива (412 кв. м.), в том числе обеспеченность СТО продовольственного характера – 345,8 кв. м. (150 кв. м.), непродовольственного – 374,6 кв. м. (262 кв. м.).

 Обеспеченность площадью НТО на 10000 человек по продаже продовольственными товарами составила 5,3 кв. м., что ниже норматива на 2,7 кв. м.; по НТО общественного питания обеспеченность 1,0 кв. м на 10000 человек населения при нормативе 0,8 кв. м.; по продаже печатной продукции – 0,3 кв. м. (норматив 1,4 кв. м.); по продаже непродовольственного товара – 2,3 кв. м./10000 чел.

Обеспеченность населения площадью торговых объектов местного значения по состоянию на 1.01.2020 г. не соответствует нормативу в одном муниципальном образовании (Исаковском), в связи с закрытием магазина Балезинского потребобщества. В остальных муниципальных образованиях района обеспеченность торговыми объектами местного значения либо соответствует, либо выше норматива.

Сфера потребительского рынка сохраняет за собой лидирующие позиции в развитии малого предпринимательства. Сегодня около 65% объёмов товарооборота и порядка 57% объёмов платных услуг ложится на субъекты малого и среднего предпринимательства.

Наиболее широкую сеть, с охватом большинства населённых пунктов района, по-прежнему, имеют предприятия потребительской кооперации, которыми в первом полугодии продано товаров на сумму 206,4 млн. рублей, что составляет 101,0% к уровню аналогичного периода 2019 года. Удельный вес потребительской кооперации в общем объёме товарооборота составляет 14,0%. 
Потребительская кооперация является многоотраслевой сферой деятельности, кроме торговли она занимается производством продовольственной продукции, общественным питанием, заготовительной деятельностью и оказанием платных и бытовых услуг. 

Демографические показатели и занятость населения

По данным Удмуртстата, численность постоянного населения Балезинского района на начало 2020 года составляла 29779 человек. 
В течение первого полугодия 2020 года отделом ЗАГС зарегистрировано 138 новорожденных, что на 18 больше, чем за тот же период 2019 года. Из числа новорожденных – 68 мальчиков (49,3%) и 70 девочки (50,7%). Рождение первого ребёнка зарегистрировали 27,5% семей, второго – 35,5%, третьего – 23,2%. В остальных семьях зарегистрировано рождение четвертого и более детей. 

За отчетный период в Балезинском районе зарегистрирована 1 двойня (в 2019г. – 2) 

У 4 новорожденных родители или один из родителей являются иностранными гражданами (граждане Азербайджана).

За шесть месяцев 2020 года установлено отцовство в отношении 34 детей, в том числе 30 по совместному заявлению родителей и 4 - по решению суда. В 86,6% случаев родители подали совместное заявление об установлении отцовства при регистрации рождения ребёнка.

В первом полугодии 2020 года  29  пар пожелали  зарегистрировать свои отношения в органе ЗАГС (2019г.  – 47 пара). Заключено 2 брака с гражданами ближнего зарубежья (Азербайджан). 24% от общего числа браков зарегистрированы в торжественной обстановке. 

В отчетном периоде зарегистрировано 34 акта о расторжении брака (за тот же период 2019г. – 43). Составлено  203 акта о смерти (2019г. - 210) 

В течение шести месяцев 2020 года отделом ЗАГС оформлено 3 акта о перемене имени.

С 2 апреля 2020г. по 3 июня 2020г. в отделе ЗАГС была временно приостановлена государственная регистрация заключения и расторжения брака, в связи с ухудшением неблагоприятной обстановки, связанной с распространением коронавирусной инфекции (Постановление Администрации муниципального образования «Балезинский район»  № 312 от 02.04.2020г. «О принятии мер по временному приостановлению государственной регистрации заключения и расторжения брака»)

С 3 июня 2020г. до особого распоряжения приостановлено проведение государственной регистрации заключения брака в торжественной обстановке. Государственная регистрация заключения брака производилась только в присутствии лиц, вступающих в брак (Постановление Администрации муниципального образования «Балезинский район» № 555 от 03.06.2020г. «О принятии ограничительных мер при государственной регистрации заключения брака в отделе ЗАГС Администрации муниципального образования «Балезинский район»).

Трудоспособного населения в трудоспособном возрасте насчитывается 14,57 тыс. человек, что составляет 48,9% от всего населения.
На территории Балезинского района функционируют 126 организаций малого и среднего предпринимательства и 324 человека зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей, наблюдается отрицательная динамика по данному показателю на 3,4%, повлияли ограничительные меры, предпринятые в связи с угрозой распространения пандемии новой вирусной инфекции COVID-19. По предварительной оценке на предприятиях малого и среднего предпринимательства и у индивидуальных предпринимателей трудятся 2422 человека.
Количество малого и среднего предпринимательства с указанием численности работающих приведена в таблице.
	№ пп
	Наименование показателя
	
	2018 год
	2019 год
	6 мес.

 2020 года

	1.
	Число  малых предприятий (включая микропредприятия) (работающих от 1 до 100 человек)
	ед.
	113
	116
	115

	2.
	Число средних предприятий (работающих от 101 до 250 чел.)
	ед.
	11
	11
	11

	3.
	Среднесписочная численность работников в субъектах малого и среднего предпринимательства,

в том числе:
	чел.
	2848
	2838
	2422

	3.1
	-на малых предприятиях (включая микропредприятия)
	
	1360
	1501
	1500

	3.2
	-на средних предприятиях
	
	1488
	1337
	1211

	4.
	Число индивидуальных предпринимателей 
	ед.
	334
	330
	324


Развитие рынка труда и занятость населения

За 1 полугодие 2020 года в центр занятости населения информацию о предстоящем высвобождении работников представили 14 организаций на 33 человека (АППГ - 13 организации на 35 человек). Из них в разрезе проводимой отраслевой оптимизации сведения о высвобождении предоставили 7 бюджетных учреждений на 20 человек  (АППГ – 6 бюджетных учреждений на 16 человек).

Если в 1 полугодии 2019 году доля высвобожденных работников в составе обратившихся незанятых граждан составляла 5,35% (16 высвобожденных работников / 299 незанятых граждан), то в 1 полугодии  2020 года  доля высвобожденных работников уменьшилась и составила 1,57% (8/511). 

По сведениям, предоставленным работодателем, в режиме неполного  рабочего времени работали ООО «Балезинское СМП» - 57 чел., Карсовайское потребобщество – 60 чел., Потребительское общество «РОСТ» - 20 чел., ООО «УК Балтраст» - 7 чел., ИП Касимов М.И. – 6 чел. Для сравнения: в 1 полугодии 2019 года режим неполной занятости был введен в организациях: ООО «Балезинское СМП» - 39 чел., ООО "ЭНЕРГОСНАБ" - 3 чел., ООО "Агропромэнерго" - 4 чел.

По состоянию на 1 июля 2020 года в Балезинском районе официально зарегистрировано 386 безработных, что составляет 236,8% от количества зарегистрированных на аналогичную дату прошлого года. Уровень безработицы от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте составил 2,65%. Это ниже, чем  в среднем по сельским районам Удмуртской Республике (3,40%). Уровень безработицы на начало года был ниже и составлял 1,18%.                        

 Доля женщин в численности безработных граждан на 1 июля  2020 года  составила 43,0% от численности зарегистрированных безработных (АППГ — 27,6%). 

Основными клиентами службы занятости являются граждане, имеющие низкий уровень квалификации (46,4%), значительная часть (28,0%) из состава безработных – лица испытывающие трудности в поиске работы (граждане предпенсионного возраста, инвалиды, освобожденные из МЛС, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей и другие категории, перечисленные в ст.5 Закона РФ «О занятости населения в РФ»), наблюдается значительный рост  среди лиц, имеющих длительный (более года) перерыв в работе до обращения в ЦЗН (с 11% в 1 полугодии 2019г. до 17,6% в 1 полугодии 2020г.).

  Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан
В 1 полугодии 2020 года приступили к профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию 9 чел. Обучение граждан в 2020 году проводилось по профессиям:  «Электрогазосварщик», «Парикмахер»,  «Делопроизводитель»,  «Охранник».

Обучение организовано в учебных заведениях  г. Глазов (АПОУ УР «Глазовский аграрно-промышленный техникум, БПОУ УР «Глазовский технический колледж»), г. Ижевск (АНПОО "ЦЕНТР СПЕЦИАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ "РУСИЧ ПЛЮС", ЧОУ ДПО «ДЕТЕКТИВ-КОЛЛЕДЖ «ВИКТОРИЯ»)

 В 1 полугодии 2020 года 8 человек завершили профессиональное обучение, из них  4 человека (50%) трудоустроились на предприятия Балезинского района и за пределы УР (вахтовым методом). Еще 1 человек продолжает обучение.

За первое полугодие текущего года по федеральному проекту «Старшее поколение» через службу занятости Балезинского района обучились 2 предпенсионника. По федеральному проекту «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет профессиональную подготовку прошли 2 женщины Балезинского района, по профессии социальный работник и делопроизводитель. 
Организация проведения оплачиваемых общественных работ    

Организация общественных работ и активное привлечение безработных к этим видам работ – одно из важнейших направлений деятельности в сфере поддержания занятости населения, позволяющее снизить напряженность на рынке труда, повысить значимость своей работы гражданином, стимулирование к труду.

За первое полугодие 2020 года заключено 4 договора с предприятиями района. Воспользовались государственной услугой по проведению оплачиваемых общественных работ 4 человека (АППГ — 16).

Наиболее востребованным было трудоустройство граждан по следующим профессиям: подсобный рабочий, уборщик производственных и служебных помещений, кухонный рабочий.

Основными видами оплачиваемых общественных работ были работы временного характера, связанные с уборкой производственных и служебных помещений, подсобные и иные неквалифицированные работы.

По результатам участия в общественных работах за первое полугодие 2020 года 25% граждан закрепились на рабочих местах (АППГ – 50%).

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время 

В текущем году за первое полугодие 2020г. трудоустроено 2 человека из числа несовершеннолетних граждан, (АППГ - 49).

Подростки занимались подсобными работами. 

Средний период участия несовершеннолетних граждан во временных работах за 1 полугодие 2020г. составил 0,6 месяцев. 

Активно сотрудничали со службой занятости по трудоустройству школьников: Балезинолес - филиал АУ УР «Удмуртлес».

Сложности с трудоустройством, прежде всего, связаны с отсутствием опыта работы, нежеланием выпускника работать по полученной специальности либо нежеланием работать на низкооплачиваемой работе.

Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе и инвалидов

Трудоустроены:

- лица предпенсионного возраста - 1 чел. (АППГ — 5 чел.); 

Из числа трудоустроенных на временные работы, 1 человек закрепился на рабочем месте и продолжает работать. 

В первом полугодии 2020 года величина среднего периода участия безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, во временном трудоустройстве составляла 1 месяц (АППГ - 1 мес.). 

Основным органом, регулирующим организацию работы по содействию занятости инвалидов в Балезинском районе, является Комиссия по квотированию рабочих мест для трудоустройства инвалидов. В связи с эпидемиологической ситуацией в 1 полугодии 2020 года заседание Комиссии по квотированию рабочих мест не было проведено.

В 1 полугодии 2020 года содействие занятости инвалидов осуществлялось в соответствии с постановлением Правительства УР от 28.11.2016г № 500 ««Об определении порядка проведения отдельных специальных мероприятий, способствующих повышению конкурентоспособности инвалидов на рынке труда Удмуртской Республики» (с изменениями в постановлении Правительства УР от 29.05.2017г. № 240 и от 12.02.2019г. №33). Квота для приема на работу инвалидов установлена у 57 организаций, 13 из которых не выполняют квоту по трудоустройству. Все 13 организаций выделили рабочие места для трудоустройства инвалидов в пределах установленной квоты.

На 01.01.2020г. на учете в ЦЗН состояли 6 инвалидов (АППГ - 4), в течение первого полугодия в целях поиска подходящей работы обратились 11 инвалидов (АППГ - 14), из них трудоустроились при содействии центра занятости населения 0 человек (АППГ - 3). На 01.07.2020г. на учете в ЦЗН состоят 14 инвалидов.      

Организация самозанятости безработных граждан

Ориентация на предпринимательскую деятельность в условиях сельской местности является значимым ресурсом, позволяющим влиять на занятость населения, учитывая более высокий уровень безработицы на селе и отсутствие в ряде сельских поселений свободных рабочих мест.

Численность безработных граждан, получивших услугу по самозанятости, в 1 полугодии 2020 года составила 11 человека (АППГ-23 чел.). 

В 1 полугодии 2020 года, граждан снятых с учета на самозанятость, нет (АППГ – 2 человека).

Распределение вакансий, заявленных в службу занятости населения

в январе-июне  2020 года, по заработной плате

	
	Всего свободных рабочих мест
	Количество рабочих мест с заработной платой

	
	
	От МРОТ* до 15000
	от 15 тыс. руб. до 20 тыс. руб.
	от 20 тыс. руб. до 25 тыс. руб.
	от 25 тыс. 

	Всего вакансий, ед.
	418
	238
	106
	25
	49

	Отношение количества рабочих мест к базе поступивших вакансий, %
	100
	56,9
	25,4
	6,0
	11,7


На 01.07.2020г. МРОТ составляет 13950руб. (с учетом р/к).

Сегодня предприятиям нужны квалифицированные рабочие.  Исходя из анализа заявленной работодателями потребности в 1 полугодии 2020г. востребованы врачи, полицейские, водители автомобиля, продавцы продовольственных товаров, трактористы, инженеры, зоотехники, повара, ветеринарные врачи, электромонтеры, бухгалтера. 

Остается спрос и на вакансии, не требующие специальной профессиональной подготовки (подсобный рабочий, рабочий по уходу за животными, оператор машинного доения, сторож, сортировщик шпона и фанеры  грузчик и др.). Предложение рабочей силы на эти вакансии значительно превосходит спрос, поэтому такие вакансии существуют непродолжительное время.

На 1 июля  2020 года наблюдается несоответствие предложения рабочей силы и спроса. Основными клиентами службы занятости являются граждане, имеющие низкий уровень квалификации (46,4%) и 17,6% от общего числа безработных – граждане, обратившихся в ЦЗН после длительного более года перерыва в работе. Состав вакансий, напротив, в  своем большинстве (70%) требует от соискателей среднего и высокого уровня квалификации, опыта работы (в расчет не включены вакансии по квоте для трудоустройства инвалидов и вакансии по программе временного трудоустройства несовершеннолетних).

Напряженность на рынке труда Балезинского района на 1 июля 2020г. составила 1,6 ед. на вакансию (АППГ – 0,7). 
Доходы населения
Основными источниками доходов населения, по-прежнему, являются заработная плата, а также пенсии и пособия. 

По кругу официально-учтённых предприятий и организаций района за январь-май 2020 года фонд оплаты труда составил 1205,1 млн. рублей.  Доход от оплачиваемой работы в расчёте на одного работника составляет 27970,4 рублей в месяц, что на 10,9% больше чем за аналогичный период прошлого года. 
Численность пенсионеров на территории Балезинского района по состоянию на 01.07.2020 года составляет 10 547  человек, в том числе:

- получателей страховых пенсий – 9 418 человек, из них по старости 8 836 человек,  по инвалидности 360 человек, по случаю потери кормильца 222 человека;

 - получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению – 1129 человек, из них пенсии военнослужащим и членам их семей – 17 человек, пенсии  пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф  и члены и семей – 24 человек, пенсии федеральных государственных гражданских служащих – 5 человек, социальные пенсии – 1083 человека.

Средний размер страховой пенсии (по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца) по состоянию на 01.07.2020 года составляет 13 627,46 рублей, средний размер  пенсии по государственному пенсионному обеспечению (пенсии военнослужащих и их семей, пенсии пострадавшим в результате радиационных и техногенных катастроф, с учетом второй трудовой пенсии по старости, пенсии за выслугу лет пенсионерам- государственным (муниципальным) служащим, социальные пении) по состоянию на 01.07.2019 года  составил – 9558,36 рублей.

Федеральным законом от 1 марта 2020 года № 35-ФЗ внесены изменения в законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с распоряжением средствами материнского (семейного) капитала. 

Расширен перечень лиц, у которых возникает право на получение материнского (семейного) капитала. Действие программы материнского (семейного) капитала распространилось на женщин, родивших (усыновивших) с 1 января 2020 года первого ребенка.

Все семьи, в которых первый ребенок рожден или усыновлен начиная с 1 января 2020 года, получили право на материнский (семейный) капитал вразмере 466 617рублей.

Для семей, в которых с 1 января 2020 года родился (усыновлен) второй ребенок, размер материнского (семейного) капитала составит 616 617 рублей. Такая же сумма – 616 617 рублей – полагается за третьего или последующего ребенка, рожденного или усыновленного, начиная с 1 января 2020 года, если ранее у семьи право на дополнительные меры государственной поддержки не возникло (например, если первые два ребенка появились до введения материнского (семейного) капитала, до 1 января 2007 года).

В случае рождения (усыновления) второго ребенка, начиная с 1 января 2020 года, при условии, что первый ребенок также был рожден (усыновлен) начиная с 1 января 2020 года, размер материнского (семейного) капитала увеличивается на 150 000 рублей и составит в общей сумме с материнским (семейным) капиталом на первого ребенка 616 617 рублей.

Начиная с 15 апреля 2020 года Пенсионный фонд приступил к проактивной (беззаявительной, инициативной) выдаче сертификатов на МСК. Это означает, что после рождения ребенка государственный сертификат на материнский (семейный) капитал  оформляется автоматически, на основании сведения о рождении ребенка, дающего право на получение сертификата на материнский (семейный) капитал, поступающих  в ПФР из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС) и семья сможет приступить к распоряжению средствами, не обращаясь за самим сертификатом. 

В целях реализации требований Федерального закона №256-ФЗ от 29.12.2006 года «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»  за отчетный период  принято  вынесено 111 решений о выдаче сертификата  на материнский (семейный) капитал, в том числе в проактивном режиме — 48 решений. 

Вынесено 61 распоряжение об удовлетворении заявлений  о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на сумму 20 101,9 тыс. рублей, в том числе на улучшение жилищных условий 45 распоряжений  на сумму 18995,4  тыс. рублей, на образование  детей 2 распоряжения на сумму 31,2 тыс. рублей, на ежемесячную выплату их средств материнского капитала 14 распоряжений на сумму 1 075,3 тыс. рублей.

В соответствии с  Указом Президента Российской Федерации от 7 апреля 2020 года № 249 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей»  (в редакции Указа Президента Российской Федерации от 11 мая 2020 года № 317)    произведены  ежемесячные  выплаты в размере 5 000 рублей за период с апреля по июнь 2020 года  в отношении  детей  в возрасте до 3 лет; единовременная выплата в размере 10 000 рублей  на каждого ребенка в возрасте от 3 до 16 лет.        
Социальная сфера

В течение отчетного периода учреждения социальной сферы выстраивали работу в соответствии с планом мероприятий по реализации отраслевых дорожных карт, муниципальных и республиканских целевых программ.
Образование. В системе образования района -  42 организаций: 23 школы (19 средних и 4 основных), коррекционная школа-интернат, 15 детских садов, 3 учреждения дополнительного образования.

Детские сады посещали 1845 детей, в том числе в поселке Балезино – 1198 человек (64,9%). Охват детей дошкольным образованием от общего количества детского населения района составляет 60,55%. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет - 100%. В текущем году выпустился 391воспитанник. Укомплектовано 268 детей, в том числе 182 – в детские сады поселка. 

Очередность на конец мая 2020 года составила 161 ребенок: от 0 до 1,5 лет – 121 ребенок, от 1,5 до 3 лет – 40 детей.

К концу 2019-2020 учебного года в школах обучалось 4129 учащихся, из них в п. Балезино 2294 человека.

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (ГИА-9) в форме основного государственного экзамена (ОГЭ), государственного выпускного экзамена (ГВЭ) в 2019-2020 учебном году не проводилась.

За результаты ГИА-9 признаны результаты промежуточной аттестации за 9 класс по 2 учебным предметам (русский язык, математика) и 2 учебным предметам по выбору и учитывались при выставлении итоговых отметок.

По остальным учебным предметам результаты промежуточной аттестации не учитываются при выставлении итоговых отметок, итоговые отметки выставлены на основе годовой отметки выпускника за 9 класс.

Выпускников 9-х классов в 2019-2020 учебном году 352 человека, из них 5 человек – с ОВЗ (из них 2 человека обучались на дому – ученики МБОУ «Балезинская СОШ №5» и МБОУ «Кожильская СОШ»).

351 выпускник 9-х классов получил аттестаты, в том числе 23 аттестата особого образца.

В 2020 году в Балезинском районе 153 выпускника 11-х классов. Государственная итоговая аттестация для учащихся 11-х классов проведена в форме промежуточной аттестации. Не все выпускники  сдавали экзамены. Экзамены сдавали только те ребята, кто решил поступать в ВУЗ. 

Все 153 выпускника допущены к итоговой аттестации, т.е имеют «зачет» по итоговому сочинению, не имеют академической задолженности по всем учебным предметам учебного плана, и выполнили учебный план в полном объеме. Все выпускники 11-х классов получили аттестаты.  17 обучающихся награждены  медалью «За особые успехи в учении».

Средняя обеспеченность учебниками по району составляет 100%. Для эффективного использования фондов школьных библиотек в районе функционирует электронная база обменного фонда. На приобретение учебной литературы реализовано  757742,76 руб.

Работа по военно-патриотическому воспитанию обучающихся образовательных организаций охватывает весь педагогический процесс, пронизывает все структуры, интегрируя учебные занятия и внеурочную жизнь обучающихся, разнообразные виды деятельности.  

Во всех образовательных организациях реализуются программы по военно-патриотическому воспитанию: «Патриот», «Мы россияне», «Сыны Отечества», «Во Славу Отечества», «С нами Россия сильней», «Я - гражданин и патриот России».

Большая работа ведется по продвижению и расширению кадетского и юнармейского  движения в районе. Во всех школах района функционируют кадетские классы или  юнармейские отряды, с общим количеством 752 человека, всего 40 объединений.

2020 год  объявлен в Российской
 Федерации Годом Памяти и славы, посвященный 75-летию Победы в ВОВ. Этому событию посвящено огромное количество мероприятий, проведенных образовательными организациями района.

Обучающиеся  кадетского класса и юнармейского отряда МБОУ «Кожильская средняя школа» совместно с представителями Совета ветеранов приняли участие во вручении  медалей к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. труженикам тыла.

В МБОУ  «Кестымская средняя школа» проведено мероприятие День татарского театра, посвященного 75-летию Победы в ВОВ,  а также проведен фестиваль военно-патриотической песни «Красная гвоздика», посвященный солдатским письмам (совместно с Кестымским ЦСДК).

В МБОУ Исаковская средняя школа проведена Интернет-акция «Песни Победы» (участие детей разных национальностей), в которой приняли участие все обучающиеся и сотрудники школы с родителями, а также работники ООО «Восход»,  «Центра врача общей практики» и другие активные жители деревни Исаково.

В феврале 2020 года в рамках «Равнение на Победу» МБОУ «Балезинская средняя школа №5» проведен конкурс военно-патриотической песни «Мы в России живём, о России поём» среди обучающихся 1-4 классов  с приглашением ветеранов локальных воин и родителей. 

В мае 2020 года образовательные учреждения Балезинского района традиционно приняли участия в  мероприятиях по  празднованию Дня Победы:

-акция «Письмо Победы», несмотря на введение режима повышенной готовности на территории УР, учениками школ района и воспитанниками детских садов поздравлено  96 ветеранов и  тружеников тыла, соблюдая все меры предосторожности. Дети изготовили в подарок открытки  и поздравительные письма своими руками. 

- Всероссийская акция «Георгиевская ленточка», всего приняло участие в изготовлении и распространении 1773 ленточек 

-акция «Окна Победы», к  акции присоединились все образовательные организации района и  1135 человек.

- флешмоб «Фонарики Победы», приняло участие 819 человек.

Каждой образовательной организацией района ведется большая работа по военно-патриотическому воспитанию школьников. 
Большая работа  ведется по расширению участников волонтерского движения. В 12 образовательных организациях  Балезинского  района действует программа волонтерского движения «Нести добро и радость людям!».   Всего волонтерских отрядов в Балезинском районе 19, количество волонтеров 260. Вся работа волонтерских отрядов строится на активной жизненной позиции, пропаганде здорового образа жизни,  умение взаимодействовать и включаться в проект, умение получать и передавать информацию. Все это формируется  в процессе подготовки волонтеров – на профилактических и обучающих занятиях, на тренинговых занятиях, учебах и сборах. 

В 2019-2020 учебном году в  учреждениях дополнительного образования занимались 2257 детей, что составляет 41 % от числа детского населения в возрасте от 5 до 17 лет. В образовательных учреждениях по программам дополнительного образования занимались 3430 детей, что составляет  62,3 %.  

С 2018 года введена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. В настоящее время 5420 детей имеют сертификаты, что составляет 99 % от числа детского населения в возрасте от 5 до 17 лет. Обучение по 608 сертификатам прошло по персонифицированному финансированию по  программам Центра детского творчества и Детско-юношеской спортивной школы

На конец первого полугодия 2020 года за счет средств бюджета УР и средств муниципального бюджета выделено бюджетных ассигнований:

- 8245100,00 руб. на предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям,

- 184900,00 руб. на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности, 

- 2775300,00 руб. на реализацию мероприятий подпрограммы «Детское и школьное питание»,

- 384600,00 руб. на выполнение мероприятий по подготовке объектов муниципального образования «Балезинский район» к отопительному сезону, 

-1275553,00 на реализацию расходов на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом,

- 243400,00 руб. на реализацию мероприятий по присмотру и уходу за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без присмотра родителей, а также с детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Удмуртской Республики, реализующих образовательную программу дошкольного образования,

- 108300,00 руб. на расходы по предоставлению мер социальной поддержки по освобождению родителей (законных представителей), если один или оба являются инвалидами I или II группы и не имеют других доходов, кроме пенсии, от оплаты за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Удмуртской Республики, реализующих образовательную программу дошкольного образования за счет средств бюджета Удмуртской Республики на увеличение стоимости материальных запасов,

- 14815031,42 руб. на возмещение расходов по оплате коммунальных услуг работникам учреждений, проживающим и работающим в сельской местности,

Ремонт общеобразовательных учреждений:

1. -МБОУ «Балезинская средняя школа №3»:  капитальный ремонт кровли и замена оконных блоков в количестве 75 шт. на сумму 5223272,5 руб. Срок окончания работ по условиям контракта - 15 августа 2020г. (Подрядчик ИП Мазурин (п. Балезино)).
2. -МБОУ «Балезинская средняя школа №2»: капитальный ремонт кровли и замена оконных блоков в количестве 40 шт. на сумму 1636776,00 руб. Срок окончания работ по условиям контракта - 15 августа 2020г. (Подрядчик ООО «СДС» (г. Ижевск)).
3. - Ремонт спортивного зала МБОУ «Пыбьинская средняя школа», сумма контракта составила 793867,14руб. Срок окончания ремонтных работ по условиям контракта 10 июля 2020 года.

4. – Проведен косметический ремонт двух кабинетов для открытия Центра «Точка роста» в МБОУ «Балезинская средняя школа №5» на сумму 318,4 тыс. руб.

Работа комиссии по оценке готовности образовательных учреждений Балезинского района к новому учебному 2020-2021 году проводилась с 15 июня по 18 июня 2020 года (общеобразовательные учреждения и учреждения дополнительного образования) и с 13 июля по 16 июля 2020 года (дошкольные учреждения и школа-интернат). По итогам принято 23 школы, 14 детских садов, 1 коррекционная школа и 2 учреждения дополнительного образования.  К приемке не были предъявлены 2 учреждения:

- МБДОУ Нововолковский детский сад, в связи с аварийным состоянием и ликвидацией учреждения;

- МБОУ ДО «Балезинский ЦДТ», в связи с переездом в новое здание, в котором планируется капитальный ремонт, для размещения учреждения.

В состав приемной комиссии включены члены всех надзорных органов Балезинского района.

В ходе работы комиссии проверили пожарную безопасность, антитеррористическую безопасность, информационные стенды и готовность учреждений в целом. Все выявленные нарушения и замечания устранены.

На проведение мероприятий направленных на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи в  2019 году муниципальному образованию «Балезинский район»  выделено 4338305,00. руб., в том числе: 

- за счет муниципального бюджета 42575,00 руб;

- за счет средств бюджета УР 4214900,00;

- на обеспечение мер безопасности в условиях распространения новой коронавирусной инфекции 6807700, руб.

В летний период 2020 года из-за нестабильной эпидемиологической ситуации открытие пришкольных лагерей дневного пребывания перенесено на август, с общим охватом 1224 ребенка.

Здравоохранение.   
На территории Балезинского района первичную медико-санитарную помощь оказывают БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»  и ООО «Доктор-Плюс-Балезино».

По состоянию на 1 января 2020 года численность постоянного населения Балезинского района составила 29779 человек, из них лица трудоспособного возраста – 14574 человека  (48,9 % от населения). 

Демографическая ситуация в Балезинском районе в течение многих лет остается  неблагополучной. Уменьшение численности населения Балезинского района происходит в течение многих лет и  обусловлено отрицательным естественным приростом и миграционной убылью населения, снижением рождаемости вследствие объективного уменьшения количества женщин фертильного возраста, уменьшения населения молодого возраста по причине  миграции, старения населения Балезинского района.

За 6 месяцев 2020г. родилось 138 человек. Показатель рождаемости составил 4,6 на 1000 населения.

За 6 месяцев 2020г. умерло 203 человека. Показатель смертности на 1000 населения составляет 6,8.
Глубина отрицательного естественного прироста населения по Балезинскому району увеличилась и составила по итогам 6 месяцев 2020г «- 65 чел».

Структура БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»  представлена поликлиникой (проектная 470 посещений в смену, фактическая – 789 посещений в смену), стационаром на 100 коек, Исаковским центром врача общей практики, 3 врачебными амбулаториями, в 2 из которых работают врачи общей практики, 30 фельдшерско - акушерскими пунктами, 1 передвижным ФАП. 

В поликлинике ведется прием врачей по 26 специальностям, имеется клинико-диагностическая лаборатория, в состав входит бактериологическая лаборатория, рентгенодиагностический, флюорографический, эндоскопический кабинеты, кабинет функциональной и ультразвуковой диагностики, физиотерапевтический и массажный кабинет, дневной стационар на 40 коек, отделение неотложной помощи, отделение медицинской профилактики. В штат районной больницы также включены медицинские работники школ,  детских садов, детского дома и коррекционной школы 8 вида.

По результатам работы пилотного проекта  антикризисного управлении с целью повышения доступности первичной медико-санитарной помощи жителям микрорайона «Девиз» принято решение об организации  ООО «Доктор Плюс Балезино». В ходе исполнения Распоряжения МЗ УР от 01.12.2017 №1474 «Об организации оказания первичной медико-санитарной помощи в ООО «Доктор Плюс Балезино» передано на медицинское обслуживание по территориально-участковому принципу  3533 человек взрослого и 1437 детского населения.

По программе финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции поступило оборудование на 18 702,0 тыс. руб. в том числе видеоэндоскопическая система «Пентокс» - 3897,3 тыс. руб., ультразвуковая  диагностическая система – 2985,2 тыс. руб., аппарат рентгенологический цифровой – 10280,0 тыс. руб. кровати с матрацами в количестве 25 штук на 450,0 тыс. руб.

Семья. Отдел Администрации МО "Балезинский район" по делам семьи и охране прав детства реализует отдельные государственные полномочия:

· по опеке и попечительству над несовершеннолетними

· ведет работу по учету и регистрации многодетных семей

· взаимодействует с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав

За 6 месяцев 2020 года проведено 12 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, из них одно выездное заседание Комиссии в  КУ «Балезинский детский дом». Рассмотрено 10 вопросов профилактической направленности по предупреждению правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, поступило 158 административных  материалов, информаций, постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел.  На заседаниях Комиссии было рассмотрено 128 административных протоколов.

Проведены совместные профилактические мероприятия  с учреждениями системы профилактики  безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних, Дни подростка  в МБОУ «Балезинская ООШ», МКОУ «Балезинская школа интернат». 

Для обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия по раннему выявлению и социальной реабилитации семей и детей, находящихся в социально опасном положении, своевременной профилактики социального сиротства и жестокого обращения с детьми, профилактики суицидального поведения среди несовершеннолетних в период действия режима повышенной готовности, введенного на территории Удмуртской Республики, проведены индивидуальные консультации с законными представителями несовершеннолетних по вопросам ответственности родителей за воспитание детей.

На основании положения, о межведомственном взаи​модействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и право​нарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, на территории МО «Балезинский район» (Постановление Главы Администрации №2046 от 16.12.2014г.), в органах и учреждениях системы профилактики состоит на учете 36 семей (в них воспитываются 73 несовершеннолетних ребенка) и 4 несовершеннолетних в социально опасном положении с разработанными и утвержденными индивидуальными программами социальной реабилитации. 

По итогам работы  субъектов системы профилактики с семьями в СОП завершено  6 программ, из них 3 программы завершены, в связи с  решением о сборе документов на лишение (ограничение) родительских прав, 1 программа с положительным результатом, 1 программа с переездом в г. Ижевск, 1 программа в связи с отказом от сотрудничества.  

В целях профилактики беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, защиты прав детей  специалистами  организовано 40 рейдов, посещено 63 семьи. В ходе рейдовых мероприятий проводятся обследования жилищно-бытовых условий семей, с законными представителями проводятся профилактические беседы о надлежащем исполнении обязанностей по воспитанию, содержанию детей, даются рекомендации по организации учебного процесса и внеурочной деятельности детей, даются консультации об оказание различных видов помощи.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органами и учреждениями системы профилактики  провели 5  вечерних рейдов, с  целью проверки   исполнения Закон УР №-59 «О мерах по защите здоровья и развития детей в УР», организации  досуга и  занятости несовершеннолетних, в ходе которых выявлено 5 подростков. 

Специалистами  КДН и ЗП проведен 1 рейд по выявлению и предупреждению фактов продажи несовершеннолетним табачной и алкогольной продукции, пива и напитков, изготовляемых на его основе, всего проверено 6 объектов.

Особое внимание уделяется организации летнего отдыха детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально-опасном положении, а также трудоустройству подростков, состоящих на учёте в ОДН отдела «Балезинский». 
С руководителями индивидуальных программ социальной реабилитации семей, находящихся в социально-опасном положении, а также детей, состоящих на учете в ОДН отдела «Балезинский», проведена работа по организации летнего отдыха и оздоровления несовершеннолетних.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится                          комплексная, целенаправленная работа по защите и соблюдению прав несовершеннолетних на здоровье,  образование, труд и досуг, профилактику детской безнадзорности  и правонарушений среди детей и подростков  Балезинского района.

Одной из основных задач органа опеки и попечительства, является реализация единой государственной политики по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В  замещающих семьях воспитываются всего 90 детей-сирот и  детей, оставшихся  без  попечения родителей: под опекой (попечительством) 72 ребенка, в приемных семьях 10 детей, в семьях усыновителей 8 детей. Замещающие семьи находятся в секторе опеки и попечительства на контроле, опекунам оказывается педагогическая, психологическая и др. поддержка в течение всего времени нахождения ребенка (до 18 лет) в семье.

В течение 1полугодия 2020 года выявлено детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  6 человек, из них переданы на воспитание в семьи 3 детей, в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 3 детей. 
Из общего числа выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, как и ранее, большую часть составляют социальные сироты. Основной причиной социального сиротства является лишение родительских прав вследствие уклонения родителей от воспитания и содержания детей, злоупотребления спиртными напитками.

С целью сохранения семьи и реабилитации ребенка, оказавшегося в трудной жизненной ситуации, специалисты отдела использует такую возможность, как устройство детей сроком до двух месяцев в КУСОУР «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Балезинского района». За I полугодие  2020 года в отделении социальной реабилитации прошли реабилитацию 64 ребенка, 7 детей прошли реабилитацию повторно. Всего оказана помощь 43 семьям. В результате жизнеустройства: возвращены в родные семьи 36 детей, устроены в учреждения для детей – сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей -3 ребенка.

В соответствии с законом от 14.03.2013 г. № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» ведется учет лиц, нуждающихся в жилых помещениях. С момента реализации Закона от 14.03.2013 г. № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в Республиканский список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения  родителей включено 106 человек, которые не имеют закрепленного жилого помещения, а также детей-сирот, в отношении которых орган опеки и попечительства  принял решение о невозможности их возвращения в ранее занимаемые жилые помещения, для обеспечения жилыми помещениями.             

В соответствии со ст.5 Закона от 14.03.2013 г. № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»  за детьми-сиротами закреплено 38 жилых помещений за 47 детьми сиротами, из них 13 человек имеют право пользования жилым помещением, на условиях договора социального займа, 34 человека являются собственниками жилых помещений. Два закрепленных  жилых помещения содержатся муниципальным образованием на период отсутствия детей-сирот в жилом помещении в виду устройства под надзор и обучения в образовательных организациях профессионального образования.

Специалистами сектора опеки и попечительства оказано государственных услуг

	
	Содержание
	количество

	
	по установлению опеки и попечительства над несовершеннолетними
	5

	
	по назначению и выплате единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью-
	5

	
	выдано разрешений на совершение сделок с имуществом несовершеннолетних
	74

	
	выдано  разрешений на заключение трудового договора с учащимися, достигшими возраста четырнадцати лет
	22

	
	разрешений на изменение имени и фамилии ребенка
	0

	
	подготовлено заключений о возможности граждан РФ, желающих усыновить ребенка, быть усыновителями
	1

	
	заключений о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью
	1

	
	Постановка на учет лиц, желающих усыновить (удочерить) ребенка, в качестве кандидатов в усыновители
	1

	
	Выдача  несовершеннолетним лицам, достигшим 16 лет, разрешения на вступление в брак до достижения брачного возраста
	2

	
	  Всего
	111 услуг


Орган опеки и попечительства проводит определенную работу, направленную на информационно – просветительную деятельность, развитие семейного устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, профилактику социального сиротства. Специалисты участвуют на семинарах и совещаниях с руководителями образовательных учреждений, проводят районные родительские собрания, круглые столы. 

В соответствии закона №13-РЗ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» 

	
	На 1 июля 2020 год

	Количество многодетных семей
	641

	Количество многодетных семей, воспользовавшихся мерами социальной поддержки, в том числе многодетных малообеспеченных семей
	698

	Количество учащихся, обеспеченных бесплатным горячим питанием
	961

	Количество учащихся образовательных организаций, воспользовавшихся правом бесплатного проезда в автобусах внутрирайонных и городских маршрутов
	531

	Количество семей, получивших 30-ти процентную компенсацию расходов на оплату за  коммунальные услуги
	178

	количество детей до 6 лет 6 месяцев, воспользовавшихся бесплатным лекарственным обеспечением
	136


 Количество многодетных малоимущих семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоящих на учете на предоставление субсидии на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и приобретение жилых помещений, 57 семей.

Знаком отличия Родительская слава награждена супружеская пара Сабуровых  из д. Сосновка. В день семьи, любви и верности двум супружеским парам Волковых была вручена медаль «За любовь и верность».

Управлением социальной защиты населения особое внимание уделяется социальной поддержке населения. 

В первом полугодии 2020 года в КЦСОН Балезинского района продолжили работу структурные подразделения:  

3 отделения социального обслуживания на дому;

2 отделения срочного социального обслуживания;

отделение социально-реабилитационного обслуживания;

специальный дом для одиноких престарелых д. Кестым;

специальный дом для одиноких престарелых д. Исаково;

Все структурные подразделения центра строят свою работу в соответствии  с Федеральным законом «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» № 442-ФЗ от 28 декабря 2013 года. В первую очередь поддержка социально незащищённых слоёв населения: пожилых граждан, ветеранов войны и труда, инвалидов, а также граждан оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

С июня 2020 года начало работу отделение социальной помощи семье и детям и профилактики безнадзорности. Работа отделения строится на основе Федерального закона от 24.06.1999 N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

Для проживания одиноких пожилых граждан и инвалидов в 2008 году в Балезинском районе открыты специальные жилые дома в д. Кестым и д. Исаково на 47 мест. В первом полугодии в специальных домах для одиноких престарелых  проживали 47 человек. На конец первого полугодия очередности на вселение нет. 

В отделениях социального обслуживания на дому на обслуживании находится 402 человека. Наиболее востребованы услуги: доставка лекарственных средств, воды, уборка жилого помещения, доставка продуктов, предоставление гигиенических услуг и другие. В период пандемии социальные работники предоставляли социальные услуги в полном объеме. 

Специалистами отделения социальной помощи семье и детям и профилактики безнадзорности совершено 78 выходов в семьи, из них 15 –это посещение семей, находящихся в социально-опасном положении.  2 межведомственных выхода, посещено 13 семей. Цель рейдов – оценить ситуацию в семьях, профилактические беседы с родителями.

 В ходе всех рейдов с родителями проведены индивидуальные беседы о роли семьи в правовом воспитании несовершеннолетних, родительской ответственности, безопасности детей во внеурочное время, безопасности на дорогах, занятости детей в свободное время. 

Психологом отделения велась профилактическая работа с родителями   в целях гармонизации детско-родительских отношений, формирования эффективной родительской позиции, повышения уровня родительской компетентности в вопросах воспитания детей. Особое внимание в работе с родителями  уделено теме злоупотребления алкоголя, профилактике социального сиротства (проводились беседы разъяснительного характера). 

Сотрудники осуществляют ежемесячное сопровождение исполнения программы социальной адаптации по социальным контрактам, заключенным с гражданами. На 1 июля 2020 года – 66 социальных контрактов. 

В отделениях срочного социального обслуживания услуги получили 376  человек. В данных отделениях наиболее востребованы услуги по мелкому ремонту одежды, колке и распиловке дров, ремонту жилья, обработке приусадебного участка и другие.  С начала 2012 года в отделении реализуется программа «Мобильная бригада», в 2020 году состоялось 44 выезда по району и обслужено 119 человек, которым предоставлены 282 услуги. Наиболее востребованные услуги: консультации специалистов, пошив изделий, мелкий ремонт одежды, колка, распиловка дров и ремонт жилья. 

В рамках Федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» служба «Мобильная бригада» осуществила 33 выезда. В период с января по март доставила 111 граждан старше 65 лет в БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР» с населенных пунктов Балезинского района. С мая месяца, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции на территории Удмуртской республики, осуществляется доставка медицинских работников к лицам старше 65 лет в целях оказания им медицинской помощи на дому. Медицинские услуги на дому получили 78 человек. 

Большую работу по социализации и реабилитации пожилых граждан проводит отделение социально-реабилитационного обслуживания. Всего за отчётный период в отделении обслужено 104 человека. Были организованы десятидневные заезды дневного пребывания для граждан пожилого возраста. В отделении работает клуб «Умелые ручки», клуба «Скандинавская ходьба», постоянно занимаются 51 человек, продолжает свою работу волонтерский отряд «Добрые сердца.

В период пандемии коронавирусной инфекции с 06 апреля по 12 мая 2020 года в учреждении был развернут штаб волонтерской деятельности #МЫ ВМЕСТЕ. Волонтеры учреждения отрабатывали заявки на покупку и доставку продуктов питания, лекарственных средств, корма для животных,  предоставляли консультативную помощь. Граждане пожилого возраста, обратившиеся за помощью,  были взяты на постоянный контроль. В рамках акции #ПОДДЕРЖКА волонтеры центра доставляли на дом продуктовые наборы гражданам старше 65 лет. Сотрудники учреждения оказывали помощь в выдаче продуктовых наборов семьям с детьми-инвалидами и неорганизованными детьми.

В  2020 году  в отделении продолжил работу кружок компьютерной грамотности для пожилых людей. Всего за отчетный период кружок посетили 8 человек. 

Информация о мероприятиях, проводимых в учреждении, регулярно размещается на сайте учреждения и на странице в ВК.
Культура
Основные направления деятельности Управления культуры Балезинского района

Деятельность учреждений культуры Балезинского района в первом полугодии 2020 года была направлена на:

- совершенствование нормативно–правовой базы;

- поддержку художественного самодеятельного народного творчества;

- активизацию работы Центров национальных культур в развитии сельского культурно – познавательного туризма;

- содействие в реализации республиканских и муниципальных целевых программ, проектной деятельности, участии в различных грантовых конкурсах;

- повышение роли учреждений культуры в мероприятиях, посвященных Году памяти и славы в Российской Федерации, 100-летию государственности Удмуртской Республики, 180-летию П.И. Чайковского.

Мероприятия по оптимизации сети учреждений культуры в первом полугодии 2020 года не проводились. Среднее число работников культуры в Балезинском районе на 1000 человек населения – 5,7. Штатная численность по состоянию на 01 июля 2020 г. – 344,2.

В 1 полугодии 2020 года повышение квалификации прошли 32 специалиста, 5 –профессиональную переподготовку. Из общего количества обученных 18 специалистов обучились дистанционно, 19 – очно в 8 учебных заведениях.

Привлечение доходов в разрезе учреждений, подведомственных Управлению культуры

	МБУК «Балезинская районная библиотека»
	48 375,0

	МБУК «Центр развития культуры и народного творчества»
	1 002 952,91

	МБУК «РДК «Дружба»
	669 116,09

	МБУК «Районный историко-краеведческий музей»
	27 700,0

	МБУК «Районный Дом ремёсел»
	291 770,0

	МБУ ДО ДШИ п. Балезино
	920 480,0

	Итого:
	2 960 394,0


О результатах реализации национального и партийного проектов в сфере культуры и искусства, достижений значений результативности

В рамках реализации федерального партийного проекта «Единой России» «Культура малой Родины» в 1 полугодии 2020 года начался текущий ремонт Кестымского ЦСДК. Из федерального и республиканского бюджетов на эти цели были выделены субсидии в размере 2 050 000 рублей, софинансирование из местного бюджета составило 20 707,07 рублей. Также в 1 полугодии были приобретены кресла для нового зрительного зала. Значение результативности (количество участников клубных формирований на 1000 человек) согласно условиям предоставления субсидии на текущий ремонт Кестымского ЦСДК должно составить 120, фактический показатель – 135 участников клубных формирований на 1 000 человек.

В рамках реализации национального проекта «Культура» МБУ «Центр по комплексному обслуживанию муниципальных учреждений» получил субсидию из федерального и республиканского бюджетов в размере 4 934 537,30 рублей на приобретение автоклуба (специализированного автотранспорта для обслуживания сельского населения), софинансирование из местного бюджета составило 49 834,80 рублей. На экономию, образовавшуюся в ходе аукциона (1 260 381,1 рублей), было приобретено дополнительное оборудование для дооснащения автоклуба. Поставка автоклуба состоялась 23.07.2020 г. Значение результативности, в соответствии с соглашением – приобретение автоклуба.

С целью реализации федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» по согласованию с Министерством культуры Удмуртской Республики в 2020 году планируется обучить 15 специалистов отрасли «культура» в 3 ведущих ВУЗах России.

В 1 полугодии 2020 г. в дистанционном режиме прошли обучение 11 специалистов.

В целом за первое полугодие 2020 года учреждениями культуры Балезинского района удалось привлечь в бюджет за счет участия в национальных и партийных проектах 6 984,5 тыс. рублей.

О работе по привлечению внебюджетных средств, в том числе, полученных в результате участия учреждений культуры в федеральных, республиканских целевых программах, проектной деятельности (грантовых конкурсах)

Несомненно, большую поддержку в развитии отрасли даёт участие в программах федерального и республиканского значения. В конце 2019 года Фонд президентских грантов поддержал конкурсную заявку МБУК «Балезинский районный историко-краеведческий музей», связанную с сохранением исторической памяти путем восстановления мемориала в память Героя Советского Союза Русских Афанасия Афанасьевича и погибших односельчан в Великой Отечественной войне в д.Оросово. Срок реализации проекта с 27.04.2020 по 31.05.2021 г. Сумма гранта: 492 521,00 руб. Следующий проект «Экодвиж» от АНО «Вместе» поддержан Фондом президентских грантов на сумму 216 691 руб. Проект предполагает создание отряда эковолонтеров из числа молодежи в д. Падера Балезинского района. Деятельность которого будет направлена на экологическое просвещение местного населения, проведение акции по санитарной очистке территории деревни, благоустройство зон отдыха, организацию раздельного сбора мусора.

В рамках Государственной программы «Культура Удмуртии» по итогам Республиканского конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками были поощрены: Корепанова Вера Аркадьевна, художественный руководитель Воегуртского ЦСДК - премией в размере 50 тысяч рублей, Падеринский ЦСДК - премией в размере 100 тысяч рублей. На эти финансовые средства будет выполнен косметический ремонт костюмерной клуба, пострадавшей после пожара 21.05.2020 г.

В начале 2019 года МБУК «Центр развития культур и народного творчества» участвовал в конкурсе на предоставление субсидий из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на реализацию проектов (программ) в сфере государственной национальной политики, проводимом в рамках реализации государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межнациональных отношений» по линии Министерства национальной политики УР. Проект «Интернациональное лицо Победы» стал одним из победителей конкурса и получит финансовую поддержку в размере 75 000 рублей. Реализация проекта – до мая 2020 года.

Вот уже несколько лет подряд библиотеки Балезинского района принимают участие в конкурсе на получение субсидии из бюджета Удмуртской Республики на подключение к сети Интернет. В первом полугодии 2020 года были выделены субсидии из бюджета УР на проведение мероприятий по подключению общедоступных библиотек к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки – 255 880 руб., четыре сельские библиотеки Балезинского района: Андрейшурская, Оросовская, Исаковская, Быдыпиевская.

В рамках Инициативного бюджетирования – 2020 был отмечен проект проведения текущего ремонта зрительного зала Падеринского ЦСДК, призовая сумма заявки 725 000 руб., из них: 500 000 руб. − Правительство Удмуртской Республики, 225 000 руб. софинансирование (вклад населения, спонсоров, местного бюджета).

В первом полугодии 2020 года Фондом Тимченко и Фондом «Сообщество» поддержана заявка МБУК «Центр развития культуры и народного творчества» − создание Штаба гражданских инициатив «Твое Балезино» для объединения сообществ и проведение обучающих мероприятий. Сумма проекта − 339 219 руб.

28 января 2020 года Распоряжением Правительства Удмуртской Республики о награждении премией «Душа Удмуртии» за вклад в развитие народного творчества награждена хореограф МБУК «Районный дом культуры «Дружба» Перевощикова Ульяна Георгиевна в размере 30 000 руб. 

В рамках Ежегодного конкурса «Лучшие муниципальные проекты в Удмуртской Республике» при поддержке Управления культуры Балезинского района одержала победу заявка Балезинской районной общественной организации воинов-пограничников запаса «Застава» с проектом «Пограничникам всех поколений» на сумму 350 000 руб. В рамках данного гранта будут изготовлены и установлены памятные плиты с именами погибших героев-пограничников района на Аллее Славы Парка пограничников в п. Балезино, а также будет приобретено учебное оборудование для занятий начальной военной подготовкой в три кадетских класса Балезинского района. 

В целом за первое полугодие 2020 года учреждениями культуры Балезинского района удалось привлечь в бюджет за счет участия в грантовых конкурсах 2 554 311 рублей.

Развитие туризма

На сегодняшний день туризм в Балезинском районе представляет собой культурно-познавательные и этнокультурные экскурсии с погружением в национальную культуру татар, русских, удмуртов и культуру одного из коренных малочисленных народов России – бесермян. Сохранением и популяризацией этнокультур занимаются пять центров национальных культур. Все они функционируют в сельских Домах культуры, где разработаны и активно реализуются следующие туристические маршруты: «Легенды Кестыма» - Центр татарской национальной культуры (Кестымский Дом культуры), «По загадочным тропам бесермян» - Центр бесермянской национальной культуры (Юндинский Дом культуры), «Люкьес дорын куноын» (В гостях у Люкских) - Центр удмуртской национальной культуры (Люкский Дом культуры), «Карсовай-село старинное» - Центр русской национальной культуры (Карсовайский Дом культуры), «Чудеса Сергинской земли» - Центр русской старообядческой культуры (Сергинский Дом культуры).

За первое полугодие туристические маршруты по Балезинскому району посетили 235 человек, из них 107 детей, 128 взрослых. Заработано 46 300 руб. За аналогичный период 2019 года турмаршруты Балезинского района посетило 578 человек, из них 265 детей, 313 взрослых. Заработано 80 090 руб. Снижение показателя связано с приостановкой деятельности клубных учреждений с марта 2020 года в связи с пандемией короновирусной инфекции COVID-19. Осенью 2020 года запланирована реализация нового туристического маршрута совместно с конным клубом «Тагил».

Статистика: количество проведенных мероприятий, количество посетителей, количество кружков и клубных формирований
Количество культурно-массовых мероприятий: 2 464, количество посетителей – 111 293 чел., количество клубных формирований – 344, участников в них – 4 483 чел.

Работа с молодежью

Одним из приоритетных направлений деятельности отдела по делам молодежи Администрации муниципального образования «Балезинский район» является организация летнего трудоустройства молодежи. Ежегодно Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике проводится республиканский конкурс программ в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи. В этом году в рамках конкурса по организации временного трудоустройства подростков и молодежи на летний период в отдел по делам молодежи поступило 17 программ, из них 7 программ района отправлены на республику, из которых 6 программ были рекомендованы к финансированию экспертным советом Удмуртской Республики:       

1) Программа «Дорожка здоровья» - реконструкция беговой дорожки на пришкольной территории МБОУ "Балезинская СШ №3"  (4 чел. - 39523,00;) 

2) Программа «Школьный стадион» - благоустройство прилегающей территории МБОУ "Кожильская СОШ"
(трудоустроено 6 чел.);

3) Программа «Вожатское лето» - по данной программе подростки 14-15 лет будет трудоустроены  аниматорами  (16 чел - 158092,00), (МБОУ «Балезинская СОШ №1», МБОУ «Балезинская СШ №2», МБОУ «Балезинская СОШ №3», МБОУ «Балезинская СОШ №5», МБОУ «Андрейшурская СОШ»,  МБОУ «Кестымская СОШ», МБОУ «Пыбьинская СОШ», МБОУ «Кожильская СОШ», МБОУ «Карсовайская СОШ», МБОУ «Эркешевская СОШ», МБОУ «Юндинская СОШ», МБОУ «Турецкая СОШ",  МБОУ «Каменно-Задельская СОШ»,  МБОУ «Люкская СОШ»,  МБОУ «Исаковская СОШ»,  МБОУ "Падеринская ООШ");

4) Программа «У вечного огня» - благоустройство территории памятника в с. Карсовай,
(4 чел. – 16 дней - 21208);

5) Программа «Вахта памяти» - благоустройство памятника в д. Ягошур, (4 чел. – 16 дней - 21208);


6) Мечта МБОУ «Андрейшурская СОШ»
с. Андрейшур. 

Всего за летний период планируется трудоустроить 37 чел. Каждый подросток сможет заработать в режиме работы неполного рабочего времени (2,5 часа) от 6 до 7 тыс. руб. Подростки познакомятся с профессиями: аниматор, подсобный рабочий. Сумма субсидии программ по трудоустройству составила 325 571 руб. Также отдел по делам молодежи является координатором деятельности временных детских разновозрастных коллективов в районе. По программе «Сказочное лето», написанной отделом по делам молодежи, Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике была выделена субсидия 56343,91 руб. для приобретения спортивного инвентаря в 26 учреждений – 24 школы, центр детского творчества, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Балезинского района. Также в рамках конкурса была написана и защищена программа по созданию республиканской профильной смены «Следопыт». На его реализацию выделено 36000 руб., благодаря чему, 60 подростков в течение 5 дней смогут научиться основам туризма. 

В районе функционируют 16 клубов "Молодая семья". Кроме участия в работе клубов, семьи принимают участие в районных мероприятиях, спортивных соревнованиях, выезжают на республиканские мероприятия.

На базе  БМУ Молодежный центр "Юность" ведут работу клубы по интересам: "Совет работающей молодежи", "Волонтерский отряд "Бумеранг", "Клуб молодых семей "Семицветик", "Спортивный клуб "Триумф", "Добровольная народная дружина", "Военно-патриотический клуб "Воин", проводится психологическое консультирование. В районе ведут свою деятельность 16 волонтерских отрядов. Местная общественная организация муниципального образования "Балезинский район" Балезинского района Удмуртской Республики "Добровольная народная дружина правоохранительной направленности" действует с 24 февраля 2015 года. На сегодняшний день членами ДНД являются 20 человек, которые добровольно участвуют в проведении совместно с сотрудниками полиции рейдов, профилактических операциях, осуществляют охрану общественного порядка при проведении массовых мероприятий.

В этом году в нашем районе, как и во всей республике, впервые стартовал проект молодежного инициативного бюджетирования "Атмосфера". Главная цель проекта - помочь молодежи в возрасте от 14 до 25 лет реализовать свои идеи в сфере благоустройства, событийности и интернет-пространства на благо района, поселения, местного сообщества. Участниками проекта стали 27 представителей молодежи Балезинского района.

В перечень проектов молодёжного инициативного бюджетирования, подлежащих софинансированию из бюджета Удмуртской Республики, вошли 144 проекта-победителя, набравших наибольшее количество голосов, в т.ч. 3 проекта с Балезинского района:

1) проведение туристического фестиваля «Город субкультур», приуроченного к Международному Дню молодежи (капитан команды - Виктория Докучаева), 

2) проект "Спортивное село" - обустройство спортивного комплекса в д. Кестым (капитан команды - Розалия Журавлёва), 

3) создание открытого пространства «Art&play» – рекреационной зоны для молодёжи на ул. Железнодорожная п. Балезино (капитан команды - Лариса Филиппова).

Максимальная сумма субсидии, которую можно было получить на реализацию одного проекта составляет 300 тыс. руб., до 15% от суммы проекта софинансирует муниципальный бюджет. Общая сумма проектов-победителей Балезинкого района составила 900 тыс. руб. В ближайшее время данные проекты будут реализованы.

Физическая культура и спорт важнейший стратегический ресурс развития полноценного и здорового общества и отдельного человека. 

За 1 полугодие 2020 г. по линии отдела по ФК и С в районе было проведено 36 спортивных и физкультурно-массовых мероприятий (в 2019 г. – 58), в которых приняло участие более 2500 человек; 34 раза спортсмены района выезжали на республиканские и вышестоящие соревнования (в 2019 году – 42) – более 500 человек. Снижение количества проведенных спортивно-массовых мероприятий обусловлено ограничениями в связи с новой коронавирусной инфекцией. За первое полугодие мероприятия проводились только в январе-феврале и начале марта. Некоторые были отменены, некоторые перенесены на более поздний срок.

В районе регулярно проводятся соревнования среди воспитанников ДОУ, обучающихся школ, молодежи, взрослого населения, ветеранов, инвалидов, работников сельского хозяйства (за исключением периода с 15 марта по 30 июля). 

Наиболее крупные спортивные мероприятия в 1 полугодии 2020 г.: 

- 51-е традиционные лыжные соревнования Памяти А.А. Русских – 273 участников;

- 5-я зимняя спартакиада пенсионеров Балезинского района – 142 участника;

- Районные соревнования по лыжным гонкам «Быстрая лыжня» - 282 участника;

- Лыжные гонки на призы газеты «Пионерская правда» среди учащихся в зачет спартакиады школ – 234 участника.

К наиболее значимым спортивным событиям за первое полугодие 2020 г. можно отнести:

- Ардашев Сергей стал чемпионом молодежного чемпионата мира 2020 г. по лыжным гонкам в немецком Обервизентале;

- Ардашеву Сергею присвоено звание мастера спорта международного класса по лыжным гонкам, Русских Якову – мастер спорта России по лыжным гонкам;

- Трефилов Егор и Азанов Владислав чемпионы в командном спринте на 26-х республиканских зимних сельских спортивных играх, мужская команда Балезинского района стала серебряным призером в эстафете; хоккеисты – бронзовые призеры игр; Корепанов Владимир – серебряный призер в гонке на 5 км.

- по итогам рейтинга за 1 полугодие 2020 на лучшую постановку работы центров тестирования ВФСК ГТО, Балезинский район занимает текущее 4 место;

- по итогам 20-х республиканских зимних игр обучающихся УР в с. Алнаши, команда Балезинского района заняла 2 место в общекомандном зачете;

- Корепанова Наталья и Вахрушев Илья призеры командного чемпионата Приволжского Федерального округа по легкой атлетике

На реализацию подпрограммы «Создание условий для развития ФК и С в Балезинском районе на 2015-2020 г.» за первое полугодие освоено: 

- МАУ «МСК Балезинского района» - 4936 тыс. руб., что составляет 56%;

- отдел по ФК и С – 298,2 тыс. руб., что составляет 29,8%.

С начала года ведется тесная работа с Министерством физической культуры, спорта и молодежной политике УР. Поднимались острые, волнующие население Балезинского района проблемы. Наиболее значимые: строительство ФОКа и современного многофункционального спортивного зала, модернизация хоккейной площадки, реконструкция стадиона, капитальный ремонт спортивного зала в с. Сергино и «Дома спорта», кадровый вопрос, слабая материально-техническая база спортивных организаций, организация физкультурно-спортивного движения в муниципальных образованиях района. 

В рамках Соглашения Минспорта УР и ООО «Белкамнефть» в Балезинском районе построена открытая хоккейная площадка в с. Балезино. Установлено два уличных комплекса турников. На открытой площадке ГТО уложено резиновое покрытие. Для обеспечения участия спортсменов района и проведения соревнований приобретены будо - маты, велосипеды, костюмы и шлема для триатлона, мячи и сетки для пляжного волейбола, парадная форма и пр.

29 мая 2020 г. заключено Соглашение о сотрудничестве между Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике УР и муниципальным образованием «Балезинский район» № 02-28-2020/20, направленное на развитие физической культуры, спорта, молодежной политики на территории УР.

Усилена работа с физкультурно-спортивными объединениями по месту жительства. Так, 24 января 2020 г. получила аккредитацию АНО Развитие спорта «Центр единоборств Легион».

Особое внимание уделяется работе со СМИ и в сети интернет. Отдел по ФК и С тесно сотрудничает с редакцией районной газеты «Вперед», предоставляет информацию на официальный сайт МО «Балезинский район», ведет страницу в социальных сетях ВКонтакте «Спортивное Балезино», количество подписчиков приближается более 2300 чел. Регулярно выкладывается информация о планируемых физкультурно-спортивных мероприятиях, результатах спортивно-массовых мероприятиях, успехах спортсменов Балезинского района на Республиканских и Российских соревнованиях, пропагандистская информация, обсуждения текущих и актуальных вопросов, знакомство с авторитетными личностями в области ФК и С Балезинского района и многое другое. 

В связи с пандемией учреждения спорта приостанавливали свою деятельность с 28 марта по 15 июня 2020 г., с 15 июня на объектах спорта возобновился тренировочный процесс, а с 30 июля разрешены спортивно-массовые мероприятия. 

Во втором полугодии планируется продолжить работать по календарным планам с учетом нынешних реалий и требований Роспотребнадзора. 

В целом по итогам 1 полугодия наблюдается снижение графика значений целевых показателей (индикаторов) муниципальной подпрограммы «Создание условий для развития физической культуры и спорта в Балезинском районе на 2015-2022 г.г.» Есть опасения, что в целом по итогам года запланированные значения некоторых целевых показателей будут исполнены не в полном объеме.
Управление муниципальным имуществом и бюджет района

Активизация процессов вовлечения муниципального имущества, в том числе земельных участков, в хозяйственный оборот

Создание оптимальной структуры муниципальной  собственности, отвечающей функциям (полномочиям) органов местного самоуправления. Переход к наиболее эффективным организационно-правовым формам муниципальных организаций

1. Проведение оценки необходимости сохранения в собственности муниципального образования муниципальных организаций и принятие соответствующих решений.

Мероприятия не проводились.
2. Продолжение работы по перераспределению имущества между Удмуртской Республикой и муниципальным образованием, муниципальным районом и городскими (сельскими) поселениями. Приём (передача) имущества из (в) Российской Федерации.

Из собственности муниципального образования «Балезинский район» в собственность Удмуртской Республики передано Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Балезинская школа-интернат».

Из собственности муниципального образования «Балезинский район» в собственность муниципальных образований в безвозмездное пользование переданы:

- МО «Большеварыжское» объект недвижимого имущества, по адресу: Удмуртская Республика, Балезинский район, д. Большой Варыж, ул. Центральная, д. 19-1.

Активизация процессов вовлечения муниципального имущества, в том числе земельных участков, в хозяйственный оборот

1. Заключение и сопровождение в отношении муниципального имущества любых видов и типов договоров с учётом полномочий (функций) органов местного самоуправления.

За первое полугодие заключено 12 договоров,  на объекты движимого и недвижимого имущества, находящегося в казне муниципального образования «Балезинский район». 

Подготовлена аукционная документация на  3 объекта.

Проведен аукцион на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов.

Проведены 2 аукциона и заключены 5 договоров на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций. 
2. Вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемых или используемых не по назначению объектов недвижимости, в том числе и земельных участков: выявление объектов, анализ предложений по возможному использованию, реализация выработанного решения по дальнейшему использованию имущества (продажа, закрепление за нуждающейся в данном имуществе организацией, приватизация, аренда, передача и иные способы распоряжения).

За  первое полугодие подготовлены и проведены аукционы:

- по продаже права аренды земельных участков - 1;

- по продаже земельных участков - 0.

Заключено 16договоров аренды на земельные участки,  в т.ч. через торги 1.На 27земельных участка подготовлены договора купли-продажи и соглашения общей площадью10803,3кв.м. на сумму  536,5тыс. рублей.

3. Резервирование земель и изъятие земельных участков для муниципальных нужд.

Резервирование земель не осуществлялось, в виду отсутствия  муниципальных, региональных и государственных программ.

Совершенствование системы учёта для эффективного управления муниципальным  имуществом

1. Организация бюджетного учёта имущества казны муниципального образования.

Бюджетный учёт имущества казны ведётся с 2007 года на основе программного продукта 1С-8.3.
2. Регистрация прав муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества и земельные участки. Продолжение формирования земельных участков как объектов недвижимости, постановка их на государственный кадастровый учёт, оформление прав  на их использование (виды прав).

За первое полугодие зарегистрировано право муниципальной собственности на  4 объекта недвижимости и 3 земельных участка.
Пополнение бюджета муниципального образования доходами от использования и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами

1. Администрирование платежей в муниципальный бюджет.

За первое полугодие 2020 года предъявлено 18 претензий на сумму1304,458 (в т.ч. пени 355,615) тыс. руб., удовлетворено 0 претензий. Поступило платежей в результате исковой работы в т. ч. оплата задолженности прошлых периодов 198,430 тыс. руб. (в т.ч. пени 76,86 тыс. руб).
2. Выполнение заданий по поступлениям в бюджет муниципального образования доходов от использования муниципального имущества и земельных ресурсов, установленного Решением сессии районного совета депутатов об утверждении бюджета муниципального образования.

Фактические поступления неналоговых доходов за первое полугодие 2020 года  составили 2480,7тыс. руб. при плане 4800,0тыс. руб., и процент исполнения составляет 51,7, в том числе по видам доходов:

	№
	Виды доходов
	2020 год 

	
	
	План 
	факт

	1.
	Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося   в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества бюджетных и автономных муниципальных учреждений)
	425,0
	200,7

	2
	Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков                          
	3642,0
	1155,8

	3
	Доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей МУП, созданных муниципальными районами
	-
	-

	4
	Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений    
	100,0
	577,8

	5
	Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казённых (плата за наём)
	550,0
	537,8

	6
	Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казённых (плата за установку и эксплуатацию рекламных конструкций)
	83,0
	8,6

	ИТОГО 1:
	4800,0
	2480,7


Участие в реализации мероприятий государственной программы Удмуртской Республики «Управление государственным имуществом» 
1. Формирование земельных участков для последующего предоставления гражданам, имеющим право на бесплатное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства.

Мероприятия не проводились.
2. Деятельность результатов кадастровой оценки объектов недвижимости. 

          Проверены и проанализированы промежуточные результаты по государственной кадастровой оценке более чем 17 тыс. земельных участков по соответствию вида разрешенного использования. Проведена работа по привязке объектов недвижимости  к материнским объектам. 

Бюджет района
Основные направления бюджетной политики. Совершенствование качества управления муниципальными финансами. Доходы консолидированного бюджета муниципального образования «Балезинский район»  за 1 полугодие 2020 года исполнены в сумме 549 128,9 тыс. рублей или на 48,0 % к годовому плану. 

Налоговые и неналоговые доходы бюджета района исполнены в сумме  132 775,8 тыс. рублей, что составляет 94,3 % к плану 6 месяцев 2020 года. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года  составил 95,8 %. Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц – 80,4 %. 

Сумма безвозмездных поступлений в бюджет района в 1 полугодии 2020 году составила на 416 353,1 тыс. рублей. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 110,0 %.

Расходы консолидированного бюджета муниципального образования «Балезинский район» исполнены в сумме 497 058,9 тыс. рублей или  43,0 % от уточненных плановых назначений на 2020 год. Расходы бюджета Балезинского района по сравнению с аналогичным периодом 2019 года увеличились на 1,7 %. 

Структура расходов консолидированного бюджета 

МО «Балезинский район» в разрезе отраслей

(тыс.руб.)

	Наименование показателя
	Уточненный план на 2020 год
	Кассовый расход за 6 месяцев 2020 года
	Исполнение плана, %
	Удельный вес в общей сумме расходов, %

	Общегосударственные вопросы
	73 018,8
	35 578,1
	48,72
	7,16

	Национальная оборона
	2 434,1
	1 056,1
	43,39
	0,21

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	3 013,5
	1 357,6
	45,05
	0,27

	Национальная экономика
	91 035,9
	12 316,3
	13,53
	2,48

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	102 630,9
	7 752,8
	7,55
	1,56

	Охрана окружающей среды
	1 033,7
	
	0,00
	0,00

	Образование
	701 998,6
	351 898,0
	50,13
	70,80

	Культура, кинематография
	130 396,9
	63 328,3
	48,57
	12,74

	Социальная политика
	30 409,2
	15 755,4
	51,81
	3,17

	Физическая культура и спорт
	10 144,0
	5 174,5
	51,01
	1,04

	Обслуживание государственного и муниципального долга
	7 828,7
	2 841,8
	36,30
	0,57

	Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы Российской Федерации
	 1 994,5
	
	0,00
	0,00

	ИТОГО
	1 155 938,8
	497 058,9
	43,00
	100,0


Небольшое исполнение плана по расходам в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности, национальной экономики, жилищно-коммунального хозяйства, охраны окружающей среды связано с сезонностью выполнения работ (работы предусмотрены в летний период), с доведением ассигнований и лимитов бюджетных обязательств главными распорядителями средств бюджета Удмуртской Республики во втором квартале года и процедурой проведения конкурсных процедур для заключения контрактов.

По исполнению за 1 полугодие 2020 года образовался профицит консолидированного бюджета Балезинского района в сумме  52 070,0 тыс.рублей.

По состоянию на 01.07.2020 года просроченная  кредиторская задолженность консолидированного бюджета Балезинского района отсутствует. 

Муниципальный долг по состоянию на 01.07.2020 года составил  72 469,1 тыс. рублей.
Составлено на основании аналитических записок подразделений Администрации и данных Удмуртстата

Исп. Т.В. Борисова
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