Информация 

о социально-экономическом развитии МО «Балезинский район» 
за 1 полугодие 2016 года

Производственная сфера 

Существенное влияние на итоги социально-экономического развития оказывают результаты деятельности промышленных предприятий. 

В течение первого полугодия 2016 года объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям района в соответствии с данными Удмуртстата (разделы СDE) составил 3 млрд. 185,4 млн. рублей, что составляет 90,7% к уровню прошлого года. В данной отрасли занято 1271 человек. 
Среднемесячная заработная плата в расчёте на одного работающего за шесть месяцев текущего года составила 19062,3 рубля. Сохраняется значительная дифференциация в оплате труда работников в организациях различных видов деятельности. Наименьший уровень оплаты труда сложился у работников, занимающихся сельским хозяйством, охотой и лесным хозяйством – 13658,3 рублей. Надо отметить, что это в 2 раза ниже среднего уровня оплаты труда в целом по республике. Традиционно высокая заработная плата наблюдалась в организациях занимающихся добычей полезных ископаемых – 49958,1 рублей и в организациях ведущих финансовую деятельность – 26161,2 рублей.
По разделу С объёмы добычи полезных ископаемых в отчётном периоде составили 2589,3 млн. рублей, что к уровню прошлого года составляет 85,8 %, спад произошел из-за падения закупочных цен, в натуральном выражении уменьшения добычи нефти не наблюдается. В общем объёме отгруженных товаров и услуг в целом по району данный вид деятельности составляет 81,3%. Нефтедобычей в районе занимаются 4 предприятия – это ООО «ИТА-нефть», ОАО «Удмуртская нефтяная компания», «Удмуртская национальная нефтяная компания» и «Удмуртнефть». Наибольший объём по добыче нефти занимает ОАО «Удмуртнефть». 
По разделу Е «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» объёмы отгрузки составили 3,2 млн. рублей, темп роста к уровню аналогичного периода прошлого года составляет 121,2%. Основным поставщиком теплоэнергии на территории района является ООО «Практическая метрология».

По разделу «D» - «Обрабатывающие производства» объём реализации составил 318,5 млн. рублей, спад по данному показателю составил 9,3% к аналогичному периоду прошлого года. В данном разделе учитываются производственные показатели  крупных и средних предприятий района, производящих продукцию и выполняющих услуги промышленного характера. 

В первом полугодии текущего года положительная динамика наблюдается в ОП ООО «Жешартский ЛПК» в п. Балезино, ООО «Спиртзавод «Балезинский», ООО «Универсал» на хлебокомбинате Балезинского потребительского общества. В отчётном периоде наблюдается рост производства фанеры, спирта,  фундаментных блоков, а также услуг по изготовлению и ремонту сельскохозяйственной техники.

К сожалению сложилась неутешительная ситуация на одном из наиболее старых предприятий Балезинского района ОАО «Балезинский литейно-механический завод», относящийся к категории крупных предприятий с численностью работающих 324 человека. За 1 полугодие 2016 года  произошел спад объема промышленного производства на 25,4%, почти в 2 раза снизился выпуск чугунного литья, вместе с тем  наблюдается рост выпуска посуды чугунной и алюминиевой.
ООО «Спиртзавод «Балезинский» по итогам 1 полугодия объём реализации продукции составил 183,8 млн. рублей, что больше чем в аналогичном периоде прошлого года на 19,3 %. 
Основными видами продукции в ООО «Спиртзавод «Балезинский» являются спирт этиловый ректификованный из пищевого сырья и барда сухая кормовая. Основными покупателями продукции являются ликёроводочный завод «Глазовский» и ООО «Глазовский комбикормовый завод». В отчётном периоде произведено 351,9 тыс. декалитров спирта и  1,5 тыс. тонн барды. На предприятии проводятся мероприятия по ремонту водопровода. В планах по модернизации на 2016 -2019 годы заложено проведение работ по реконструкции складских помещений, занимаемых зерном, работ по ремонту водопровода на территории базы зерна. 
Неплохие результаты показали  ОП ООО «Жешартский ЛПК» в п. Балезино. Среднесписочная численность занятых составляет 436 человек, планируется наращивание объемов производства фанеры до 30% и к концу года планируют изготовить 13,0 тыс. м3.
Объем отгруженных товаров собственного производства в ООО «Балезинское строительно-монтажное предприятие» имеет плавную тенденцию роста, в первом полугодии произведено продукции на 9 млн. 992 тыс. руб. к уровню прошлого года наблюдается рост на 41,6%. 

Объем отгруженных товаров собственного производства и оказания услуг в ОАО «Балезинское РТП» составил 4 млн. 720 тыс. рублей, к уровню прошлого года произошло снижение на 26,2 %, но не смотря на произошедший спад предприятие постоянно модернизирует производство и осваивает изготовление новой техники для сельскохозяйственных нужд, а также держит курс на расширение рынков сбыта. 

Производством продовольственной продукции  занимаются хлебокомбинат Балезинского и хлебопекарня Карсовайского потребительского общества, а также предприятия, относящиеся к кругу малых предприятий – это СППК «Первый хлеб», ООО «Хлебокондитерская фабрика «Канек» и ООО «Роса». Данными предприятиями в первом полугодии произведено продукции на сумму 58,8 млн. рублей – это хлебобулочные, кондитерские, макаронные, колбасные изделия, мясные полуфабрикаты и безалкогольные напитки, которые в большинстве своём реализуются и  находят потребителя в нашем  районе. Положительная динамика наблюдается на хлебокомбинате Балезинского потребительского общества.  
Развитие агропромышленного комплекса

Основной целью развития агропромышленного комплекса района является создание условий для повышения устойчивости и эффективности сельскохозяйственного  производства.

В районе функционирует 17 сельскохозяйственных предприятий и 15 крестьянских фермерских хозяйств, которыми в  первом полугодии 2016 года произведено продукции на сумму 622,5 млн. рублей. 

По состоянию на 1 июля текущего года численность занятых в сельскохозяйственных предприятиях района составила 1981 человек. За 6 месяцев численность сократилась на 23 человека. В среднем по району за первое полугодие заработная плата составляет 12959 рублей. Планируется ежегодное увеличение заработной платы, но ее темпы роста недостаточны. Кроме того фонд оплаты труда в процентах к выручке в пределах нормы 26-27%, а по ряду хозяйств выше 30%. 

Растениеводство

Общая посевная площадь в текущем году по району (без ЛПХ) составила 57668 гектаров, в том числе в сельхозорганизациях 56261 гектар, в КФХ 1407 гектаров (2% от общего количества), что на 233 гектара больше уровня прошлого года. В структуре посевных площадей зерновые и зернобобовые составляют 46%. Посевная кампания прошла за 18 рабочих дней. Приобретено 536 тонн семян зерновых, в том числе 210 тонн элиты, 218 тонн кормовых, 34 тонны семян трав. Внесено 8,1 кг на 1 гектар минеральных удобрений (в 2015 году — 9,8 кг/га) в действующем веществе. Ожидается валовой сбор в пределах 29,2 тыс. тонн в амбарном весе, урожайность 12,7 ц/га. 

Для обеспечения животных кормами на зимне-стойловый период необходимо заготовить грубых и сочных кормов не менее 25 ц кормовых единиц на одну условную голову, но из-за слабой зеленой массы (особенно Карсовайская и Сергинская сторона) даже с учётом уборки отавы ожидается заготовка не более 21 ц к.ед. сочных и грубых кормов. По состоянию на 28 июля текущего года заготовлено 13,4 ц. кормовых единиц, против 12,7 ц кормовых единиц прошлого года. Силоса заложено 74 % от плана, сена 55%, сенажа 54%. 

Продолжается работа над зеленым конвейером, выращиваются белковосодержащие культуры, такие как горох, вика яровая и озимая, просо. Ежегодно засеваются площади люцерной, козлятником, кукурузой, рапсом.

Животноводство

Главной задачей развития отрасли животноводства является увеличение объемов производства продукции как за счет повышения продуктивности сельскохозяйственных животных на основе полноценного кормления, племенной работы, так и увеличения поголовья коров.  

Для повышения продуктивности хозяйствами района проводится работа по закупу белково-витаминно-минеральных добавок, а также патоки, сахарного песка, глюкозы. Корма в прошлом году из-за погодных условий были заготовлены низкого качества, что стало причиной  нарушения обмена веществ животных и следовательно способствовало снижению объемов производства молока,  Особое внимание уделяется селекционно-племенной работе. В районе ЗАО «Развитие» имеет статус «племенной репродуктор по разведению крупного рогатого скота чёрно-пёстрой породы», а СПК «Колхоз им. Мичурина» и СПК «Путь к коммунизму» являются Племенными заводами. 

На 1 июля 2016 года поголовье КРС в сельхозпредприятиях и крестьянских фермерских хозяйствах района составляет  25 823 голов, в том числе  коров 8 536 голов. Приплод телят на 100 коров составил 52 голов. Надой на одну голову молочного стада района составил 2950 кг, в результате произведено 25 501 тонна молока. По надою молока на одну корову на первом месте СПК «Колхоз «Путь к коммунизму» - 4073 кг, на втором ООО «Маяк» - 4060 кг, на третьем месте ООО «Восход» - 3783 кг. 

Продолжается реализация проектов по строительству животноводческих комплексов в ООО «Кеп», СПК «Сергинский», ООО «Россия», СПК «Правда». В этом году крестьянские фермерские хозяйства Колчина А.Г. и Корячкина А. А. получили грант «Семейная животноводческая ферма» на сумму 5 млн. руб. каждому хозяйству. 

За первое полугодие 2016 года приобретено 7 единиц тракторов, 2 автомобиля, 10 единиц почвообрабатывающей техники, 2 сеялки, 4 единицы кормозаготовительной техники, в том числе комбайн ДОН-680. Энерговооруженность по району составляет 121 л.с. на 100 га посевных площадей. По республике данный показатель составляет 108 л.с. 

В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 гг и на период до 2020 года» по улучшению жилищных условий гражданами и молодыми семьями на 1 июля 2016 г. получено субсидий на сумму 6,75 млн. руб. (13 семей), в том числе молодыми семьями 4,9 млн. руб. (8 семей).
Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

Экологическая безопасность

На территории Балезинского района имеется действующий полигон по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов. Данный полигон обслуживается ООО «УК ЖКХ «Территория». Сельскими поселениями Балезинского района продолжается работа по обустройству и отводу земель под места сбора отходов, в настоящее время данная работа проведена практически по всем сельским поселениям. Локальные несанкционированные свалки ликвидируются в период проведения субботников.  

За период проведения месячника по санитарной очистке и противопожарным мероприятиям на предприятиях и среди населения были проведены субботники,  ликвидированы 19 несанкционированных свалок.  

В ночь на 15 апреля 2016 года произошел резкий подъем уровня воды в реке Чепца (с 400 до 440 см). В результате подъема уровня воды произошло подтопление придомовых территорий 38 домов (2-х и 4-х квартирные дома) в пос. Балезино по улицам Школьная, Дружбы, Ясная поляна, Складская и пер. Складской, в которых проживает 270 человек, из них 37 детей.

18 апреля 2016 года был объявлен режим ЧС.

Для размещения эвакуируемого населения в готовность приведены пункты временного размещения (ПВР) в Балезинской средней общеобразовательной школе №1. 

На месте происшествия работали силы и средства Удмуртской территориальной подсистемы РСЧС, пожарно-спасательной части Балезинского и Глазовского районов, эшелон аэромобильной группировки Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике, поисково-спасательная служба Удмуртской Республики и оперативная группа Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике.

В зону подтопления попали 135 жилых дома. Единовременная денежная компенсация по 10 тысяч на одну семью выплачена 470 семьям, попавшим в зону подтопления.
     Транспорт и автодорожное хозяйство

На территории МО «Балезинский район» 811,9 километров автомобильных дорог, в том числе 322,7 км.  находятся в собственности Удмуртской Республики и 489,2 км - автомобильные дороги общего пользования местного значения. Из вышеуказанных автомобильных дорог местного значения 281,0 км не отвечает нормативным требованиям, то есть нуждаются в проведение капитального ремонта. Отсутствие финансовых средств на проведение капитальных ремонтов и реконструкций, автомобильных дорог не позволяет уменьшить данный показатель. Все работы по содержанию дорог проводились за счет дорожных фондов как по МО «Балезинский район», так и по каждому сельскому поселению, входящему в состав района. 
На территории Балезинского района в настоящее время действует 22 внутри районных автобусных маршрута. По автобусным маршрутам, проходящим в границах района, осуществляют деятельность 3 организации. В настоящее время 94,75 % населения Балезинского района обеспеченно автобусным или железнодорожным сообщением с районным центром.

Балезинский район обслуживается Кировским отделением Горьковской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» и Ижевским отделением Горьковской железной дороги – филиала ОАО «РЖД».  Станция Балезино – узловая железнодорожная станция.

Перевозку пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении осуществляет ОАО «Содружество», ОАО «Волго-Вятская пригородная пассажирская компания». 

 Жилищное строительство и реформирование ЖКХ

За первое полугодие 2016 год введено 5392 кв. метра жилья, в т. ч. 4609 кв. метра жилья за счет  индивидуальной застройки. 
За 1 полугодие 2016 года принято 40 заявлений для постановки на учет в качестве  нуждающихся в жилых помещениях (в т.ч. 18 – для подтверждения нуждаемости в жилом помещении), отказано 5 гражданам в признании нуждающихся в жилых помещениях.

Выданы 4 свидетельства: участнику ВОВ  и вдовам участников ВОВ на сумму 4 892 544 руб.,   многодетной семье на сумму 861 000 руб.

Вручен 1 государственных жилищных сертификата по программе «Жилище» на 2015-2020гг.  участнику ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС на сумму 1 512 336 руб.

На территории Удмуртской Республики действует Региональная программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда 2013-2017гг. утвержденная постановлением Правительства Удмуртской Республики от 15.04.2013 г. № 169, финансируемая в рамках реализации Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». На сегодняшний день реализуется 2 этап. Переселить требуется 26 аварийных МКД (104 квартиры) до декабря 2016г. По данному этапу введены в эксплуатацию два многоквартирных дома  – п. Балезино, ул. Русских, д. 2в  и д.2д. 

Для домов, признанных после 1января 2012г. в установленном законодательством Российской Федерации порядке аварийным и подлежащим сносу никакой действующей программы пока нет. Ведется реестр данных домов по дате признания аварийным и подлежащим сносу.

В Балезинском районе 53 многоквартирных дома и 22 жилых дома признаны аварийными. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

Главной целью в сфере жилищного строительства является создание условий для удовлетворения на новом более высоком качественном уровне потребностей населения в доступном и комфортном жилье.

Демонополизация рынка управляющих компаний позволила создать в данной отрасли функционирующий рынок, что в свою очередь привело к улучшению качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

В целях подготовки к отопительному периоду из всех источников финансирования предусмотрены следующие финансовые средства на общую сумму  15,4 млн. руб. (в том числе средства теплоснабжающих организаций) и средства:

из бюджета Удмуртской Республики 2,8 млн. руб.:
- 1,8 млн. руб. – средства на развитие и поддержание коммунального хозяйства МО «Балезинский район» на 2016 г. Выполнены следующие работы: - проведен капитальный ремонт артезианской скважины б/н в с. Каменное Заделье  на сумму 100,0 тыс. руб.;

- ведутся работы по капитальному ремонту сетей водопровода по ул. Центральная, ул. Колхозная в д. Гордино» на сумму 150,0 тыс. руб. в  срок до 31.07.2016 г.; 

- по капитальному ремонту сетей водопровода по ул. Чкалова в п. Балезино» и  сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения по ул. Железнодорожная, Московская в п. Балезино сроком выполнения работ до 23.08.2016 г.;            

- ведется прием заявок на участие в аукционе по замене котла КВ-0,63 в котельной с. Сергино срок окончания контракта 25.09.2016 г;

- направлены запросы в организации для предоставления ценовой информации по ремонт ГРП котельной в д. Кестым  и замене насоса на станции второго подъема в п. Балезино»; 

- 1,0 млн. руб. – дотации из бюджета УР на подготовку объектов соц. сферы, - 2,354 млн. руб. – дотации наказов избирателей на повышение уровня благосостояния населения (данные средства направлены на подготовку объектов образования (1,788 млн. руб.- замена оконных блоков в 18 объектах, работы выполнены в полном объеме; 1,566  млн. руб. на приобретение оборудования и материалов для ремонта данных учреждений,  работы ведутся своими силами).

Из бюджета МО «Балезинский район» на подготовку к отопительному период выделено 3,082 млн. руб.:
- 650 тыс.руб. – на подготовку объектов МО «Балезинский район» на следующие мероприятия: техническое диагностирование котлов, ГРУ, газопроводов; замена насосного оборудования водопроводной сети в с. Карсовай. 

Сейчас проводится конкурсная процедура на выбор подрядчика;

- 2,432 млн. руб. – на ремонт муниципального имущества, находящегося в аварийном состоянии (здания ЦТП № 3 в п. Балезино; ремонт кровельных покрытий в 5 муниципальных котельных:  котельная № 1 п. Балезино, котельные в д. Верх-Люкино, д. Падера, с. Карсовай, с. Каменное Заделье.) Для ремонта здания ЦТП объявлена закупка на 813,545 тыс. руб,  по ремонту кровель. Все работы планируется завершить до начала отопительного периода.

За счет средств основной ресурсоснабжающей организации ООО «Практическая метрология» запланированы работы по подготовке оборудования и тепловых сетей к отопительному периоду на сумму 4,631 млн. руб. 

Согласно Адресной инвестиционной программе на 2016 года Балезинскому району выделено 27 млн. руб. на техническое перевооружение 2-х котельных: №2 п. Балезино – 21 млн. руб., котельную в д. Исаково - 6 млн. руб.

Развитие потребительского рынка

Потребительский рынок, являясь крупной составной частью экономики района, призван обеспечивать условия для полного и своевременного удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечения качества и безопасности их предоставления, доступность товаров и услуг на всей территории Балезинского района. 

В настоящее время потребительский рынок является отраслью с поступательным развитием, вносящим значимый вклад в развитие экономики района. На потребительском рынке возрастающая конкуренция стимулирует участников внедрять прогрессивные формы и технологии продаж, таких как продажа товаров в кредит, применение систем накопительных скидок. На предприятиях отрасли внедряются средства автоматизации производственных процессов. Меняются подходы к организации производства пищевой продукции. Совершенствуется инфраструктура  и качество услуг. В сфере торговли увеличивается доля предприятий самообслуживания, продолжает расширяться ассортимент промышленных крупногабаритных товаров, особенно строительных и отделочных,  мебели, сложной бытовой техники, которые ранее приобретались в основном за пределами района.

В отчётном году в данной отрасли продолжились положительные тенденции развития.  Розничный товарооборот в сравнении с аналогичным периодом прошлого года  составил  101,0% (без учета инфляции). В течение первого полугодия отчётного года через розничную торговую сеть и предприятия общественного питания с учетом всех источников реализации и неформальной деятельности реализовано товаров на сумму 1 млрд. 382,1 млн. рублей, в том числе оборот общественного питания 66,1 млн. рублей. В расчёте на душу населения продано товаров на сумму 43,4 тыс. рублей. Продолжается тенденция снижения доли оборота на рынках и ярмарках. Так в отчётном периоде доля сокрытого оборота составила 9,5%, а рынков и ярмарок – 0,8%.
По состоянию на начало 2016 года в районе функционирует 425 объектов потребительского рынка, в т.ч.  370 торговый объект и  55 предприятий общественного питания, на которых ежегодно проводятся мероприятия по обновлению технологического оборудования, внедряются более прогрессивные методы торговли, что позволяет ежегодно констатировать об увеличении объёмов продаж. Платные услуги населению района оказывают 123 предприятия, в т.ч. бытовые – 73. Продовольственную продукцию производят хлебокомбинат Балезинского потребительского общества, хлебопекарня Карсовайского потребительского общества, ООО «Хлебокондитерская фабрика «Канек», СППК «Первый хлеб» и ООО «Роса». В отчётном периоде вновь построенных торговых объектов открыто не было, открытие  магазинов происходило на старых площадях.  
Обеспеченность торговыми площадями в расчёте на 1000 жителей составляет   595,5  кв.м., что на 14,5% больше чем в предыдущем году (средний показатель по республике 694 кв. м на 1000 человек населения). Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 14 марта 2011 г. №57 утверждены нормативы минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на период 2011-2014 годов в разрезе муниципальных образований. Для Балезинского района суммарный норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов установлен в размере 348 кв. м  на 1000 чел. населения, в том числе по продаже продовольственных товаров – 106, непродовольственных – 242 кв. м. 

Сфера потребительского рынка сохраняет за собой лидирующие позиции в развитии малого предпринимательства. Сегодня около 65% объёмов товарооборота и порядка 57% объёмов платных услуг ложится на объекты малого и среднего предпринимательства.

Наиболее широкую сеть, с охватом большинства населённых пунктов района, по-прежнему, имеют предприятия потребительской кооперации, которыми в первом полугодии продано товаров на сумму 195,4 млн. рублей, что составляет 104,9% к уровню аналогичного периода 2015 года. Удельный вес потребительской кооперации в общем объёме товарооборота составляет 14,1%. В 1 полугодии 2016 года Балезинское и Карсовайское потребительские общества не допустили спада объемов товарооборота, с учетом инфляции достигли 100% к уровню соответствующего периода прошлого года.  

Потребительская кооперация является многоотраслевой сферой деятельности. Кроме торговли она занимается производством продовольственной продукции, общественным питанием, заготовительной деятельностью и оказанием платных и бытовых услуг. 

В совокупном объёме оборота предприятий потребительской кооперации доля заготовительного оборота занимает около 12,8 %. Большая часть закупаемой продукции используется в собственном производстве предприятий и реализуется через розничную торговую сеть. В течение первого полугодия текущего года уплачено населению за закупленную продукцию около 20,0 млн. рублей, что в расчёте на одного жителя района составляет 618,0 рублей, к уровню аналогичного периода 2015 года составляет 90,9 %.
Демографические показатели и занятость населения

По состоянию на начало текущего года численность населения района составляет 31848 человек. Показатели численности населения района в последние годы имеют устойчивую тенденцию к снижению. Но и в течении 6 месяцев 2016 года ситуация не изменилась, по данным Удмуртстата в районе зарегистрировано 210 рождений и 258 смертей. Соответственно естественная убыль населения составила 48 человек, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, численность родившихся снизилась на 12,5%, а смертность увеличилась на 1,6%.
В отраслях экономики района  занято около 16 тыс. человек, что находится практически на уровне прошлых лет, несмотря на снижение общей численности населения.
По состоянию на 1 июля  2016 года в ГКУ УР ЦЗН Балезинского района официально зарегистрировано  безработных граждан в количестве 224чел., что составляет 91,1% от количества зарегистрированных на аналогичную дату 2015 года. Уровень безработицы составил 1,3%. Это немногим выше, чем  в среднем по Удмуртской Республике (1,05%) и на уровне начала 2016 года.             

Основными клиентами службы занятости продолжают оставаться граждане, которым трудно самостоятельно найти работу, у кого низкая квалификация, малый трудовой стаж или отсутствие вовсе, кто не способен справиться с жизненными переменами и профессиональными трудностями.


Лидирующее место, как и в прошлом году, занимают вакансии, не требующие специальной профессиональной подготовки (рабочие, уборщицы, сторожа, грузчики, охранники и т.д.). Вместе с этим  более трети вакансий относятся к отрасли «Сельское хозяйство» и остаются долгое время открытыми. Так как низкая заработная плата, не престижность работы в данной отрасли делают эти вакансии не привлекательными. 
Напряженность на рынке труда Балезинского района на 1 июля 2016г. составила 1,5 ед. на вакансию. 
За истекшие шесть месяцев текущего года в центр занятости населения информацию о предстоящем высвобождении работников предоставили 16 организаций на 101 человека, в том числе в разрезе проводимой отраслевой оптимизации сведения о высвобождении предоставили 8 государственных учреждений на 95 человек. За аналогичный период прошлого года информация о высвобождении работников поступили с 37 предприятий на 146 работников. В режиме неполного рабочего времени до 31 мая 2016 года работали 2 предприятия.  Для сравнения: в первом полугодии 2015 года также 2 предприятия работали в режиме неполного рабочего времени.
В отчетном периоде состоялось 11 ярмарок вакансий с участием 11 предприятий и учреждений района, г. Глазова и г. Ижевска. Ярмарки посетили 421 человек, из них 120 соискателей  были приглашены на собеседование. С помощью ярмарок вакансий было трудоустроено 7 человек.

Привлечение к сотрудничеству максимального количества работодателей, а также развитие и совершенствование партнерских  отношений с кадровыми службами предприятий является  приоритетной задачей центра занятости населения. Так в первом полугодии 2016 года в центр занятости населения Балезинского района  обратились 116 работодателей, заявившие сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей). Количество заявленных в течение первого полугодия 2016 года вакансий 581 ед., из них 227 вакансий  получены путем заключения договоров с организациями, осуществляющими совместно со службой занятости реализацию специальных программ по проведению активной политики на рынке труда и 22 вакансии по квоте.

На 01 июля 2016 года в банке данных по вакансиям зарегистрировано 196 вакансий, из них по рабочим профессиям - 128 вакансий, с оплатой труда свыше прожиточного минимума в УР — 134 вакансии.  

Для  граждан испытывающих трудности в поисках работы были организованы временные работы по договорам службы занятости. Всего в течение полугодия трудоустроено 17 человек. В первом полугодии 2016 года 18 человек завершили профессиональное обучение, из них  5 человек трудоустроились на предприятия Балезинского района и за пределы УР (вахтовым методом).
В первом  полугодии 2016г.  трудоустроен 168 человек из числа несовершеннолетних, что составляет 166,3%  от трудоустроенных в аналогичный период прошлого года, из них 20,8 % - это  подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации (дети,  находящиеся под опекой, из неполной семьи, из семьи потерявшей кормильца, из многодетной семьи, из неблагополучной и малообеспеченной семьи).
В целях снижения социальной напряженности на рынке труда, обеспечения потребности района в выполнении работ, носящих временный характер, предоставления гражданам материальной поддержки в виде временного заработка, сохранение мотивации к труду у лиц, имеющих длительный перерыв в работе или не имеющих опыта работы, в районе организованы общественные работы. За первое полугодие 2016 года заключено 29 договоров с 24 предприятиями района. Воспользовались государственной услугой по проведению оплачиваемых общественных работ 21 чел. (аналогичный период прошлого года - 57 чел.). Активны участники в организации и проведении оплачиваемых общественных работ в 2016г.: ООО «Восход», ООО «Россия», ООО «Балезинская сортоиспытательная станция», ООО «Никольское», ООО «Маяк», ООО «Кестымский», Карсовайское потребобщество, Потребительское общество «Рост», ИП Касимов С.Ш., ИП Баженов А.Н., ИП Корякин Н.И.
Ориентация на предпринимательскую деятельность в условиях сельской местности является значимым ресурсом, позволяющим влиять на занятость населения, учитывая более высокий уровень безработицы на селе и отсутствие в ряде сельских поселений свободных рабочих мест.

Численность безработных граждан, получивших услугу по самозанятости, в первом полугодии 2016 года составила 36 человек (АППГ-35 чел.). Было проведено 5 занятий «Мини-Бизнес-Практикум».

В первом полугодии 2016 года два безработных гражданина получили финансовую поддержку через центр занятости населения и оформили свою предпринимательскую деятельность в налоговой инспекции в качестве индивидуальных предпринимателей или  учредителей: электромонтажные работы; развитие личного подсобного хозяйства.
Доходы населения
Основными источниками доходов населения, по-прежнему, являются заработная плата, а также пенсии и пособия. 

По кругу официально-учтённых предприятий и организаций района за январь-май 2016 года фонд оплаты труда составил 882,5 млн. рублей.  Доход оплачиваемой работы в расчёте на одного работника составляет 19062,3 рубля в месяц, что на 3,2% больше чем за аналогичный период прошлого года. Наибольший уровень заработной платы наблюдается по отрасли «Добыча полезных ископаемых» 49958,1рублей (снижение к АППГ составило 3,9%). Самый низкий уровень заработной платы остаётся в сельскохозяйственном производстве – 13658,3 рублей с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 5,1%. 

Управлением социальной защиты населения района в рамках реализации закона «О ветеранах» и других федеральных и региональных нормативных актов в отчётном периоде произведены выплаты ежемесячных денежных компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 5260 гражданам льготной категории. Денежных средств по данной статье в 2016 году освоено 21,3 млн. рублей. Ежемесячных денежных выплат выплачено  3247 региональным льготникам на сумму 8,1 млн. рублей.
В программном комплексе АС «Адресная социальная помощь»  зарегистрировано –  2316 получателя ежемесячного пособия на ребенка,  205 получающих пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, единовременное пособие при рождении ребёнка получили 32 человека, единовременное пособие беременной женщине, не состоящей в трудовых отношениях, получили 59 женщин.  Назначена и выплачивается ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям при рождении в семье после 31 декабря 2012 года третьего и последующего ребенка в размере пяти тысяч рублей 131 семье.

Численность пенсионеров по состоянию на 01.07.2016 года составляет 10 444  человек (32,8% от общей численности населения района), в том числе получателей страховых пенсий – 9213 человек, получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению – 1231 человек.        Средний размер пенсии по состоянию на 01.07.2016 года составляет 11 071,08 рублей
По состоянию на 1 июля 2016 года имеется задолженность по выдаче средств на заработную плату в НОУ ДПО Балезинский УСЦРО «ДОСААФ» УР и СПК «Правда».
Социальная сфера

В течение отчетного периода учреждения социальной сферы выстраивали работу в соответствии мероприятий по реализации отраслевых дорожных карт, муниципальных и республиканских целевых программ.
Образование в наших образовательных учреждениях строится на основе реализации ФЗ № 273 «Об образовании в Российской Федерации». В настоящее время в систему образования Балезинского района входят: 26 общеобразовательных учреждений, из них 10 школ с дошкольными группами; 21 учреждение дошкольного образования, 3 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Дошкольным образованием охвачено 2087 человек, что составляет 74 % от количества всех детей дошкольного возраста. Очередность в детский сад составляет 721 человек, из них 327 детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. Всем детям с 3 до 7 лет предоставлены места в дошкольных образовательных учреждениях.

К концу 2015-2016 учебного года в школах обучались 4027 человек. В государственной итоговой аттестации приняли участие 368 выпускников девятых классов и 147 выпускников одиннадцатых классов. 

Средний балл итоговой аттестации в форме ОГЭ составил 3,61 (в 2015 году был 3,80). Снижение произошло в связи с тем, что в этом году каждый выпускник 9 класса обязательно должен был сдавать четыре экзамена. Один выпускник девятого класса не справился с двумя обязательными экзаменами, поэтому остался без аттестата об основном общем образовании. 16 двоек по математике и 3 - по русскому языку были исправлены в резервный день. Много двоек было по результатам экзаменов по выбору: 40 по обществознанию, 38 по географии, 9 по истории, 8 по физике, 7 по биологии, 6 по информатике и ИКТ, 2 по химии. 

Средний балл итоговой аттестации в форме ЕГЭ в этом году составил 54,48 (в прошлом году был 60,93). Ухудшились результаты по следующим предметам: математика, биология, география, история, обществознание, физика. Не преодолели минимальный порог: 11 человек по обществознанию, 10 по математике (профильного уровня), 5 по биологии, 3 по информатике и ИКТ, 2 по истории, 2 по химии, 1 по физике. 

По результатам учебы 20 выпускникам 11-х классов были вручены медали «За особые успехи в учении». По 8 медалистов выпустили МБОУ «Балезинская средняя школа № 5» и МБОУ «Балезинская СОШ № 1»,  по одному - МБОУ «Пибаньшурская средняя школа», МБОУ «Кожильская средняя школа», МБОУ «Верх-Люкинская средняя школа» и МБОУ «Люкская средняя школа».  
С января 2015 года все школы работают с онлайн-модулем АИС «Электронная школа». Электронные дневники доступны школьникам через региональный Образовательный портал,  родители (законные представители) получают данную услугу на Региональном портале государственных и муниципальных услуг. При этом школы имеют реальную возможность уже в этом году полностью отказаться от бумажных классных журналов.

В районе реализуется региональная программа «Разговор о правильном питании». В 2015-2016 учебном году  выросло количество участников программы - 14 школ (в 2014-2015 уч.г. было 11), вовлечено 1569 учащихся 1-6 классов. На районном уровне программа реализуется через классные часы, внеклассные мероприятия, работу с родителями

Выполнение норм по основным продуктам питания составило 85 % в дошкольных учреждениях, в школах - 45 %. Охват горячим питанием учащихся увеличился с 97 % до 99%; 100 % - по дошкольным учреждениям. Во всех школах кроме поселковых с 1 по 5 классы организовано двухразовое горячее питание. 

За первое полугодие 2016 года из республиканского бюджета выделено и освоено на организацию питания детей из малообеспеченных семей, 1-5 классов 3801059 рублей. Для учащихся из многодетных малообеспеченных семей - 2276322 рубля. Местный бюджет для учащихся из малообеспеченных семей выделил 20508 руб. (4 руб. на 1 чел.).

Стоимость питания по требованиям СанПиН должна составлять 115 руб. 17 коп., фактическая стоимость - 86-88 руб. За счет местного бюджета выделяется 28 руб. на 1 чел. (в 2015 году стоимость питания составляла 79,62 руб., из них за счет бюджета 27 руб. 90 коп.).

На реализацию мероприятий подпрограммы «Детское школьное питание» государственной программы «Развитие потребительского рынка Удмуртской Республики» израсходовано 4 331 304 рубля. 

Продолжается реализация проекта «Школьная карта», в школах посёлка установлены терминалы, Балезинская школа № 2 и Балезинская школа № 3 уже работают со школьными картами в штатном режиме, школы № 1 и № 5 апробировали систему и готовятся к ее массовому внедрению с первого сентября. Проект «Школьная карта» реализуется для того, чтобы обучающиеся  питались в столовых по безналичному расчёту, а родители могли через Интернет контролировать питание своих детей. В перспективе – установка системы контроля доступа в школы по этим же картам. 
На основании решения Республиканского экспертного совета Министерства образования и науки Удмуртской Республики (протокол № 3 от 26.09.2012) присвоен статус Республиканской экспериментальной площадки муниципальному бюджетному учреждению «Карсовайская средняя общеобразовательная школа» Балезинского района по теме: «Профилактика девиантного поведения школьников в условиях сельской школы» на период 2012-2016 г. 

Второй год на базе МБОУ «Пибаньшурская средняя школа» работает республиканская «Экспериментальная площадка по патриотическому воспитанию граждан».  

По инициативе УдГУ в содружестве с районным методическим объединением  учителей удмуртского языка и литературы не первый год проводится районная конференция исследовательских работ «Мои первые шаги в науку». Ежегодно по итогам районной конференции из нашего района приглашаются учащиеся на республиканскую конференцию при УдГУ. 2016 год не стал исключением: учащиеся МБОУ «Юндинская средняя школа», МБОУ «Исаковская средняя школа» выезжали на конференцию и ученица МБОУ «Исаковской средней школы»,  заняв призовое место, была приглашена на студенческую конференцию. 

Участие обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников на школьном, муниципальном и региональном этапах осталось на прежнем уровне. Второй год наши ребята не выезжают на всероссийский этап олимпиады. Всего же олимпиады проведены по 19 предметам. На муниципальном этапе участвовало 784 человека (в прошлом году 693).
 Несмотря на увеличение стоимости участия, ежегодно увеличивается количество принявших участие в играх и конкурсах, проводимых ЦОТ «Другая школа». В 2015-2016 учебном году обучающиеся Балезинского района участвовали в 14 играх из 15. Всего в играх приняло участие 2771 человек из 23 образовательных организаций. По сравнению с прошлым годом количество участников выросло на 523 человека, т.е. на 23% больше, чем в прошлом году.  

 На летнюю оздоровительную кампанию 2016 года выделено 2,4 млн. рублей: из республиканского бюджета на пришкольные лагеря – 2,0 млн. рублей, на загородные лагеря – 321,75 тыс. рублей, на профильный туристско-биолого-краеведческий лагерь «Спасатель»  –  54,6 тыс. рублей; софинансирование мероприятий по организации летнего отдыха детей за счет средств муниципального бюджета – 120,00 тыс. рублей.

С 27 мая по 02 июня на базе МБОУ «Пыбьинская средняя школа» прошел туристско-эколого-краеведческий лагерь «Следопыты». Приняли участие 60 детей Балезинского района (юноши и девушки 7-8 классов из школ муниципального образования), из них 13 подростков, стоящих на всех видах учета. 

На базе 21 школы были организованы оздоровительные лагеря с дневным пребыванием для 1107 детей. В загородных лагерях отдохнул 41 ребенок. 

По подготовке к новому учебному году выполнены  работы на сумму 565,77 тыс. рублей (из республиканского бюджета): приобретение материалов для ремонта вентиляционной системы, канализационной системы, санузлов, цоколя, ремонт кровли образовательных организаций.

На подготовку к отопительному сезону выполнены работы на сумму 949,00 руб.

В  течение первого полугодия 2016 г. был проведен совместный электронный аукцион на закупку учебников на 2016-2017 учебный год за счет средств субвенции образовательных организаций. Будет поставлено 2535 экземпляров учебников на сумму 1046,1 тыс. руб. В июле поступят средства на приобретение учебников из регионального бюджета на сумму 559 тыс. руб. 
В первом полугодии 2016 года проводились обучения и проверка знаний: пожарно-технического минимума – 30 человек, электробезопасности - 57 человек, охраны труда – 59 человек, на эти цели израсходовано 172,5 тыс. рублей. По программе «Безопасность образовательных учреждений» установлены тахографы на школьные автобусы.

На реализацию мероприятий по присмотру и уходу за детьми-инвалидами, реализующих программу дошкольного образования за счет муниципального бюджета использовано 45,98 тыс. рублей. 

На предоставление мер социальной поддержки по освобождению родителей от родительской платы, если оба или один из родителей являются инвалидами первой или второй группы, реализующих образовательную программу дошкольного образования за счет бюджета Удмуртской Республики использовано 74,2 тыс. руб.

Здравоохранение. За 6 месяцев 2015 года родилось 199 детей, на 43 детей меньше, чем в 2015 году. Рождаемость снизилась с 7,5 до 6,1% на тысячу населения, но остается выше средней по республике. Умерло 252 человека, на 6 человек меньше, чем в 2015 году. Смертность составила 7,8%. Естественный прирост остался отрицательным (-) 1,7. План посещений по поликлинике выполнен на 110%, план круглосуточных госпитализаций – на 130%, госпитализаций в дневной стационар – на 101%. Коечный фонд приведен в соответствие с доведенными на 2016 год объемами медицинской помощи. Для этого сокращены 25 круглосуточных коек в районной больнице, закрыт круглосуточный стационар в с. Карсовай, в результате Карсовайская участковая больница реорганизована во врачебную амбулаторию. Штатная численность работников здравоохранения приведена в соответствие со штатными нормативами.

Диспансеризация взрослого населения выполнена на 25% , детей – на 39%. В полном объеме проведена диспансеризация  детей-сирот и опекаемых детей.  Продолжается диспансеризация детей первого года жизни, вакцинация всех возрастных категорий в соответствии с графиком. По плану проводится летнее оздоровление детей.
С апреля 2016 года сельскому населению района дополнительно оказывается медицинская помощь на мобильном ФАП. За время работы мобильного ФАП принято 829 человек. Подготовлены документы на строительство модульного ФАП в д. Падера. Проведен капитальный ремонт ФАП в д. Кожило и д. Ушур.       

Семья. В районе с общей численностью населения более 31 тысяч человек, проживает 7608 несовершеннолетних в возрасте до 18 лет, из них 2123 ребенка воспитываются в  620 многодетных семьях, 100 несовершеннолетних находятся под опекой (попечительством).
Одной из основных задач органа опеки и попечительства, является реализация единой государственной политики по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На учете в органе опеки состоит 88 опекунских  и 7 приемных семей, где проживают 100 несовершеннолетних ребенка. Эти семьи находятся в секторе опеки и попечительства на контроле, опекунам оказывается педагогическая, психологическая и др. поддержка в течение всего времени нахождения ребенка (до 18 лет) в семье.

В течение 1полугодия 2016года выявлено детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  5 человек, из них переданы на воспитание в семьи 3 детей, в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 1 ребенок.

С целью сохранения семьи и реабилитации ребенка, оказавшегося в трудной жизненной ситуации, специалисты отдела использует такую возможность, как устройство детей сроком до двух месяцев в Карсовайский приют. За 1 полугодие 2016 года в отделении социальной реабилитации прошли реабилитацию 66 детей. Из них 5 детей прошли реабилитацию повторно. Всего оказана помощь 161 семье. В результате жизнеустройства: возвращены в родные семьи 49 детей, устроены в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 1  ребенок;

В соответствии с законом от 14.03.2013 г. № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» ведется учет лиц, нуждающихся в жилых помещениях. С момента реализации Закона от 14.03.2013 г. № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в МОиН УР передано 102 учетных дел детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не имеют закрепленного жилого помещения, а также детей-сирот, в отношении которых орган опеки и попечительства  принял решение о невозможности их возвращения в ранее занимаемые жилые помещения, для обеспечения жилыми помещениями. 

В соответствии со ст.5 закона от 14.03.2013 г. № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»  за детьми-сиротами закреплено 36 жилых помещений.

В 2016 году  из бюджета УР на приобретение жилого помещения выделено 967 тыс. рублей.

Орган опеки и попечительства проводит определенную работу, направленную на информационно – просветительную деятельность, развитие семейного устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, профилактику социального сиротства. Специалистами  проводятся семинары и совещания с руководителями образовательных учреждений, районные родительские собрания, круглые столы, дни открытых дверей.

В соответствии закона №13-РЗ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»  в 1 полугодии 2016 года количество детей до 6 лет 6 месяцев, воспользовавшихся бесплатным лекарственным обеспечением-138 человек, количество школьников, обеспеченных бесплатным питанием- 868 человек; количество детей, пользующихся бесплатным проездом- 498 человек; количество семей, получивших компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг-   262. 

Количество многодетных малоимущих семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоящих на учете на предоставление субсидии на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и приобретение жилых помещений 76 семей.

Знаком отличия Родительская слава награжден одинокий родитель из с. Сергино Игольницын В.И.. В день семьи, любви и верности супружеской паре Чирковых  была вручена медаль «За любовь и верность».

За 6 месяцев 2016 года проведено 17 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Рассмотрено 10 вопросов профилактической направленности по предупреждению правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

По итогам 6 месяцев 2016 года в Комиссию поступило 228 административных протокола, информаций, постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел. По факту ненадлежащего исполнения  родительских обязанностей обсуждены 59 законных представителей,  108 дел в отношении несовершеннолетних обсуждено на заседаниях Комиссии.

Проведены совместные профилактические мероприятия  с учреждениями системы профилактики  безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних, Дни подростка в 4 сельских школах и неделя подростка в МКОУ ««Балезинский детский дом». 

Проводятся мероприятия для обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия по раннему выявлению и социальной реабилитации семей и детей, находящихся в социально опасном положении, своевременной профилактики социального сиротства и жестокого обращения с детьми, профилактики суицидального поведения среди несовершеннолетних.
Количество молодых граждан, проживающих на территории Балезинского района в 1 полугодии 2016 года составило 5847 человек (АППГ 6676). 

В 2016 году в местном бюджете на реализацию Государственной молодёжной политики было заложено 50  тысяч рублей. За первое полугодие процент исполнения бюджета составил 6%.

В летний период 2016 года реализовано 5 программ по временному трудоустройству подростков и молодежи, в рамках которых трудоустроено 46 подростков. Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политики УР выделена субсидия 313,3 тыс. рублей на организацию отдыха, оздоровление и занятости детей, подростков и молодежи в МО «Балезинский район».

Продолжается работа по реализации молодежной политики на территории 17 сельских поселений. 9 мая традиционно было организовано шествие со свечами, в котором приняло участие более 200 представителей молодежи. В пятый раз прошла молодежная акция «Рекорд Победы», цель которой  отжаться такое количество раз, сколько дней мы живем под мирным небом. В 2016 году молодые балезинцы отжались 26 000 раз. 

Продолжается сотрудничество со многими молодежными объединениями. Совместно с общественной организацией «Долг» проведена «Вахта памяти», посвященная Дню памяти и скорби 22 июня. Совместно с ВОО «Молодая гвардия Единой России» проведена акция «Георгиевская ленточка» и акция «Голубь мира», районный конкурс по каратэ. Совместно с волонтерами проведены субботники по уборке улиц. Также совместно с сотрудниками отдела внутренних дел проведены вечерние и ночные рейды по 59-РЗ. 

За первое полугодие 2016 года отделом по делам молодежи и молодежным центром «Юность» проведено 40 мероприятий, акций, направленных на гражданско-патриотическое воспитание, пропаганду здорового образа жизни, а также досуговых мероприятий  для молодых семей, подростков и молодежи.

Профильные смены на базе АУ УР «Молодежный лагерь «Ёлочка» посетили 9 подростков. 

Ведут свою работу временные детские разновозрастные коллективы (сводные отряды). В июне 2016 года было создано 67 отрядов с общей численностью 1068 человек в возрасте от 6 до 17 лет.

Продолжена работа с молодыми семьями: работает 3 клуба «Молодая семья».

В первом полугодии 2016 года проведена работа по профилактике употребления психоактивных веществ. Были проведены на муниципальном уровне такие акции, как «Сообщи, где торгуют смертью!», «Мы против наркотиков!», «Стоп, сигарета!», «Меняем сигарету на конфету», которые направлены на профилактику наркомании и пропаганду здорового образа жизни. Также был проведен антинаркотический конкурс агитбригад «Ради жизни», в котором приняло участие 9 команд.

Продолжают свою работу 7 объединений по интересам, созданные при БМУ «МЦ «Юность». Сюда входят: клуб каратэ «Триумф», волонтерский отряд «Бумеранг», клуб «КВН» и др.

Специалисты по работе с молодежью приняли активное участие в молодежных форумах как республиканского, так и федерального и всероссийского уровней: «Достояние Республики», «I Волга» и др.

Для подростков, стоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних, а также для учащихся Балезинского политехнического техникума специалистами МЦ «Юность» проведены лектории и семинары по профилактике суицида и наркомании среди несовершеннолетних. 

Продолжается работа по постановке на учет молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

На данный момент в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы  субсидию получают 3 семьи, также формируется список на получение субсидии на 2017 год. 

Управлением социальной защиты населения особое внимание уделяется социальной поддержке населения. 

В первом полугодии 2016 года в КЦСОН Балезинского района продолжили работу структурные подразделения:  

3 отделения социального обслуживания на дому;

2 отделения срочного социального обслуживания;

социально-реабилитационное отделение;

специальный дом для одиноких престарелых д. Кестым;

специальный дом для одиноких престарелых д. Исаково;

Все структурные подразделения центра строят свою работу в соответствии  с Федеральным законом «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» № 442-ФЗ от 28 декабря 2013 года. В первую очередь поддержка социально незащищённых слоёв населения: пожилых граждан, ветеранов войны и труда,   инвалидов, а также граждан оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

Для проживания одиноких пожилых граждан и инвалидов в 2008 году в Балезинском районе открыты специальные жилые дома в д. Кестым и д. Исаково на 47 мест. В первом полугодии в специальных домах для одиноких престарелых  проживали 47 человек. На конец первого полугодия очередность    на вселение в специальные дома  отсутствует. 

В отделениях социальной помощи на дому в первом полугодии 2016 года на обслуживании находилось 280 человек. Наиболее востребованы услуги по отделениям: доставка лекарственных средств, воды,  уборка жилого помещения, доставка продуктов и другие. Данными отделениями активно используются в своей работе  акции по оказанию дополнительных бесплатных услуг обслуживаемым пенсионерам. В первом полугодии такие акции проводились к праздникам  1 мая и 9 мая. В рамках акций оказывались услуги по мытью окон, уборке придомовой территории, поздравления с праздниками.  Ежемесячно в отделениях проводятся методические семинары для социальных работников. В отчётном периоде семинары проходили по темам: оказание первой доврачебной  помощи, социальный конфликт и способы урегулирования конфликтов, профилактика правонарушений направленных на пожилых людей.

В отделениях срочной социальной помощи обслужено  3055 человек. В данных отделениях наиболее востребованы услуги по обеспечению топливом, содействию в обеспечении одеждой, обувью, и др. предметами первой необходимости, ремонт жилья, обработка приусадебного участка и другие.  
С начала 2012 года в отделении реализуется программа «Мобильная бригада», в первом полугодии 2016 года состоялось 35 выездов по району. Наиболее востребованные услуги: консультации специалистов,   пошив, обеспечение топливом и ремонт жилья. За отчетный период 7 человек воспользовались услугой по аренде средств индивидуальной реабилитации. 

Большую работу по социализации и реабилитации пожилых граждан проводит социально-реабилитационное отделение. Всего за отчётный период в отделении обслужено 180 человек.  На отделении работает клуб «Здоровое долголетие», с участием врача терапевта Чачаковой В.Ф., который посетили 51 человек.  Особое внимание было уделено участникам и вдовам участников Великой Отечественной, все они были обследованы, всего 27 человек,  5 человек были сопровождены на митинг, посвященный Дню Победы. Прошло чествование участников трудового фронта, мероприятие посетили 50 человека.   Большое внимание работниками отделения уделяется вовлечению пожилых людей в общественную жизнь района и посёлка.  В  первом полугодии 2016 г.  в отделении продолжил работу кружок компьютерной грамотности для пожилых людей всего за отчетный период кружок посетили 10 человек.

На основании распоряжения Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики «О согласовании сделки по безвозмездной передаче имущества от бюджетного учреждения здравоохранения Удмуртской Республики «Балезинская районная больница Министерства здравоохранения Удмуртской Республики» бюджетному учреждению социального обслуживания Удмуртской Республики «Комплексный центр социального обслуживания населения Балезинского района» № 901-р от 27 мая 2016 года на баланс учреждения приняты следующие объекты недвижимого имущества: здание стационара и здание котельной расположенные по адресу с. Карсовай, ул. Больничная, д.7.

Культура. На территории МО «Балезинский район» действует 64 учреждения культуры. Это не только центры досуга, общения и реализации творческих способностей, но и центры гражданско-патриотического, эстетического воспитания детей, пропаганды здорового образа жизни, сохранения и развития народной традиционной культуры.

В течение 1 полугодия текущего работа отрасли культуры на территории МО «Балезинский район» строилась в соответствие с планом работы на 2016 год. За этот период выполнены все показатели муниципального задания.  Единственный показатель «увеличение доли публичных библиотек, подключённых к сети «Интернет» не может достичь норматива «дорожной карты» УР, начиная с 2012 года. В Балезинском районе  из 26 библиотек лишь 6 имеют выход в «Интернет». Причина -  отсутствие средств в бюджете района на оплату трафика.

В первом полугодии есть показатели, опережающие контрольные цифры «дорожной карты» УР. С превышением выполнены следующие показатели:

	Наименование показателя «дорожной карты»
	План на 2016 год
	          Факт за 6 мес. 2016 г.

	«Увеличение доли представленных зрителю музейных предметов»
	       47 %
	       38%

	«Увеличение численности участников культурно-досуговых учреждений» (человек)
	    100 670
	110 694

	«Увеличение доли детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, в общем числе детей (человек)
	     45 041
	30 864


Средняя заработная плата работников культуры МО «Балезинский район» в 1 полугодии составила 15 903 руб. при средней заработной плате по Удмуртской Республике 23 367 руб. Численность работников отрасли составляет 222 человека. 

За 6 месяцев в культурно-досуговых учреждениях  проведено 1674 различных по форме и тематике мероприятий. Самыми массовыми стали районное празднование 71-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне и День Балезинского района, совмещённый с Днём России. В день Победы второй год подряд была проведена всероссийская акция «Бессмертный полк». В ней приняло участи 326 балезинцев и гостей посёлка. 

Коллективы МБУК «РДК «Дружба» и МБУК «Центр развития культуры и народного творчества» принимали участие в республиканских, всероссийских и международных фестивалях и конкурсах, по итогам которых было присуждено свыше 15 дипломов разного достоинства (от диплома за участие до диплома лауреата 1 степени).

В первом полугодии 2016 года музеем проведено 99 экскурсий, 38 лекций, организовано 11 выставок, принято в фонд 160 единиц хранения. Музей посетило 6025 человек.

Для населения района в 1 полугодии коллективом и учащимися детской школы искусств проведено 26 просветительских мероприятий, которые посетило 4566 человек. В 2015-2016 учебном году в школе обучалось 310 учащихся. Окончили школу искусств 47 воспитанников. Средняя отметка выпускников составила 4,7 балла.

Мастера Балезинского района активно участвовали в крупных российских фестивалях и конкурсах: в 6-ой Всероссийской выставке «Гончары России, Глиняная игрушка» г. Тверь, Межрегиональном конкурсе-выставке «Куклодельница»  г. Чайковский, республиканской выставке изделий выпускников училища культуры УР «Здесь зажигаются звёзды», республиканском мероприятии для ветеранов отрасли культуры «Я жизнь свою посвятил культуре» и многих других.

В год 80-летия районной библиотеки её сотрудники продолжают добрые традиции, заложенные их предшественниками. За полугодие количество посещений превысило 83 тысячи, количество книговыдач составило более 150 тысяч. Главная проблема – аварийное состояние здания районной библиотеки. После переезда детской библиотеки в здание бывшей вечерней школы отмечается снижение количества юных читателей.

В первом полугодии продолжилась работа по привлечению туристов по маршрутам «Юнда, Сергино, Кестым, Люк». Основные посетители туристических маршрутов – школьники. За 6 месяцев турмаршруты посетило 495 человек, заработано 62 тыс. рублей.

За 6 месяцев учреждениями культуры (включая ДШИ) заработано 2 762 900 руб. Балезинская районная библиотека получила из федерального и республиканского бюджетов средства на комплектование книжных фонов и подписку в общей сумме 159 129 рублей.

Физическая культура и спорт важнейший стратегический ресурс развития полноценного и здорового общества и отдельного человека. В 2015 году принята программа «Охрана здоровья и формирование здорового образа жизни на 2015-2020 годы», которая включает в себя подпрограмму «Развитие физической культуры и спорта в Балезинском районе». 
За 1 полугодие 2016 г. отделом по ФК и С в районе было проведено 52 спортивных и физкультурно-массовых мероприятия, 40 раз выезжали на республиканские и вышестоящие соревнования. В районе регулярно проводятся соревнования среди воспитанников ДОУ, обучающихся школ, молодежи, взрослого населения, ветеранов, инвалидов. За первые 6 месяцев более 4000 человек участвовали в спортивных мероприятиях, проводимых отделом по ФК и С.

Наиболее крупные спортивные мероприятия в 1 полугодии: 

- 47-е традиционные лыжные соревнования Памяти А.А. Русских – 362 участника;

- легкоатлетическая «Эстафета мира» - 215 участников;

- 33-е традиционные соревнования «Малая Олимпиада» - 211 участников;

- 22-й традиционный Всероссийский легкоатлетический пробег на призы ЗМС А.В. Корепанова – 526 участников.

К наиболее значимым спортивным событиям за первое полугодие 2016 г. можно отнести:

- команда юношей по лыжным гонкам стала победителем зимнего фестиваля школьников УР и «Быстрая лыжня» в эстафетной гонке (тренер Ложкин Н.Л.); Трефилов Егор (Балезинская СОШ №5) стал чемпионом России по лыжам в эстафетной гонке в составе сборной УР, Ардашев Сергей по итогам сезона стал многократным призером всероссийских соревнований по лыжным гонкам (тренер Ложкин Н.Л.);

- команда волейболистов выиграла летний фестиваль школьников УР и школьную волейбольную лигу УР (тренера Максимов А.Е., Максимов Ю.Е.);

- по итогам 25-х летних республиканских сельских спортивных игр в с. Сигаево мужская команда волейболистов стала бронзовым призером, спортивная семья Наговицыных из с. Люк заняли 2 место, Шатров Тимофей из с. Сергино выиграл соревнования по гиревому спорту, мужская команда по настольному теннису заняла 3 место, женская – 2 место, Наговицына Светлана стала бронзовым призером по армрестлингу, Булдаков Сергей (глава МО «Сергинское») стал чемпионом в стрельбе среди руководителей, Максимов Влад был 2 на 5000 м и 3 на дистанции 10000 м в соревнованиях по спортивной ходьбе, команда Балезинского района заняла 9 место из 25 команд.

- по итогам 22-х зимних республиканских сельских спортивных игр в п. Игра чемпионами в лыжных гонках стали Корепанов Владимир и Корепанов Николай, Глава МО «Каменно-Задельское» Корепанова О.В. заняла 2 место.

- Азанов Владислав – член сборной команды УР по лыжным гонкам стал Чемпионом России среди молодежи в эстафете; 

- Ложкин Н.Л. – тренер-преподаватель по лыжным гонкам, Заслуженный тренер УР, был удостоен Памятной медалью Президента РФ «За значительный вклад в подготовку и проведение 22-х зимних Олимпийских игр в г. Сочи»;

- Воспитанники тренера Ложкина Н.Л.: Селезнев Иван (Верх-Люкинская СОШ) и Чирков Илья (СОШ №1) выезжали в составе сборной России на чемпионат мира по лыжным гонкам в Италию. Результаты: в эстафете 2 место, личной гонке Иван занял 3 место, в общекомандном зачете ребята получили медали за 3 место;

- с января 2016 г. на базе МАУ «Молодежно-спортивный комплекс Балезинского района» открылся Центр тестирования ВФСК ГТО;

- по итогам XXVIII летнего фестиваля школьников УР команда Балезинского района впервые в истории заняла 1 общекомандное место. Призовые места в легкой атлетике заняли: Иванов Влад (1 место – 3000 м, 2 место – 1500 м), Тютина Анастасия (2 место – с/х на 3000 м, 3 место – с/х на 5000 м), Волков Алексей (2 место – с/х на 5000 м, 3 место – с/х на 10000 м), Ворончихин Константин (2 место – 800 м). Команды юношей по лапте и волейболу стали чемпионами, девушки волейболистки стали серебряными призерами;

- За 1 полугодие 2016 г. подготовлено 1 – КМС, 19 – перворазрядников.

На реализацию подпрограммы «Создание условий для развития ФК и С в Балезинском районе на 2015-2020 г.» за первое полугодие выделено: 

- МАУ «МСК Балезинского района» - 3844,2 тыс. руб.;

- отдел по ФК и С – 344,8 тыс. руб.

Бюджет района
Доходы консолидированного бюджета МО «Балезинский район» за 6 месяцев 2016 года исполнены в сумме 527 481 тыс. рублей или 58,9% от уточненного годового плана.  Темп роста к соответствующему периоду 2016 года составляет 125,6%.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета района исполнены в сумме      126 545 тыс. рублей, что составляет 24% от общего объема доходов. Уточненный годовой план выполнен на  46,5%. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 104,8%. Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по прежнему занимает налог на доходы физических лиц – 83%. 

  Расходы консолидированного бюджета МО «Балезинский район» на 01 июля 2016 года исполнены в сумме 483 327 тыс. рублей или  50,7% от уточненных плановых назначений. Расходы бюджета в сравнении с аналогичным периодом 2015 года увеличились на 23,6%. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимает образование – 59,7 %. 
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