ДОКЛАД 
 Харыбина Н.М. и.о. главы Администрации МО «Балезинский район» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2009 год и их планируемых значениях на 3-х летний период
I. Общая характеристика 

муниципального образования «Балезинский район»
Балезинский район является одним из крупных сельских районов Удмуртской Республики. Расположен в северной части Удмуртской Республики. Граничит с Глазовским, Игринским, Красногорским и Кезским районом Удмуртской Республики, а также с Кировской областью и Пермским краем. Расстояние до г. Ижевска – 150 км., г. Глазов 30 км. Площадь территории района – 2434,7 кв. км. Северную часть района занимают южные склоны Верхнекамской возвышенности. Около деревни Новосёлы  (МО «Карсовайское») находится одно из самых высоких мест в Удмуртии – 323 метра над уровнем моря.

Климат в районе резко-континентальный, характеризующийся продолжительной холодной малоснежной зимой и коротким тёплым летом. Так как Балезинский район растянут более чем на 100 км, климатические показатели в различных частях значительно расходятся. Например, плюсовая температура весной в п. Балезино начинается на неделю раньше, чем в с. Карсовай.

Район имеет выгодное транспортно-географическое расположение. Наличие узловой  железнодорожной станции Балезино и автодороги Глазов – Ижевск даёт возможность транспортного сообщения практически  со всеми регионами  Российской Федерации.

 Население района – 36,5 тыс. человек, в том числе трудовые ресурсы – 21,7 тыс. человек. 

Специализация экономики: производство сельскохозяйственной продукции (мясо, молоко, зерновые, лён),  печного, чугунного и цветного литья, строительных материалов, сборных домов, пищевых продуктов, спирта,  ремонт и производство сельскохозяйственной техники.

Крупные предприятия – ОАО «Балезинский литейно-механический завод», ООО «Балезинский деревообрабатывающий комбинат», ОАО «Балезинское ремонтно-техническое предприятие», ООО «Спиртзавод «Балезинский», СПК «Колхоз «Путь к коммунизму», СПК «Колхоз им. Мичурина», ООО «Кеп».

На территории района функционирует более 100 предприятий малого бизнеса и 483 индивидуальных предпринимателя, основным видом деятельности которых является торгово-закупочная деятельность. Вместе с этим субъектами малого предпринимательства производятся продовольственные товары (хлеб, макаронные и кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты), а также строительные материалы, сельскохозяйственная продукция и оказывают практически все представляемые в районе виды бытовых и платных услуг. 
II. Пояснительная записка 

к показателям для оценки эффективности деятельности 

органов местного самоуправления
1.Экономическое развитие
1.1. Дорожное хозяйство и транспорт
На территории МО «Балезинский район» 615 километров автомобильных дорог, в том числе 311,5 км. находятся на балансе ГУ «Управтодор», 2 км в муниципальной собственности МО «Балезинский район»,  и 301,5 км на балансе сельскохозяйственных организаций Балезинского района, а так же бесхозные. 
Показатели № 1 и 2 включаются в Доклад главы Администрации МО с 2011 года.

Показатель № 3 «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» в 2009 году составляет 100%. Из общей протяжённости автомобильных дорог местного значения в муниципальной собственности по состоянию на начало 2010 года стоит 2 км дорог. В течение трёх лет планируется принять в муниципальную собственность 301,5 км автомобильных дорог, в том числе 64,6 км с твёрдым покрытием. В 2010 году планируется принять автомобильные дороги, по которым проходят школьные автобусные маршруты протяженностью 83,2 км, из которых 61,2 км автомобильные дороги с твёрдым покрытием.
Показатель № 4 «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)» в 2009 году составляет 8,88%. На территории МО «Балезинский район» действует 26 автобусных маршрутов междугороднего и пригородного сообщения, обслуживаемые семью перевозчиками. Кроме этого,  Балезинский район обеспечен железнодорожным сообщением. По состоянию на 1 января 2010 года регулярным автобусным и (или) железнодорожным сообщением не обеспечено 3240 человек. Снижение показателя на прогнозный период планируется за счёт открытия новых автобусных маршрутов до отдалённых населённых пунктов. В 2010 году планируется открыть автобусные маршруты до д. Юлдырь и Верх-Кестым.
1.2. Развитие малого и среднего предпринимательства
Показатели № 5 и  6 включаются в Доклад главы Администрации МО с 2011 года.

1.3. Улучшение инвестиционной привлекательности
Показатели № 7, 8, 9, 10  включаются в Доклад главы Администрации МО  с 2011 года.
1.4. Сельское хозяйство
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 19 сельхозорганизаций  и 15 крестьянских фермерских хозяйств. 

Показатель № 11 «Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе» в 2008 году составил 100,0%, т.е. все предприятия завершили год с положительным результатом. По итогам 2009 года удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций составил 93,8%, так как два предприятия завершили год с убытками. Это ОАО «Балезинская сортоиспытательная станция», убыток составил 10 тысяч рублей и ПК «Дружба» с убытком 1152 тысячи рублей. На планируемый период удельный вес прибыльных организаций  прогнозируется на уровне  100%. Чтобы ликвидировать убыток, ведется работа по увеличению численности поголовья КРС, возрастает  производство молока и продуктивность коров, увеличился выход телят, так же проводится работа над улучшением качества молока.

Показатель № 12 «Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий муниципального района» составил 99,28 %. На сельхозорганизации приходится 98,6% площадей и лишь 1,4% обрабатываются крестьянскими фермерскими хозяйствами. В общей структуре площадей зерновые и зернобобовые составляют 35%, кормовые культуры – 64%, лён, картофель и овощи около 1%. По производству продукции животноводства,  в частности молока, по итогам 2009 года Балезинский район занял первое место  среди сельских районов Удмуртской Республики. На планируемый период до 2012 года данный показатель прогнозируется на уровне 2009 года.
2. Доходы населения.

Показатель № 13 «Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района)» 
В 2009 году отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района составляло 97,3%, что ниже уровня 2008 года на 0,5 процентных пункта и объясняется более высоким темпом роста заработной платы работников крупных и средних предприятий района. На планируемый период, данный показатель прогнозируется на уровне  2009 года.

Показатель № 14 «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата» 
 крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района)

В 2009 году среднемесячная заработная плата крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Балезинского района составила 8345,3 рублей, что превышает уровень 2008 года на 16,9%. На планируемый период, данный показатель прогнозируется с незначительным ежегодным ростом, так как в 2010 году рост заработной платы бюджетными организациями и основными отраслями экономики  не планируется. К 2012 году уровень среднемесячной заработной платы предположительно достигнет 8950 рублей.
муниципальных детских дошкольных учреждений
учителей муниципальных общеобразовательных учреждений
прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс)

На основании постановления Правительства Удмуртской Республики  от  27 октября 2008 года №254 «Об оплате труда работников государственных бюджетных учреждений Удмуртской Республики»  с 01.01.2009 года учреждения образования переведены на новую систему оплаты труда. В связи с этим наблюдается увеличение среднемесячной заработной платы по дошкольным учреждениям  на 19,7%, по учителям общеобразовательных школ на 18,9%, и по прочему персоналу на 10,7%.

          В отчете   Удмуртстата  (форма П-4) за 2009 год по дошкольным учреждениям в  фонд начисленной заработной платы включена сумма на возмещение расходов по оплате коммунальных услуг работникам учреждений, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках и поселках городского типа. В прошлом 2008 году в отчете не были включены возмещение расходов по оплате коммунальных услуг работникам,  связи с этим  данный показатель увеличился на 1138 руб. 70 коп. (2008 г. - 5794,80 руб., 2009 г. - 6933,50 руб.). Среднегодовая численность работников - 450 человек.

врачей муниципальных учреждений здравоохранения

среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения

Среднемесячная заработная плата врачей в 2009 г. составляет 17377,6 руб., что на 2,7% выше, чем в 2008 г. Заработная плата среднего медицинского персонала в 2009 г. составляет 8718,2 руб., что на 7,2% выше, чем в 2008 г. Рост заработной платы связан с реализацией  НПП «Здоровья»

3. Здоровье
Муниципальное учреждение здравоохранения «Балезинская ЦРБ» является  многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением, которое представлено центральной районной больницей на 220 коек, Карсовайской участковой больницей на 41 койку, четырьмя врачебными амбулаториями, одним центром врача общей практики,  в 3 из которых работают врачи общей семейной практики, 38 фельдшерско-акушерскими пунктами. 

В структуре центральной районной больницы 8 отделений: терапевтическое, родильное, гинекологическое, хирургическое,  детское, неврологическое, инфекционное, реанимационное;  в  Карсовайской участковой больнице – терапевтическое, детское и гинекологическое отделения. Также  открыто 5 коек дневного стационара при Люкской врачебной амбулатории. 
Мощность амбулаторно-поликлинического звена в районе рассчитана на 510 посещений в смену, факт в течение 5 лет – 800 посещений в смену. Функция врачебной должности в течение последних 5 лет одна из самых высоких в Республике. Амбулаторный прием ведется по 25 специальностям, квалифицированными врачами. В 2009 году в штате центральной районной больницы появился провизор.
Показатель № 15 «Удовлетворённость населения медицинской помощью» включается в Доклад главы МО района с 2011 года.
Показатель № 16 «Доля населения, охваченного профилактическими осмотрами» -  

В 2009 г. данный показатель составил 79,3%, что на 8,2% ниже, чем в 2008 г., в связи с тем, что снизилось число флюорографических осмотров из-за технических неполадок флюорографического аппарата. На планируемый период ежегодно прогнозируется  незначительное увеличение данного показателя и к 2012 году он предположительно должен составить 87%.
Показатель № 17 «Доля амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащённости» включается в Доклад главы Администрации МО района с 2011 года.
Показатель № 18 Доля муниципальных медицинских учреждений:

-применяющих медико-экономические стандарты оказания медицинской помощи

-переведенных на оплату медицинской помощи по результатам деятельности

-переведенных на оплату медицинской помощи по результатам деятельности

-переведенных на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат

- переведенных преимущественно на одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования

Все медицинские учреждения района в своей практике применяют медико-экономические стандарты и переведены на одноканальное фиксирование через систему обязательного медицинского страхования на 100%. Перевод на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат планируется в 2011 году
Показатель № 19 «Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет» - в 2008 году составлял 123, в 2009 году – 203 случая. На планируемый период прогнозируется снижение данного показателя за счёт улучшения работы участково-терапевтической службы, проведения анализа по причинам смерти и детального разбора случаев до суточной летальности в стационаре. На прогнозируемый период планируется снижение данного показателя до 120 случаев. 
Показатель № 20 «Число случаев смерти детей до 18 лет» 

Среди случаев детской смертности 6 случаев зарегистрировано на дому. В структуре смертности на первом месте суициды (3 случая), на  втором месте несчастные случаи (2 ребенка погибли во время пожара) и на третьем месте (один случай) смертность в связи с тяжелой врожденной патологией.

На прогнозируемый период с целью снижения детской смертности на дому планируется проведение работы с населением по пропаганде здорового образа жизни, по профилактике суицидов, усиление взаимодействия с вневедомственными структурами по работе с семьями из группы социального риска. 
Показатель № 21 «Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения  в расчёте на 10000 человек населения (на конец года)» всего
-число врачей в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек (на конец года)

- из них участковых врачей и врачей общей практики

-число среднего медицинского персонала в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения (на конец года)

- из них участковых медицинских сестер и медицинских сестер общей практики 

Число работающих в муниципальных учреждения в 2009 году составляло 218,6 чел. на 10000 населения в том числе:

Врачи на 10000 населения 21 чел, из них участковые врачи 6,6 чел

Средний медицинский персонал на 10000 населения 104, из них участковые медсестры 6,3 чел.

 На период до 2012 года  по данному показателю прогнозируется незначительное снижение на 0,7%.

 Число участковых врачей и участковых медицинских сестер прогнозируется до 2012 года  на уровне 2009 года.

Показатель № 22 «Уровень госпитализации в муниципальных учреждениях здравоохранения» в расчёте на 100 человек населения 

В 2009 году составил 22,5 чел, что на 0,9 чел., что больше чем в 2008 году, в связи с тем, что было два периода повышенной заболеваемости. На планируемый период прогнозируется снижение показателя до 20,4 чел., за счёт планового оздоровление лиц находящихся на диспансерном учете в условиях поликлиники, а также за счет организации работы дневных стационаров всех типов.

Показатель № 23 «Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре муниципальных учреждений здравоохранения»
В 2009 году данный показатель составил 10,7 дней, что на 4,5% меньше, чем в 2008г. На планируемый период прогнозируется снижение показателя на 6,5%  за счёт введения новых медико-экономических стандартов и уменьшения длительности пребывания в круглосуточном стационаре.

Показатель № 24 «Среднегодовая занятость койки в муниципальных учреждениях здравоохранения» 
 При нормативном значении 330 дней, данный показатель в 2009году составил 336,4 дня. На планируемый период, данный показатель ежегодно снижается и к 2012 г. предположительно составит 335 дней. 

Показатель № 25 «Число коек в муниципальных учреждениях здравоохранения на 10000 человек населения» в 2009 году составило 71,2 штук, что ниже уровня 2008 года на 0,5 ед. Снижение произошло за счёт приведения коечного фонда  в соответствие с заданием по обеспечению государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи на территории УР. На планируемый период прогнозируется снижение данного показателя на 19% и к 2012 году он предположительно составит 57,7 коек.
Показатель № 26 «Стоимость содержания одной койки в муниципальных учреждениях здравоохранения в сутки» 

Данный показатель ежегодно увеличивается за счёт роста цен на тарифы и услуги по содержанию коечного фонда, так в 2009 г. стоимость содержания койки в сутки увеличилась на 26%. Данная тенденция сохранится и в прогнозируемом периоде.
Показатель № 27 «Средняя стоимость койко-дня в муниципальных медицинских учреждениях»  

Данный показатель ежегодно увеличивается за счёт роста цен на тарифы и услуги по содержанию коечного фонда, так в 2009 г. средняя стоимость койко-дня увеличилась на 15,3 %. На прогнозируемый период наблюдается рост показателя за счет коэффициентов дефлятора.(2010 г.-106,2%, 2011 г.-107,2%, 2012 г.-106,9 %)

Показатель № 28 – «Объём медицинской помощи, предоставляемой муниципальными учреждениями здравоохранения в расчёте на одного жителя» 

В 2009году наблюдается рост предоставления амбулаторной и медицинской помощи, оказываемой в дневных стационарах, вместе с этим, снижаются показатели предоставления стационарной помощи.

  На планируемый период до 2012 года планируется дальнейшее увеличение доли предоставления медицинской помощи в дневных стационарах всех типов на 7%, а также незначительный рост по амбулаторной помощи на 1,9%. При этом по стационарной помощи планируется снижение объема медицинской помощи на 20,8%. 

Показатель № 29 «Стоимость единицы объёма оказания медицинской помощи муниципальными учреждениями здравоохранения».

Данный показатель ежегодно увеличивается по всем видам медицинской помощи за счёт роста цен на тарифы и услуги. Сложившаяся тенденция прогнозируется и на предстоящий планируемый период.
4. Дошкольное и дополнительное образование детей
В муниципальном образовании «Балезинский район» функционирует 34 образовательных учреждения, реализующих программу дошкольного образования (муниципальных дошкольных учреждений – 24, ведомственный детский сад в/части 25850 – 1 и в муниципальных общеобразовательных школах – 9) с количеством мест – 2062. Всего детей по району с 1,5 до 7 лет – 2538, в том числе охвачено дошкольным образованием за 2009 год 1729 (1653+76 в/части). По сравнению с прошлым годом  численность детей, охваченных дошкольным образованием, увеличилась на 86 человек.

Дошкольные учреждения полностью обеспечены педагогическими кадрами, из которых 43,7% имеют высшее и 47,5%  - среднее профессиональное образование. В общей численности  педагогических работников высшую квалификационную категорию имеют - 0,6%,  первую - 27,6% и вторую - 40,3%. 

В районе сохраняется очерёдность  за путевками в детские дошкольные учреждения. По состоянию на 1.01.2010 года она состоит из 733 детей, из которых проживающие в п. Балезино – 76%. Для полного удовлетворения граждан в устройстве детей в дошкольные учреждения, необходимо строительство нового детского сада в поселке  Балезино.

Показатель № 30  и  31  включаются в Доклад главы Администрации МО района с 2011 года.

Показатель № 32 «Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности от 3 до 7 лет» 
Открытие дополнительных групп в детских садах «Чебурашка», «Березка» п. Балезино и группы с кратковременным пребыванием детей в Люкской основной школе позволило увеличить данный показатель  до 64,7 %, или по сравнению с прошлым годом увеличить на 3,5%. Вместе с этим, низкий уровень данного показателя  поясняется недостаточной  наполняемостью в сельских детских садах. Значение показателя на прогнозный период планируется на уровне значений 2009 года.  
Показатель № 33 «Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности» - в 2009 году составляет 50,0 %. В районе функционируют следующие учреждения дополнительного образования детей – это детская школа искусств, два центра детского творчества, детская  юношеская спортивная школа, молодёжно-спортивный комплекс и муниципальное учреждение «Юность», в которых  дополнительное образование получают 3056 детей.  На 2010-2012 годы данный показатель планируется на уровне достигнутого показателя 2009 года.

Показатель № 34  включается в Доклад главы Администрации  МО района с 2011 года.

Показатель № 35 «Доля детей в возрасте 5-7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги» 

В 2009 году доля детей в возрасте 5-7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги составила 54,3%. В связи с открытием дополнительных групп в дошкольный учреждениях района, по сравнению с 2008 годом  данный показатель увеличился на 3,1 процентных пункта. На прогнозный период до 2012 года показатель планируется на уровне 2009 года.

5. Образование (общее)
Образовательное пространство района включает в себя   32 общеобразовательные  школы, в том числе   начальные - 4, основные - 7 и  средние – 21 (из них школы с дошкольной группой – 9). Образовательные учреждения полностью обеспечены педагогическими кадрами, из которых 85 % имеют высшее образование. Высшая квалификационная категория присвоена 8,3%, первая - 50%, вторая - 24 % педагогическим работникам. В сравнении с прошлым годом, в основном за счет внедрения новых педагогических  и информационных технологий, возросло качество знаний обучающихся.  В 2009 году увеличилось количество поступающих и обучающихся в высших учебных заведениях профессионального образования. Завершили учебный год с 100%-ной  успеваемостью 23 школы. Двадцати одному выпускнику вручены медали, в том числе  13 золотых и 8 серебряных. Аттестаты с отличием вручены 15 выпускникам основной школы и  40% учащихся получили аттестаты с оценками «хорошо» и «отлично». 

В соответствии с мероприятиями республиканской целевой программы «Безопасность образовательных учреждений» все общеобразовательные школы оборудованы автоматической пожарной сигнализацией и средствами оповещения о пожаре. 

Показатель № 36  включается в Доклад главы Администрации МО района с 2011 года.
Показатель № 37 «Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, в числе выпускников общеобразовательных учреждений, участвовавших в ЕГЭ» в 2009 году составил 67,0%, что на 17,5% выше показателя  прошлого года. Общая численность выпускников составляет 275 человек,  из них численность выпускников, набравших по результатам каждого экзамена количество баллов, необходимое для получения отметки «удовлетворительно» не менее  чем по трем предметам составила 183 человека. На 2010-2012 годы планируется дальнейшее увеличение данного показателя.
Показатель № 38 «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, переведённых на подушевое финансирование и на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат»
Муниципальные общеобразовательные учреждения на нормативное подушевое финансирование в 2009 году не переводились, переход запланирован  в 2010 году на основе республиканских локальных актов. На новую систему  оплаты труда учреждения переведены с 1.01.2009 года на основании постановления Правительства Удмуртской Республики  от 27 октября 2008 года № 254 «Об оплате труда работников государственных бюджетных учреждений Удмуртской Республики».

Показатель № 39 «Доля муниципальных образовательных учреждений с числом учащихся на 3-й ступени обучения (10-11классы) менее 150 человек в городской местности и менее 84 человек в сельской местности в общем числе муниципальных образовательных учреждений» составляет 100%. Все учреждения имеют число учащихся в старших классах менее нормативного значения. На планируемый  период 2010-2012 годы  и при условии реорганизации сети образовательных учреждений увеличение числа учащихся в старших классах не  прогнозируется. 

Показатель № 40 «Численность учащихся, приходящихся на одного работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях»

          Численность учащихся по району  за 2009 год составила – 3885 человек, а общая численность работников, занятых в общеобразовательных учреждениях – 1085 человек, из них педагогических работников (учителей) – 499 человек, прочего персонала – 586 человек. Численность учащихся приходящихся на одного работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 3,6 человек,  на одного учителя – 7,8 человек и  на одного прочего работающего – 6,6 человек. На планируемый  период 2010-2012 годы планируется увеличение численности учащихся на 8,8%  в расчете по всем категориям работников. Предполагается закрыть с 1 сентября 2011 года Ахмадиевскую начальную школу, пришкольный интернат Киршонской ООШ и среднюю школу №4 реорганизовать в основную школу. С 01 сентября 2012 года предполагается закрыть Шарпинскую  начальную школу, пришкольный интернат Андрейшурской СОШ и реорганизовать Нововолковскую среднюю в основную школу. В результате проведённых мероприятий, сокращения численности работников, а также с увеличения планового количества учащихся данный показатель прогнозируется с увеличением к 2012 году на 9,7%. 

Показатель № 41 «Средняя наполняемость классов в муниципальных учреждениях».

В 2009 году  в муниципальных учреждениях городской местности количество  учеников уменьшилось  на 49 человек, а в сельской местности на 132 ученика и средняя наполняемость классов, в сравнении с 2008 годом, снизилась и составила соответственно  19,7 и 9,0. Данный показатель напрямую зависит от количества детей школьного возраста. На  планируемый период до 2012 года  предполагается увеличение  наполняемости классов за счёт проведения мероприятий оптимизации сети учреждений.

6. Физическая культура и спорт
На территории муниципального образования функционируют два учреждения дополнительного образования детей, предназначенных для занятия различными видами спорта – это детская юношеская спортивная школа и молодёжно-спортивный комплекс. Кроме этого имеется спортивный зал в Доме культуры «Дружба», спортивные залы и плоскостные спортивные сооружения практически во всех школах района. Все школы района, а также детская юношеская спортивная школа укомплектованы тренерско-преподавательскими кадрами – это 54 специалиста, из них с высшим образованием – 27 человек. По результатам республиканского смотра-конкурса на постановку спортивно-массовой и оздоровительной 
работы Балезинский район в 2009 году занял 13 место. 
Ежегодно в районе проводится зимняя и летняя спартакиада с привлечением участников и команд предприятий и организаций района, а также спартакиады школьников. В 2009 году  проведено 110 спортивных мероприятий. Кроме этого  район на своей территории в 2009 году принял участие в проведении таких массовых всероссийских спортивных мероприятий, как «Лыжня Росси», «Кросс – Наций», легкоатлетический пробег на призы Заслуженного мастера спорта А. Корепанова.

Показатель № 42 «Удельный вес населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом» - в 2009 году составил 19,1%. На планируемый период данный показатель прогнозируется с ежегодным ростом и за счёт проведения спартакиады среди дошкольных учреждений и других массовых районных и российских спортивных мероприятий в 2012 году предположительно составит 26%.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Балезинского района 1820 многоквартирных домов общей площадью 340,4 тыс. кв. м., из них в 1614 домах собственники помещений должны выбрать способ управления.

Показатель № 43 «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами» - в 2009 году составляет 69,27%, в том числе непосредственное управление выбрали 3,96% собственников жилья, управление товариществом собственников жилья – 11,03% и управление хозяйственным обществом с долей участия в уставном капитале субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) не более 25% -54,28%. В 2010 году планируется активизировать проведение мероприятий (конкурсов, собраний собственников жилья в многоквартирных домах) по выбору способа управления и довести данный показатель до 100%. 
Показатели № 44, 45, 46, 47 и 49 данного раздела включаются в Доклад главы Администрации  МО района с 2011 года.

Показатель № 48 «Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных (по состоянию на 15 ноября отчётного года)» составляет 100%. Аналогичное значение данного показателя планируется и на 2010-2012 годы.
Показатель № 49 включается в Доклад главы Администрации  МО района с 2011 года.
8. Доступность и качество жилья
Показатель № 50 «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся среднем на одного жителя» в 2009 году составляет 19,1 кв. метра, в том числе введённая в действие за год 0,3 кв. метра. На планируемый период до 2012 года ввод жилья планируется на уровне 2009 года.
Показатель № 51 «Число жилых квартир в расчёте на 1000 человек населения» в 2009 году составляет 382,2 единицы, в том числе введённых в действие за год 2,7 единицы. На период до 2011 года планируется дальнейшее увеличение данного показателя при этом ввод в действие жилых домов в расчёте на 1000 человек населения останется на уровне 2008 года.

Показатель № 52 включается в Доклад главы Администрации  МО района с 2011 года.
Показатель № 53 «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» в 2009 году составил 1,48%. Увеличение показателя планируется с учётом требований Федерального закона от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». По состоянию на 1 января 2010 года из 1820 домов поставлено на кадастровый учёт 27 многоквартирных домов. В 2010 году планируется поставить  на кадастровый учёт 38 многоквартирных домов. Выполнение данного показателя возможно только при финансировании из республиканского бюджета.

Показатель № 54 включается в Доклад главы Администрации  МО района с 2011 года.
9. Организация муниципального управления

Показатель № 55  включается в Доклад главы Администрации  МО района с 2011 года.

Показатель № 56 «Доля муниципальных автономных учреждений от общего числа муниципальных учреждений (бюджетных и автономных) в городском округе, муниципальном районе» )» в 2009 году составила 0,8%. На территории муниципального образования «Балезинский район» на конец 2008 года функционировало 109 муниципальных учреждений. В 2009 году – 111 учреждений (ГОУ «Балезинский детский дом» и «Специальная коррекционная школа с. Балезино переданы в муниципальную собственность и  зарегистрированы как муниципальные образовательные учреждения). В 2010 году данный показатель прогнозируется в количестве 107 учреждений, так как планируется закрытие МОУ «Подборновская начальная школа», МДОУ «Большеварыжский детский сад», МДОУ «Киршонский детский сад» и передача в госсобственность МУ «Редакция газеты «Вперёд». В 2011 году планируется закрытие МОУ «Ахмадиевская школа».

В 2009 году на базе МУ «Редакция телерадиовещания муниципального образования «Балезинский район» создано автономное учреждение. В 2012 году запланировано создание автономного учреждения на базе муниципального учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств п. Балезино». В 2010 и 2011 году данный показатель составит соответственно 0,93 и 0,94 процента, а в 2012 году – 1,89%.

Показатель № 57  «Доля собственных доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объёме доходов бюджета муниципального образования» В отчетном году доля собственных доходов незначительно увеличилась и составила 17,7%. Данный рост связан с увеличением собственных доходов к исполнению 2008 года на 4,4%, а безвозмездных поступлений всего лишь на 2,3%. План на 2010 год рассчитан с учетом изменений по состоянию на 01.04.2010 года, доля собственных доходов составила 23,5%. Вместе с тем, в связи с поступлением дополнительной финансовой помощи из бюджета Удмуртской Республики и федерального бюджета данный показатель в течение 2010 года уменьшится. Плановые показатели на 2011 и 2012 годы рассчитаны в соответствие с Программой социально-экономического развития Балезинского района на 2010-2014 годы без учета средств, передаваемых Удмуртскому территориальному фонду ОМС и дополнительной финансовой помощи из бюджета Удмуртской Республики и федерального бюджета.

Показатель № 58 «Удельный вес населения, участвующего в культурно - досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления» - в 2009 году составил 959,8%, что выше уровня 2008 года на 75,9 процентных пункта. Рост произошёл за счёт увеличения количества мероприятий, проведённых в рамках 80-летия Балезинского района, Года молодёжи и Года ребёнка. На 2010 год, данный показатель планируется увеличить по сравнению с 2009 годом на 2,9 процента за счёт увеличения количества массовости мероприятий, посвящённых 65-летию Победы в Великой отечественной войне  
Показатель № 59 «Удовлетворённость населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры» по итогам проведённого анкетирования населения района в 2008 году составил 59,1%, в 2009 году – 63,9%. 

Показатель № 60 «Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной собственности (на конец года)» за 2008 год составлял 0,19%. В 2008 году в стадии банкротства находились МУП «Карсовайское ЖКХ» и МУП «Водоканал». В  ноябре 2008 года введено внешнее наблюдение в отношении МУП ЖКХ «Энергетик». В связи с этим, в 2009 году, данный показатель составил 0,94%. В связи с завершением процедуры банкротства в 2009 в МУП «Водоканал» и МУП «Карсовайское ЖКХ»  на 2010-2012 годы значения показателя прогнозируются на уровне 0,74%.

Показатель № 61 «Доля кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений» осталась на уровне 2008 года и составила в 2009 году 26,6%. Основную долю в учитываемой кредиторской задолженности составляют начисления на оплату труда со сроком уплаты до 15 числа месяца, следующего за отчетным.  На плановый период доля кредиторской задолженности по оплате труда планируется на уровне 2009 года.

Показатель № 62 «Доля объектов капитального строительства, по которым не соблюдены нормативные или плановые сроки ввода в эксплуатацию, в общем количестве объектов капитального строительства». Из 102 разрешений на строительство по объектам срок сдачи, которых закончился в 2009 году, 26 объектов не введено в эксплуатацию и срок действия разрешения не был продлён. Объекты капитального строительства муниципальной формы собственности вводятся в эксплуатацию согласно нормативным и плановым срокам ввода в эксплуатацию.
Показатель № 63 «Бюджет муниципального образования» до текущего года утверждался сроком на один год. 
Показатель № 64 «Среднегодовая численность населения» в 2009 году составляет 36,5 тыс. человек. В сравнении с 2008 годом наблюдается снижение численности на 0,2 тыс. человек, что объясняется наличием естественной убыли населения в районе. На планируемый период до 2012 года планируется дальнейшее снижение численности населения соответственно по 0,1 тыс. человек.
Показатель № 65 «Общий объём расходов бюджета муниципального образования»  в 2009 году на 5,6% выше уровня 2008 года. Данный рост связан  с увеличением финансовой помощи из бюджета Удмуртской Республики и федерального бюджета и ростом собственных доходов бюджета. В 2,8 раза в 2009 году  увеличились расходы на бюджетные инвестиции. Приобретено 12 квартир гражданам, проживающим в аварийном жилищном фонде и 2 квартиры детям-сиротам, продолжилось строительство межпоселковых газопроводов, реконструкция очистных сооружений и детского дома в п. Балезино, оплачено строительство пристроя к терапевтическому корпусу Балезинской ЦРБ.

Расходы  на 2010 год установлены в сумме уточненных бюджетных назначений по состоянию на 01.04.2010 года. Это значительно меньше исполнения по расходам в 2009 году. В течение текущего финансового года ожидаются безвозмездные поступления из бюджета Удмуртской республики и федерального бюджета, на основании Уведомлений главных распорядителей средств бюджета Удмуртской Республики в бюджет района будут внесены изменения.

Расходы на 2011 и 2012 годы запланированы в соответствии с Программой социально-экономического развития Балезинского района на 2010-2014 годы без учета средств, передаваемых в Удмуртской территориальный фонд ОМС.               

10. Дополнительные показатели по вопросам организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства и озеленения территории
Показатели № 66 и 68 включаются в Доклад главы Администрации  МО района с 2011 года.
Показатель № 67 «Доля извлечения вторичного сырья из общего объема образующихся бытовых и промышленных отходов» в 2009 году составляет 5,1%. В Балезинском районе образовано 439,6 тыс. куб.м. твердых бытовых отходов, из них на полигоне по утилизации твердых бытовых отходов извлечено 22,33 тыс. куб.м. Увеличение  данного показателя к 2012 году  прогнозируется за счет строительства межрайонного полигона переработки и захоронения твердых бытовых отходов.
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