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заседания антитеррористической комиссии
Администрации  МО «Балезинский район»
	



	23.10.2020г.
	
	   п. Балезино

	


	
Председательствовал
Председатель АТК –     Глава муниципального образования «Балезинский район»    Новойдарский Ю.В.
	



	Присутствовали:
	

	Члены комиссии:
	 Бабинцев Н.В., Костин Г.И., Перминов Н.О., Ромашов В.Д., Баженова Л.Ю.., Скобкарева В.Е., Струнин Д.Л. Чебаков А.В., Афанасьев С.Н., Сотрудник УФСБ по УР в г. Глазове,  Скоров А.В., 

	Приглашенные:
	Прокурор Балезинского района Батурин С.С.



Повестка:
1.О результатах  проведения мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму на территории Балезинского района (во исполнение п. 5.2. Протокола заседания Антитеррористической комиссии в Удмуртской Республике от 25.10.2019 № 77, а так же Распоряжения Администрации МО «Балезинский район»  от 21.01.2020г. №9)


По первому вопросу. 
Выступил с информацией секретарь АТК МО Афанасьев С.Н., который довел в тезисно содержание распоряжения Администрации МО «Балезинский район»  от 21.01.2020г. №9, а так же справки, представленные должностными лицами Администрации.
По п. 1. 
Отдел экономики.
Трудоспособного населения в трудоспособном возрасте насчитывается 14,57 тыс. человек, что составляет 48,9% от всего населения.
На территории Балезинского района функционируют  крупные предприятия (промышленные – ОП ООО «Жешартский ЛПК», ОП АО «Балезинский ЛМЗ»;  финансовые – ОАО «Сбербанк России»; услуги связи – ОСП «Балезинский почтамт»; дорожное  строительство – Чепецкое ДУ ОАО «Удмуртавтодор»), 11 средних предприятий (промышленные предприятия – ООО «Спиртзавод «Балезинский»; торговое – Карсовайское ПО; сельскохозяйственные – 9 ед.), 110 субъектов малого предпринимательства и 307 индивидуальных предпринимателя, 62 человека зарегистрированы в качестве самозанятых. В общем составе трудоспособного населения доля занятых в организациях крупного, среднего и малого бизнеса составляет  47,4 %, в том числе 31,5% занятых в субъектах МСП.
Наблюдается отрицательная динамика по данному показателю на 3,4%, повлияли ограничительные меры, предпринятые в связи с угрозой распространения пандемии новой вирусной инфекции COVID-19. По предварительной оценке на предприятиях малого и среднего предпринимательства и у индивидуальных предпринимателей трудятся 2422 человека.
Развитие рынка труда и занятость населения
За 1 полугодие 2020 года в центр занятости населения информацию о предстоящем высвобождении работников представили 14 организаций на 33 человека (АППГ - 13 организации на 35 человек). Из них в разрезе проводимой отраслевой оптимизации сведения о высвобождении предоставили 7 бюджетных учреждений на 20 человек  (АППГ – 6 бюджетных учреждений на 16 человек).
В результате введения ограничительных мер, предпринятых в связи с угрозой распространения пандемии новой вирусной инфекции COVID-19 некоторые предприятия перешли на режим вынужденного простоя, люди вернулись с выездной работы и встали на учет в качестве безработных. 
По сведениям, предоставленным работодателем, в режиме неполного  рабочего времени работали ООО «Балезинское СМП» - 57 чел., Карсовайское потребобщество – 60 чел., Потребительское общество «РОСТ» - 20 чел., ООО «УК Балтраст» - 7 чел., ИП Касимов М.И. – 6 чел. Для сравнения: в 1 полугодии 2019 года режим неполной занятости был введен в организациях: ООО «Балезинское СМП» - 39 чел., ООО "ЭНЕРГОСНАБ" - 3 чел., ООО "Агропромэнерго" - 4 чел.
По состоянию на 1 сентября 2020 года в Балезинском районе официально зарегистрировано 493 безработных, что составляет 306,0% от количества зарегистрированных на аналогичную дату прошлого года. Уровень безработицы от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте составил 3,38%. Уровень безработицы на начало года был ниже и составлял 1,18%.                        
 Доля женщин в численности безработных граждан на 1 июля  2020 года  составила 43,0% от численности зарегистрированных безработных (АППГ — 27,6%). 
Основными клиентами службы занятости являются граждане, имеющие низкий уровень квалификации (46,4%), значительная часть (28,0%) из состава безработных – лица испытывающие трудности в поиске работы (граждане предпенсионного возраста, инвалиды, освобожденные из МЛС, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей и другие категории, перечисленные в ст.5 Закона РФ «О занятости населения в РФ»), наблюдается значительный рост  среди лиц, имеющих длительный (более года) перерыв в работе до обращения в ЦЗН (с 11% в 1 полугодии 2019г. до 17,6% в 1 полугодии 2020г.).
Доходы населения
Основными источниками доходов населения, по-прежнему, являются заработная плата, а также пенсии и пособия. 
По кругу официально-учтённых предприятий и организаций района за январь-июнь 2020 года фонд оплаты труда составил 1214,5 млн. рублей.  Доход от оплачиваемой работы в расчёте на одного работника составляет 28097,8 рублей в месяц, что на 9,2 % больше чем за аналогичный период прошлого года. Случаев задержки выплаты заработной платы не выявлено.
Численность пенсионеров на территории Балезинского района по состоянию на 01.07.2020 года составляет 10 547  человек, в том числе:
- получателей страховых пенсий – 9 418 человек, из них по старости 8 836 человек,  по инвалидности 360 человек, по случаю потери кормильца 222 человека;
 - получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению – 1129 человек, из них пенсии военнослужащим и членам их семей – 17 человек, пенсии  пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф  и члены и семей – 24 человек, пенсии федеральных государственных гражданских служащих – 5 человек, социальные пенсии – 1083 человека.
Средний размер страховой пенсии (по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца) по состоянию на 01.07.2020 года составляет 13 627,46 рублей, средний размер  пенсии по государственному пенсионному обеспечению (пенсии военнослужащих и их семей, пенсии пострадавшим в результате радиационных и техногенных катастроф, с учетом второй трудовой пенсии по старости, пенсии за выслугу лет пенсионерам - государственным (муниципальным) служащим, социальные пении) по состоянию на 01.07.2019 года  составил – 9558,36 рублей.
Управление культуры.
Распоряжения Администрации МО «Балезинский район» №9 от 21.01.2020 г. сообщаем, что за 9 месяцев 2020 года для молодежи проведено на 174 мероприятия меньше, чем за аналогичный период 2019 года. На снижение количества мероприятий повлияло введение профилактических мер по COVID-19. С целью организации досуга молодежи в учреждениях культуры клубного типа МО «Балезинском район» организована работа 24 коллективов любительского художественного творчества, в которых занимается 206 человек, также организована работа 10 клубов по интересам и любительских объединений, которые объединяют 172 чел. Специалисты сельских домов культуры применяют различные методы работы с данной категорией населения. В 2020 году проведены различные онлайн-акции, викторины, конкурсы, информационным отделом ежегодно проводятся конкурсы видеороликов, участниками которых является молодежь. Учреждения культуры информационно открыты для населения в социальных сетях, на страницах учреждений в сети Интернет публикуются анонсы мероприятий, их онлайн показы и информация о деятельности учреждений. 

Отдел молодежи.
            С целью осуществления профилактики терроризма отделом по делам молодежи в рамках направления деятельности, был проведен мониторинг и анализ результатов мониторинга снижения уровня развития досуга молодежи.
Были поставлены задачи:
1. Выявить интересы молодежи при выборе форм организации досуга.
2. Выявить мнения респондентов о работе молодежной организации досуга в районе.
3. Выявить специфику организации культурно-досуговой деятельности молодежи.
         Досуг традиционно является одной из важнейших сфер жизнедеятельности молодежи. Трансформации всех сторон жизни российского общества привели к изменению социокультурной ситуации в области досуга. Молодежь представляет собой особую социальную группу, наиболее восприимчивую к социокультурным инновациям, которые оказывают различное по своей направленности влияние на становление личности молодого человека.
         Было проведено исследование уровня развития досуга молодежи. Всего было опрошено 100 человек в возрасте от 14 до 35 лет. Из них: 36 – учащиеся, 56 – рабочая молодежь и 8 – безработная. В исследовании приняло участие 73 женщин и 27  мужчин. В соответствии с целями и задачами была создана анкета, включающая 10 вопросов и состоящая из 3 блоков.
         Как мы выяснили, основной причиной выбора места отдыха является соответствие интересам молодежи. Это говорит о том, что для молодого человека не столько важно место и время отдыха, сколько удовлетворение его интересов и потребностей.
         По итогам мониторинга уровня развития досуга молодежи, можно сделать следующий вывод: все меньше молодых людей используют досуг для саморазвития, для интеллектуального роста. Даже у рабочей молодежи среди форм проведения досуга преобладают пассивные. Компьютер занимает основную часть досуга молодежи, влияя на духовный мир и ценностные ориентации. Для того, чтобы увеличить посещаемость мероприятий, квестов, флэш-мобов, акций и т.д., мы планируем проводить данные мероприятия на открытых площадках в летний период, а в зимнее время делать упор на спортивные мероприятия на дворовых площадках, организовывать большую PR-компанию, делать мероприятия более современными и интересными для молодых людей. По привлечению большего количества молодежи планируем проводить межрайонные форумы, выставки, конкурсы с привлечением представителей из других районов республики, для обмена опытом, привлечения большего количества молодежи и усиления "командного духа". 

По п. 2
Руководитель аппарата.
За 2020 год на территории Балезинского района протестных акций не проводилось.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» от 28 апреля 2008г. №607 и Постановления Правительства Удмуртской Республики от 23 марта 2015 г. № 112 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, образованных на территории Удмуртской Республики» на территории района в 2020 году проведено социологическое исследование путем анкетирования населения, согласно которого удовлетворённость населения деятельностью органов местного самоуправления за 2019 год составила 39,6%, рост к значению прошлого года составил 1,1 процентных пунктов. На улучшение показателя повлияли активные встречи Главы Балезинского района Новойдарского Ю.В. и сотрудников Администрации с населением района, как во время личного приема, так и на сельских сходах и встречах. Помимо традиционных обращений, жители Балезинского района активно пользуются возможностями социальных сетей. Благодаря чему, любой житель получил возможность задать волнующий его вопрос, либо высказать своё мнение напрямую Главе Балезинского района Ю. В. Новойдарскому и Администрации муниципального образования «Балезинский район» "ВКонтакте" в группе "Балезинский район", на личной страничке Главы района «Вконтакте».
По п. 3.
Руководитель аппарата:
В районе создан Координационный совет по национальным и миграционным вопросам при Главе МО «Балезинский район». Конфликтных ситуаций на почве межнациональных и межконфессиональных отношений на территории района за 2020 г. не было. Принята Муниципальная программа «Безопасность на 2015-2020 годы» (Подпрограмма «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма») постановление Администрации района от 14.10.2014 г. № 1586.
В районе имеется 11 религиозных объединений. В течение 2020 года работа строилась по двум направлениям: при подготовке проекта «Народный алфавит» грантового конкурса, проводимого Министерством национальной политики УР, специалисты МБУК «Центр развития культуры» неоднократно обращались за консультацией по народным азербайджанским традициям и праздникам. Проводились национальные районные мероприятия: «Гурья - Батыр», «Юнда-Базар». Межнациональная ярмарка «Юнда- Базар» запланирована на ноябрь 2020 г.
По п.4
Секретарем АТК муниципального образования «Балезинский район» с участием  сотрудника ОМВД России по Балезинскому району,    ответственным лицом за проведение  мониторинга и анализа результатов мониторинга,  получены результаты динамики численности населения муниципального образования за счет внутренней и внешней миграции, основных группы мигрантов, их численность в процентном соотношении к постоянно проживающему населению;  влияния миграционных процессов на обстановку в области противодействия терроризму.  На 01.01.2020г. численность населения Балезинского района составляет 29779 чел. (АППГ – 30459, естественная убыль на 100чел., миграционная убыль на 580 чел.).

	Национальность граждан
	Регистрация по месту жительства (пост)
	Регистрация по месту пребывания (времен)

	Всего
	17
	66

	Азербайджан
	11
	50

	Израиль
	1
	0

	Ирак
	1
	0

	Казахстан
	1
	5

	Узбекистан
	1
	3

	украинец
	2
	4

	Литовец
	0
	1

	Таджикистан
	0
	3



Основной страной въезда в Российскую Федерацию, в том числе и на территорию Балезинского района, по-прежнему остается Азербайджан. Данные миграционные процессы не оказывают влияния на обстановку в области противодействия терроризму.
По п.5.
Управление образования.
На основании Постановления Правительства Российской Федерации от 02 августа 2019 года №1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» в 13-ти дошкольных учреждениях, 24-х общеобразовательных и 1-м учреждении дополнительного образования (46 объектов) разработаны и утверждены паспорта безопасности.
2 паспорта безопасности разработаны и находятся в стадии согласования с членами комиссии (МБДОУ Пибаньшурский детский сад, МБДОУ детский сад «Солнышко» - новое здание яслей).
Паспорта по следующим объектам не разрабатывались:
- МБОУ ДО «Балезинская ДЮСШ» - не имеет своего здания, находится в арендуемом помещении;
- МБОУ ДО «Карсовайский ДЮЦ» - не имеет своего здания, располагается в здании МБОУ «Карсовайская средняя школа», 
- МБОУ Эркешевскаяосновная школа (дошкольная группа) – дошкольная группа не имеет своего здания, располагается в здании Администрации МО Эркешевское.
Объекты образования Балезинского района не соответствуют требованиям антитеррористической защищенности в связи с выявленными недостатками в ходе категорирования. 
В 2016 году в рамках реализации антитеррористических мер по обеспечению безопасности между Министерством образования и науки УР и ПАО «Ростелеком» был заключен контракт на выполнение работ по установке системы видеонаблюдения в образовательных учреждениях.  В Балезинском  районе  были оборудованы системой видеонаблюдения и оснащены дополнительным оборудованием и камерами 36 учреждений. На данный момент все образовательные учреждения оснащены системами видеонаблюдения,  но имеется потребность в замене и  приобретении дополнительного оборудования на сумму 1440 тыс.руб. (для 3 категории). 
В учреждениях отсутствует охранная сигнализация, потребность в ее установке составляет 440 тыс.рублей.
Все образовательные учреждения района оборудованы системой тревожной сигнализации с передачей сообщений о срабатывании в  подразделение войск национальной гвардии. Ежегодно учреждениями заключаются договора на обслуживание тревожной кнопки и вызовов вневедомственной «Охраны» в непредвиденных ситуациях. На данный период времени  в 35-ти объектах образовательных учреждений в качестве кнопок вызова наряда вневедомственной охраны установлены сотовые телефоны. В целях реализации единой технической политики в обеспечении охраны образовательных учреждений имеется потребность в замене сотовых телефонов на приемно-контрольные приборы на сумму 350 тысяч рублей.
Во всех образовательных учреждениях смонтированы автоматическая  пожарная сигнализация и устройство для передачи сигнала о срабатывании системы по радиотелекоммуникационным системам на центральный узел связи Единой дежурной диспетчерской службы. Ежегодно учреждениями заключаются договора на  оказание услуг по передаче извещений и техническому обслуживанию АПС, ЕДДС.
В 22 объектах 3 категории (2210 тыс.руб.), в 26 объектах 4 категории (2167 тыс.руб.) требуется оборудование системы оповещения  и управления эвакуацией, либо автономными системами на общую сумму 4377 тыс.руб.
Все образовательные учреждения Балезинского района оснащены системой наружного освещения, но имеется потребность в установке дополнительного освещения на сумму 98 тыс.руб. Резервные источники электроснабжения в учреждениях отсутствуют, в связи с этим существует потребность в их приобретении. Сумма потребности составляет 4800 тыс.рублей.
В отношении  объектов третьей категории опасности требуется оснащение объектов ручными или стационарными металлоискателями. Металлоискатели в учреждениях отсутствуют, в связи с этим, имеется потребность на сумму 2640 тыс.рублей. 
Учреждения, не соответствующие требованиям антитеррористической защищенности в связи с выявленными недостатками в ходе категорирования внесены в План по устранению замечаний, выявленных в ходе проверок надзорными органами от 15 октября 2020 года и в План мероприятий («дорожная карта») по обеспечению антитеррористической защищенности образовательных учреждений Балезинского района на 2019 – 2021 годы.
 Управление культуры:
Распоряжения Администрации МО «Балезинский район» №9 от 21.01.2020 г. сообщаем, что в МБУК «Центр развития культуры» согласно актам обследования и категорирования на предмет антитеррористической защищенности, составленных на основании заключения комиссии, 26 объектам (территориям) присвоена вторая категория антитеррористической безопасности. На основании актов в 2018 году составлены паспорта безопасности на отделы МБУК «Центр развития культуры». В июне 2020 года прокуратурой района проведена проверка исполнения действующего законодательства о противодействии терроризму в деятельности МБУК «Центр развития культуры». 25 июня 2020 г. прокуратурой Балезинского района вынесено представление № 90-2020 «Об устранении нарушений законодательства о  противодействии  терроризму». В установленный срок часть нарушений  устранены: частично  установлены  ограждения, в  клубах  организован  пропускной  режим  и  контроль  за  соблюдением  пропускного  и  внутриобъектового  режимов, установленных  на  объектах; на  всех  объектах (территориях) обеспечено  размещение  наглядных  пособий  с  информацией  о  порядке  действия  работников  и  посетителей  при  обнаружении  подозрительных  лиц  или  предметов  на  объектах (территориях), а также  при  поступлении  информации  об  угрозе  совершения  или  о  совершении  террористических  актов  на  объектах.  Согласно приказа директора МБУК «Центр развития культуры» №89 о/д от 13.10.2020 г. назначена комиссия о замене паспортов безопасности.
В МБУК «РДК «Дружба» паспорт безопасности утвержден 10.08.2020 года. Согласно паспорта учреждению присвоена 2 категория опасности. Прокуратурой Балезинского района была проведена проверка и выписано представление 25.08.2020 года. 01.10.2020 года представлен ответ в прокуратуру Балезинского района.
В 2018 году составлены паспорта безопасности на объекты: МБУК «Балезинская районная библиотека МО «Балезинский район» и отдел «Большеварыжская сельская библиотека». Объектам присвоена 2 категория опасности. 
МБУ ДО «Детская школа искусств п. Балезино» в 2018 году составлен и утвержден комиссией паспорт безопасности, присвоена 2 категория опасности. Здание оснащено камерами наружного и внутреннего видеонаблюдения, на входной зоне (вахта) установлено устройство тревожной кнопки, на информационном стенде размещены памятки, инструкции по антитеррору, перед началом учебного года проведен инструктаж со всеми сотрудниками ДШИ.
Паспорт безопасности МБУК «Балезинский районный историко-краеведческий музей МО «Балезинский район» утвержден 03.10.2018 г. Согласно акта обследования и категорирования объекта в сфере культуры на предмет антитеррористической защищенности разработан План взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами МВД России и территориальными органами Росгвардии по защите объекта (территории) от террористических угроз в МБУК «БРКМ МО «Балезинский район». Организована индивидуальная работа с работниками музея по вопросам противодействия терроризму, с разъяснением способов защиты и действий при угрозе возникновения и в условиях совершения теракта. Разработана и утверждена Инструкция для руководителя и сотрудников МБУК «Балезинский районный историко-краеведческий музей» о действиях при возникновении угрозы и совершении террористических актов, заведен Журнал учета инструктажей по антитеррористической безопасности и действиям в чрезвычайных ситуациях. Организована периодическая проверка, обход и осмотр здания ежедневно в начале и в конце рабочего дня, запись фиксируется в Журнале осмотра здания и территории. Имеется ограждение по всему периметру здания музея. Издан приказ «О организации пропускного режима» от 2.04.2018 г. №5а.
Отдел спорта.
Постановлением Администрации МО «Балезинский район» № 1365 от 12.09.2016 г. создана межведомственная комиссия по обследованию и категорированию объектов спорта. 
Проведено категорирование объектов спорта: 
«Лыжная база» – 4 категория. Установлена «тревожная» кнопка с выводом сигнала на пульт вневедомственной охраны; установлены камеры видеонаблюдения. Отсутствует пропускной режим на территорию объекта.
«Дом спорта» - 4 категория (замечания: отсутствие ограждения – не устранено; установлена «тревожная» кнопка с выводом сигнала на пульт вневедомственной охраны; установлены камеры видеонаблюдения, имеется пропускной режим.
«Центральный стадион» – 4 категория (замечания: - отсутствие пропускного режима на стадион (имеется только в здание административно-бытового комплекса); установлена «тревожная» кнопка с выводом сигнала на пульт вневедомственной охраны; установлены камеры видеонаблюдения.
«Хоккейная коробка» (по ул. Наговицына, возле СОШ №3) – категорирование не проводилось, отсутствует паспорт безопасности.
Имеются актуальные паспорта безопасности: Лыжная база, дом спорта, центральный стадион.

По п.6.
Управление образования.
В целях выявления лиц, наиболее подверженных воздействию идей терроризма Управлением образования Администрации МО «Балезинский район» особое внимание уделяется несовершеннолетним, состоящим на профилактических учетах. С этой целью, постоянно обновляются списки подростков, состоящих на профилактическом учете, контролируется их свободное от учебы времяпровождение. На период летних каникул за каждым несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете, закреплен  общественный воспитатель из числа педагогов, классных руководителей, социальных педагогов. 
Большая работа проводится на базе образовательных учреждений психологами, социальными педагогами, классными руководителями, которые проводят профилактические беседы не только с подростками, но и с их родителями. Этих несовершеннолетних педагоги стараются задействовать на все проводимые в школах, спортивных и культурно-массовых мероприятиях по максимуму.
Управление культуры:
В сфере противодействия идеологии терроризма за 9 месяцев 2020 г. проведено 40 мероприятий с количеством посетителей 3420 чел. Организованы профилактические беседы с населением, круглые столы, уроки мужества. В учреждениях культуры района периодически обновляются стенды по антитеррору, разрабатываются памятки, листовки, буклеты, которые активно используются в мероприятиях. В целях формирования представления о терроризме как историческом и политическом явлении, формировании толерантности и профилактики межнациональной розни, нетерпимости каждый год работники культуры напоминают ребятам о событиях 2004 года в Беслане.  В рамках Всероссийской акции «Капля жизни» специалисты учреждений культуры организуют митинги и тематические мероприятия.
По линии библиотек района проведено по данной тематике 41 мероприятие, количество посещений – 1224.

По п.7.
Управление образования.
Во всех образовательных организациях МО «Балезинский район» в течение 2020 учебного года проведены различные мероприятия по профилактике экстремизма среди обучающихся:
-профилактические беседы с учащимися о последствиях совершения правонарушений террористического и экстремистского характера, в том числе в сети Интернет: «Ответственность несовершеннолетних за правонарушения», «Подросток и закон», «Правовой лабиринт», «Безопасность в сети интернет»; «Возьмемся за руки, друзья», «Нам надо лучше знать друг друга», «Мы жители многонационального края!»
- инструктажи по технике безопасности « Правила поведения в экстремальных ситуациях террористического характера»;
- просмотр видеороликов «Противодействие терроризму», «Профилактика проявлений экстремизма среди молодёжи»; 
- встречи с сотрудниками органов системы профилактики  о правилах безопасного поведения несовершеннолетних в период зимних каникул, профилактика терроризма и экстремизма.
 общий охват-  4129 человек
- более 50 мероприятий, посвященных Дню борьбы с терроризмом:
участие во Всероссийской  профилактические акции «Капля жизни»;
конкурс детских рисунков на асфальте "День солидарности в борьбе с терроризмом";
классные часы с использованием короткометражных роликов  "Пусть всегда будет мир!";
мастер- класс по изготовлению белых журавлей;
«Рисуем счастье на асфальте», приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
Общий охват 4129 человек
-правовой видео-лекторий «Мир», с общим охватом 130 человек.
-онлайн классные часы «Формула безопасности», с общим охватом 800 человек.
Для обучающихся начальной школы организован просмотр мультфильмов «Кибербуллинг», «Безопасность в Интернете», «Общение с незнакомцами» обучающимися   начальной школы, общий охват – 2115 человек. 
 Во всех образовательных организациях обновлены информационные стенды «Обновление стенда «Терроризм – угроза обществу», «Толерантность в правовом государстве». Информация о проведении мероприятий об антитеррористической деятельности размещается как на официальных сайтах образовательных организаций, так и в группах в социальных сетях.
С начала учебного года во всех общеобразовательных организациях назначены лица, ответственные за организацию и проведение мониторинга социальных сетей информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», используемых обучающимися.
Управление культуры.
Каждое учреждение культуры ведет свою официальную страницу в социальных сетях. Мониторинг в данных группах ведётся в круглосуточном режиме, работает функция «Фильтр нецензурных выражений». Общее количество участников групп учреждений культуры в социальных сетях на октябрь 2020 г. составляет более 4000 человека.
Отдел молодежи.
 Информация об антитеррористической деятельности, в т.ч. видеоролики, фото-публикации, социальная реклама, размещена в социальной сети «ВКонтакте» группы «Молодежка Балезино» https://vk.com/molodezhka_bz. Количество публикаций – 15 шт.
Отдел спорта
В социальных сетях (гр. СпортивноеБалезино) регулярно публикуется информация антитеррористической направленности, на каждом объекте спорта вывешены плакаты антитеррористической направленности.
Секретарь АТК МО.
Информация о количестве публикаций в муниципальных печатных и электронных СМИ, а также в тематических группах в социальных сетях (группы, посвященные жизни в муниципальном образовании) об антитеррористической деятельности (в том числе негативного характера),  перечня основных тем, оценкой обоснованности критических публикаций отражается в итоговой справке в рамках исполнения мероприятий по реализации «Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на 2019-2023 г. » на территории Балезинского района.

По п.8.
Руководитель аппарата.
В Администрации района разработан проект муниципальной программы «Безопасность на 2021-2025 годы». На реализацию Подпрограммы «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма» заложено финансирование в сумме 5 тыс. руб. На 2023,2024 и 2025 г.г. В настоящее время проект муниципальной программы размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Балезинский район» для проведения публичного обсуждения.

По п. 9.
Руководитель аппарата.
За 2020 год в Администрации муниципального образования «Балезинский район» обученных по теме противодействия терроризму нет.

В 2019 г. обучение прошел Глава района по теме : « Организация деятельности муниципальной антитерристической комиссии. Вопросы противодействия терроризму» 16 часов с 03.09.2019 по 23.12.2019.

По п. 10 и п.11.
Секретарь АТК МО.
Мониторинг эффективности исполнения поручений антитеррористической комиссии  Удмуртской Республики и антитеррористической комиссии муниципального образования, а так же  результативность проводимой деятельности в области профилактики террористических проявлений отражаются дважды в год в полугодовых отчетах по работе антитеррористической комиссии.
На все пункты решений антитеррористической комиссии в Удмуртской Республике даны ответы в отдел по обеспечению деятельности Антитеррористической комиссии Удмуртской Республики. Рассмотрение вопроса исполнения собственных решений АТК ежегодно рассматривается на заседании антитеррористической комиссии муниципального образования, остаются на контроле мероприятия, связанные с большим объемом финансирования, которые вытекают из требований нормативных правовых актов Российской Федерации.


[bookmark: _GoBack]  РЕШЕНИЕ:
1.Итоговую информацию секретаря АТК МО Афанасьева С.Н. по исполнению распоряжения  Администрации МО «Балезинский район»  от 21.01.2020г. №9 о результатах  проведения мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму на территории Балезинского района принять к сведению.
2.Руководителям управления образования, управления культуры, отдела спорта продолжать работу, совместно с курирующими Министерствами Удмуртской Республики, направленную на приведение в соответствие с предъявленными требованиями уровня антитеррористической защищенности подведомственных  потенциальных объектов террористических посягательств.
3.Во исполнение решений НАК и АТК УР секретарю АТК МО Афанасьеву С.Н. 1 раз в полугодие подготавливать вопрос на заседание АТК МО по заслушиванию должностных лиц и собственников потенциальных объектов террористических посягательств в рамках контроля за уровнем антитеррористической защищенности.










Председатель АТК 
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