Информация о результатах внешней проверки исполнения муниципального контракта № 49637-2020 от 29.12.2020 года.  

В  соответствии с поступившим Обращением, гражданина от 18.02.2022 года № 2 проведена проверка исполнения муниципального контракта № 49637-2020 от 29.12.2020 года «Проведение работ по паспортизации автомобильных дорог общего пользования, находящихся в собственности муниципального образования «Балезинский район», в срок  с 22.02.2022 года по 14.03.2022 года. 
Объект контроля – Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».
В ходе проверки установлены следующие нарушения:
- на часть автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальном образовании Балезинского района отсутствуют правоустанавливающие документы и регистрация муниципального имущества;
- стоимость автомобильных дорог при передаче объектов в собственность муниципальной казны не является справедливой стоимостью объекта; 
 - оплата выполненных работ произведена с нарушением сроков;
- протяженность автомобильных дорог не соответствует данным реестра автомобильных дорог и объектов улично-дорожной сети, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования Балезинского района;
- отсутствует Акт по результатам уточнения начальных и конечных точек автомобильных дорог, утвержденный Заказчиком;
[bookmark: _GoBack]- отсутствует Отчет о реализации обследования (результат выполненных работ).
Подготовлено представление.


