Отчет о  деятельности  контрольно-счетного органа муниципального
образования  «Балезинский район»  за 2018 год
        
( Заслушав  отчет о работе КСО за 2018 год 11.04.2019 года на заседании Президиума Совета депутатов муниципального образования  «Балезинский район»  приняли  к сведению)

        В соответствии с  частью 2 статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 1 раздела 4 Регламента контрольно-счетного органа  МО «Балезинский район» контрольно-счетный орган МО «Балезинский район» (далее КСО) направляет в Совет депутатов МО «Балезинский район» отчет о деятельности КСО за 2018 год и обобщает результаты проведенных  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, что является одной из форм реализации принципа гласности деятельности КСО. 
Контрольные полномочия КСО распространяются на органы местного самоуправления, муниципальные органы, муниципальные учреждения и муниципальные унитарные предприятия, а также иные организации, использующие имущество, находящееся в муниципальной собственности. Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению выявленных нарушений, совершенствованию законодательства, бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью остаются основными направлениями деятельности Контрольно-счетного органа. 
Основной задачей  КСО остается  осуществление контроля  за законностью и эффективностью использования средств  бюджета района, контроль за соблюдением порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
На официальном интернет-сайте Администрации муниципального образования «Балезинский район» регулярно публикуются результаты контрольных мероприятий, годовой отчет о деятельности Контрольно-счетного органа.

Деятельность КСО в 2018 году осуществлялась в соответствии с «Планом работы контрольно-счетного органа МО «Балезинский район» на 2018 год, утвержденный Решением Совета депутатов МО «Балезинский район» от 29.12.2017 года № 21-139 с учетом предложений Совета депутатов МО «Балезинский район» и  Главы муниципального образования «Балезинский район», исходя из необходимости обеспечения всестороннего системного контроля за формированием и исполнением районного бюджета, с учетом переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля поселений района. 
Мероприятия, предусмотренные планом работы на 2018 год, выполнены в объеме 57 %, в виду отсутствия аудитора более 6 месяцев. В отчетном году проведено 4 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе 2 контрольных мероприятия, 2 экспертно-аналитических мероприятия. Контрольными мероприятиями охвачено 3 объекта, составлено 2 акта по результатам контрольных мероприятий и 2 заключения. 
Общий объем финансовых средств, проверенных составил 3 147,7  тыс.  рублей,  в том числе объем проверенных расходов в сумме 518,0 тыс. рублей. Контрольно-счетным органом при проверках операций с бюджетными средствами и с муниципальным имуществом выявлено нарушений законодательства в сумме 1,9 тыс. рублей, в том числе: - искажение отчетности на сумму 1,9 тыс. рублей. 

Внесены поправки в стандарты внешнего муниципального контроля, внесены изменения в номенклатуру дел контрольно-счетного органа МО «Балезинский район».
 
                            
                              Экспертно-аналитические мероприятия.

         С 05 апреля 2018 года по 24 апреля 2018 года проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Балезинский район» за 2017 год.
        Представленная годовая отчетность муниципального образования «Балезинский район» за 2017 год составлена с учетом требований ст.ст.264.1
264,2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191Н, с отражением в указанных формах полученных доходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета.
          При анализе данных годовой бюджетной отчетности установлено, что контрольные соотношения взаимоувязанных показателей в рамках одной формы и различных форм, соблюдены. 
            Внешняя проверка годовой отчетности муниципального образования «Балезинский район» за 2017 год подтвердила полноту и достоверность представленного годового отчета.


      В декабре 2018 года  проведенная  экспертиза проекта решения Совета депутатов МО «Балезинский район» «О бюджете МО «Балезинский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021  годов» соответствует требованиям Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе в МО «Балезинский район».
Проект решения Совета депутатов МО «Балезинский район» «О бюджете МО «Балезинский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021  годов» представлен в соответствии ст. 185 Бюджетного Кодекса Российской Федерации 15 ноября 2018 года своевременно и в полном объеме.
                                   
Контрольная деятельность.
    
 С 19 февраля 2018 года по 16 марта 2018 года  проведен анализ и оценка полноты, своевременности поступления в бюджет района платы за наем жилья, находящегося в собственности МО «Балезинский район» в ООО «Балезинсский расчетно-кассовый центр» за период 2016-2017 года, январь 2018 года. 
В ходе проверки установлено следующее:
- в нарушение условий муниципального контракта от 13.02.2017 года № 18 не соблюдены сроки перечислений платы за наем жилья в бюджет муниципального образования «Балезинский район»;
- несоответствие площадей жилых помещений, переданных нанимателем по договорам социального найма с реестром имущества муниципальной казны;
- низкий уровень организации взыскания дебиторской задолженности.
По результатам проверки проведена сверка площадей в жилых помещениях, предоставленных гражданам в наем и реестром муниципального имущества и  откорректированы размеры площадей жилых помещений.


   По запросу  Балезинского  межрайонного следственного отдела 20 марта 2018 года проведена ревизия наличия и отсутствия товарно-материальных ценностей в МАО МСК «Балезинского района».
В ходе проверки выявлена недостача 17 костюмов зимних. Результаты проверки переданы в следственный отдел.


С 27.09.2018 года по 25.10.2018 года проведена проверка полноты и своевременности поступлений в бюджет муниципального образования «Балезинский район» арендной платы за объекты имущества в Управлении имущественных и земельных отношений Администрации МО «Балезинский район» за 2016 – 2017 годы и прошедший период 2018 года.
Выявлены нарушения:
- в части соблюдения «Порядка заключения договоров аренды, безвозмездного пользования, доверительного управления, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и пользования имуществом муниципального образования «Балезинский район», утвержденного Решением совета депутатов МО «Балезинский район» от 23.06.02011 года № 43-269 по следующим параметрам:
- не сформированы «дела» по заключению договоров;
- неподтвержденная «Отчетом независимого оценщика об оценке размера годовой арендной платы за пользование арендуемым имуществом»  сумма составила за проверяемый период 110 099,98 рублей.
- низкий уровень организации по взысканию дебиторской задолженности, отсутствие локального нормативного акта Администрации МО «Балезинский район» по взысканию дебиторской задолженности.
Полный и качественный анализ полноты и своевременности начисления арендной платы за пользование арендуемым имуществом провести не удалось в результате того, что к проверке представлен неполный пакет документов;
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки к дисциплинарной ответственности привлечен сотрудник Управления имущественных и земельных отношений Администрации МО «Балезинский район» за не предоставление  документов к проверке.
В декабре 2018 года Администрацией МО «Балезинский район» разработано «Положение о взыскании дебиторской задолженности». 
 
 В 2018 году Министерством финансов Удмуртской Республика проведена проверка достоверности отчетов по контрольно-ревизионной работе представленных в Министерство финансов УР.
Проверкой установлены неточности  заполнения отчетов  в части проведенных инвентаризаций кассы в учреждениях. 

     
Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Советом депутатов МО «Балезинский район» на 2018 год не заключались.

     В соответствии с планом работы Государственного контрольного комитета УР аудитор КСО МО «Балезинский район» в течение года принимал участие на собраниях Совета  контрольно-счетных органов Удмуртской Республики.
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