Отчет о  деятельности  контрольно-счетного органа муниципального
образования  «Муниципальный округ Балезинский район 
Удмуртской Республики»  за 2022 год
        
        В соответствии с  частью 2 статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 1 раздела 4 Регламента контрольно-счетного органа  муниципального образования «Балезинский район» контрольно-счетный орган муниципального образования «Балезинский район» (далее контрольно-счетный орган Балезинского района) направляет в Совет депутатов муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» отчет о деятельности контрольно-счетный органа Балезинского района за 2022 год и обобщает результаты проведенных  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, что является одной из форм реализации принципа гласности деятельности контрольно-счетного органа Балезинского района. 
Контрольные полномочия контрольно-счетного органа Балезинского района распространяются на органы местного самоуправления, муниципальные органы, муниципальные учреждения и муниципальные унитарные предприятия, а также иные организации, использующие имущество, находящееся в муниципальной собственности. Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению выявленных нарушений, совершенствованию законодательства, бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью остаются основными направлениями деятельности контрольно-счетного органа Балезинского района. 
Основной задачей  контрольно-счетного органа Балезинского района остается  осуществление контроля  за законностью и эффективностью использования средств  бюджета района, контроль за соблюдением порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
На официальном интернет-сайте Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» регулярно публикуются результаты контрольных мероприятий, годовой отчет о деятельности контрольно-счетного органа Балезинского района.

Деятельность контрольно-счетного органа Балезинского района в 2022 году осуществлялась в соответствии с «Планом работы контрольно-счетного органа Балезинского района на 2022 год, утвержденный Приказом контрольно-счетного органа Балезинского района от 07.02.2022 года № 3, с учетом предложений Совета депутатов муниципального образования  «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», исходя из необходимости обеспечения всестороннего системного контроля за формированием и исполнением бюджета округа. 

Мероприятия, предусмотренные планом работы на 2022 год, выполнены в объеме 100 %. В отчетном году проведено 25 контрольное и экспертно-аналитическое мероприятий, в том числе: 6 контрольных мероприятия, 19 экспертно-аналитических мероприятий. Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 21 объект, составлено 6 актов по результатам контрольных мероприятий, 18 заключений по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета и 1 заключение на проект Решения о бюджете. 

Общий объем финансовых средств, проверенных составил 8 671,5 тыс. рублей,  в том числе объем проверенных расходов в сумме 8 671,5 тыс. рублей. Контрольно-счетным органом при проверках операций с бюджетными средствами и с муниципальным имуществом выявлено нарушений законодательства в сумме 212,8  тыс. рублей. 

В отчетном периоде контрольно-счетным органом Балезинского района проведено 3 внеплановых контрольных мероприятий.
                            
                              Экспертно-аналитические мероприятия.

         В рамках экспертно-аналитических мероприятий  в отчетном периоде проведено  19 экспертно-аналитических мероприятия, из них 18 мероприятий в рамках проверки  исполнения бюджета муниципального образования  Балезинский район и поселений Балезинского района и 1 экспертно-аналитическое мероприятие по проверке проекта бюджета на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов.
         С 28 марта 2022 года по 20 апреля 2022 года проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Балезинский район» за 2021 год.
        Представленная годовая отчетность муниципального образования «Балезинский район» за 2021 год составлена с учетом требований ст.ст.264.1
264,2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191Н, с отражением в указанных формах полученных доходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета.
          При анализе данных годовой бюджетной отчетности установлено, что контрольные соотношения взаимоувязанных показателей в рамках одной формы и различных форм, соблюдены. 
            Внешняя проверка годовой отчетности муниципального образования «Балезинский район» за 2021 год подтвердила полноту и достоверность представленного годового отчета.

      С 11 апреля 2022 года по 28 апреля 2022 года проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований Балезинского района  за 2021 год (17 поселений Балезинского района).   
        Представленная годовая отчетность муниципальных образований Балезинского района» за 2021 год составлена с учетом требований ст.ст.264.1
264,2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191Н, с отражением в указанных формах полученных доходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета.
          При анализе данных годовой бюджетной отчетности установлено, что контрольные соотношения взаимоувязанных показателей в рамках одной формы и различных форм, соблюдены. 
            
      С 17 ноября 2022 года по 06 декабря 2022 года проведена экспертиза проекта Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025  годов».
Проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» соответствует требованиям Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».
Проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» к проверке представлен в соответствии ст. 185 Бюджетного Кодекса Российской Федерации 15 ноября 2022 года своевременно и в полном объеме.
                                   
Контрольная деятельность.
    
         В рамках контрольной деятельности в отчетном периоде проведено 3 плановых контрольных мероприятия и 3 мероприятия проведены вне плана работы контрольно-счетного органа Балезинского района. Проверено 4 объекта контроля.

С 30 июня 2022 года по 26 июля  2022 года  проведена проверка расходования средств бюджета, выделенных  на предоставление компенсации расходов на оплату жилья и коммунальных услуг в учреждениях образования за 2021 год. Проверкой охвачено 2 бюджетных учреждения (Балезинская СОШ №1 и Кожильская СОШ)
В ходе проверки установлено следующее:
- форма заявления на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг не соответствует утвержденной форме, по некоторым участникам исполнения публичных обязательств;
- заявления на предоставление компенсации затрат на оплату жилых помещений и коммунальных услуг содержит неполный пакет документов;
- в учетной политике учреждения не отражены  особенности организации и ведения бухгалтерского учета в части операций по исполнению переданных полномочий по исполнению публичных обязательств перед физическим лицом, подлежащих исполнению в денежной форме;
- Сумма документально неподтвержденной выплаты в сумме 99 334,10 рублей;
- сумма неправомерно уплаченных расходов на возмещение расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг составила 2 558,68 рублей;
- сумма недоначисленных расходов на возмещение расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг составила 2 086,82 рублей;
- отсутствует инвентаризация расчетов и обязательств.

По результатам проверки  все нарушения исправлены. 

С 12.09.2022 года по 05.10.2022 года проведена проверка законности и результативности использования средств, выделенных на создание условий для занятия физической культурой и спортом (в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка направленного на реализацию мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом) и обустройство спортивной площадки в МБОУ «Карсовайская средняя школа»  за 2021 год. Выявлены нарушения:
- государственные (муниципальные) программы не приведены в соответствие с законом (Решением) о бюджете;
- при заключении соглашения о предоставлении субсидий  нарушен принцип адресности и целевого характера бюджетных средств;
- отсутствуют отчеты предусмотренные Соглашением о предоставлении отчетности, а также отсутствует контроль со стороны учредителя за использованием бюджетных средств, выделенных Соглашением о предоставлении субсидии;
- оплата работ в соответствие с муниципальным контрактом произведена с нарушением сроков оплаты на общую сумму 1 078 660,32 рублей;
- основные средства приняты к учету с нарушением сроков.

По результатам проверки вынесено представление, информация об устранении нарушений представлено в соответствии с установленным сроком. 

С 14.10.2022 года по 11.11.2022 года проведена проверка законности и правомерности использования средств, выделенных на текущий ремонт зданий отделов МБУК «Центр развития культуры» за 2020-2021 года. 
Проверкой охвачено 3 отдела:
- Юндинский отдел;
- Кестымский отдел;
- Падеринский отдел.
В рамках проверки выявлены следующие нарушения:
- отсутствует контроль со стороны учредителя за использованием бюджетных средств, выделенных Соглашением о предоставлении субсидии;
- отсутствует акт освидетельствования скрытых работ;
- отсутствуют документы, указанные муниципальным контрактом (графики производства работ, общий журнал работ, ведомости товаров, а также сроки работ в данных документах не соответствуют срокам в контрактах и актах выполненных работ;
- заявка и перечень объектов, подлежащих ремонту, к Соглашению на предоставление субсидии  не соответствует заключенным контрактам;
- отсутствуют отчеты о расходах, источников финансового обеспечения которых является субсидия, предоставленная в рамках Соглашений;
- сведения о ремонтах зданий не отражены в инвентарной карточке ОС.

По результатам проверки, выявленные нарушения учтены в дальнейшей работе.

Проведено 3 внеплановых контрольных мероприятия по обращениям.

С 24.02.2022 года по 14.03.2022 года проведена проверка использования средств бюджета муниципального образования «Балезинский район» в рамках исполнения муниципального контракта от 12.07.2021 года № 25610-2021.
В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- на момент проведения внешней проверки контракт считается неисполненным;
- 152 автомобильные дороги общего пользования местного значения отсутствуют правоустанавливающие документы и регистрация муниципального имущества; 
- нарушены сроки выполнения работ, согласно муниципального контракта;
- нарушены сроки предоставления документов, подтверждающих окончание выполнения работ;
- нарушены сроки подписания представленных документов, отражающих факт выполнения работ, а также отсутствие мотивированного отказа в подписании документов;
- не произведена экспертиза выполненных работ.

Выявленные нарушения учтены в дальнейшей работе.

С 22.02.2022 года по 14.03.2022 года проведена проверка по результатам внешней проверки исполнения муниципального контракта № 49637-2020 от 29.12.2020 года.
В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- отсутствуют правоустанавливающие документы и регистрация муниципального имущества;
- стоимость автомобильных дорог при передаче объектов в собственность муниципальной казны не является справедливой стоимостью объекта;
- оплата выполненных работ по муниципальному контракту произведена с нарушением сроков;
- протяженность автомобильных дорог не соответствует данным реестра автомобильных дорог и объектов улично-дорожной сети, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования Балезинского района.

По результатам проверки, выявленные нарушения учтены в дальнейшей работе.

С 11.05.2022 года по 25.05.2022 года проведена проверка использования средств бюджета муниципального образования «Балезинский район» на предмет наличия асфальтогранулята, снятого в ходе исполнения работ, предусмотренных муниципальным контрактом от 12.07.2021 года № 25610-2021.
В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- отсутствуют основания для принятия к бухгалтерскому учету отходы строительства и ремонта в виде асфальтогранулята, снятого в ходе исполнения муниципального контракта;
- в нарушении Гражданского кодекса Российской Федерации отсутствует договор хранения.

По результатам проверки нарушения устранены.

В соответствии с планом работы Государственного контрольного комитета УР контрольно-счетный орган Балезинского района в течение года принимал участие на собраниях Совета  контрольно-счетных органов Удмуртской Республики), а также принималось участие в Вебинарах с целью повышения квалификации.

Также контрольно-счетным органом муниципального образования «Балезинский район» в течение 2022 года велась работа с нормативно-правовыми документами.
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Председатель контрольно-счетного 
органа Балезинского района                                               Т.С. Шатунова                  
 
