Информация о результатах внешней проверки проекта Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ «Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ «Балезинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов. 
В  соответствии с Планом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» на 2023  год с 16 ноября 2023 г. по 04 декабря 2023  года проведена внешняя проверка проекта Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ «Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ «Балезинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки замечаний не установлено. Представленный проект Решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ «Балезинский район Удмуртской Республики» «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ «Балезинский район Удмуртской Республики» на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики».
Подготовлено положительное заключение.

