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«КЕСТЫМ» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АДМИНИСТРАЦИЕЗ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КЕСТЫМСКОЕ»

от 12 мая   2015 года                                                                                                             № 31

д. Кестым

О  внесении изменений в административный

регламент по предоставлению муниципальной

услуги «Присвоение и изменение нумерации 

жилых помещений на территории муниципального

образования»,  утвержденный постановлением 

Администрации МО «Кестымское»

от 29.10.2012 года № 51  (с изменениями, внесенными 

постановлением  Администрации МО «Кестымское» №3
от 17.01.2014 года)

        В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»,  Федеральным законом РФ от 28 декабря 2013 года № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 19 ноября 2014 года № 1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов»,  на основании протеста прокурора от 30.04.2015года № 56-2015, 

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1 В административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение и изменение нумерации жилых помещений на территории муниципального образования», утвержденный постановлением Администрации МО «Кестымское»  от 29.10.2012 года  № 51 (с изменениями, внесенными постановлением Администрации МО «Кестымское» от 17.01.2014 года №3) внести следующие изменения:

1)  Раздел 1.2.  изложить в следующей редакции: «Заявление о присвоении объекту адресации адреса или об аннулировании его адреса подается собственником объекта адресации по собственной инициативе либо лицом, обладающим одним из следующих вещных прав на объект адресации:
а) право хозяйственного ведения;

б) право оперативного управления;

в) право пожизненного наследуемого владения;

г) право постоянного (бессрочного) пользования».

2) Раздел 2.5.  изложить в следующей редакции:

«Для получения муниципальной услуги заявитель предоставляет в Администрацию муниципального образования «Кестымское»:

а) правоустанавливающие и (или) правоудостоверяющие документы на объект (объекты) адресации;

 б) кадастровые паспорта объектов недвижимости, следствием преобразования которых является образование одного и более объекта адресации (в случае преобразования объектов недвижимости с образованием одного и более новых объектов адресации);

в) разрешение на строительство объекта адресации (при присвоении адреса строящимся объектам адресации) и (или) разрешение на ввод объекта адресации в эксплуатацию;

г) схема расположения объекта адресации на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующей территории (в случае присвоения земельному участку адреса);

д) кадастровый паспорт объекта адресации (в случае присвоения адреса объекту адресации, поставленному на кадастровый учет);

е) решение органа местного самоуправления о переводе жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение (в случае присвоения помещению адреса, изменения и аннулирования такого адреса вследствие его перевода из жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение);

ж) акт приемочной комиссии при переустройстве и (или) перепланировке помещения, приводящих к образованию одного и более новых объектов адресации (в случае преобразования объектов недвижимости (помещений) с образованием одного и более новых объектов адресации);

з) кадастровая выписка об объекте недвижимости, который снят с учета;

и) уведомление об отсутствии в государственном кадастре недвижимости запрашиваемых сведений по объекту адресации». 
2. Разместить (опубликовать) настоящее постановление на Интернет-сайте Балезинского района (www.balezino.udmurt.ru)  в разделе «сельские поселения - МО «Кестымское», на информационных стендах.

3. Контроль за исполнением  настоящего постановления  оставляю за собой.


Глава муниципального 


образования "Кестымское"                                                                                    Р.Г.Касимова
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