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Образование сосулек, ледяной корки и снежных масс – опасный процесс, который происходит в течение зимы постепенно и негативным образом сказывается на состоянии крыши. Накапливание сугробов на поверхности скатов увеличивает нагрузку на строительный каркас конструкции, приводит в негодность кровельное покрытие, а также угрожает здоровью проходящих мимо людей при стихийном сходе. В связи с угрозой обрушения кровли, зданий и сооружений из-за тяжелых снежных масс Главное Управление МЧС России по Удмуртской Республике рекомендует производить их своевременную очистку. При обнаружении сосулек, снежных шапок, висящих на крыше вашего дома, необходимо обратиться в обслуживающую организацию. Работники коммунальных услуг должны отреагировать на ваше сообщение. Согласно существующим нормам, ответственность за все травмы, полученные прохожими, несут руководители обслуживающих предприятий, сооружений независимо от форм собственности. Работы должны быть организованы в соответствии с требованиями техники безопасности. На местах очистки должны быть установлены знаки, запрещающие пешеходное движение и ограждения. Снег, сброшенный с крыш, должен немедленно вывозиться. Всю ответственность за неудовлетворительную чистку снега несет управляющая компания. В случае возникновения любой чрезвычайной ситуации звоните в единую дежурно-диспетчерскую службу по номеру 8 (34166)5-16-96 или «112» 
Населению рекомендуется!
Соблюдать осторожность и, по возможности, не подходить близко к стенам зданий. При входе в здание обращайте внимание на скопление снежных масс, наледи и сосулек на крышах, по возможности, обходите места возможного их обрушения. Особое внимание следует уделить безопасности детей. 
Если во время движения по тротуару вы услышали (на верху) подозрительный шум – нельзя останавливаться, поднимать голову и рассматривать, что там случилось. Возможно это сход снега или ледяной глыбы. Нужно как можно быстрее прижаться к стене, козырек крыши послужит укрытием. 
Не следует оставлять автомобили вблизи зданий и сооружений, на карнизах которых образовались сосульки и нависание снега. Также необходимо помнить, что чаще всего сосульки образуются над водостоками, поэтому эти места фасадов домов бывают особенно опасны. Их необходимо обходить стороной. 
Кроме того, следует обращать внимание на обследование тротуаров. Обычно более толстый слой наледи образуется под сосульками. 

