ИНФОРМАЦИЯ


С 1 сентября 2023 года вступает в силу Федеральный закон № 221 – ФЗ от  28.06.2022 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии», который вводит обязательную маркировку сельскохозяйственных животных.


Маркирование и учет животных осуществляются в целях предотвращения распространения заразных болезней животных, а также в целях выявления источников и путей распространения возбудителей заразных болезней животных. 


Предусмотрено, что индивидуальному или групповому учету не подлежат дикие животные, водные биологические ресурсы, а также животные, не относящиеся к сельскохозяйственным животным и принадлежащие гражданам.

Маркирование представляет собой нанесение на тело животного, закрепление на теле животного или введение в тело животного визуальных, электронных или смешанных (сочетание визуального и электронного) средств маркирования. 


Маркирование животных осуществляется владельцами животных за свой счет самостоятельно или посредством привлечения иных лиц. 


Учет животных осуществляется безвозмездно специалистами в области ветеринарии.


В соответствии с п. 5 Приказа Минсельхоза России № 269 от 28.04.2022 г. «Об утверждении Ветеринарных правил убоя животных и Ветеринарных правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя (промысла) животных, предназначенных для переработки и (или) реализации» ЗАПРЕЩАЕТСЯ направлять на убой для использования на пищевые цели неидентифицированных (не маркированных) животных. 


Для более подробной информацией можно обратиться в БУ УР «Глазовская межрайСББЖ» Балезинская УВЛ п.Балезино по телефону 8 (34141) 7-51-46.
 
