Отчет

Главы муниципального образования, администрации и Совета депутатов

муниципального образования «Пыбьинское» за полугодие 2016-2017 годов.
Деятельность Главы, администрации, Совета депутатов муниципального образования «Пыбьинское» осуществлялась на основе Программы экономического и социального развития муниципального образования «Пыбьинское» на 2016 г., на основе федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», законов и других нормативных актов РФ, УР, администрации и Совета депутатов муниципального образования «Балезинский район», Устава муниципального образования «Пыбьинское»: федерального закона № 131-ФЗ, Уставом муниципального образования органы местного самоуправления наделены более 50 видами полномочий. Отметим исполнение отдельных видов полномочий, которым уделялось больше внимания, сил и средств.

1. Культурный досуг.

В октябре, ежегодно проводится «День пожилых». Мы проводим его в Пыбьинском СДК, в Подборново в красном уголке на ферме и в д.Верх-Кестым, дома у Людмилы Павловны. Уже который год вошло в традицию установление новогодней елки у здания Администрации, а нынче еще была организована елка с театрализованным представлением в д.Нурызово, с помощью привлечения Касимова Рушана Манцуровича, депутата Кестымского избирательного округа. 
Весну встречали в д.Нурызово, у родника, проведением спортивного праздника «Лыжные гонки». Была организована каша, чай, для детишек была организована выездная торговая лавка. Все участники спортивного мероприятия получили утешительные призы, а призеры грамоты и медали. Мероприятие прошло очень весело, задорно и погода не подвела, светило солнышко. Для проведения данного мероприятия были привлечены ООО «Орловское», магазин «Радамир», Касимов Р.М., депутат по Кестымскому избирательному округу, ИП Волкова А.А.. За организацию праздников в д.Нурызово хочется выразить благодарность Русских Валентине Львовне и всем неравнодушным жителям населенного пункта, а также работникам культуры, ведь они тоже вносят большой вклад в проведении различных мероприятий села.
В Пыбьинской школе в торжественной обстановке прошло открытие музейной комнаты. Провести мероприятие стало возможным благодаря местным энтузиастам.

В июне планируется проведение Дня деревни Ванягурт.

2. Физкультура и спорт.

В 2016 году участвовали в самых крупных и массовых соревнованиях района – по лыжам на приз ГСС Русских А.А., где заняли 5 общекомандное место, а команда пенсионеров заняла 2 место на второй зимней спартакиаде пенсионеров в п.Балезино. Также каждый год волейболисты защищают честь муниципального образования «Пыбьинское», Балезинского района на различных соревнованиях по волейболу как в районные, так и в республиканских соревнованиях. 
Нынче, 14 апреля, планируется проведение  31-х соревнований по волейболу среди улиц населенных пунктов. 
3. Содержание водопровода.

В 2016 году устранили восемь пробоин на общую сумму около 60 тыс. руб., оплата по которым до сих пор не произведена из-за отсутствия финансовых средств. В марте Постановление МО «Балезинский район» из межбюджетных трансфертов МО «Пыбьинское» выделено 40 тыс. руб. на содержание и ремонт водопроводных сетей, их них вероятно закроют августовский долг перед подрядчиков Касаткиным Д.
Решением Совета депутатов муниципального образования «Пыбьитнское» в марте водопроводные сети переданы в казну «Балезинского района». Они должны найти арендатора (концессионера) – обслуживающую организацию по всему району. Если найдут арендатора, то всем жителям населенных пунктов муниципального образования  в дома нужно будет установить водяные счетчики для произведения оплаты за использование водой.

 На сегодняшний день на водопроводе насчитывается 1 пробоина в  д.Нурызово. 

4. Дорожная деятельность.

Третий год бюджету поселения выделяются средства на дорожную деятельность из дорожного фонда УР. Данные средства используются на цели, предусмотренные Приказом Минтранса РФ № 402 от 16.11.2012 г. В 2015 году выделены средства в сумме 365 тыс. рублей, Использовали на очистку от снега внутрипоселенческих дорог, производится оплата эл.энергии во всех населенных пунктах муниципального образования, закуплено эл.оборудования, частично смонтировано освещение прожекторами ( ул. Орловская, мост через пруд «Школьный», район СДК, магазина, центр). Планируется освещение моста по пути на ферму ООО «Орловское».
На 2017 год бюджету муниципального образования «Пыбьинское» выделено на дорожную деятельность 380 тыс.руб. Средства будем использовать на те же статьи, что и в 2016 г.: содержание дорог, содержание уличного освещения. 

5. Благоустройство.

Решается вопрос о создании контейнерной площадки для сбора мусора с населенных пунктов.

6. Телефонизация
В 2018 году Ростелеком будет проводить оптико-волоконную сеть для улучшения сигнала интернета.
7. Пожарная безопасность.

В 2016 году  многодетные и неблагополучные семьи получили пожарные домовые извещатели. В 2016 году не допустили пожары, ведется профилактическая работа, раздаются памятки, листовки Для устранения загораний, ликвидаций пожаров имеется добровольная пожарная дружина на базе ООО «Орловское» и  в д.Подборново на базе РММ СПК к-з «Путь к коммунизму». Проводились работы по содержанию пирса, гидрантов, ПВ, была установлена незамерзающая прорубь. Ведутся работы по списанию бесхозных построек.
8. Газификация.

По ул.Сосновой поднимали вопрос: «За чей счет проводится газификация в вновь возводящиеся дома?». Газовики дали ответ – за личные средства жителей.
Подали заявку на участие в Адресной инвестиционной Программе УР по строительству распределительных газопроводов для  д.Верх-Кестым, д.Подборново. Условие Программы – участие в софинансировании, то есть необходимо вложить свои средства, соответственно от суммы собранных средств государство выделит средства на строительство газопровода.

9. Семья.
Совместно с отделом по делам семьи «Балезинского района», социальным работником и Администрацией муниципального образования «Пыбьинское» проведены рейды по неблагополучным и многодетным семья муниципального образования.

Администрация и Совет депутатов

Принято решений – 29 

Издано постановлений – 46
Распоряжений – 36
Выдано различных справок – 78
