Информация 
по результатам проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания, а также выполнение условий и порядка предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Чебурашка»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год, утвержденным распоряжением Администрации муниципального образования «Балезинский район» от 03.12.2020 № 106 и распоряжением Администрации муниципального образования  «Балезинский район» на проведение контрольного мероприятия от 23.09.2021 № 83 проведена проверка полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания, а также  выполнение условий и порядка предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
Период проверки: 2019,2020 годы.
Срок проведения проверки: с 29 сентября по 26 октября 2021 года.
В ходе проверки выявлено:
· В нарушение пункта 2 статьи 24, п.п. 2, 4 статьи 9.2, абз. 5 пункта 3 статьи 14 Федерального закона № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»  доходы, поступающие от сотрудников по питанию, не указаны в Уставе как один из видов предпринимательской деятельности.
· Выявлена просроченная задолженность родительской платы по воспитанникам, которые уже выпустились из учебного учреждения, объем такой задолженности на 01.01.2021 составляет 57092,23 рублей. Объем просроченной задолженности в годовой бухгалтерской отчетности не указан. 
· Нарушение отдельных положений приказа МФ РФ от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений».
· Установлены нарушения отдельных норм БК и Порядка определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, утвержденного постановлением Администрации МО «Балезинский айон» от 30.12.2015г. № 348.
· Учредителем не обеспечен контроль над выполнением муниципального задания учреждением, в ведении которого оно находится.

Также выявлены прочие финансовые и нефинансовые нарушения.

По результатам проверки заведующему учреждением выдано представление с предложением устранить нарушения и привлечь к ответственности виновных лиц, допустивших нарушения. 

