Информация
по результатам проверки выполнения муниципального задания, полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Балезинская средняя общеобразовательная школа № 2»
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В соответствии Планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2020 год, утвержденным распоряжением Администрации муниципального образования «Балезинский район» от 18.12.2019 № 110, и распоряжением Администрации муниципального образования  «Балезинский район» на проведение проверки от 28.09.2020 № 96 проведена проверка выполнения муниципального задания, полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания.
Период проверки: 2019 год.
Срок проведения проверки: с 05 октября по 30 октября 2020 года.
В ходе контрольных мероприятий установлены случаи нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов:
· Нарушение порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет, утвержденного приказом Минфина России от 21.07.2011 № 86н.
· Нарушение отдельных положений приказа МФ РФ от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений».
· Допущено нарушение порядка финансового обеспечения муниципального задания, в части несоблюдения предельного размера перечисления субсидии на выполнение муниципального задания.
· Установлены нарушения отдельных норм БК и Порядка определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, утвержденного постановлением Администрации от 30.12.2015г. № 348.
· Учредителем не обеспечен контроль над выполнением муниципального задания Учреждением, в ведении которого оно находится.

По результатам проверки директору Учреждения выдано представление.

 
 

