Отчёт
Депутата Совета депутатов
МО «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»
Булдакова Сергея Климентьевича за 2022 год

· Представляю  отчёт о проделанной работе в качестве депутата Совета депутатов:
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· Так как я являюсь депутатом, выдвинутым по спискам, моя работа в качестве депутата проводилась на нескольких территориях Балезинского района.
· Участие в сходах граждан с.Сергино, д.Кипрята, д.Шарпа, с.Карсовай, д.Киршонки, д.Верх-люкино, с.Люк, с.Турецкое.  На сходах обсуждались наиболее острые вопросы, требовавшие скорейшего разрешения. В основном, вопросы касающиеся дороги. В с.Сергино, д.Кипрята, д.Шарпа были нарушения скоростного режима и эксплуатации дороги лесовозами «Увадрев», особенно в весенне-осенний период. Совместно с заместителем главы поЖКХ  Кирющенковым С.А. вопрос был проработан, написано обращение к руководству «Увадрев». Проблема была решена положительно, в период распутицы лесовозы не ездили.
· Жители отдаленных деревень обратились с просьбой помочь в получении калоприемников для инвалидов (время выдачи было после 16 часов строго по паспорту). Жителям пошли навстречу.
· Содействовал в решении вопроса по оказанию материальной помощи Карсовайской участковой больнице, Верх-люкинскому детскому саду, Ново-волковской детской площадке.
· Отец Анатолий и староста с.Карсовай обратились с просьбой помощь приобрести изгородь и АПС. По приобретению материала для изгороди вопрос частично решен. Обратился к депутату Симаковой Г.Ю. помочь с доставкой материала из г.Ижевска, благодаря ей вопрос решен.
· Жители  ул. Степной обратились с вопросом по освещению в конце улицы, там не было фонарей. Решить вопрос помог Ворончихин А.А., заменены лампы, установлены добавочные фонари. 
· Жители ул.Удмуртская просили заменить трубу под пешеходной дорожкой, так как вода подтапливала ближние дома. Благодаря отделу ЖКХ  трубу заменили.
· Участие в рейде по проверке освещенности возле образовательных учреждений выявило необходимость установки добавочных фонарей около школы №3 и школы №5.
· Был организован совместный выезд с представителем лесничества с.Карсовай, депутатами Макаровым А.А. и Щепиным В.А. по маршруту Карсовай-Сергино в целях решения  вопроса вырубки одиночных деревьев, которые несут опасность  для проезжающих транспортных средств. Письма  отправлены в Миндортранс и Минприроды.
· Непрерывно рассматривали обращения и жалобы депутатов Депутата Совета депутатов МО «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», писали письма в различные инстанции, пытались найти решение проблем.
· Проводились приемы граждан по различным вопросам, рассматривались их обращения  в соответствие с режимом работы.

