Отчет Васильева Алексея Николаевича за 2022 год
По депутатской работе за первый год (2022) сообщаю следующее:

В основном моя депутатская деятельность строилась из приема граждан, участие в сессиях, участие в комиссиях, участие в мероприятиях.

Прием граждан вел в указанном на сайте месте, вопросы поступали в основном в устной форме, всем были даны разьяснения по существу поступивших вопросов.
Письменный вопрос задавался по решению суда повосстановлению асфальтового покрытия, который Администрация уже не может решить с 2017 года. Подготовлено обращение Совета депутатов в Правительство УР.

По моему запросу было проверено исполнение муниципального контракта контрольно-счетным органом, в результате чего были выявлены многочисленные нарушения при приемке работ по этому контракту, в частности были приняты не выполненные работы. Исправлено ли положение дел по этому акту, по настоящее время мне не известно, понесли ли наказание те , кто принял невыполненные работы мне не известно, от Администрации сведений не поступало.

По работе комиссии «Законность и права граждан» подготовлены протокольные поручения Администрации, в целях пополнения бюджета, на которые получены отписки, суть которых сводится к тому, что Администрацией руководит глава, глава поручений никаких не давал, соответственно, делать ничего не будем. Все отписки были представлены на обозрение президиума Совета депутатов, по настоящее время ни комментариев ни решения по данным вопросам не поступало. Поэтому считаю результативность деятельности комиссии – нулевая.
Вел активное участие сессиях депутатов. Вносил, на мой взгляд, поправки в некоторые решения, во благо жителей района, большинство из которых отклонялось.

Непосредственно принимал участие в приемке беседки в д.Такапи и пешеходной дорожки в д.Кожило.

