  «Администрация МО «Балезинский район», руководствуясь ст.39.15, ст.39.17. ст.39.18 Земельного кодекса РФ, информирует о возможности предоставления гражданам  в аренду:

    -  земельного  участка, не имеющего ограничений  и обременений,  с  кадастровым номером 18:02:000000: 3305 с местоположением: Удмуртская Республика, Балезинский район, с.Андрейшур, ул.Советская,  массив 7, место 11 площадью  99 кв.м. приусадебный участок личного подсобного хозяйства (2.2);

    -  земельного  участка, не имеющего ограничений  и обременений,  с местоположением: Удмуртская Республика, Балезинский район, с.Андрейшур, ул.Школьная,  массив 4, место 20 оориентировочной площадью  1086 кв.м. приусадебный участок личного подсобного хозяйства (2.2);

    -  земельного  участка, не имеющего ограничений  и обременений,  с  кадастровым номером 18:02:103001: 285 с местоположением: Удмуртская Республика, Балезинский район, с.Нововолково, ул.Волкова, д. 56/2 площадью  3003 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства;

    -  земельного  участка, не имеющего ограничений  и обременений,  с местоположением: Удмуртская Республика, Балезинский район, д.Ермилово, ул.Ермиловская, 8 площадью  14635  кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства.

     Граждане, заинтересованные в приобретении прав на  земельные  участки, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения, могут подать заявление о намерении  участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка  в Администрацию МО «Балезинский район» по адресу: Удмуртская Республика, п.Балезино, ул.Кирова, д.2. 

      Ознакомиться со схемой расположения земельных участков возможно в Управлении имущественных и земельных отношений Администрации МО «Балезинский район - каб.5,  каждый четверг  с 8-00 час. до 16-00 час., обед с 12-00 часов до 13-00 часов.

    Контактный телефон для справок: 8(34166-51526) - Управление имущественных и земельных отношений Администрации МО «Балезинский район».

