


Доклад 
об осуществлении 
земельного муниципального контроля 
за 2021 год

        1. Общие сведения о виде государственного контроля (надзора), виде                                      муниципального контроля (далее - вид контроля): 
а) нормативно-правовое регулирование вида контроля.
Нормативные правовые акты, регламентирующие осуществление муниципального контроля, не содержат признаков коррупции.
Принятые документы определяют порядок осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования, а также права, обязанности и ответственность должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль. Вся принятая нормативная база объективна, полна по содержанию, доступна для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан. Принятые муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования «Балезинский район».
[bookmark: OLE_LINK1]- Устав муниципального образования «Балезинский район»; 
- постановление Администрации муниципального образования «Балезинский район» от 29.12.2017 г. №1979  «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции муниципального земельного контроля на территории Балезинского района».
- постановление Администрации муниципального образования «Балезинский район» от 13.06. 2019 г. №638  «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Балезинского района».

б) предмет вида контроля.
        Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность (п. 2 ст. 72 ЗК РФ). Такие требования могут быть указаны в законодательстве как РФ, так и субъекта РФ. 

в) объекты вида контроля и организация их учета.
       Объектом муниципального земельного контроля являются земельные участки, которыми контролируемые лица владеют и (или) пользуются в границах муниципального образования «Балезинский район» и к которым предъявляются требования земельного законодательства, а также их деятельность, действия (бездействие) в рамках которых должны соблюдаться требования земельного законодательства. Муниципальный контроль осуществляется в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения.

г) ключевые показатели вида контроля и их целевые (плановые) значения.
Не применялись.

2. Сведения об организации вида контроля:
а) система оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
Не применялась.

б) контрольные (надзорные) органы, осуществляющие вид контроля, финансовое, материальное и кадровое обеспечение.
Провести анализ и оценку эффективности муниципального контроля не представляется возможным, в связи с тем, что муниципальный земельный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не осуществлялся.
Муниципальный земельный контроль материально не обеспечен.
Отдельных ставок по муниципальному контролю нет, дополнительная нагрузка возложена на специалистов. Мероприятия по муниципальному контролю осуществляет Управление имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Балезинский район» 1 единица.

в) информационные системы, применяемые при осуществлении вида контроля.

Принятые муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования «Балезинский район».

г) межведомственное взаимодействие при осуществлении вида контроля.

Контроль осуществляется во взаимодействии с:
· Управлением Росреестра по Удмуртской Республике;
· Управлением Россельхознадзора по Кировской области и Удмуртской Республике (в части, касающейся земель сельскохозяйственного назначения);
· Административной комиссией Администрации муниципального образования «Балезинский район».

д) организация досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) должностных лиц.
Не применялась.

3. Сведения о профилактике рисков причинения вреда (ущерба):
а) программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) и система          профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения     вреда (ущерба) (далее - профилактические мероприятия).

Постановлением Администрации муниципального образования «Балезинский район» от 15.03.2021г. №250 утверждена Программа профилактики нарушений обязательных требований законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляемой органами муниципального контроля в муниципальном образовании «Балезинский район» на 2021 год.

б) проведение информирования и иных видов профилактических мероприятий.
Информирование, консультирование по вопросам осуществления муниципального земельного контроля проводится Администраций непосредственно должностным лицом, уполномоченным осуществлять муниципальный земельный контроль:
          1) посредством размещения на официальном сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и на информационных стендах Администрации;
          2) в иных средствах массовой информации, брошюрах, буклетах, руководствах и т.п.;
          3) путем устного консультирования контролируемых лиц и (или) их представителей на личном приеме;
           4) по телефону, электронной почте, письмами с ответами по существу поступивших обращений (заявлений);

в) применение независимой оценки соблюдения обязательных требований.
Не применялось.

4. Сведения о контрольных (надзорных) мероприятиях и специальных режимах государственного контроля (надзора):
а) система контрольных (надзорных) мероприятий, основания их   проведения, контрольные (надзорные) действия.
Не применялось.

б) проведение контрольных (надзорных) мероприятий и действий.
Не применялось.

в) осуществление специальных режимов государственного контроля (надзора).
Не применялось.
5. Сведения о результатах проведения профилактических мероприятий, контрольных (надзорных) мероприятий, осуществления специальных режимов государственного контроля (надзора):
а) результаты контрольных (надзорных) мероприятий.

За 2021 год в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, мероприятия по муниципальному земельному контролю не проводились Проведено 6 проверок в отношении физических лиц.

б) решения контрольных (надзорных) органов.

Составлено шесть актов проверок и предписаний в отношении физических лиц об устранении выявленного нарушения земельного законодательства Российской Федерации и переданы в органы государственного надзора для принятия административных мер

в) исполнение решений контрольных (надзорных) органов.

[bookmark: _GoBack]Срок устранения нарушения не закончился.

г) результаты досудебного и судебного обжалования решений контрольных (надзорных) органов, действий (бездействия) должностных лиц.
Не применялось.

д) реализация мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) по восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.
Не применялось

6. Сведения об индикативных показателях вида контроля.
Не применялось.

7. Сведения о достижении ключевых показателей, в том числе о влиянии профилактических мероприятий и контрольных (надзорных) мероприятий на достижение ключевых показателей.
Нет.

8. Выводы и предложения по итогам организации и осуществления вида контроля. 
Повышение качества исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля неразрывно связано с кадровым и материальным обеспечением этой деятельности, то есть инспекторский состав в муниципальном образовании  должен быть освобожден от иных функций, однако в штатном расписании специалистов - инспекторов не предусмотрено.




Начальник Управления имущественных 
и земельных отношений МО
«Муниципальный округ Балезинский 
район Удмуртской Республики»                                                      А.Н.Смирнов
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